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CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.
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To assure the finest performance, please read this manual
carefully. Keep it in a safe place for future reference.
Install this sound system in a well ventilated, cool, dry,
clean place - away from direct sunlight, heat sources,
vibration, dust, moisture, and/or cold. For proper
ventilation, allow the following minimum clearances.
Top: 10 cm (4 in)

Rear: 10 cm (4 in)

Sides: 10 cm (4 in)

Locate this unit away from other electrical appliances,
motors, or transformers to avoid humming sounds.

Do not expose this unit to sudden temperature changes
from cold to hot, and do not locate this unit in an
environment with high humidity (i.e. a room with a
humidifier) to prevent condensation inside this unit,
which may cause an electrical shock, fire, damage to this
unit, and/or personal injury.

Avoid installing this unit where foreign object may fall
onto this unit and/or this unit may be exposed to liquid
dripping or splashing. On the top of this unit, do not
place:

— Other components, as they may cause damage and/or
discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and
liquid may cause electrical shock to the user and/or
damage to this unit.

Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth,
curtain, etc. in order not to obstruct heat radiation. If the
temperature inside this unit rises, it may cause fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

Do not plug in this unit to a wall outlet until all
connections are complete.

Do not operate this unit upside-down. It may overheat,
possibly causing damage.

Do not use force on switches, knobs and/or cords.

‘When disconnecting the power cable from the wall outlet,
grasp the plug; do not pull the cable.

Do not clean this unit with chemical solvents; this might
damage the finish. Use a clean, dry cloth.

Only voltage specified on this unit must be used. Using
this unit with a higher voltage than specified is dangerous
and may cause fire, damage to this unit, and/or personal
injury. Yamaha will not be held responsible for any
damage resulting from use of this unit with a voltage
other than specified.

To prevent damage by lightning, keep the power cable
and outdoor antennas disconnected from a wall outlet or
this unit during a lightning storm.

Do not attempt to modify or fix this unit. Contact
qualified Yamaha service personnel when any service is
needed. The cabinet should never be opened for any
reasons.

When not planning to use this unit for long periods of
time (i.e. vacation), disconnect the AC power plug from
the wall outlet.

Be sure to read the “TROUBLESHOOTING” section on
common operating errors before concluding that this unit
is faulty.
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Before moving this unit, press () to set this unit to the
standby mode, and disconnect the AC power plug from
the wall outlet.

Condensation will form when the surrounding
temperature changes suddenly. Disconnect the power
cable from the outlet, then leave this unit alone.

When using this unit for a long time, this unit may
become warm. Turn the power off, then leave this unit
alone for cooling.

Install this unit near the AC outlet and where the AC
power plug can be reached easily.

The batteries shall not be exposed to excessive heat such
as sunshine, fire or the like.

— Keep the batteries in a location out of reach of
children. Batteries can be dangerous if a child were to
put in his or her mouth.

— If the batteries grow old, the effective operation range
of the remote control decreases considerably. If this
happens, replace the batteries with two new ones as
soon as possible.

— Do not use old batteries together with new ones.

— Do not use different types of batteries (such as
alkaline and manganese batteries) together. Read the
packaging carefully as these different types of
batteries may have the same shape and color.

— Exhausted batteries may leak. If the batteries have
leaked, dispose of them immediately. Avoid touching
the leaked material or letting it come into contact with
clothing, etc. Clean the battery compartment
thoroughly before installing new batteries.

— If you plan not to use the unit for a long period of
time, remove the batteries from the unit. Otherwise,
the batteries will wear out, possibly resulting in a
leakage of battery liquid that may damage the unit.

— Do not throw away batteries with general house
waste. Dispose of them correctly in accordance with
your local regulations.

Excessive sound pressure from earphones and
headphones can cause hearing loss.

This unit is not disconnected from the AC power source as long as
it is connected to the wall outlet, even if this unit itself is turned off
by (M. This state is called the standby mode. In this state, this unit is
designed to consume a very small quantity of power.

WARNING
TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO
NOT EXPOSE THIS UNIT TO RAIN OR MOISTURE.

WARNING

DO NOT TOUCH THIS UNIT WHEN IT IS USED
CONTINUOUSLY AT HIGH VOLUME BECAUSE THE
BOTTOM OF THIS UNIT MAY BECOME HOT. IT MAY LEAD
TO INJURIES SUCH AS BURNS, ETC.




WHAT YOU CAN DO WITH THIS UNIT

This unit is a network CD player, on which you can enjoy playing back music files stored on your media server (PC or

U
NAS), audio contents on the Internet, CD, iPod and USB devices, by connecting the unit to your home network (DLNA) ﬁ
and audio system on the same network. ;
iy o)
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For details on DLNA or NAS, see “ADDITIONAL INFORMATION” (== P.30). E_;
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Broadband router* This unit (CD-N500)
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©NAs @ Mobile device* Remote control

* You need a commercially available WiFi broadband router when you use a mobile device.

1 Sources that can be played back on this unit
@ Play back audio contents on the Internet O Play back a CD (= P.18)

(= P.16)

® Play back music files stored on your PC @ Play back your iPod or USB devices
(= P.11, 14) (= P.20)

@ Play back music files stored on your NAS
(= P.11, 14)
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For details on connecting the devices, see “CONNECTIONS” (&= P.9).

1 Devices that can control this unit

® Control this unit using your mobile devices (== P.11, 13)

Control this unit using the remote control (== P.6, 14, 16, 18, 20, 22, 23)
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FREQUENTLY ASKED QUESTIONS

What kind of settings do | need to make?

— For details on settings of your PC, NAS or mobile devices, see “SETUP OF YOUR PC/NAS/MOBILE DEVICES”
(= P.11).
— For details on the setup menu on this unit, see “SETUP MENU” (= P.23).

Why can’t | find music files on my PC?

— Check the media sharing settings of your PC or media server, such as Windows Media Player 12 (5= P.11).
— Check if the music files are playable (== P.31).

Can | control this unit with my iPhone?

— For details on controlling this unit from your mobile device, see “Operations from your mobile device” (= P.13).

| can’t find this unit using the dedicated application installed on my mobile device!

— Check if this unit is properly connected to the same network via the broadband router.
— Check if access to this unit is restricted by MAC address filter function (= P.27).

What music files are playable on this unit?

— For details on playable files and formats, see “PLAYABLE DISCS AND FILE FORMATS” (s= P.31).

How can | listen to Internet radio on this unit?

— For details on listening to Internet radio stations, see “PLAYBACK OF AUDIO CONTENTS ON THE
INTERNET” (== P.16).

How do | play back my iPod or USB devices?

— For details on playback of your iPod or USB devices, see “PLAYBACK OF YOUR iPod/USB DEVICES”
(= P.20).

What do the messages on the front panel display stand for?

— For details on the front panel display messages, see “Front panel display messages” (5= P.29).

For latest information, please visit Yamaha website.
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About this manual

« Notes contain important information about safety and operating instructions. %= indicates a tip for your operation.
¢ “iPod” described in this manual may also refer to “iPhone” or “iPad”.
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SUPPLIED ACCESSORIES

Check that you have received all of the following items.

Remote control RCA stereo cable Power cable

0:0-0-0-0-0i0
010l0-0-0-0}

O
I
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o oee

Batteries (AA, R6, UM-3) (x 2)
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REMOTE CONTROL PREPARATION

1 Installing the batteries I Operation range

Aim the remote control directly at the remote control
sensor on the main unit during operation.

Remote control sensor

@YAMAHA

|

Within 6 m (20 ft)

Notes l
*» Change all batteries if the operation range of the remote control 9,2
narrows. § § §
* Before inserting new batteries, wipe the compartment clean. 886
o
&
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CONTROLS AND FUNCTIONS
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Front panel
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@ Power indicator

* Lights up:
This unit is in a state that you can switch the unit to on or
standby mode with the remote control or mobile devices
(when network standby mode is on), or this unit is turned
on.

* Lights up dimly:
This unit is in a state that you can turn the unit on with the
remote control (when network standby mode is off).

* Off:
This unit is turned off and you can turn the unit on with the
power switch on the front panel of the main unit only.

1,
Pz

v,

You can switch the setting of the network standby mode to
on or off in the setup menu (= P.24).

Power switch (== P.10)
Switches this unit between on and off.

Jon [Lon

Remote control sensor (== P.4)
Receives infrared signals from the remote control.

USB port (= P.20)

Connects your iPod or USB devices.

SOURCE (= P.14, 16, 18, 20, 22)

Selects an audio source. Each press cycles the audio sources
as follows.

CD — USB — SERVER — NET RADIO — Back to CD

PURE DIRECT
Turns on or off PURE DIRECT mode. Audio quality will be
improved when PURE DIRECT mode is on.

Mo

RO
The PURE DIRECT indicator lights up when PURE
DIRECT mode is on.

Disc tray
Loads a disc.

4 (Open/Close)
Opens or closes the disc tray.

Front panel display
Shows menu items, playback information, etc.

Mo

RO
For details on display messages, see “Front panel display
messages” (5= P.29).

/00 (Play/Pause)
Starts or pauses playback.

I (Stop)
Stops playback.

<i1/<<1 (Skip/Search backward)

>>/>> (Skip/Search forward)

Skips back to the previous/beginning of the current track or
to the next track, or searches backward/forward.
Operations differ depending on audio sources.

SELECT/ENTER (jog dial) (== P.14, 16, 18, 21, 22, 24)
Rotate to select an item and press to confirm the selection.

RETURN (= P.14, 16, 21, 22)
Shows the upper-level menu in the front panel display.

5 en



CONTROLS AND FUNCTIONS

Remote control
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Remote control signal transmitter
Transmits infrared signals to the main unit.

OPEN/CLOSE

Opens or closes the disc tray.

SOURCE (= P.14, 16, 18, 20, 22)

Selects an audio source. Each press cycles the audio sources
as follows.

CD — USB — SERVER — NET RADIO — Back to CD

PURE DIRECT
Turns on or off PURE DIRECT mode. Audio quality will be
improved when PURE DIRECT mode is on.

Numeric buttons (== P.18)
Use to select directly a track on the disc or the current folder.

SHUFFLE (== P.15, 18, 21, 22)
Switches shuffle modes.

REPEAT (== P.15, 18, 21, 22)
Switches repeat modes.

Playback buttons (= P.14, 16, 18, 21, 22, 23)

= (Play)
Starts playback.

O (Stop)
Stops playback.

no (Pause)
Pauses playback.

<1< (Skip backward)
Skips backward.

> (Skip forward)
Skips forward.

A/V/4/» (Cursor buttons)/ENTER

Use the cursor buttons to select an item and press ENTER to
confirm the selection.

HOME (= P.14, 16, 21, 22)

Shows the top-level menu in the front panel display.

NOW PLAYING (= P.15, 17, 21, 22)
Shows the playback information in the front panel display.

SETUP (= P.23)
Shows the setup menu in the front panel display.

FOLDER (</?) (= P.18)
Switches playback folders when playing music on data CDs.

& (Power) (== P.10)
Switches this unit between on and standby mode.

Mo
NOod

For details on standby mode, see “Front panel” (== P.5).
DISPLAY (= P.15, 17, 18, 21, 22)

Switches information shown in the front panel display, such
as playback information.



CONTROLS AND FUNCTIONS

®

CLEAR (= P.19)
Erases the last programmed track of an audio CD (except
data CDs) during program editing mode.

PROGRAM

Turns on or off program playback mode. In program
playback mode, you can playback tracks of an audio CD
(except data CDs) in a programmed sequence. For details,
see “Using program playback mode” (s P.19).

A/B

Repeats playback of a specified section of a track during
audio CD playback (except data CDs). To set the starting and
end points (A and B), press A/B twice during playback.

To cancel the repeat A-B function, press A/B again.

Mo

NOQ

» A data CD is defined as a disc in which MP3 or WMA files
are recorded.

* You cannot set the repeat A-B function over two tracks.

* You cannot set the repeat A-B function for data CDs and
USB devices.

* The repeat A-B function is canceled when I (Stop) is
pressed.

* You cannot set the repeat A-B function when this unit is in
PURE DIRECT mode.

* You cannot set the repeat A-B function when the unit is
showing the remaining playback time of the track or disc in
the front panel display.

<I(Search backward), > (Search forward)
(= P.18, 21)

Searches tracks backward/forward while the button is
pressed and held during playback.

RETURN (= P.14, 16, 21, 22)
Shows the upper-level menu in the front panel display.

MODE (== P.21)
Switches between standard mode and extended mode when
playing back your iPod.

Ampilifier control buttons

Controls the corresponding functions of a Yamaha amplifier.

& (Power)
Turns your amplifier on and off.

INPUT (A/V)
Switches input sources.

VOLUME (+/-)
Adjusts the volume.

MUTE

Turns mute on or off.

For details on operations, refer to the manual of your
amplifier.

1,
Pz

These buttons may not work for some Yamaha amplifiers.
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CONTROLS AND FUNCTIONS

Rear panel

N

\

0 olog 3]

omaac | opmica

acm

L. Iy

O @ ®

1 ANALOG OUT terminal (== P.9)
Outputs L/R analog audio signals. Connect to your amplifier
or audio system using the RCA stereo cable (supplied).

DIGITAL OUT terminal (COAXIAL) (= P.9)

Outputs digital audio signals. Connect to your amplifier or
audio system using a coaxial digital audio cable
(commercially available).

DIGITAL OUT terminal (OPTICAL) (= P.9)

Outputs digital audio signals. Connect to your amplifier or
audio system using an optical cable (commercially
available).

NETWORK terminal (= P.10)

Connects to a network using a network cable (commercially
available).

AC IN socket (= P.9)
Connects to an AC outlet using the power cable (supplied).

8 en




CONNECTIONS

This section describes connections required before playing back with this unit.

Notes

* Do not connect the power cable of this unit until all connections are completed.
* You need to connect this unit to an amplifier and speakers before playing back.
* This unit can output digital signals up to 192 kHz/24 bits linear PCM signals.

o
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m
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* Proper playback may not be possible depending on the connected device and environment. Verify the settings and specifications of the

connected playback source device.

Connecting to an amplifier

\

\

ANALOG OUT

= O
=

A

LT
& el

COAXIAL || OPTICAL |

This unit (CD-N500)

Power cable
(supplied)

1 —_—

Amplifier

ANALOG IN

onnmoQ
ODoo® ® ]

= L=

S To AC outlet

((
))

= DAC
LJ (Digital-to-analog converter)
l Amplifier
© ¢ |
COAXIAL OPTICAL D00 O noa M q O
DIGITAL IN — —

* The digital output is turned off when this unit is in
PURE DIRECT mode.

1 Connect this unit to your amplifier with
one of the following cables.
@ RCA stereo cable
(supplied)
@ Coaxial digital audio cable
(commercially available)
@ Optical digital cable
(commercially available)

2 Connect the supplied power cable to the
AC IN socket, then plug into an AC
outlet.

Mo

RO
For details on speaker connections, refer to the manual of your
amplifier or speakers.

Note

When using a digital connection, audio output may be interrupted
at the beginning of a track depending on the audio system
(amplifier, etc.).
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CONNECTIONS

Connecting to a network (PC/NAS/Internet connection)

You can play back music files stored on your PC or NAS, audio contents on the Internet, by connecting this unit to a

network.
Connect with a commercially available STP (shielded twisted pair) network cable (CAT-5 or higher, straight-through

cable).

N\ Y

© E ﬁ—rj
0]

coAxAL  oPTICAL

This unit (CD-N500)

Network cable

[E— E——a

F
s
z

Vv

Broadband router

—— B —=

NAS

nhgngi

Internet

Notes

» All devices other than this unit are sold separately.

* You need to configure your PC or NAS after connecting. For details on settings, see “SETUP OF YOUR PC/NAS/MOBILE
DEVICES” (s P.11).

* Wired connections are recommended for each device to sustain high sound quality.

Turning on this unit

When you have established all cable connections, turn on this unit and other system components.

@®YAMAHA

seiecr
=0

( |
° sounce  puneomecr ]
B
Oo0o (m]

IL\=.J — |

Press the power switch to turn this unit on.

1,
Pz

» With the power switch on, you can switch this unit to on or standby mode by pressing the power button on the remote control (= P.6).

v,

* For details on standby mode, see “Front panel” (5= P.5).
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SETUP OF YOUR PC/NAS/MOBILE DEVICES

Configure your PC or NAS connected to the network to play back music files stored on the PC or NAS, or configure your
mobile device to control this unit.

Mo
So-

For details on Internet connection, please refer to the manual of your network devices.

1 Configuring your PC

What you want to do Setup Page

Play back music files stored on your PC

AT TN
> H > You need to configure the media sharing setting of your PC.

» Configure the media sharing setting of music files on 12
Windows Media Player 12.

o
)
m
P2
>
=
o
=
(77

==

| — | —

Mo

RO
You can operate from your PC using Windows Media Player. For details, refer to Windows Media Player help.

1 Configuring your NAS

What you want to do Setup Page

Play back music files stored on your

NAS You need to configure the following settings to access your

> NAS

A
D _— .
Ii » H > » Configure media sharing settings of your NAS.

* Enable DHCP setting of your NAS.*
Setup operations differ depending on your NAS. Refer to the

I%” - J NAS manual.

—J

* In case that you use DHCP and automatically obtain necessary information for network, such as IP address. If you want to configure
the network parameters manually, check that you are using an IP address which is not used by other network devices in your network.

1 Configuring your mobile device

What you want to do Setup Page

Operate this unit with your mobile
device

D _— >
D » M > You need to download the dedicated application, and install it. 13

* Enable DHCP setting of your mobile device.*

—

* In case that you use DHCP and automatically obtain necessary information for network, such as IP address. If you want to configure
the network parameters manually, check that you are using an IP address which is not used by other network devices in your network.

11 &0



SETUP OF YOUR PC/NAS/MOBILE DEVICES

Sharing music files stored on your 4 select “Allowed” from the drop-down
PC list next to “CD-N500".

S|

To browse folders (directories) on your PC from this unit,
you need to change the media sharing setting of Windows
Media Player 12 or Windows Media Player 11 to make

those folders accessible from this unit. For details on ‘ I
Windows Media Player, please refer to Windows Media i g S ==
Player help. : oo (i =] |

Mo

O
You can connect up to 16 media servers to this unit.

1 When using Windows Media Player 12
(on Windows 7)

1 Start Windows Media Player 12 on your

PC. 9 Inthe same way, select the icons for
devices to be used as external media
2 Select “Stream”, then “Turn on media controllers (other PCs or mobile
streaming”. devices), then click “Allowed”.

6 Click “OK” to exit.

Other
Unknown Unknown

The Control Panel window of your PC appears.

3 Click “Turn on media streaming”.

=) ]

(((((
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SETUP OF YOUR PC/NAS/MOBILE DEVICES

1 When using Windows Media Player 11

1 start Windows Media Player 11 on your
PC.

2 Select “Library” then “Media Sharing”.

3 Check the “Share my media to” box,
select the “CD-N500” icon, then click
“Allow”.

4 In the same way, select the icons for
devices to be used as external media
controllers (other PCs or mobile
devices), then click “Allow”.

9 Click “OK” to exit.

Operations from your mobile
device

You can operate this unit by viewing the screen of your
mobile device.

1 Using the dedicated application

You can do the following operations from your mobile
device using the dedicated application (free application).

* You can select and play back music files stored on your
PC or NAS.

* You can select the Internet radio stations.

* You can operate playback of CDs and USB devices.

NS¢

For configuring the PC or NAS settings, see “SETUP OF YOUR

PC/NAS/MOBILE DEVICES” (= P.11).

1 About the dedicated application

Download and install the dedicated application on your
mobile device.
For details, please visit Yamaha website.
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PLAYBACK OF MUSIC FILES ON YOUR PC/NAS

This section describes how to play back using the front
panel buttons on the main unit, or the remote control.

Operations from the main unit or
remote control

1/
O

For details on the controls on the main unit or remote control, see
“CONTROLS AND FUNCTIONS” (== P.5).

v,

1 Press SOURCE repeatedly to switch the
audio source to “SERVER”.

Main unit/Remote control

O
sourRce——0O O O
@YAMAHA O é é
mfey= T o [ Q00
— |
SOURCE
Front panel display
Source SERVER

14 e

2 Use the following controls to select a
menu item until you find a desired music
file.

Main unit

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Jog dial)
Rotate to select a menu item and press to confirm the
selection.

RETURN
Shows the upper-level menu in the front panel
display.

Remote control

A/V/4P __]
ENTER

HOME —; — RETURN

HOME  Now PLAYING RETURN

o O

A/V/<4/» (Cursor buttons)/ ENTER
Press A/V to select a menu item (or press 4/P> to
display the gauge indicating the current position of
the content), then press ENTER to confirm the
selection.

RETURN
Shows the upper-level menu in the front panel
display.

HOME
Shows the top-level menu in the front panel display.



PLAYBACK OF MUSIC FILES ON YOUR PC/NAS

SELECT/ENTER (Jog dial)
3 When playback starts, use the following Rotate while playing to skip to the next track, or back
controls to operate desired functions. to the previous/beginning of the current track.

Playback buttons
Use these buttons to operate audio contents (*== P.5,

Main unit
6).
DISPLAY
o= = If you press this button while a song is playing or
:I h q mw( ) - SELECT/ENTER paused, the information on the front panel display
-2 will be switched in the following order.
1 Song—> Artist—» Album — Time— Source
Playback buttons t | fo)
SHUFFLE r-ll?l
Switches shuffle mode in the following order. E
Remote control On— Off |
S e
4 N REPEAT @

O Switches repeat mode in the following order.

SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
O O © | DISPLAY One — All— Off
2 3
o -0 NOW PLAYING
et g ‘S‘f . SHUFFLE Shows the current playback information in the front
panel display.
__ REPEAT e

will start playback from the beginning of the track the next time
you play.

» For details on playable files, see “PLAYABLE DISCS AND
FILE FORMATS” (= P.31).

Playback |
buttons

HOME  Now pLAYING  RETURN

we (O NOW PLAYING
A~

m
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PLAYBACK OF AUDIO CONTENTS ON THE INTERNET

Listening to Internet radio stations

1 Operations from the main unit or
remote control

1 Press SOURCE repeatedly to switch the
audio source to “NET RADIO”.

Main unit/Remote control

SOURCE —;

050
000
00O

SOURCE

\

Front panel display

Source NET RADIO

16 &n

2 Use the following controls to select a
menu item until you find a desired
Internet radio station.

Main unit

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Jog dial)
Rotate to select a menu item and press to confirm the

selection.

RETURN
Shows the upper-level menu in the front panel
display.

Remote control

AV __
ENTER

HomE ——() — RETURN

HOME  Now pLAYING  RETURN

SETUP MODE

A/V/<4/» (Cursor buttons)/ ENTER
Press A/V to select a menu item (or press 4/P> to
display the gauge indicating the current position of
the content), then press ENTER to confirm the
selection.

RETURN
Shows the upper-level menu in the front panel
display.

HOME
Shows the top-level menu in the front panel display.



3 When playback starts, use the following
controls to operate desired functions.

Main unit

Remote control

— DISPLAY

— NOW PLAYING

PLAYBACK OF AUDIO CONTENTS ON THE INTERNET

/00 (Play/Pause) or = (Play)
Starts playback.

O (Stop)
Stops playback.

DISPLAY
If you press this button while a song is playing or
paused, the information on the front panel display
will be switched in the following order.

Station — Time — Source

NOW PLAYING
Shows the current playback information in the front
panel display.

Mo

NOQ

You can register and bookmark your favorite Internet radio
stations by accessing the “vTuner Radio Guide” website. To use
this feature, you need the MAC address of this unit (5= P.24) as
the ID for your Media player and your e-mail address to create
your personal account.

For details, visit the website below.

http://yradio.vtuner.com/
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PLAYBACK OF CDS

Playing back a CD

1 Press SOURCE repeatedly to switch the
audio source to “CD”.

Main unit/Remote control

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRce——0O O O
@®YAMAHA O é é
00m T s—— 1000
— 1|
SOURCE

Front panel display

Source CD

2 Press & (Open/Close) on the main unit
to open the disc tray, then load a CD.

3 Press& (Open/Close) again to close the
disc tray.
Playback automatically starts.

4 When playback starts, use the following
controls to operate desired functions.

Main unit

— SELECT/ENTER
l D 0o o I ]

1

Playback buttons

18 en

Remote control

]

(]
H
2

O
©

g
&
2
-
=3
]
g
o
£

O 0O DISPLAY
1 2 3
O O O
N . 4 5 6
mene—HO O O
1 8 9
O 0 O
0 PROGRAM CLEAR
O] O 9 SHUFFLE
O A/B
<</ — REPEAT
Playback __|
buttons

HOME  Now pLAYING  RETURN

SETUP MODE

FOLDER —;

SELECT/ENTER (Jog dial)
Rotate while playing to skip to the next track, or back
to the previous/beginning of the current track.

Playback buttons
Use these buttons to operate audio contents (*== P.5,

6).
Numeric buttons (Audio CD only)
Use to select directly a track on the CD.

<i (Search backward)/>> (Search forward)
Searches backward/forward.

FOLDER (</>) (Data CD only)
Selects the desired folder.



PLAYBACK OF CDS

DISPLAY
If you press this button while a song is playing or
paused, the information on the front panel display
will be switched in the following order.

Audio CD:

Time — (Song)— (Artist)— (Album)— Source

* “Time” cycles through the three steps as follows each time
you press this button.
— Track number and elapsed playback time.

— Track number and remaining playback time of the track.

— Remaining playback time of the disc.
* “Song”, “Artist” and “Album” are shown only if text
information is included in the disc.

Data CD:

Time — Song— Artist—> Album — Source

SHUFFLE
Switches shuffle mode to “Folder”, “All” and “Off”
as follows.
Audio CD: All— Off
Data CD: Folder — All— Off

A/B (Audio CD only)
Repeats playback of a specified section of a track
during audio CD playback (except data CDs)
(= P.7).
REPEAT
Switches repeat mode in the following order.

Audio CD: One— All— Off

Data CD: One — Folder—» All— Off

Mo

RO

« If the song being played is stopped, the track that you listened
will start playback from the beginning of the track the next time
you play.

* If you press [ (Stop) while playback is stopped, the first track
of the CD you listened will start playback the next time you
play.

* For details on playable discs and files, see “PLAYABLE
DISCS AND FILE FORMATS” (s= P.31).

Using program playback mode

In program playback mode, you can play back tracks in a
programmed sequence.

1 Press PROGRAM on the remote control
while playback is stopped.

This unit enters program editing mode.

6060

)
)5

4
O0O0O °
7 ] 9
O0O0O m
0 PROGRAM CLEAR | cLEAR E
W_PROGRAM (:)'
=
7

2 Select a track by using the numeric
buttons and press ENTER to confirm.

3 Repeat step 2 to program the next track.
You can program up to 50 tracks.

Mo

RO
To cancel the programmed track, press CLEAR during program
editing mode. The last programmed track will be deleted.

4 Press =/un (Play/Pause) on the main
unit or = (Play) on the remote control.
Playback starts from the beginning of the
programmed sequence.

Mo
0

* To erase all programmed tracks, press CLEAR while playback
is stopped.
* You cannot set a program playback for data CDs.

Note

The programmed tracks are erased when the disc is ejected or this
unit is turned off.

19 &n



PLAYBACK OF YOUR iPod/USB DEVICES

Connecting your iPod or USB devices

@YAMAHA

Mo

S¢=

* Connect your iPod using the USB cable supplied with your iPod.

* Remove a USB device after you stop playback.

* Do not use a USB hub. This unit does not recognize a USB device if the USB device is connected via a USB hub.

Playing back your iPod

1 Press SOURCE repeatedly to switch the
audio source to “USB”.

Main unit/Remote control

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRceE—0O O O
@®YAMAHA O é é
—— 2 2 2
T — O 0O
1|
SOURCE

Front panel display

2 Connect your iPod to the USB port on
the main unit.

Source USB

20 en

3 Start playback on your iPod.
Operate your iPod to start playback, select a track,
pause, and stop playback (standard playback mode).

oz

* You can also operate to play, pause, stop, skip forward/
backward, and search forward/backward from the playback
buttons on the main unit and remote control during standard
playback mode.
Main unit:
=>/00, O, <</ <1, B /B
Remote control:
=, 00, 0O, B, <], B>, <k

* You cannot operate shuffle and repeat modes from your iPod
and the remote control during standard playback mode.

Note

iPod may not function properly with this unit if software on iPod
is not updated. Be sure to use the latest version of iPod software.
For details on supported iPod, see “Supported iPod via USB port”
(= P.31).



PLAYBACK OF YOUR iPod/USB DEVICES

Using extended playback mode for
your iPod

You can operate your iPod from the main unit or remote
control in extended mode.

1 Press MODE on the remote control while
playing back your iPod.
It switches to extended playback mode.
\y
O~ 0

HOME  NowpLAYING RETURN

SETUP

MODE
OI_ MODE

2 Use the following controls to operate
desired functions.

Main unit
- L=
o _ SELECT/ENTER
| I E T
1

Playback buttons RETURN

Remote control

— DISPLAY
— SHUFFLE
<1/ — — REPEAT
Playback |
buttons
HOME — —— RETURN
HOME  Now PLAYING  RETURN
©—— NOW PLAYING
SETUP MODE
m n

SELECT/ENTER (Jog dial)
Rotate while playing to skip to the next track, or back
to the previous/beginning of the current track.

Playback buttons*
Use these buttons to operate audio contents (*== P.5,
6).

RETURN
Shows the upper-level menu in the front panel
display.

<< (Search backward)/>> (Search forward)*
Searches backward/forward.

HOME
Shows the top-level menu in the front panel display.

DISPLAY
If you press this button while a song is playing or
paused, the information on the front panel display
will be switched in the following order.

(o)
e
m
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Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE*
Switches shuffle mode of your iPod.

Songs —» Albums — Off

REPEAT*
Switches repeat mode in the following order.

One — All— Off

NOW PLAYING
Shows the current playback information in the front
panel display.

* Operations differ depending on your iPod.

Mo
So-

Playable file formats via iPod depends on your iPod.
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PLAYBACK OF YOUR iPod/USB DEVICES

Playing back USB devices

1 Press SOURCE on the main unit or
remote control to switch the audio
source to “USB” (= P.20).

2 Connect your USB device to the USB
port on the main unit.
File name is displayed in the front panel display and
playback starts automatically in order by date and
time of creation if playable files are in the USB
device.

3 When playback starts, use the following
controls to operate desired functions.

Main unit
::E =
o o — SELECT/ENTER
_ J 00w~ 5—
| ]
[ —
Playback buttons RETURN
Remote control
— DISPLAY
— SHUFFLE
— REPEAT

Playback
buttons ™|

HOME——() * (O—— RETURN

HOME  NowpLAYING RETURN

— NOW PLAYING

SETUP

MODE
M @)
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SELECT/ENTER (Jog dial)
Rotate while playing to skip to the next track, or back
to the previous/beginning of the current track.

Playback buttons

Use these buttons to operate audio contents (*== P.5,
6).
RETURN
Shows the upper-level menu in the front panel
display.
HOME
Shows the top-level menu in the front panel display.
DISPLAY
If you press this button while a song is playing or
paused, the information on the front panel display
will be switched in the following order.

Song—> Artist—» Album — Time— Source

SHUFFLE
Switches shuffle mode in the following order.
On— Off
REPEAT

Switches repeat mode in the following order.

One— All— Off

NOW PLAYING
Shows the current playback information in the front
panel display.

Mo
NOod

« If the song being played is stopped, the track that you listened
will start playback from the beginning of the track the next time
you play.

* For details on playable files, see “PLAYABLE DISCS AND
FILE FORMATS” (= P.31).



SETUP MENU

You can configure the various settings of this unit using
the setup menu.

Setup menu operations

1 Operations from the remote control

Mo

RO
For details on the controls on the main unit or remote control, see
“CONTROLS AND FUNCTIONS” (= P.5).

1 Press SETUP to enter the setup menu
(= P.24).
To make the advanced setup menu
items (== P.25) selectable, press SETUP
while holding down RETURN (on the
main unit).

Remote control

N\
O
Numeric s
u ic __1]
buttons Q
O
o)
AV _
ENTER
— RETURN
HOME  NowpLAYING  RETURN
SETUP MODE
SETUP —
Main unit
DEE’O"E
| N
RETURN
Front panel display
=< Network Configuration >

2 Press A/V to select a menu item to
configure, then press ENTER.
For some menu items, repeat step 2 to select a
submenu item.

2=+ 1-1DHCP >

3 Press A/V to selecta parameter, then
press ENTER.

Mo
Sz
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You need to enter a numerical address for some menu items. In
this case, press 4/P> to move the target and A/V to select a
number, or use the numeric buttons. Then press ENTER to
confirm it.
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SETUP MENU

Setup menu list
Settings
Menu Submenu (Bold: Function
default)
DHCP On, Off Select “On .to use the. DHCP sirver’to auton}atlcally configure the
— network settings of this unit or “Off” to configure manually.
IP Address Specify the IP address when “DHCP” is “Oftf™. *1
Subnet Mask Specify the subnet mask when “DHCP” is “Off”. *1
Network
Configuration 22{:\1:/1;}/ Specify the default gateway when “DHCP” is “Off”. *1
](;I;IS Server Specify the primary DNS server when “DHCP” is “Off”. *1
]()SI;IS Server Specify the secondary DNS server when “DHCP” is “Off”. *1
MAC The MAC address of this unit is shown. The MAC address is also used
Address as a vTuner ID.
Network. The network status of this unit is shown (“Connected” or “Not
Information | Status "
connected”).
System ID The system ID number is shown.
Network Standby On, Off Select “On” to enable the network standby mode.
4 Hours, . . . e
This unit automatically enters standby mode if it is left turned on for
8 Hours, . . . .
Auto Power Down 12 Hours the selected time without playback or any other operation being
Off performed.
Dimmer -3t00 Adjust the brightness of the front panel display.
Firmware Version The firmware version of this unit is shown.
Update the firmware of this unit after selecting “Network” or “USB”.
Firmware Unpdate Network, | When “Press ENTER to start” appears, press ENTER to start firmware
p USB update. Do not operate this unit until “UPDATE SUCCESS” appears.
Then turn off this unit once and turn it on again.

*1: When “DHCP” is “On”, you can check the values (IP address, etc.) assigned by the DHCP server.
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SETUP MENU

Advanced setup menu

The following menu items are available only when you enter the setup menu by pressing SETUP (on the remote control)
while holding down RETURN (on the main unit).

Menu

Settings
(Bold:
default)

Function

MAC Address Filter

On, Off

Select “On” to specify the MAC addresses (up to 5) of the network
components that will be permitted access to this unit (“Address1” to
“Address5”). Select “Off” to disable the MAC address filter function.

Gapless Playback

On, Off

Select “On” to skip silence between each track and enable seamless
playback. Select “Off” to disable the gapless playback function. This
function works on “SERVER” audio contents only.

(o)
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m
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When “Gapless Playback” is “On”, this unit starts to read data of the
next track at the end of the current track. Some playback operations
(skip, repeat, etc.) will work on the next track during this process.

vTuner Account Reset

Yes, No

Select “Yes” and press ENTER on the remote control to reset the
vTuner account.

o

1,
Pz

If you reset your vTuner account, your user name, password and bookmarks
will be reset.

¢ To create a new account, visit the website below.

http://yradio.vtuner.com/

You need the MAC address of this unit as the ID for your Media player and
your e-mail address.

°

Initialize

Yes, No

Select “Yes” to reset the settings of this unit to factory default. The
reset operation will be reflected the next time you turn on this unit.

25 en



TROUBLESHOOTING

Refer to the table below when this unit does not function properly. If the problem you are experiencing is not listed below
or if the instruction below does not help, turn off this unit, disconnect the power cable, and contact the nearest authorized

Yamaha dealer or service center.

I General
Problem Cause Remedy Page
The power cable is not
connected to the AC IN socket
. . Connect the power cable firmly. 9
on the main unit or not plugged
into an AC outlet.
This unit has been exposed to a | Turn off this unit, disconnect
strong external electric shock the power cable, plug it back in
. e such as lightning or stron after 30 seconds, then use it o
This unit fails to turn on. ( . ging J
static electricity). normally.
The protection circuitry has .
. . As a safety precaution,
been activated three times o
. . . capability to turn on the power
consecutively. When this unitis | . .
e . is disabled. Contact your nearest —
in this condition, the power .
s . ot Yamaha dealer or service center
indicator on the main unit blinks .
. to request repair.
if you try to turn on the power.
Turn off this unit, disconnect
The power indicator on the front | There is a problem with the the power cable, then contact
panel flashes. internal circuitries of this unit. the nearest authorized Yamaha
dealer or service center.
This unit enters standby mode
L L after the time set for “Auto
This unit suddenly turns off. This unit entered standby mode. v« 24
Power Down” in the setup menu
has elapsed.
The audio cable connection Connect the audio cable firmly.
between this unit and amplifier | If the problem persists, use 9
is improper. another audio cable.
No sound. The input setting on the Select the correct input (from
amplifier is incorrect. this unit) on the amplifier.
The amplifier is not compatible | Use an analog signal 9
with the digital signals. connection.
This unit is too close to the L
.. . Move this unit away from such
digital or radio-frequency . —
. equipment.
equipment.
Noise is heard.
The audio cable between this Connect the audio cable firmly.
unit and the media sever is If the problem persists, use —
defective. another audio cable.
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TROUBLESHOOTING

Problem Cause Remedy Page
The remote control functions
within a maximum range of 6 m
Wrong distance or angle. (20 ft) and no more than 30 4
degrees off-axis from the front
1 of th i it.
The remote control does not panct of the main uni
work or function properly. Dllrev.:t sunlight or lighting is Adjust the lighting angle, or
striking the remote control . S —
. reposition this unit.
sensor of this unit.
The batteries are weak. Replace both batteries with new 4
ones.
The amplifier control buttons on Your amphﬁe'r ® not one of
Yamaha amplifiers. (These Use the remote control of your
the remote control do not work g —
g buttons may not work on some amplifier.
on the amplifier. .
Yamaha amplifiers.)
I Network
(@)
Problem Cause Remedy Page :—:|
Enable the DHCP server g
function on the broadband ”
router and set “DHCP” in the
The network parameters (IP setup menu to “On ‘on this unit.
The network feature does not . If you want to configure the
. address) have not been obtained 24
function. oper] network parameters manually,
propery- check that you are using an IP
address which is not used by
other network devices in your
network.
The media sharing setting is not | Configure the media sharing 1
correct. setting of your PC.
i i install . .
Some securle 50 tw.a reinstalled Check the settings of security
on your PC is blocking the . —
. . software installed on your PC.
access of this unit to your PC.
Check the network connections
This unit and your PC are not in and. the broadband route.r .
settings, then connect this unit 10
the same network. and your PC to the same
This unit does not detect the netwyork
digital media server (PC). )
. .. . Disable MAC address filter
Access to this unit is restricted ..
function in the setup menu of 24

by MAC address filter function

this unit.

There are more than two routers
in use that are overlapping
among the network devices.

Disconnect the Internet
connection temporarily and
check via your local network, or
connect the network devices
you want to use to the same
router.
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TROUBLESHOOTING

Problem Cause Remedy Page
Use the file format supported by
both this unit and the media
The files in your PC cannot be The files are not supported by server. For details on the 31
viewed or played back. this unit or the media server. supported file formats by the
unit, see “PLAYABLE DISCS
AND FILE FORMATS”.
Some audio files cannot be You are trylng to play back Yog capnot play back DRM
. DRM audio files you purchased | audio files you purchased on 31
played back on this unit. . .
on iTunes Store. iTunes Store.
1 Audio contents on the Internet
Problem Cause Remedy Page
There may be a network
The selected Internet radio problem at the radio station, or
station is currently not the service may have been —
available. stopped. Try the station later or
select another station.
The selected Internet radio Some Interpet radio statl(?ns
station is currently broadcastin broadcast silence at certain of —
The Internet radio cannot be ;ilence ) y SUNE | times of the day. Try the station
played. ) ’ later or select another station.
Check the firewall settings of
Access to the network is your network devices. The
. . Internet radio can be played only
restricted by the firewall .
. . when it passes through the port —
settings of your network devices . . .
designated by each radio station.
(such as the broadband router). .
The port number varies
depending on the radio station.
1CD
Problem Cause Remedy Page
The disc tray does not close A foreign object is obstructing Carefully check the disc tray and
completely. the tray. remove the foreign object.
The disc is damaged. Check tl'le‘ disc carefully and o
replace it if necessary.
. . Wait 20 to 30 minutes after
There is moisture on the laser . L .
ickup turning this unit on before trying —
p ' to play back a disc.
Disc playback does not start. The disc is loaded upside down. Reload the disc with the label .
side up.
The disc is dirty. Clean the disc. 32
The format of the MP3 or WMA | Replace the disc with a correctly
file is not compatible with this recorded disc playable with this 31

unit.

unit.
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TROUBLESHOOTING

Problem Cause Remedy Page
The CD-RW (ReWritable) disc | cPlace the disc with a correctly
. recorded disc playable with this 31
is not recorded correctly. unit
Disc playback does not start. . - -
The disc is a non-standard disc Replace th‘e disc witha co.rrectl.y
. . . recorded disc playable with this 31
not playable with this unit. .
unit.
Playback is delayed, or begins The disc is scratched or Check the disc carefully and B
at the wrong place. damaged. replace it if necessary.
Noise from inside of the disc tray. | The disc is warped. Replace the disc. —
1 iPod/USB
Problem Cause Remedy Page
iPod playback does not start The connected iPod is not Connect an iPod compatible with
. . . . S .. 31
though iPod is connected. compatible with this unit. this unit.
The USB device is not Connect the USB device again. 20
connected properly.
The format of the MP3 or WMA | Replace the file with a correctly
USB playback does not start. fllf.: is not compatible with this rec.orded file playable with this 31
unit. unit.
. . . Press SOURCE on the main unit
This unit is set to an audio .
or remote control to switch the 22

source than “USB”.

audio source to “USB”.

Front panel display messages

Message Status
This unit cannot access the USB device.
This unit cannot access the iPod.
Access error
The connected iPod is not supported by the unit.
There is a problem with the signal path from the network to the unit.
Unable to play This unit cannot play back specified content.
List updated The content list of the media server has been updated.
No content This unit cannot find any content.

Not available

The operation you have performed is not available.

Searching...

This unit is searching for content.

No disc

A CD is not inserted in the disc tray.

Connect error

Connection to your iPod or USB device failed.

No device

Your iPod or USB device is not connected.

USB overloaded

An overcurrent is flowing through the USB device.

Loading...

The specified content is being loaded.

Unknown iPod

The connected iPod is not compatible.
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ADDITIONAL INFORMATION

This section describes about general ideas of DLNA (Digital Living Network Alliance) and NAS (Network Attached

Storage).
X
& Internet
—
=3 Modem
DLNA
| ]
[
A —_— O
PC I R I e— R
(Digital Media Server) Broadband — —
router This unit (CD-N500)
-_— (Digital Media Renderer)
— =
Ii . Mobile device
® (Digital Media Controller)
NAS
(Digital Media Server)
1 DLNA

“DLNA” stands for Digital Living Network Alliance, and is a guideline to promote standardization of interconnection of

home network devices such as digital consumer electronics.
DLNA components are separated into four device classes: Digital Media Server (DMS), Digital Media Renderer (DMR),

Digital Media Player (DMP) and Digital Media Controller (DMC).
“Digital Media Server (DMS)” is a device that is used to store or distribute digital contents such as music files. For the

system using this unit, PCs and NAS are regarded as “Digital Media Server (DMS)”.
“Digital Media Controller (DMC)” is a device to control digital contents. The dedicated mobile device application

corresponds to “Digital Media Controller (DMC)” for the system using this unit.
“Digital Media Renderer (DMR)” is a device to receive instructions from “Digital Media Controller (DMC)” and play

back digital contents such as this unit.
Similarly, “Digital Media Player (DMP)” is a device that can play back digital contents stored on “Digital Media Server

(DMS)”.

I NAS

“NAS” stands for Network Attached Storage. By connecting your NAS and home network with a network cable directly,
NAS can be a storage device, such as a hard disc drive. If your NAS is compatible with DLNA, you can share your
music, pictures, or movies on the same home network as a digital media server.
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PLAYABLE DISCS AND FILE FORMATS

Notes

Playable media and devices

¢ iPod is licensed on the condition that individuals perform
privately duplication and playback of uncopyrighted material or
material legally approved of duplication and playback.
Infringement of copyright is prohibited by law.

* Yamaha and suppliers accepts no liability for the loss of data
saved on iPod connected to this unit. It is recommended that the
files are made backup copies.

1 Supported PC

PC with Windows Media Player 11 or Windows Media
Player 12 installed.

1 Supported NAS

NAS that is compatible with DLNA version 1.5. i Supported mobile devices

For details, please visit Yamaha website.

1 Supported USB devices
1 Playable discs

Device Class/Protocol | File formats Use compact discs bearing the marks below.
MSC (Mass .
USB memory FAT16/32 Mark Details
devices Storage Class) o
_ COMPACT =
USB audio MSC (Mass FAT16/32 [ﬂﬂg@ Compact discs (digital audio) =
player Storage Class) DIGITAL AUDIO a
COMPACT
Notes @Q\%@ CD-R, CD-RW digital audio discs
¢ CD-R or CD-RW discs bearing one of
. Som'e devices may not work properly even if they meet the the following phrases.
r;g“““_“?“- L USE o m_" ﬁ“’g’fﬁ FOR CONSUMER
Do not connee device oher than USB mass storge elass. | il | FOR CONSUMER USE
devices: USB chargers, USB hubs, PCs, external HDD, etc. FQR .MUSIC USE ONLY .
* Yamaha and suppliers accepts no liability for the loss of data compactT | Finalized CD-R or CD-RW discs only.
saved on the USB devices connected to this unit. It is d ”S@ Note
recommended that the files are made backup copies. ) )
* Playability of and power supply to all kinds of USB devices are This unit may not ?e able to play some ‘CD'R/
not guaranteed. €OMPACT | CD-RW discs or discs on which recording
[_[]_r ”5@ was not made correctly.
. . (ReWritable)
1 Supported iPod via USB port -
compact | CD-TEXT discs
] ] ] The disc title, artist name, and track
iPod iPhone iPad nPcmuumu . . .
name are also displayed in addition to
. iPhone, . the time displays when playing back a
iPod touch, . iPad, .
. iPhone 3G, . CD with CD TEXT.
iPod nano (2nd . iPad 2,
through 6th iPhone 3GS, iPad (3rd .
N iPhone 4, - To play back an 8-cm (3-inch) CD
generations) iPhone 4S generation) Place it in the inner recessed area of the disc tray. Do not

* As of August 2012

put a normal 12-cm (5-inch) CD on top of an 8-cm (3-
inch) CD.

Notes

* Do not use any nonstandard shaped disc
(heart, etc.) available on the market
because it might damage the unit.

* Do not use a disc with tape, stickers, or
paste on it. If you use such a disc, the
disc may get stuck in the unit, or damage
to the unit may result.
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PLAYABLE DISCS AND FILE FORMATS

1 About handling discs

¢ Always handle with care so that the playing surface is
not scratched. Do not warp discs.

* To keep clean the playing surface, wipe with a clean,
dry cloth. Do not use any type of disc cleaner, spray, or
any other chemical-based liquid.

* Do not wipe with a circular motion; wipe straight
outward from the center.

¢ Use a soft-tipped pen when writing on the label side of
the disc.

* When a disc is not being used, remove it from this unit
and store in an appropriate case.

* Do not expose discs to direct sunlight, high temperature
or high humidity for a long time.

Note

Do not use any lens cleaners as they may be a cause of
malfunction.
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Playable discs and file formats

1 DLNA/USB

Formats fresfg:mz;:r;gHz) Quontization bit
WAV*1 8to 192 16/24
MP3*2 8 to 48 16
WMA?*3 8 to 48 16

AAC 8 t0 48 16

FLAC 8 to 192 16/24
ALAC*4 44.1 to 48 16

*1 Only Linear PCM format files are playable.

*2 MP3 PRO files are not supported.

*3 WMA PRO and Lossless files are not supported.
*4 ALAC stands for Apple Lossless Audio Codec.

¢

« Playable file formats via iPod depends on your iPod.

« Files recorded with multi-channels are not supported.

* Playback for USB starts in order by date and time of creation.

I Discs
Formats enling Quontization bit
frequency (kHz)
MP3 8 to 48 16
WMA 16 to 48 16
Notes

 Playback for MP3 or WMA files starts in alphanumeric order.

» Copyright-protected WMA (DRM) files cannot be played back
by this unit.

¢ The disc must be ISO 9660 compatible.

« Elapsed time may not be displayed correctly while playing back
variable bitrate contents.



SPECIFICATIONS

INPUT/OUTPUT

« NETWORK
Ethernet connection
DLNA version ...

*« ANALOG OUT

* DIGITAL OUT
Optical
Coaxial..

...100Base-TX/10Base-T

AUDIO SECTION
 Output level

1kHz, 0 dB, fs 44.1 KHZ ...coovereeieeeceeeeeee s 20+03V
* Signal to noise ratio (IHF-A network)

1kHz,0dB, fs 44.1 kHz ......covveveerieieee 110 dB or more
* Dynamic range

1kHz,0dB, fs44.1 kHz ......covvevvverieieeee. 100 dB or more
* Harmonic distortion

1kHz,0dB, fs 44.1 KHZ ....ocvveeiiiiecee 0.003% or less
 Frequency response

(CD)

£S 441 KHZ oo 2 Hz to 20 kHz, -3 dB

(NETWORK)

....2 Hz to 24 kHz, -3 dB

.2 Hz to 48 kHz, -3 dB
....2 Hz to 96 kHz, -3 dB

fs 192 kHz...

GENERAL

* Power supply
[Europe model] ........ccoeeererenicinienicnnenes AC 230-240 V, 50 Hz
[U.S.A and Canada models] ........cccccevverrirueniene AC 120 V, 60 Hz
[Asia model] AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
[Australia model] AC 230-240 V, 50 Hz
[China model] AC220V,50Hz

* Power consumption ..
« Standby power consumption when network standby mode is
enabled (reference data)..........cceeceveereeivierienieieieiese e 35W
» Standby power consumption when network standby mode is
disabled (reference data)..........ccoceevveeeriesienenieniineseeeeeeenes 0.35W
* Dimensions (W x H x D).... ..435 %96 x 313.3 mm
(17-1/8 x 3-3/4 x 12-1/3 in)
© WEIENL. ..ottt 5.25kg (11.6 1b)

* Please note that all specifications are subject to change without
notice.

iPod, iPhone, iPad

iPad, iPhone, iPod, iPod nano, and iPod touch are
trademarks of Apple Inc., registered in the U.S. and
other countries.

“Made for iPod,” “Made for iPhone,” and “Made for
iPad” mean that an electronic accessory has been
designed to connect specifically to iPod, iPhone, or
iPad, respectively, and has been certified by the
developer to meet Apple performance standards. Apple
is not responsible for the operation of this device or its
compliance with safety and regulatory standards.
Please note that the use of this accessory with iPod,
iPhone, or iPad may affect wireless performance.

Android™ is a trademark of Google Inc.

Windows™
Windows is a registered trademark of Microsoft
Corporation in the United States and other countries.

Windows XP, Windows Vista, Windows 7, Windows
Media Audio and Windows Media Player are either
registered trademarks or trademarks of Microsoft
Corporation in the United States and/or other countries.

DLNA™ and DLNA CERTIFIED™ are trademarks or
registered trademarks of Digital Living Network
Alliance. All rights reserved. Unauthorized use is
strictly prohibited.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

MPEG Layer-3 audio coding technology licensed from
Fraunhofer IIS and Thomson.
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ATTENTION : VEUILLEZ LIRE CE QUI SUIT AVANT D’UTILISER

L’APPAREIL.

Pour utiliser 1’appareil au mieux de ses possibilités,
lisez attentivement ce mode d’emploi. Conservez-le
soigneusement pour référence.

Installez cet ensemble audio dans un endroit bien aéré,
frais, sec et propre - veillez a ce qu’il soit a ’abri de la
lumiere directe du soleil, des sources de chaleur, des
vibrations, des poussieres, de 1’humidité et/ou du froid.
Pour une aération correcte, tenez compte des distances
minimales suivantes.

Au-dessus : 10 cm

A Tarriere : 10 cm

Sur les cotés : 10 cm

Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et
transformateurs électriques, pour éviter les ronflements
parasites.

N’exposez pas I’appareil a des variations brutales de
température, ne le placez pas dans un environnement trés
humide (par exemple dans une pi¢ce contenant un
humidificateur) car cela peut entrainer la condensation
d’humidité a I’intérieur de 1’appareil qui elle-méme peut
étre responsable de décharge électrique, d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

Evitez d’installer I’appareil dans un endroit ou des objets
peuvent tomber, ainsi que 1a ou 1’appareil pourrait &tre
exposé a des éclaboussures ou des gouttes d’eau. Sur

le dessus de I’appareil, ne placez pas :

— d’autres appareils qui peuvent endommager la surface
de I’appareil ou provoquer sa décoloration.

— des objets se consumant (par exemple, une bougie)
qui peuvent étre responsables d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

— des récipients contenant des liquides qui peuvent étre
al’origine de décharge électrique ou de dommage
a I’appareil.

Ne couvrez pas I’appareil d’un journal, d’une nappe,
d’un rideau, etc. car cela empécherait I’évacuation de la
chaleur. Toute augmentation de la température intérieure
de I’appareil peut étre responsable d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

Ne branchez pas la fiche du cable d’alimentation de
I’appareil sur une prise secteur aussi longtemps que tous
les raccordements n’ont pas été effectués.

Ne pas faire fonctionner I’appareil a I’envers. Il risquerait
de chauffer et d’étre endommageé.

N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs,
les boutons et les cordons.

Pour débrancher la fiche du cable d’alimentation au niveau de
la prise secteur, saisissez la fiche et ne tirez pas sur le cordon.
Ne nettoyez pas 1’appareil au moyen d’un solvant
chimique, ce qui pourrait endommager la finition.
Utilisez un chiffon sec et propre.

N’alimentez I’appareil qu’a partir de la tension prescrite.
Alimenter I’appareil sous une tension plus €élevée est
dangereux et peut étre responsable d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle. Yamaha ne saurait étre
tenue responsable des dommages résultant de 1’alimentation
de I’appareil sous une tension autre que celle prescrite.

Pour empécher tout dommage causé par les éclairs,
déconnectez le cable d’alimentation et toute antenne
extérieure de la prise murale pendant un orage.

Ne tentez pas de modifier ni de réparer 1’appareil.
Consultez le service Yamaha compétent pour toute
réparation qui serait requise. Le coffret de I’appareil ne
doit jamais étre ouvert, quelle que soit la raison.
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Si vous envisagez de ne pas vous servir de 1’appareil
pendant une longue période (par exemple, pendant les
vacances), débranchez la fiche du cable d’alimentation
au niveau de la prise secteur.

Lisez la section intitulée « GUIDE DE DEPANNAGE »
ou figurent une liste d’erreurs de manipulation
communes avant de conclure que I’appareil présente
une anomalie de fonctionnement.

Avant de déplacer I’appareil, appuyez sur () pour placer
I’appareil en veille puis débranchez la fiche du cordon
d’alimentation au niveau de la prise secteur.

La condensation se forme lorsque la température
ambiante change brusquement. En ce cas, débranchez la
fiche du cable d’alimentation et laissez 1’appareil reposer.
La température de I’appareil peut augmenter en raison d’une
utilisation prolongée. En ce cas, coupez I’alimentation de
I’appareil et laissez-le au repos pour qu’il refroidisse.
Installez cet appareil a proximité de la prise secteur et

a un emplacement ou la fiche du cable d’alimentation
est facilement accessible.

Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur
extréme, par exemple au soleil, a une flamme, etc.

— Conservez les piles hors de portée des enfants. Les
piles constituent un danger potentiel si les enfants les
mettent en bouche.

— Siles piles sont vieilles, la portée de la télécommande risque
de diminuer considérablement. Le cas échéant, remplacez
les piles le plus rapidement possible par deux piles neuves.

— Nutilisez pas a la fois des piles neuves et des piles
usagées.

— Nrutilisez pas non plus des piles de deux types différents
(par exemple, des piles alcalines et des piles au manganese).
Lisez les instructions de I’emballage, car ces types de piles
peuvent étre de forme et de couleur différentes.

— Des piles €puisées risquent de fuir. En cas de fuite, jetez
les piles immédiatement. Evitez de toucher le liquide qui
a fui et veillez a ce qu’il n’entre pas en contact avec vos
vétements, etc. Nettoyez soigneusement le logement
d’insertion des piles avant d’insérer de nouvelles piles.

— Retirez les piles de ’appareil si vous n’avez pas
I’intention d’utiliser ce dernier pendant une période
prolongée. Sans cela, les piles s’usent et risquent de
fuir, ce qui pourrait endommager 1’appareil.

— Ne jetez pas les piles avec les ordures ménageres.
Mettez-les au rebut conformément aux
réglementations locales en vigueur.

Une pression excessive du son par les écouteurs et le
casque d’écoute peut entrainer la perte de 1’ouie.

Cet appareil n’est pas déconnecté du secteur tant qu’il reste branché
a la prise de courant, méme si ’appareil en soi est éteint par

la touche (). 1l se trouve alors « en veille ». En mode veille,
I’appareil consomme une trés faible quantité de courant.

AVERTISSEMENT

POUR REDUI}RE LES RISQUES D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, N'EXPOSEZ PAS CET APPAREIL
A LA PLUIE OU A L’HUMIDITE.

AVERTISSEMENT R
LORSQUE VOUS UTILISEZ CET APPAREIL A UN VOLUME

ELEVE PENDANT UNE PERIODE PROLONGEE, IL EST POSSIBLE
QUE LA PARTIE INFERIEURE CHAUFFE. PAR CONSEQUENT, NE
TOUCHEZ PAS L’APPAREIL, CAR VOUS RISQUEZ DE VOUS
BLESSER, ET NOTAMMENT DE VOUS BRULER.




FONCTIONS DE CET APPAREIL

Cet appareil est un lecteur CD réseau qui vous permet de lire des fichiers de musique stockés sur votre passerelle
multimédia (PC ou NAS), des contenus audio sur Internet, des CD, ou encore des périphériques iPod et USB, en le
connectant a votre réseau domestique (DLNA) et a votre chaine hi-fi via le méme réseau.

\

Mo
So-

Pour des informations détaillées sur le DLNA ou le NAS, reportez-vous  la section « INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES »

(= P.30).
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@ Périphériques iPod/USB

@ NAs Périphérique Télécommande
mobile*

* Vous avez besoin d’un routeur WiFi large bande en vente dans le commerce pour utiliser un périphérique mobile.

I Sources pouvant étres lues par cet appareil

@ Lecture de contenus audio sur Internet O Lecture d’un CD (= P.18)
(= P.16)

® Lecture de fichiers de musique stockés @ Lecture de votre périphérique iPod ou
sur votre PC (= P.11, 14) USB (== P.20)

© Lecture de fichiers de musique stockés
sur votre NAS (= P.11, 14)

Mo
So-

Pour plus de détails concernant le raccordement des périphériques, reportez-vous a la section « RACCORDEMENTS » (== P.9).
1 Périphériques pouvant commander cet appareil

® Commandez cet appareil avec vos périphériques mobiles (= P.11, 13)

Commandez cet appareil avec la télécommande (= P.6, 14, 16, 18, 20, 22, 23)

sieduelq
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FOIRE AUX QUESTIONS

Quels réglages sont nécessaires ?

— Pour plus de détails concernant les réglages de votre PC, NAS ou périphérique mobile, reportez-vous a la section
« CONFIGURATION DE VOTRE PC/NAS/PERIPHERIQUE MOBILE » (5= P.11).

— Pour plus de détails concernant le menu des réglages de cet appareil, reportez-vous a la section « MENU DES
REGLAGES » (== P.23).

Pourquoi les fichiers de musique sont-ils introuvables sur mon PC ?

— Vérifiez les réglages du partage des fichiers multimédias de votre PC ou passerelle multimédia, par exemple
Lecteur Windows Media 12 (s P.11).
— Vérifiez si les fichiers de musique sont lisibles (&= P.31).

Puis-je commander cet appareil a I’aide de mon iPhone ?

— Pour plus d’informations sur la maniere de commande cet appareil a partir de votre appareil mobile, reportez-vous
a la section « Opérations depuis votre périphérique mobile » (== P.13).

Je ne parviens pas a trouver cet appareil avec I'application dédiée installée sur mon périphérique
mobile !

— Vérifiez si I’appareil est bien connecté au méme réseau via le routeur large bande.
— Vérifiez si I’acces a cet appareil est limit€ par une fonction de filtre d’adresse MAC (== P.27).

Quels fichiers de musique sont lisibles sur cet appareil ?

— Pour plus de détails concernant les fichiers et formats lisibles, reportez-vous a la section « FORMATS DE DISQUE
ET FICHIER LISIBLES » (== P.31).

Comment écouter la radio Internet sur cet appareil ?

— Pour plus de détails concernant I’écoute de stations radio Internet, reportez-vous a la section « LECTURE DE
CONTENUS AUDIO SUR INTERNET » (s P.16).

Comment lire mon périphérique iPod ou USB ?

— Pour plus de détails concernant la lecture de votre périphérique iPod ou USB, reportez-vous a la section
« LECTURE DE VOTRE PERIPHERIQUE iPod/USB » (s P.20).

Que signifient les messages a I'afficheur du panneau avant ?

— Pour plus de détails concernant les messages a 1’afficheur du panneau avant, reportez-vous a la section « Messages
a I’afficheur du panneau avant » (== P.29).

Pour obtenir les informations les plus récentes, veuillez consulter le site Web de Yamaha.

2 Fr
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(a la fin de ce manuel)
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A propos de ce manuel

4= appelle votre attention sur un conseil d’utilisation.

¢ Les remarques contiennent des informations importantes concernant la sécurité et le fonctionnement. Le symbole

* Lamention « iPod » peut également désigner un « iPhone » ou un « iPad ».
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ACCESSOIRES FOURNIS

Veuillez vous assurer que vous €tes bien en possession des éléments suivants.

Télécommande Cable stéréo RCA Cable d’alimentation

Piles (AA, R6, UM-3) (x 2)

PREPARATION DE LA TELECOMMANDE

I Mise en place des piles I Portée de la télécommande

Pointez la télécommande directement sur le capteur de
télécommande de 1’appareil principal pendant le

@ J £ @ fonctionnement.

Capteur de télécommande

P

@@ 1 @ o
@ © @ ©
Remarques Moins de 6 m
» Changez chacune des piles lorsque la portée de la l

télécommande commence a se réduire.
* Avant de mettre la nouvelle pile en place, essuyez
soigneusement le compartiment.
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COMMANDES ET FONCTIONS

Panneau avant

¢

\

@®YAMAHA
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@ Témoin d’alimentation

+ S’allume :
Cet appareil est dans un état qui vous permet de le mettre
sous tension ou en mode veille a I’aide de la télécommande
ou d’un périphérique mobile (lorsque le mode veille du
réseau est activé), ou cet appareil est sous tension.

+ S’allume faiblement :
Cet appareil est dans un état qui vous permet de le mettre
sous tension a 1’aide de la t€lécommande (lorsque le mode
veille du réseau est désactivé).

« Eteint :
Cet appareil est hors tension ; vous pouvez le mettre sous
tension a 1’aide de I’interrupteur d’alimentation du panneau
avant de I’appareil principal.

Mo

¢
Vous pouvez activer ou désactiver le mode veille du réseau
dans le menu des réglages (v P.24).

Interrupteur d’alimentation (x= P.10)
Pour mettre cet appareil sous et hors tension.

':l : sous tension l] : hors tension

Capteur de télécommande (== P.4)
11 recoit les signaux émis par la télécommande.

Port USB (= P.20)
Pour raccorder votre périphérique iPod ou USB.

SOURCE (= P.14, 16, 18, 20, 22)

Pour sélectionner une source audio. Chaque pression répete
le cycle des sources audio comme suit.

CD — USB — SERVER — NET RADIO — Retour au CD

PURE DIRECT

Pour activer ou désactiver le mode PURE DIRECT. La
qualité audio est améliorée lorsque le mode PURE DIRECT
est activé.

Mo

RO
Le témoin PURE DIRECT s’allume lorsque le mode PURE
DIRECT est activé.

Plateau du disque
Pour charger un disque.

4 (Ouvrir/Fermer)
Pour ouvrir ou fermer le plateau du disque.

Afficheur du panneau avant
Affiche des options de menu, des informations sur la lecture,
etc.

¢

Pour des informations détaillées sur les messages a
I’afficheur, reportez-vous a la section « Messages a
I’afficheur du panneau avant » (s= P.29).

/00 (Lecture/Pause)
Pour démarrer ou mettre en pause la lecture.

O (Arréter)
Pour arréter la lecture.

<I<1/<I (Saut/Recherche en arriére)

>>/>> (Saut/Recherche en avant)

Pour retourner a la plage précédente/au début de la plage en
cours ou & la plage suivante, ou pour effectuer une recherche
en arriére/avant.

Les opérations different selon les sources audio.

SELECT/ENTER (Commande rotative) (== P.14, 16,
18, 21, 22, 24)

Tournez afin de sélectionner une option, puis appuyez pour
valider la sélection.

RETURN (= P.14, 16, 21, 22)
Pour afficher le niveau de menu supérieur a I’afficheur du
panneau avant.

sieduelq
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COMMANDES ET FONCTIONS

Télécommande
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Emetteur du signal de télécommande

Pour transmettre des signaux infrarouge a I’appareil
principal.

OPEN/CLOSE

Pour ouvrir ou fermer le plateau du disque.

SOURCE (= P.14, 16, 18, 20, 22)

Pour sélectionner une source audio. Chaque pression répete
le cycle des sources audio comme suit.

CD — USB — SERVER — NET RADIO — Retour au CD

PURE DIRECT

Pour activer ou désactiver le mode PURE DIRECT. La
qualité audio est améliorée lorsque le mode PURE DIRECT
est activé.

Boutons numériques (== P.18)

A utiliser pour sélectionner directement une plage sur le
disque ou le dossier en cours.

SHUFFLE (== P.15, 18, 21, 22)
Pour permuter entre les modes aléatoires.

REPEAT (= P.15, 18, 21, 22)
Pour permuter entre les modes de répétition.

Touches de lecture (= P.14, 16, 18, 21, 22, 23)

> (Lecture)
Pour lancer la lecture.

0 (Arréter)
Pour arréter la lecture.

oo (Pause)
Pour mettre la lecture en pause.

<1< (Saut arriére)
Pour effectuer un saut arriere.

> (Saut avant)
Pour effectuer un saut avant.

A/V/4/» (Touches de déplacement du curseur)/
ENTER

Utilisez les touches de déplacement du curseur pour
sélectionner une option, puis appuyez sur ENTER pour
valider la sélection.

HOME (= P.14, 16, 21, 22)
Pour afficher le menu principal a I’afficheur du panneau

avant.

NOW PLAYING (= P.15, 17, 21, 22)
Pour afficher les informations concernant la lecture a
I’afficheur du panneau avant.

SETUP (= P.23)
Pour afficher le menu des réglages a I’afficheur du panneau
avant.

FOLDER (</>) (== P.18)
Pour permuter entre les dossiers de lecture pendant la lecture
de musique sur des CD de données.



COMMANDES ET FONCTIONS

@ & (Alimentation) (== P.10)
Pour permuter cet appareil entre la mise sous tension et le
mode veille.

1,
Pz

v,

Pour plus de détails concernant le mode veille, reportez-vous
a la section « Panneau avant » (== P.5).

DISPLAY (= P.15, 17, 18, 21, 22)
Pour permuter entre les informations affichées sur I’ afficheur
du panneau avant, comme les informations sur la lecture.

@ CLEAR (= P.19)
Pour effacer la derniere plage programmée d’un CD audio
(excepté les CD de données) pendant le mode d’édition de
programme.

PROGRAM
Pour activer ou désactiver le mode de lecture programmée.
En mode de lecture programmée, vous pouvez lire les plages
d’un CD audio (excepté celles d’'un CD de données) dans un
ordre programmé. Pour plus de détails, reportez-vous a la
section « Utilisation du mode de lecture programmée »
(= P.19).

@ A/B
Pour répéter la lecture d’une section particuliere d’une plage
durant la lecture d’un CD audio (excepté un CD de données).
Afin de régler les points de début et de fin (A et B), appuyez
deux fois sur A/B durant la lecture.
Pour annuler la répétition A-B, appuyez a nouveau sur A/B.

Mo

RO

* Un CD de données est défini comme un disque sur lequel
sont enregistrés des fichiers MP3 ou WMA.

* Vous ne pouvez pas régler la répétition A-B sur
deux plages.

* Vous ne pouvez pas régler la répétition A-B pour les CD de
données et les périphériques USB.

* Une pression sur [ (Arréter) annule la répétition A-B.

* Vous ne pouvez pas régler la répétition A-B lorsque cet
appareil est en mode PURE DIRECT.

* Vous ne pouvez pas régler la répétition A-B lorsque cet
appareil affiche la durée de lecture restante de la plage ou
du disque a I’afficheur du panneau avant.

<I<l(Rechercher en arriére), > (Rechercher en
avant) (= P.18, 21)
Pour rechercher les plages en arriere/en avant lorsque la
touche est maintenue enfoncée durant la lecture.

RETURN (= P.14, 16, 21, 22)
Pour afficher le niveau de menu supérieur a I’ afficheur du
panneau avant.

@ MODE (= P.21)

Pour commuter entre le mode standard et le mode étendu
durant la lecture de votre iPod.

@ Touches de commande de I'amplificateur

Pour commander les fonctions correspondantes de
I’amplificateur Yamaha.

& (Alimentation)
Pour mettre votre amplificateur sous et hors tension.

INPUT (A/v)

Pour permuter entre les sources d’entrée.

VOLUME (+/—)

Pour régler le volume.

MUTE

Pour couper ou rétablir le son.

\

o
s
m
)
>
T
>
=
o
2

Pour plus de détails concernant les opérations, consultez la
notice de I’amplificateur.

¢

Ces touches peuvent ne pas fonctionner pour certains
amplificateurs Yamaha.

sieduelq
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COMMANDES ET FONCTIONS

Panneau arriére

N\

\

0 olog 3]

omaac | opmica

acm

L. Iy

O @ ®

(1 Borne ANALOG OUT (== P.9)

Pour émettre des signaux audio analogiques L/R. A relier &
votre amplificateur ou chaine hi-fi a I’aide du céble stéréo
RCA (fourni).

@ Borne DIGITAL OUT (COAXIAL) (= P.9)

Pour émettre des signaux audio numériques. Pour brancher
votre amplificateur ou chaine hi-fi a I’aide d’un cable audio
numérique coaxial (en vente dans le commerce).

(® Borne DIGITAL OUT (OPTICAL) (== P.9)

Pour émettre des signaux audio numériques. Pour brancher
votre amplificateur ou chaine hi-fi a I’aide d’un cable optique
(en vente dans le commerce).

(@ Borne NETWORK (== P.10)

Pour la connexion a un réseau a 1’aide d’un céble réseau (en
vente dans le commerce).

® Prise ACIN (= P.9)

Pour le branchement sur une prise secteur a 1’aide du céble
d’alimentation (fourni).

8 Fr




RACCORDEMENTS

Cette section décrit les raccordements a effectuer en vue de procéder a la lecture sur cet appareil.

Remarques

* Ne branchez pas le cable d’alimentation de cet appareil avant d’avoir terminé tous les raccordements.

* Vous devez raccorder cet appareil & un amplificateur et a des haut-parleurs avant la lecture.

* Cet appareil peut émettre des signaux numériques allant jusqu’aux signaux PCM linéaires 192 kHz/24 bits.

 La lecture peut s’avérer impossible en fonction de I’environnement et de 1’appareil raccordé. Vérifiez les réglages et les

\

o
s
m
)
>
T
>
=
o
2

caractéristiques techniques de 1’appareil source de lecture qui est raccordé.

Raccordement a un amplificateur

\

\

[Nm«mxj

ANALOG ouT. oiamaL our
=
= D | comunopmea
A
L% %_I -

ANALOG OUT-

L

DIGITAL OUT

Cet appareil (CD-N500)

Cable d’alimentation

N
i

ANALOG IN

Amplificateur

onnmoQ
ODoo® ® ]

= L=

(fourni)
1 ] S Vers une
12/ 3 [] prise secteur
=]
CNA
' (convertisseur numérique-analogique)
l Amplificateur
) |
COAXIAL OPTICAL D00 O Jm m ﬂ] M q O
DIGITAL IN — —

* La sortie numérique est désactivée lorsque cet appareil
est en mode PURE DIRECT.

1 Reliez cet appareil a votre amplificateur
a I’'aide de I'un des cébles suivants.
@ Cable stéréo RCA
(fourni)
@ Cable audio numérique coaxial
(en vente dans le commerce)
@® Cable numérique optique
(en vente dans le commerce)

2 Branchez le cable d’alimentation fourni a
la prise AC IN, puis a une prise secteur.

Mo
So-

Pour plus de détails concernant le raccordement des haut-
parleurs, consultez la notice de I’amplificateur ou des haut-
parleurs.

Remarque

Pendant I’ utilisation d’un raccordement numérique, la sortie
audio risque d’étre interrompue au début d’une plage selon la
chaine hi-fi (amplificateur, etc.).

sieduelq
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RACCORDEMENTS

Connexion a un réseau (connexion PC/NAS/Internet)

Vous pouvez lire des fichiers de musique stockés sur votre PC ou NAS et des contenus audio sur Internet en connectant

cet appareil a un réseau.
Effectuez la connexion a I’aide d’un cable réseau blindé (a paires torsadées ; cable droit de catégorie CAT-5 ou

supérieure).

N\ Y

0]

o COAXIAL  OPTICAL

Cet appareil (CD-N500)

Cable réseau

Vv

Routeur large bande

—— B —=

NAS

int IuL[ | IuL‘[]T# D
).

Remarques

* Hormis celui-ci, tous les appareils sont vendus séparément.

* Vous devez configurer votre PC ou NAS apres la connexion. Pour plus de détails concernant les réglages, reportez-vous a la section
« CONFIGURATION DE VOTRE PC/NAS/PERIPHERIQUE MOBILE » (= P.11).

* Pour maintenir une qualité sonore élevée, les connexions filaires sont recommandées pour chaque périphérique.

Mise en service de cet appareil

Une fois tous les raccordements de cable effectués, mettez cet appareil et les autres appareils de votre systeéme sous
tension.

@YAMAHA

[ | I |
¢ soce sune ot om0
f

Appuyez sur 'interrupteur d’alimentation pour mettre cet appareil sous tension.

1/

®<

* Lorsque I'interrupteur d’alimentation est allumé, vous pouvez mettre cet appareil sous tension ou en mode veille en appuyant sur la
touche d’alimentation de la télécommande (= P.6).

* Pour plus de détails concernant le mode veille, reportez-vous a la section « Panneau avant » (&= P.5).

v,
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CONFIGURATION DE VOTRE PC/NAS/PERIPHERIQUE MOBILE

Configurez votre PC ou NAS connecté au réseau pour pouvoir lire des fichiers de musique stockés sur le PC ou NAS, ou
configurez votre périphérique mobile pour commander cet appareil.

Mo
So-

Pour plus de détails concernant la connexion Internet, veuillez vous référer a la notice de vos périphériques réseau.

1 Configuration de votre PC

Ce que vous souhaitez faire Configuration Page

Lecture de fichiers de musique stockés %
m
sur votre PC ]
Vous devez configurer le réglage du partage des fichiers >
.  qs -]
multimédias de votre PC. o
* Configurez le réglage du partage des fichiers multimédias 12 =
_ N . (7]

concernant les fichiers de musique sur le Lecteur Windows

Media 12.

e

(©)
L — | PRON
| e— | e—

Mo
So-

Vous pouvez commander votre PC avec le Lecteur Windows Media. Pour plus de détails, consultez 1’aide du Lecteur Windows Media.

1 Configuration de votre NAS

Ce que vous souhaitez faire Configuration Page

Lecture de fichiers de musique stockés
sur votre NAS Vous devez configurer les réglages suivants pour pouvoir
N accéder a votre NAS.

y N
Ii > m « Configurez les réglages du partage des fichiers multimédias
> >
de votre NAS.

 Activez le réglage du DHCP de votre NAS.*
Les opérations de configuration different selon votre NAS.
Consultez la notice du NAS.

=

—00..0
ELE ] — ] PR ON
| — | — |

* Si vous utilisez le DHCP et obtenez automatiquement les informations nécessaires pour le réseau, comme 1’adresse IP. Si vous désirez

configurer les parametres réseau manuellement, vérifiez que vous utilisez une adresse IP non utilisée par d’autres périphériques réseau
de votre réseau.

1 Configuration de votre périphérique mobile

Ce que vous souhaitez faire Configuration Page

Commander cet appareil avec votre
périphérique mobile

- D _— »
» H > Vous devez télécharger I’application dédiée, puis 1’installer.
@

* Activez le réglage du DHCP de votre périphérique mobile.* 13

=]
Domopao |:Illlluon
— —

* Si vous utilisez le DHCP et obtenez automatiquement les informations nécessaires pour le réseau, comme 1’adresse IP. Si vous désirez

configurer les parametres réseau manuellement, vérifiez que vous utilisez une adresse IP non utilisée par d’autres périphériques réseau
de votre réseau.

sieduelq
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CONFIGURATION DE VOTRE PC/NAS/PERIPHERIQUE MOBILE

Partage de fichiers de musique
stockés sur votre PC

Pour parcourir les dossiers (répertoires) de votre PC a
partir de cet appareil, il vous faut modifier le réglage du
partage des fichiers multimédias du Lecteur Windows
Media 12 ou Lecteur Windows Media 11 afin que cet
appareil puisse avoir acces a ces dossiers. Pour plus de
détails concernant le Lecteur Windows Media, consultez
I’aide du Lecteur Windows Media.

Mo

RO

Vous pouvez raccorder jusqu’a 16 passerelles multimédia a cet
appareil.

1 Pour utiliser le Lecteur Windows
Media 12 (sur Windows 7)

4 Sélectionnez « Autorisé » dans le menu
déroulant affiché a co6té de « CD-N500 ».

1 Démarrez le Lecteur Windows Media 12
sur votre PC.

2 Sélectionnez « Diffuser en continu »,
puis « Activer la diffusion multimédia en
continu ».

5 De méme, sélectionnez les icones pour
les périphériques que vous désirez
utiliser comme Media Controller externe
(autres PC ou périphériques mobiles),
puis cliquez sur « Autorisé ».

Enregistrement(s)

La fenétre Panneau de configuration de votre PC
apparait.

3 Cliquez sur « Activer la diffusion
multimédia en continu ».

¥ < Centre Reéseau . » Options de diffusion multimédia en continu

12

6 Cliquez sur « OK » pour quitter.



CONFIGURATION DE VOTRE PC/NAS/PERIPHERIQUE MOBILE

1 Pour utiliser le Lecteur Windows
Media 11

1 Démarrez le Lecteur Windows Media 11
sur votre PC.

2 Sélectionnez « Bibliothéque », puis
« Partage des fichiers multimédias ».

3 Cochez la case « Partager mes fichiers
multimédias dans », sélectionnez I'icone
« CD-N500 », puis cliquez sur
« Autorisé ».

4 De méme, sélectionnez les icénes pour
les périphériques que vous désirez
utiliser comme Media Controller externe
(autres PC ou périphériques mobiles),
puis cliquez sur « Autorisé ».

9 Cliquez sur « OK » pour quitter.

Opérations depuis votre
périphérique mobile

Vous pouvez commander cet appareil en affichant 1’écran
de votre périphérique mobile.

1 Utilisation de I’application dédiée

Vous pouvez effectuer les opérations suivantes depuis

votre périphérique mobile a I’aide de I’application dédiée

(application gratuite).

* Vous pouvez sélectionner et lire des fichiers de musique
stockés sur votre PC ou NAS.

* Vous pouvez sélectionner les stations de radio Internet.

* Vous pouvez commander la lecture de CD et de
périphériques USB.

S¢=

Pour configurer les parametres du PC ou du NAS, reportez-vous a

la section « CONFIGURATION DE VOTRE PC/NAS/

PERIPHERIQUE MOBILE » (s P.11).

I A propos de I'application dédiée

Téléchargez et installez I’ application dédiée sur votre
périphérique mobile.

Pour plus de détails, veuillez consulter le site Web de
Yamaha.

13
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LECTURE DE FICHIERS DE MUSIQUE SUR VOTRE PC/NAS

Cette section décrit comment commander la lecture a
I’aide des touches du panneau avant de I’appareil principal
ou de la télécommande.

Opérations depuis I’appareil
principal ou la télécommande

1,
Pz

Pour plus de détails concernant les commandes de I’appareil
principal ou de la télécommande, reportez-vous a la section
« COMMANDES ET FONCTIONS ».

v,

1 Appuyez plusieurs fois sur SOURCE
pour permuter la source audio sur
« SERVER ».

Appareil principal/Télécommande

SOURCE —

@YAMAHA

Afficheur du panneau avant

Source SERVER

14 ~

2 Servez-vous des commandes suivantes
afin de sélectionner une option de menu
jusqu’a ce que vous trouviez le fichier
de musique de votre choix.

Appareil principal

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Commande rotative)
Tournez afin de sélectionner une option de menu,
puis appuyez pour confirmer la sélection.
RETURN
Pour afficher le niveau de menu supérieur a
I’afficheur du panneau avant.

Télécommande

A/V/4P __]
ENTER

HOME —; — RETURN

A/V/<4/V (Touches de déplacement du curseur)/
ENTER
Appuyez sur A/V pour sélectionner une option de
menu (ou appuyez sur <4/P> pour afficher la jauge
indiquant la position en cours du contenu), puis
appuyez sur ENTER pour valider la sélection.

RETURN
Pour afficher le niveau de menu supérieur a
I’afficheur du panneau avant.

HOME
Pour afficher le menu principal a I’afficheur du
panneau avant.



LECTURE DE FICHIERS DE MUSIQUE SUR VOTRE PC/NAS

SELECT/ENTER (Commande rotative)

3 Une fois que la lecture démarre, vous Tournez pendant la lecture pour passer a la plage
pouvez utiliser les commandes suivante ou revenir a la plage précédente/au début de
suivantes pour régler les fonctions la plage en cours.
voulues. Touches de lecture

Utilisez ces touches pour commander les contenus

o audio (v= P.5, 6).
Appareil principal

DISPLAY
Si vous appuyez sur cette touche pendant la lecture
| == ou la pause d’un morceau, les informations de
:I ﬁ O_' SELECT/ENTER I’afficheur du panneau avant permutent dans 1’ordre
oo ] suivant.
| ] SO?g—rArtist—r Album — Time— Source %
| m.
Touches de lecture E
SHUFFLE =
Pour permuter le mode aléatoire dans 1’ordre suivant. CZD
Télécommande On—Off @
/ N\ REPEAT
(OPEN/CLOSE £ Leiel »
O Pour permuter le mode de répétition dans 1’ordre
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY suivant.
O O O —npispLay One—» All— Off
2 3
S0 O
SHUFFLE | REPEAT \A/‘al — SHUFFLE NOw PLAYING . .
O Pour afficher les informations concernant la lecture
| REPEAT en cours a I’afficheur du panneau avant.

Mo

O

* En cas d’arrét du morceau en cours de lecture, la prochaine
lecture de la plage que vous avez écoutée reprend au début.

* Pour plus de détails concernant les fichiers lisibles, reportez-
vous a la section « FORMATS DE DISQUE ET FICHIER
LISIBLES » (== P.31).

Touches de |
lecture

HOME oW PLAYING  RETURN

ww (O NOW PLAYING
A~

m

sieduelq
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LECTURE DE CONTENUS AUDIO SUR INTERNET

Ecoute de stations radio Internet

1 Opérations depuis I'appareil principal
ou la télécommande

1 Appuyez plusieurs fois sur SOURCE
pour permuter la source audio sur « NET
RADIO ».

Appareil principal/Télécommande

O
sourRce——0O O O
@YAMAHA O é é
mfey= T o [ OO0
— |
SOURCE
Afficheur du panneau avant
Source NET RADIO

16 ~

2 Servez-vous des commandes suivantes
afin de sélectionner une option de menu
jusqu’a ce que vous trouviez la station
radio Internet de votre choix.

Appareil principal

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Commande rotative)
Tournez afin de sélectionner une option de menu,
puis appuyez pour confirmer la sélection.

RETURN
Pour afficher le niveau de menu supérieur a
I’afficheur du panneau avant.

Télécommande

AV __
ENTER

HOME — — RETURN

HOME  Now pLAYING RETURN

SETUP MODE

A/V/<4/V (Touches de déplacement du curseur)/
ENTER
Appuyez sur A/V pour sélectionner une option de
menu (ou appuyez sur <4/ pour afficher la jauge
indiquant la position en cours du contenu), puis
appuyez sur ENTER pour valider la sélection.

RETURN
Pour afficher le niveau de menu supérieur a
I’afficheur du panneau avant.

HOME
Pour afficher le menu principal a I’afficheur du
panneau avant.



LECTURE DE CONTENUS AUDIO SUR INTERNET

=>/00 (Lecture/Pause) ou => (Lecture)

3 Une fois que la lecture démarre, vous Pour lancer la lecture.
pouvez utiliser les commandes O (Arréter)
suivantes pour régler les fonctions Pour arréter la lecture.
voulues. DISPLAY
Si vous appuyez sur cette touche pendant la lecture
Appareil principal ou 1:? pause d’un morceau, les informations de
I’afficheur du panneau avant permutent dans 1’ordre
suivant.
0T == Station— Time — Source
o e cowe e
_|H H‘I 0O o
NOW PLAYING
| | I— Pour afficher les informations concernant la lecture A
/o0 O en cours a I’afficheur du panneau avant.

Mo

O

Vous pouvez mémoriser vos stations radio Internet favorites et
Télécommande les mettre dans la liste des favoris en accédant au site Web
« vTuner Radio Guide ». Pour ce faire, vous avez besoin de
I’adresse MAC de cet appareil (== P.24) en guise d’identifiant

o
)
m
P2
>
=
o
=
(77

pour votre lecteur multimédia et de votre adresse €lectronique
pour créer un compte personnel.
Pour plus de détails, consultez le site Web ci-dessous.

— DISPLAY http://yradio.vtuner.com/

— NOW PLAYING

sieduelq
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LECTURE DE CD

Télécommande

Lecture d’un CD

]

OPEN/CLOSE
1 Appuyez plusieurs fois sur SOURCE g e
pour permuter la source audio sur O 0O DISPLAY
« CD ». O © @
Boutons . : :
Appareil principal/Télécommande numériques ~ | | O O O
1 8 9
e O @)
OPENICLOSE 0 PROGRAM CLEAR
O Ol O O SHUFFLE
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY A
sourRce—O) O O O——~asB
REPEAT
@®YAMAHA O é é «/» 1
2 e © O O Touches de
oo T o lecture ~ |
| —
SOURCE
9 NOW PLAYING 9
‘ SETUP @ MODE
Afficheur du panneau avant Q O
Source CD FOLDER —

SELECT/ENTER (Commande rotative)
Tournez pendant la lecture pour passer a la plage
suivante ou revenir a la plage précédente/au début de

2 Appuyez sur & (Ouvrir/Fermer) de
I’appareil principal pour ouvrir le plateau

. . la plage en cours.
du disque, puis chargez un CD. plag

Touches de lecture
Utilisez ces touches pour commander les contenus

~ A -
3 Appuyez a nouveau sur = (Ouvrir/ audio (= P.5, 6).
Fermer) pour refermer le plateau du . o
disque Boutons numériques (CD audio uniquement)

, . A utiliser pour sélectionner directement une plage sur
La lecture démarre automatiquement. un CD

4 Une fois que la lecture démarre. vous <d<1 (Rechercher en arriere)/t>> (Rechercher en
’

. avant)
po_uvezt utiliser Ie,s ::OITIlmE;ndets_ Pour rechercher en arri¢re/en avant.
suilvantes pour regler les fonctions
voulues P 9 FOLDER (</>) (CD de données uniquement)

Pour sélectionner le dossier de votre choix.

Appareil principal

T —
— J 855
1

Touches de lecture

— SELECT/ENTER

18 ~



LECTURE DE CD

DISPLAY
Si vous appuyez sur cette touche pendant la lecture
ou la pause d’un morceau, les informations de
I’afficheur du panneau avant permutent dans 1’ordre
suivant.

CD audio :

Time — (Song)— (Artist)—» (Album)— Source

* A chaque pression sur cette touche, « Time » répéte le
cycle des trois étapes comme suit.

— Numéro de plage et temps de lecture écoulé.

— Numéro de plage et temps de lecture restant de la plage.
— Temps de lecture restant du disque.

« Song », « Artist » et « Album » s’affichent uniquement
si des informations textuelles figurent sur le disque.

CD de données :

Time — Song— Artist—> Album — Source

SHUFFLE
Permute le mode aléatoire sur « Folder », « All » et
« Off » comme suit.

CD audio : All— Off
CD de Folder—» All— Off
données :

A/B (CD audio uniquement)
Pour répéter la lecture d’une section particuliere
d’une plage durant la lecture d’un CD audio (hormis
les CD de données) (= P.7).

REPEAT
Pour permuter le mode de répétition dans 1’ ordre
suivant.
CD audio : One— All— Off
CD de One —» Folder— All— Off
données :

Mo

RO

* En cas d’arrét du morceau en cours de lecture, la prochaine
lecture de la plage que vous avez écoutée reprend au début.

* Sivous appuyez sur [ (Arréter) pendant I’arrét de la lecture, la
premiere plage du CD que vous avez écouté sera lue lors de la
prochaine lecture.

 Pour plus de détails concernant les disques et fichiers lisibles,
reportez-vous a la section « FORMATS DE DISQUE ET
FICHIER LISIBLES » (s P.31).

Utilisation du mode de lecture
programmeée

Gréce au mode de lecture programmée, vous pouvez lire
les plages dans un ordre programmé.

1 Appuyez sur la touche PROGRAM de la
téléecommande pendant I'arrét de la
lecture.

Cet appareil entre en mode d’édition de programme.

Q — CLEAR
O_— PROGRAM
—~

2 Sélectionnez une plage en utilisant les
boutons numériques et appuyez sur
ENTER pour la valider.

3 Recommencez I’étape 2 pour
programmer la plage suivante.
Vous pouvez programmer jusqu’a 50 plages.

Mo
Sz

Pour annuler la plage programmée, appuyez sur CLEAR pendant
le mode d’édition de programme. La derniere plage programmée
est supprimée.

4 Appuyez sur la touche =/ut (Lecture/
Pause) de I’'appareil principal ou sur la
touche = (Lecture) de la télécommande.
La lecture démarre a partir du début de la séquence
programmée.

NS¢

» Afin d’effacer toutes les plages programmées, appuyez sur

CLEAR lorsque la lecture est arrétée.

* Vous ne pouvez pas régler une lecture programmée pour les CD

de données.

Remarque

Les plages programmeées sont effacées lorsque le disque est éjecté
ou lorsque cet appareil est mis hors tension.

19 ~
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LECTURE DE VOTRE PERIPHERIQUE iPod/USB

Raccordement de votre périphérigue iPod ou USB

@YAMAHA

Mo

S¢=

« Utilisez le cable USB fourni avec votre iPod pour raccorder ce dernier.
* Ne retirez un périphérique USB qu’apres avoir arrété la lecture.
» N’utilisez pas de concentrateur USB. Cet appareil ne reconnait pas un périphérique USB si ce dernier est raccordé via

un concentrateur USB.

Lecture de votre iPod

1 Appuyez plusieurs fois sur SOURCE
pour permuter la source audio sur
« USB ».

Appareil principal/Télécommande

SOURCE —

0T0
060
: 00O

ﬁo%
— 1]

SOURCE

\

Afficheur du panneau avant

Source USB

20 Fr

2 Branchez votre iPod sur le port USB de
I’appareil principal.

3 Démarrez la lecture sur votre iPod.
Actionnez votre iPod pour démarrer la lecture,
sélectionner un morceau, mettre en pause et arréter la
lecture (mode de lecture standard).

Mo

O

¢ Vous pouvez aussi 1’actionner pour lire, mettre en pause, arréter
la lecture, effectuer un saut en avant/arriére et rechercher en
avant/arriére avec les touches de lecture de I’appareil principal
et de la télécommande pendant le mode de lecture standard.
Appareil principal :
=>/00, O, <</ <8, B> /B>
Télécommande :
=, 00, 0O, B, <], B>, <k

* Vous pouvez utiliser les modes aléatoire et de répétition de
votre iPod et la télécommande pendant le mode de lecture
standard.

Remarque

Il est possible que 1’iPod ne fonctionne pas normalement avec cet
appareil si le logiciel installé sur I'iPod n’est pas mis a jour.
Assurez-vous d’utiliser la derniére version du logiciel de 1’iPod.
Pour plus de détails concernant I’iPod pris en charge, reportez-
vous a la section « iPod pris en charge via le port USB »

(= P.31).



LECTURE DE VOTRE PERIPHERIQUE iPod/USB

Utilisation du mode de lecture
étendu pour votre iPod

Vous pouvez utilisez votre iPod depuis 1’appareil
principal ou la télécommande en mode étendu.

1 Appuyez sur la touche MODE de la
téléecommande pendant la lecture de
votre iPod.

Cette touche permet de permuter sur le mode de

lecture étendu.
@/
O~ 0

HOE  NowpLAYING RETURN

MODE
OI_ MODE

SETUP

2 Utilisez les commandes suivantes pour
régler les fonctions voulues.

Appareil principal

= —
= Q SELECT/ENTER

—J00s5 —]

—

Touches de lecture RETURN

Télécommande

— DISPLAY
— SHUFFLE
<o — REPEAT
Touches de _|
lecture
HOME —; — RETURN
HOME  Now pLAYING  RETURN
—— NOW PLAYING
SETUP MODE
N )

SELECT/ENTER (Commande rotative)
Tournez pendant la lecture pour passer a la plage
suivante ou revenir a la plage précédente/au début de
la plage en cours.

Touches de lecture*
Utilisez ces touches pour commander les contenus
audio (== P.5, 6).

RETURN
Pour afficher le niveau de menu supérieur a
I’afficheur du panneau avant.

<i< (Rechercher en arriére)/> (Rechercher en
avant)*

Pour rechercher en arriére/en avant.

HOME
Pour afficher le menu principal a I’afficheur du
panneau avant.

DISPLAY
Si vous appuyez sur cette touche pendant la lecture
ou la pause d’un morceau, les informations de
I’afficheur du panneau avant permutent dans I’ ordre
suivant.

o
)
m
P2
>
=
o
=
(77

Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE*
Pour permuter le mode aléatoire de votre iPod.

Songs — Albums — Off
t

REPEAT*
Pour permuter le mode de répétition dans I’ordre
suivant.

One — All— Off

NOW PLAYING
Pour afficher les informations concernant la lecture
en cours a I’afficheur du panneau avant.

* Les commandes different selon votre iPod.
Ay
NOH

Les formats de fichier lisibles sur iPod dépendent de votre iPod.

sieduelq
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LECTURE DE VOTRE PERIPHERIQUE iPod/USB

Lecture des périphériques USB

1 Appuyez sur la touche SOURCE de
I’appareil principal ou de la
télécommande pour permuter la source
audio sur « USB » (== P.20).

2 Branchez votre périphérique USB sur le
port USB de I'appareil principal.
Le nom du fichier s’affiche sur I’afficheur du
panneau avant et la lecture démarre automatiquement
dans I’ordre, selon la date et I’heure de création si les
fichiers lisibles se trouvent sur le périphérique USB.

3 Une fois que la lecture démarre, vous
pouvez utiliser les commandes
suivantes pour régler les fonctions
voulues.

Appareil principal

I —

o o @—- SELECT/ENTER
i
—J -I

RETURN

Touches de lecture

Télécommande

— DISPLAY

— SHUFFLE

— REPEAT

Touches de _
lecture

HOME——( * (O—— RETURN

HOME  NowpLAYING RETURN

— NOW PLAYING

SETUP

MODE
N @)
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SELECT/ENTER (Commande rotative)
Tournez pendant la lecture pour passer a la plage
suivante ou revenir a la plage précédente/au début de
la plage en cours.

Touches de lecture
Utilisez ces touches pour commander les contenus
audio (== P.5, 6).

RETURN
Pour afficher le niveau de menu supérieur a
I’afficheur du panneau avant.

HOME
Pour afficher le menu principal a I’afficheur du
panneau avant.

DISPLAY
Si vous appuyez sur cette touche pendant la lecture
ou la pause d’un morceau, les informations de
I’afficheur du panneau avant permutent dans 1’ordre
suivant.

Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE
Pour permuter le mode aléatoire dans 1’ordre suivant.

On— Off

REPEAT
Pour permuter le mode de répétition dans 1’ordre
suivant.

One — All— Off

NOW PLAYING
Pour afficher les informations concernant la lecture
en cours a I’afficheur du panneau avant.

Mo

RO

¢ En cas d’arrét du morceau en cours de lecture, la prochaine
lecture de la plage que vous avez écoutée reprend au début.

 Pour plus de détails concernant les fichiers lisibles, reportez-
vous a la section « FORMATS DE DISQUE ET FICHIER
LISIBLES » (== P.31).



MENU DES REGLAGES

Le menu des réglages vous permet d’effectuer tous les
réglages sur cet appareil.

Opérations du menu des réglages

1 Opérations depuis la télécommande

Mo
So-

Pour plus de détails concernant les commandes de I’appareil
principal ou de la télécommande, reportez-vous a la section
« COMMANDES ET FONCTIONS » (= P.5).

1 Appuyez sur SETUP pour accéder au
menu des réglages (= P.24).
Afin de pouvoir sélectionner les options
du menu des réglages avancés (= P.25),
il convient d’appuyer sur SETUP tout en
maintenant RETURN enfoncé (sur
I’appareil principal).

Télécommande

YA YY)
1 2 3
O OO
4 5 6
Boutons __| |
numériques Q Q Q
O O
0 PROGRAM CLEAR
00 6
AB
@)
VYNAZL I Ji
ENTER 5
v (O——RETURN
HOME  NowPLAYING RETURN
SETUP © MODE
SETUP — O
Appareil principal
12:0:

[

RETURN

\

Afficheur du panneau avant

D A&

-—uVv

Network Configuration >

2 Appuyez sur A/V pour sélectionner une
option de menu a configurer, puis
appuyez sur ENTER.

Pour certaines options de menu, il convient de répéter
I’étape 2 pour sélectionner une option de sous-menu.

2=+ 1-1DHCP >

3 Appuyez sur A/V pour sélectionner un
parameétre, puis appuyez sur ENTER.

Mo
So-

11 sera nécessaire de saisir une adresse numérique pour certaines
options du menu. Dans ce cas, appuyez sur €4/ pour changer de
cible, et sur A/V pour sélectionner un numéro, ou utilisez les
boutons numériques. Appuyez ensuite sur ENTER pour valider.
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MENU DES REGLAGES

Liste du menu des réglages

Réglages
(Gras :
Menu Sous-menu | réglage Fonction
par
défaut)

Sélectionnez « On » pour que le serveur DHCP configure
DHCP On, Off automatiquement les réglages de réseau de cet appareil ou sélectionnez
« Off » pour configurer manuellement.

IP Address Définit I’adresse IP quand « DHCP » est « Off ». *1
Subnet Mask Définit le masque de sous-réseau quand « DHCP » est « Off ». *1
Network
Configuration | Default Définit la passerelle par défaut quand « DHCP » est « Off ». *1
Gateway
g)I;IS Server Définit le serveur DNS primaire quand « DHCP » est « Off ». *1
?SI;IS Server Définit le serveur DNS secondaire quand « DHCP » est « Off ». *1
MAC L’adresse MAC de cet appareil s’affiche. L’adresse MAC sert
Address également d’identifiant pour le vTuner.
Network

L’état du réseau de cet appareil s’affiche (« Connected » ou « Not

Information | Status
connected »).

System ID Le numéro d’identification du systeme est affiché.

Network Standby On, Off Sélectionnez « On » pour activer le mode veille du réseau.

4 Hours, 1 . . e .
Si I’appareil reste sous tension pendant la durée sélectionnée sans

8 Hours, X L. . .
Auto Power Down 12 Hours qu’aucune opération de lecture ou autre ne soit exécutée, il entre
” | automatiquement en mode veille.
Off
Dimmer -3a0 Pour régler I’éclairage de I’afficheur du panneau avant.
Firmware Version La version du micrologiciel de cet appareil s’affiche.

Mettez a jour le micrologiciel de cet appareil apres avoir sélectionné
« Network » ou « USB ».

Network, | Lorsque « Press ENTER to start » s’affiche, appuyez sur ENTER pour
USB démarrer la mise a jour du logiciel. N utilisez pas cet appareil avant
que « UPDATE SUCCESS » s’affiche. Ensuite, mettez cet appareil
hors tension, puis de nouveau sous tension.

Firmware Update

*1 : Quand « DHCP » est réglé sur « On », vous pouvez vérifier les valeurs (adresses IP, etc.) assignées par le serveur
DHCP.
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MENU DES REGLAGES

Menu des réglages avancés

Les options de menu suivantes ne sont disponibles que lorsque vous accédez au menu des réglages en appuyant sur la
touche SETUP (de la t€lécommande) tout en maintenant enfoncée la touche RETURN (de 1’appareil principal).

Réglages
(Gras :
Menu réglage Fonction
par
défaut)

Sélectionnez « On » pour spécifier les adresses MAC (jusqu’a 5) des
composants réseau qui pourront accéder a cet appareil (« Address1 » a
« Address5 »). Sélectionnez « Off » pour désactiver la fonction de
filtre d’adresse MAC.

MAC Address Filter On, Off

Sélectionnez « On » pour sauter les intervalles entre les plages et
permettre une lecture sans interruptions. Sélectionnez « Off » pour
désactiver la fonction de lecture sans intervalle. Cette fonction n’est
possible que pour les contenus audio « SERVER ».

o
)
m
P2
>
=
o
=
(77

Gapless Playback On, Off S¢z .
T Quand « Gapless Playback » est réglé€ sur « On », cet appareil

commence la lecture des données de la plage suivante des qu’il arrive a
la fin de la plage en cours de lecture. Certaines opérations de lecture
(saut, répétition, etc.) seront appliquées a la plage suivante durant ce
laps de temps.

Sélectionnez « Yes » et appuyez sur la touche ENTER de la
télécommande pour réinitialiser le compte vTuner.

* Si vous réinitialisez votre compte vTuner, votre nom d’utilisateur, votre mot
de passe et vos favoris sont également réinitialisés.

* Pour créer un nouveau compte, visitez le site Web ci-dessous.
http://yradio.vtuner.com/
Vous avez besoin de 1’adresse MAC de cet appareil en guise d’identifiant pour
votre lecteur multimédia et de votre adresse €lectronique.

vTuner Account Reset Yes, No

Sélectionnez « Yes » pour rétablir toutes les valeurs initiales de cet
Initialize Yes, No appareil. La réinitialisation sera effective des la prochaine mise sous
tension de cet appareil.

sieduelq
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GUIDE DE DEPANNAGE

Reportez-vous au tableau suivant si 1’appareil ne fonctionne pas correctement. Si I’anomalie constatée n’est pas
mentionnée ci-dessous ou si les instructions suivantes sont sans effet, mettez cet appareil hors tension, débranchez le
cordon d’alimentation et prenez contact avec le revendeur ou service apres-vente Yamaha le plus proche.

1 Généralités

Anomalies Causes possibles Actions correctives Page
Le cable d’alimentation n’est pas
branché correctement a la prise Branchez soigneusement le 9
AC IN de I’appareil principal ou | cable d’alimentation.
n’est pas branché au secteur.
R . N Mettez I’appareil hors tension,
L’appareil a été soumis a une P A
p p . débranchez le cable
forte décharge électrique S 1 . .
(provoquée par exemple par un d’alimentation, puis rebranchez- o
. P ) le environ 30 secondes plus tard
Impossible de mettre cet orage ou une décharge . , . s
. . ) e . et utilisez I’appareil comme a
appareil sous tension. d’électricité statique). , c
I’accoutumée.
Le circuit de protection a été Par mesure de précaution, la
activé trois fois de suite. mise sous tension devient
Lorsque I’appareil est dans cette | impossible. Contactez votre
condition, le témoin revendeur ou service apres- —
d’alimentation de I’appareil vente agréé Yamaha le plus
principal clignote si vous proche pour procéder a la
essayez de mettre sous tension. | réparation.
Mettez 1’appareil hors tension,
débranchez le cable
Le témoin d’alimentation du Il y a un probleme dans les d’alimentation et contactez le o
panneau avant clignote. circuits internes de 1’appareil. revendeur ou le service apres-
vente agréé Yamaha le plus
proche.
L’ appareil entre en mode veille
L’appareil se met brusquement | L’appareil entre brusquementen | une fois écoulée I’heure réglée 2
hors tension. mode veille. pour « Auto Power Down »
dans le menu des réglages.
A . Branchez soigneusement le
Le raccordement du cable audio A Sos! N
. cable audio. Si le probleme
entre cet appareil et . .. ~ 9
A o . persiste, utilisez un autre cable
I’amplificateur est incorrect. .
audio.
¢ , c Sélectionnez I’entrée correcte
Absence de son. Le réglage d’entrée de .
R o . (de cet appareil) sur —
I’amplificateur est incorrect. , o
I’amplificateur.
L’amplificateur n’est pas .
P p Utilisez un raccordement de
compatible avec les signaux . . 9
. signal analogique.
numériques.
Cet appareil est trop proche de o . .
X ppa P p Eloignez cet appareil de celui
I’appareil numérique ou de . p —
e qu1 est concerné.
radiofréquence.
Présence de bruit. A . Lo Branchez soigneusement le
Le cable audio qui relie cet A o N
N cable audio. Si le probleme
appareil a la passerelle . - A —
s ) persiste, utilisez un autre cable
multimédia est défectueux. audio
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GUIDE DE DEPANNAGE

Anomalies Causes possibles Actions correctives Page
La télécommande agit a une
distance inférieure 2 6 m et a un
La portée ou I’angle sont angle inférieur a 30 degrés par 4
incorrects. rapport & une perpendiculaire au
panneau avant de I’appareil
rincipal.
La télécommande ne fonctionne P P
pas normalement ou pas du tout. | Le lumiere directe du soleil ou Réelez I'anele d’éclairage ou
d’un éclairage frappe le capteur & & clairag
de télécommande de cet channg la disposition de cet —
appareil. appareil.
Les piles sont faibles. quplaoez les deux piles a la 4
fois.
Les touches de commande de Votre. gmpllflcateur 1 est pas un
, e amplificateur Yamaha. (Ces - (<
I’amplificateur sur la touches peuvent ne pas Utilisez la télécommande de .
télécommande n’agissent pas S P P votre amplificateur.
, . fonctionner sur certains
sur I’amplificateur. g
amplificateurs Yamaha.)
I Réseau
>
c
3
Anomalies Causes possibles Actions correctives Page m
Activez la fonction de serveur
DHCP du routeur large bande et
réglez « DHCP » du menu des
réglages sur « On », sur cet
La fonction de réseau est Les parametres réseau (adresse appareil. Si vous désirez
inopérante IP) n’ont pas été obtenus configurer les parametres réseau 24
P ’ correctement. manuellement, vérifiez que
vous utilisez une adresse IP non
utilisée par d’autres
périphériques réseau de votre
réseau.
Le réglage du partage des Configurez le réglage du
fichiers multimédias est partage des fichiers multimédias 11
incorrect. de votre PC.
Un logiciel de sécurité installé g c ..
sur vo%re PC blogue Iacces de Vérifiez les réglages du logiciel .
cet appareil 2 votre PC de sécurité installé sur votre PC.
Vérifiez les connexions réseau
Cet appareil et votre PC ne sont et les réglfiges du routeur large
Cet appareil ne détecte pas la pas sur le méme réseau. bande,lpuls connectez CetA 10
passerelle multimédia appareil et votre PC au méme
numérique (PC). resead.
L’acces a cet appareil est limité | Désactivez la fonction de filtre
par une fonction de filtre d’adresse MAC dans le menu 24

d’adresse MAC.

des réglages de cet appareil.

Plus de deux routeurs en cours
d’utilisation se chevauchent
parmi les périphériques réseau.

Désactivez provisoirement la
connexion Internet et vérifiez-la
via votre réseau local, ou
connectez les périphériques
réseau que vous souhaitez
utiliser au méme routeur.

sieduelq
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GUIDE DE DEPANNAGE
Anomalies Causes possibles Actions correctives Page
Utilisez le format de fichier pris
en charge par cet appareil et la
passerelle multimédia. Pour
Les fichiers de votre PC ne Les fichiers ne sont pris en plus détails concernant les
A 1 charge ni par cet appareil, ni par | formats de fichier pris en charge 31
peuvent pas étre affichés ou lus. SR . N
la passerelle multimédia. par cet appareil, reportez-vous a
la section « FORMATS DE
DISQUE ET FICHIER
LISIBLES ».
Certains fichiers audio ne Vous tentez de lire des fichiers Vous ne pouvez pas lire les
peuvent pas étres lus par cet audio DRM achetés au magasin | fichiers audio DRM achetés au 31
appareil. iTunes. magasin iTunes.
1 Contenus audio sur Internet
Anomalies Causes possibles Actions correctives Page
11 se peut que le réseau de la
La station radio Internet station radio ait rencontré un
sélectionnée n’est pas probleme ou que le service ait .
ais onible pour IIE qian ¢ été arrété. Tentez de réécouter la
sp P T station a un autre moment ou
sélectionnez une autre station.
Certaines stations radio Internet
La station radio Internet diffusent du silence a certains
Impossible d’écouter la radio sélectionnée diffuse g;ofélgggili f; iz i?;igieé Esgﬁie —
Internet. actuellement un silence audio. P
moment ou sélectionnez une
autre station.
Vérifiez les réglages de pare-feu
L’acces au réseau est limité par de vos périphériques réseau. La
b ) radio Internet n’est lisible que
les réglages de pare-feu de vos s
PRt ; lorsqu’elle passe par le port —
périphériques réseau (tels que le D) . .
routeur large bande) désigné par chaque station radio.
’ Le numéro de port varie selon la
station radio.
1CD
Anomalies Causes possibles Actions correctives Page
Le plateau du disque ne se Un obiet obstrue le plateau Vérifiez attentivement le plateau .
referme pas completement. ) p ’ et retirez 1’objet.
Le disque est endommagé Vérifiez attentivement le disque o
sque £e: et remplacez-le le cas échéant.
Attendez 20 a 30 minutes apres
Présence d’humidité sur le bloc | la mise sous tension de o
optique. I’appareil, puis essayez de lire le
) ) disque.
La lecture du disque ne démarre
pas. Le disque est inséré a I’envers Reghargez le disque en orientant —
’ I’étiquette vers le haut.
Le disque est sale. Nettoyez le disque. 32
Le format du fichier MP3 ou Remplacez le disque par un
WMA n’est pas compatible disque correctement enregistré 31

avec cet appareil.

pouvant étre lu par cet appareil.
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GUIDE DE DEPANNAGE

Anomalies Causes possibles Actions correctives Page
Le disque CD-RW Remplacez le disque par un
(réinscriptible) n’est pas disque correctement enregistré 31
La lecture du disque ne démarre correctement enregistré. pouvant étre lu par cet appareil.
pas. Il s’agit d’un disque non Remplacez le disque par un
standard ne pouvant pas étre lu disque correctement enregistré 31
par cet appareil. pouvant étre lu par cet appareil.
La lecture est retardée ou Le disque est rayé ou Vérifiez attentivement le disque 3
commence au mauvais endroit. endommagé. et remplacez-le le cas échéant.
Parasites provenant de Le disque est déformé Remplacez le disque —
I’intérieur du plateau du disque. q ' P que.
1 iPod/USB
Anomalies Causes possibles Actions correctives Page
La lecture de I’iPod ne démarre L’iPod raccordé n’est pas Connectez un iPod compatible 3]
pas bien que I’iPod soit raccordé. | compatible avec cet appareil. avec cet appareil.
e , Procédez a nouveau au
Le perlp/herlque USB nest pas raccordement de votre 20
raccordé correctement. 1
périphérique USB.
Le format du fichier MP3 ou Remplacez le fichier par un
La lecture USB ne démarre pas. WMA n’est pas compatible fichier ccirrecternent enregistré 31
avec cet appareil. pouvant étre lu par cet appareil.
Appuyez sur la touche SOURCE
Cet appareil est réglé sur une de I’appareil principal ou de la 29

source audio autre que « USB ».

télécommande pour permuter la
source audio sur « USB ».

Messages a I’afficheur du panneau avant

Message

Etat

Access error

L’unité ne parvient pas a accéder au dispositif USB.

L’unité ne parvient pas a accéder a 1’iPod.

L’unité ne prend pas en charge I’'iPod raccordé.

Un probléme est survenu lors de I’acheminement du signal du réseau vers I’ unité.

Unable to play Cet appareil ne peut pas lire le contenu en question.
List updated La liste du contenu de la passerelle multimédia a été mise a jour.
No content Cet appareil ne trouve aucun contenu.

Not available

L’opération que vous avez tenté d’effectuer n’est pas disponible.

Searching...

L’appareil recherche du contenu.

No disc

Aucun CD n’est inséré dans le plateau du disque.

Connect error

Echec de la connexion de votre périphérique iPod ou USB.

No device

Votre périphérique iPod ou USB n’est pas connecté.

USB overloaded

Une surintensité traverse le dispositif USB.

Loading...

Le contenu spécifié est en cours de chargement.

Unknown iPod

L’iPod raccordé n’est pas compatible.
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INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

Cette section donne une description générale du DLNA (Digital Living Network Alliance) et du NAS (Network Attached

Storage - Stockage en réseau).
3
& Internet

—
= Modem
DLNA
: [ ]
|
AR S ——_ 5
PC I I e—
(passerelle multimédia numérique) Routeur large — —
bande Cet appareil (CD-N500)

-_— (diffuseur multimédia numérique)
—
—

—
—

) N
Ii . Périphérique mobile
® (Media Controller numérique)
NAS

(passerelle multimédia numérique)

1 DLNA

« DLNA » est I’abréviation de « Digital Living Network Alliance », une alliance visant a promouvoir I’interopérabilité
des appareils de réseaux domestiques, tels les appareils électroniques numériques grand public.

Les appareils DLNA sont regroupés en quatre catégories : passerelle multimédia numérique (DMS), diffuseur
multimédia numérique (DMR), lecteur multimédia numérique (DMP) et Media Controller numérique (DMC).

Une « passerelle multimédia numérique (DMS) » est un dispositif permettant de stocker ou de distribuer du contenu
numérique tel que des fichiers de musique. En ce qui concerne le systeme qui utilise cet appareil, les PC et les NAS sont
considérés comme des « passerelles multimédia numériques (DMS) ».

Un « Media Controller numérique (DMC) » est un dispositif permettant de commander du contenu numérique.
L’application dédiée sur le périphérique mobile correspond au « Media Controller numérique (DMC) » pour le systeme

qui utilise cet appareil.
Un « diffuseur multimédia numérique (DMR) » est un dispositif permettant de recevoir des instructions en provenance

d’un « Media Controller numérique (DMC) » et de lire un contenu numérique, comme cet appareil.
De méme, un « lecteur multimédia numérique (DMP) » est un dispositif capable de lire du contenu numérique stocké sur

une « passerelle multimédia numérique (DMS) ».

1 NAS

« NAS » est I’abréviation de « Network Attached Storage », qui signifie « Stockage en réseau ». En connectant votre
NAS et votre réseau domestique directement a un cable réseau, le NAS peut devenir un périphérique de stockage comme
un disque dur. Si votre NAS est compatible avec le DLNA, vous pouvez partager votre musique, vos images ou vos
vidéos sur le méme réseau domestique qu’une passerelle multimédia numérique.
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FORMATS DE DISQUE ET FICHIER LISIBLES

Supports et appareils lisibles

1 PC pris en charge

PC sur lequel le Lecteur Windows Media 11 ou le Lecteur
Windows Media 12 est installé.

I NAS pris en charge
Le NAS est compatible avec le DLNA version 1.5.

1 Périphériques USB pris en charge

Remarques

* iPod est autorisé a la reproduction et a la lecture, a condition
que les personnes effectuent des copies a titre personnel ou
lisent du matériel non protégé, ou bien du matériel 1également
autorisé a la reproduction et a la lecture. La violation du droit
d’auteur est interdite par la loi.

* Yamaha et ses fournisseurs ne peuvent étre tenus responsables
de la perte de données enregistrées sur 1’iPod raccordé a cet
appareil. Il est recommandé de créer des copies de sauvegarde
des fichiers.

1 Périphériques mobiles pris en charge

Pour plus de détails, veuillez consulter le site Web de
Yamaha.

I Disques lisibles

Périphérique Classe/ Formats de Utilisez des disques compact comportant les marques ci-
Protocole fichier dessous.

Périphériques MSC (Mass Marque Détails

uUsB Storage Class) FATI16/32
FOMPACT | Disques compacts

Lecteur audio MSC (Mass : api

USB Storage Class) FAT16/32 o (audionumeériques)
compact | Disques audionumériques CD-R,

CD-RW
Remarques

« Il se peut que certains appareils ne fonctionnent pas
correctement méme s’ils répondent aux conditions requises.

* Cet appareil ne prend pas en charge les périphériques USB
cryptés.

* Ne raccordez pas les périphériques autres que les périphériques
de stockage de masse USB : chargeurs USB, concentrateurs
USB, PC, HDD externes, etc.

* Yamaha et ses fournisseurs ne peuvent étre tenus responsables
de la perte de données enregistrées sur les périphériques USB
raccordés a cet appareil. Il est recommandé de créer des copies
de sauvegarde des fichiers.

» La possibilité d’utiliser et d’alimenter tous les types de
périphériques USB n’est pas garantie.

1 iPod pris en charge via le port USB

iPod iPhone iPad

iPod touch, iPhone, iPad,
. iPhone 3G, .
iPod nano (dela | . iPad 2,

N iPhone 3GS, .
2eala . iPad
6e génération) iPhone 4, (3e génération)

iPhone 4S

DIGITAL AUDIO

* Disques CD-R ou CD-RW portant au

moins 1’une des mentions suivantes.
COMPACT FOR CONSUMER

d ”5@ FOR CONSUMER USE

DIGITAL AUDIO FOR MUSIC USE ONLY

¢ Disques CD-R ou CD-RW finalisés
CONACT uniquement.

d ”S[B Remarque

Recordable

11 est possible que cet appareil ne puisse pas

compacr | cffectuer la lecture de certains disques CD-R/

d ”5@ CD-RW ou de disques sur lesquels
I’enregistrement n’a pas été effectué

ReWritable] | correctement.
compact | Disques CD-TEXT
[] Le titre du disque, le nom de I’artiste, et

le nom du morceau sont aussi affichés
ainsi que le temps écoulé lors de la
lecture d’un CD avec CD TEXT.

DIGITAL AUDIO

Pour lire un CD de 8 cm (3 po)

Placez-le dans le renfoncement du plateau du disque. Ne
mettez pas de CD de taille normale de 12 cm (5 po) sur un
CD de 8 cm (3 po).

* Depuis aofit 2012

Remarques

* Nutilisez pas de disques de formes non
standard (ceeur, etc.) en vente sur le
marché, car ils risquent d’abimer
I’appareil.

* N’utilisez pas de disques comportant du
ruban adhésif, des joints ou de la colle.
Sinon, ce disque risque de se coincer
dans I’appareil et de I’endommager.
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FORMATS DE DISQUE ET FICHIER LISIBLES

I A propos de la manipulation des

Formats de disque et fichier

disques i
* Manipulez avec soin le disque afin de ne pas rayer la IISI bles
surface de lecture. Ne voilez pas les disques.
I DLNA/USB
Réponse en Quantification
Formats fréquence (kHz) en bits
¢ Afin de conserver la surface de lecture propre, essuyez- WAV* 82192 16/24
la avec un chiffon propre et sec. N’utilisez jamais de MP3*2 8248 16
nettoyeur pour disque, d’atomiseur ou de solution
chimique. WMA*3 8a48 16
* N’essuyez pas avec un mouvement circulaire ; essuyez AAC 8 248 16
du centre vers le bord en un mouvement droit.
FLAC 82192 16/24
ALAC*4 44,1248 16

¢ Utilisez un stylo a embout doux lorsque vous écrivez charge.

sur 1’étiquette du disque.
* Lorsque le disque n’est plus utilisé, retirez-le de Ra
I’appareil et rangez-le dans son coffret.
* Ne pas exposer les disques a la lumiere directe du soleil,
a une température élevée ou a une humidité excessive
pendant une période prolongée.

charge.

date et I’heure de création.

*1 Seuls les fichiers au format PCM sont lisibles.
*2 Les fichiers MP3 PRO ne sont pas pris en charge.
*3 Les fichiers WMA PRO et Lossless ne sont pas pris en

*4 ALAC est I’abréviation d’ Apple Lossless Audio Codec.

 Les formats de fichier lisibles sur iPod dépendent de votre iPod.
« Les fichiers enregistrés en multicanaux ne sont pas pris en

 La lecture du périphérique USB démarre dans I’ordre, selon la

Remarque
N utilisez pas de dispositif de nettoyage optique, car ceci pourrait i Dlsques
entrainer un dysfonctionnement.
Réponse en Quantification
Formats . -
fréquence (kHz) en bits
MP3 8248 16
WMA 16 248 16
Remarques

 La lecture des fichiers MP3 ou WMA commence par ordre

alphanumeérique.

« Cet appareil ne peut pas lire les fichiers WMA (DRM) protégés
par les droits d’auteur.

* Le disque doit étre compatible ISO 9660.

« Il se peut que le temps €coul€ ne s’affiche pas correctement lors
de la lecture de contenus de débits binaires variables.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

ENTREE/SORTIE

« NETWORK
Connexion Ethernet
Version du DLNA .

*« ANALOG OUT

* DIGITAL OUT
Optique ...
Coaxial..

...100Base-TX/10Base-T
...1.5
2 canaux (L/R)

SECTION AUDIO
 Niveau de sortie

1kHz, 0 dB, fs 44,1 KHZ ...c.oveveviiniricrccieeee 20+03V
 Rapport signal/bruit (réseau IHF-A)

1kHz,0dB, fs 44,1 kKHZ .......cceevveeerreienenn 110 dB minimum
* Dynamique

1kHz, 0dB, fs 44,1 KHZ .......cceevvverrerreirennenn 100 dB minimum
« Distorsion harmonique

1kHz,0dB, fs 44,1 kHz .......ccoeovvvereeriens 0,003 % maximum
* Réponse en fréquence

(CD)

fS 44,1 KHZ...ooooiiiiicciciiicicccceee 2 Hz a 20 kHz, -3 dB

(RESEAU)

2 Hz a24 kHz, -3 dB
..2Hz a48 kHz, -3 dB

fs 192 kHz... 2 Hz 4 96 kHz, -3 dB
GENERALITES
¢ Alimentation
[Modele pour 'Europe] ......c.cocovvveveueennnee 230-240 V CA, 50 Hz
[Modeles pour les Etats Unis et le Canada]...... 120 V CA, 60 Hz
[Modele pour I’Asie] ............. 110-120/220-240 V CA, 50/60 Hz
[Modele pour I’ Australie] ..........cccceveueeeee. 230-240 V CA, 50 Hz
[Modele pour la Chine].... 220V CA, 50 Hz

¢ Consommation
» Consommation électrique en veille lorsque le mode veille du

réseau est activé (données de référence)..........oovevevverienuennns 35W
» Consommation électrique en veille lorsque le mode veille du
réseau est désactivé (données de référence) .............o......... 0,35W

* Dimensions (I x h x p) ..435 %96 x 313,3 mm
* Poids .... ...5,25kg

* Notez que toutes les caractéristiques techniques sont susceptibles
d’étre modifiées sans avis préalable.

iPod, iPhone, iPad

iPad, iPhone, iPod, iPod nano et iPod touch sont des
marques commerciales d’ Apple Inc., déposées aux
Etats-Unis et dans d’autres pays.

« Made for iPod », « Made for iPhone » et « Made for
iPad » signifient qu’un accessoire électronique a été
concu spécifiquement pour étre connecté a 1'iPod et a
été certifié par le développeur selon les normes de
performance d’ Apple. Apple ne se tient pas
responsable du fonctionnement de cet appareil ou de sa
conformité aux normes réglementaires et de sécurité.
Veuillez noter que I’utilisation de cet accessoire avec
un iPod, iPhone ou iPad peut affecter les performances
sans fil.

Android™ est une marque commerciale de Google Inc.

Windows™
Windows est une marque déposée de Microsoft
Corporation aux Etats-Unis et dans les autres pays.

Windows XP, Windows Vista, Windows 7, Windows
Media Audio et Windows Media Player sont des
marques déposées ou des marques commerciales de
Microsoft Corporation aux Etats-Unis et dans d’autres

pays.

Sdina

DLNA™ et DLNA CERTIFIED™ sont des marques
commerciales ou des marques déposées de Digital
Living Network Alliance. Tous droits réservés. Toute
utilisation non autorisée est strictement interdite.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

Technologie d’encodage audio MPEG Layer-3 sous
licence de Fraunhofer IIS et Thomson.
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VORSICHT: VOR DER BEDIENUNG DIESES GERATES DURCHLESEN.

1

10

11

12

13

14

Um optimales Leistungsvermogen sicherzustellen, lesen
Sie bitte die Anleitung aufmerksam durch. Bewahren Sie
die Anleitung danach fiir spatere Nachschlagzwecke
sorgfiltig auf.

Installieren Sie diese Sound-Anlage an einem gut
beliifteten, trockenen, sauberen Ort - entfernt von
direktem Sonnenlicht, Wiarmequellen, Erschiitterungen,

Staub und Feuchtigkeit. Fiir eine sachgeméfBe Beliiftung

sollten folgende Mindestabstinde gewihrleistet sein.

Oben: 10 cm

Hinten: 10 cm

Seiten: 10 cm

Stellen Sie dieses Gerit entfernt von anderen elektrischen
Haushaltgeriten, Motoren oder Transformatoren auf, um
Brummgerdusche zu vermeiden.

Setzen Sie dieses Gerit keinen plotzlichen
Temperaturinderungen von kalt auf warm aus, und stellen
Sie dieses Gerit nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit
auf (z.B. in Rdumen mit Luftbefeuchtern), um Kondensation
im Inneren des Gerites zu vermeiden, da es anderenfalls zu
elektrischen Schldgen, Feuer, Beschiddigung dieses Gerites
und/oder zu personlichen Verletzungen kommen kann.
Vermeiden Sie die Aufstellung dieses Gerites an Orten,
an welchen Fremdkorper in das Gerit fallen konnen bzw.
an welchen Fliissigkeiten auf das Gerit verschiittet
werden konnen. Stellen Sie auf der Oberseite des Gerites
niemals Folgendes auf:

— Andere Komponenten, da diese Beschiddigung und/
oder Verfarbung der Oberfliche dieses Gerites
verursachen konnen.

— Brennende Objekte (z. B. Kerzen), da diese Feuer,
Beschidigung des Gerites und/oder personliche
Verletzungen verursachen konnen.

— Mit Fliissigkeiten gefiillte Behilter, da diese umfallen
und die Fliissigkeit auf das Geriit verschiitten konnen,
wodurch es zu elektrischen Schligen fiir den Anwender
und/oder zu Beschidigung des Gerites kommen kann.

Decken Sie dieses Gerit niemals mit Zeitungen,
Tischdecken, Vorhingen usw. ab, damit die Wirmeabfuhr
nicht behindert wird. Falls die Temperatur im Inneren des
Gerites ansteigt, kann es zu Feuer, Beschidigung des
Gerites und/oder zu personlichen Verletzungen kommen.
SchlieBen Sie dieses Gerit erst an eine Wandsteckdose

an, nachdem alle anderen Anschliisse ausgefiihrt wurden.

Stellen Sie dieses Geriit niemals mit der Unterseite nach
oben auf, da es sonst beim Betrieb zu Uberhitzung mit
moglichen Beschiddigungen kommen kann.

Wenden Sie niemals Gewalt bei der Bedienung der
Schalter, Knopfe und/oder Kabel an.

Wenn Sie das Netzkabel von der Wandsteckdose
abtrennen, fassen Sie immer den Netzstecker an; ziehen
Sie niemals an dem Kabel.

Reinigen Sie dieses Gerit niemals mit chemisch behandelten
Tiichern; anderenfalls kann das Finish beschédigt werden.
Verwenden Sie ein reines, trockenes Tuch.

Verwenden Sie nur die fiir dieses Gerét vorgeschriebene
Netzspannung. Falls Sie eine hohere als die
vorgeschriebene Netzspannung verwenden, kann es

zu Feuer, Beschddigung dieses Gerites und/oder zu
personlichen Verletzungen kommen. Yamaha kann nicht
verantwortlich gemacht werden fiir Schiden, die auf die
Verwendung dieses Gerites mit einer anderen als der
vorgeschriebenen Spannung zuriickzufiihren sind.

Um Beschédigungen durch Blitzschlag zu vermeiden,
ziehen Sie den Netzstecker von der Netzdose ab, wenn
es ein Gewitter gibt. .
Versuchen Sie niemals ein Modifizieren oder Andern
dieses Gerites. Falls eine Wartung erforderlich ist,
wenden Sie sich bitte an einen Yamaha-Kundendienst.
Das Gehiuse sollte niemals selbst geéffnet werden.
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Falls Sie das Gerit fiir lingere Zeit nicht verwenden

(z. B. wihrend der Ferien), ziehen Sie den Netzstecker
von der Netzdose ab.

Lesen Sie unbedingt den Abschnitt
»STORUNGSBEHEBUNG" durch, um iibliche
Bedienungsfehler zu berichtigen, bevor Sie auf eine
Storung des Gerites schlielen.

Bevor Sie dieses Gerit an einen anderen Ort
transportieren, driicken Sie die ()-Taste, um das Gerit auf
den Bereitschaftsmodus zu schalten, und ziehen Sie
danach den Netzstecker von der Netzdose ab.

Es kommt zu Kondensatbildung, wenn die
Umgebungstemperatur plotzlich dndert. Ziehen Sie den
Netzstecker von der Netzdose ab, und lassen Sie das
Gerit ruhen.

Falls Sie das Gerit fiir lingere Zeit in Betrieb halten, kann
sich das Gerit erwérmen. Schalten Sie die Stromversorgung
aus, und lassen Sie danach das Gerit abkiihlen.

Stellen Sie dieses Gerit in die Nihe der Steckdose und so
auf, dass der Netzstecker gut zugénglich ist.

Die Batterien diirfen nicht starker Hitze wie direktem
Sonnenschein, Feuer o.4. ausgesetzt werden.

— Bewabhren Sie die Batterien auflerhalb der Reichweite
von Kindern auf. Batterien konnen geféhrlich sein,
wenn Kinder diese in den Mund nehmen.

— Wenn sich die Batterien dem Ende ihrer Lebensdauer
anndhern, verringert sich die effektive Reichweite der
Fernbedienung erheblich. Ersetzen Sie die Batterien
so bald wie moglich gegen zwei neue, sollte dieser
Fall eintreten.

— Verwenden Sie niemals alte Batterien gemeinsam mit
neuenBatterien.

— Verwenden Sie niemals gleichzeitig Batterien
unterschiedlichen Typs (wie z. B. Alkali- und
Manganbatterien). Lesen Sie die Anweisungen auf der
Verpackung sorgfiltig durch, da unterschiedliche
Batterietypen die gleiche Form und Farbe haben konnen.

— Verbrauchte Batterien konnen auslaufen. Entsorgen Sie
Batterien, die auslaufen, umgehend. Vermeiden Sie einen
Kontakt zwischen der auslaufenden Fliissigkeit und IThrer
Haut oder Kleidung, usw. Reinigen Sie das Batteriefach
sorgfiltig, bevor Sie neue Batterien einsetzen.

— Falls Sie das Geriit liber einen lingeren Zeitraum nicht
nutzen, entfernen Sie die Batterien aus dem Gerit.
Andernfalls verschleien die Batterien, was zum
Auslaufen der Batteriefliissigkeit und zur
Beschidigung des Geriits fiihren kann.

— Batterien diirfen nicht mit dem Hausmiill entsorgt
werden. Entsorgen Sie Batterien sachgemif3 unter
Einhaltung der lokalen Vorschriften.

Zu starker Schalldruck von Ohrhorern und Kopthérern kann
zu Gehorschéden fiihren.

Dieses Gerit ist nicht vom Netz abgetrennt, so lange der

Netzstecker an eine Netzdose angeschlossen ist, auch wenn das
Geriit selbst mit () ausgeschaltet wurde. Dieser Status wird als
Bereitschaftsmodus bezeichnet. Auch in diesem Status weist das
Geriit einen geringen Stromverbrauch auf.

WARNUNG

UM DIE GEFAHR EINES FEUERS ODER EINES
ELEKTROSCHOCKS ZU VERMEIDEN, DARF DAS GERAT
WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT AUSGESETZT WERDEN.

WARNUNG

BERUHREN SIE DIESES GERAT NICHT, WENN ES
FORTLAUFEND MIT HOHER LAUTSTARKE VERWENDET
WIRD, DA DIE UNTERSEITE DIESES GERATS HEISS
WERDEN KANN. DIES KANN ZU VERLETZUNGEN, WIE
VERBRENNUNGEN USW., FUHREN.




DIE FUNKTIONEN DIESES GERATS

Beim diesem Gerit handelt es sich um einen Netzwerk-CD-Player, auf dem Sie Musikdateien auf Ihrem Medienserver
(PC oder NAS), Audioinhalte im Internet, von einer CD, einem iPod und von USB-Geriten wiedergeben kénnen, indem
Sie das Gerit an Ihr Heimnetzwerk (DLNA) und Audiosystem im gleichen Netzwerk anschliefen.

Mo
So-

Ausfiihrliche Informationen zu DLNA oder NAS finden Sie unter ,,ZUSATZLICHE INFORMATIONEN* (s S.30).

‘3 @ Internet Verstarker
» D>

> Oco

A
el ) /
®

i : : O
| bomps C————Jlisss
| | A— 1
Breitband-Router* Dieses Gerat (CD-N500)

ONNLIIHIFGHOA

4

9 PC —
—
— @
Ii ! @ iPod/USB-Gerite
©NAs (A Mobilgerat* Fernbedienung

* Sie benotigen ein im Handel erhiltlichen WLAN-Breitbandrouter, wenn Sie ein Mobilgerit nutzen.

I Quellen, die mit diesem Gerét abgespielt werden kénnen

© Wiedergabe von Audioinhalten im O Wiedergabe einer CD (== S.18)
Internet (== S.16)

® Wiedergabe von auf dem Computer ©® Wiedergabe von lhrem iPod oder von
gespeicherten Musikdateien (== S.11, 14) USB-Geriten (= S.20)

©® Wiedergabe von auf dem NAS
gespeicherten Musikdateien (== S.11, 14)

Mo

NOM

Ausfiihrliche Informationen zum Anschluss der Gerite finden Sie unter ,, ANSCHLUSSE* (5 S.9).

I Gerate, mit denen dieses Gerat bedient werden kann

® Steuern dieses Gerats mit Mobilgeraten (= S.11, 13)

Steuern dieses Geréat mit der Fernbedienung (== S.6, 14, 16, 18, 20, 22, 23)
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HAUFIG GESTELLTE FRAGEN

Welche Einstellungen muss ich vornehmen?

— Ausfiihrliche Informationen zu den Einstellungen am Computer, NAS oder an Mobilgeriten finden Sie unter
,JKONFIGURATION DES PC/NAS/DER MOBILGERATE" (5= S.11).
— Ausfiihrliche Informationen zum Setup-Menii dieses Gerits finden Sie unter ,.SETUP-MENU* (r= S.23).

Warum kann ich auf dem Computer keine Musikdateien finden?

— Uberpriifen Sie die Medienfreigabe-Einstellungen des Computers oder Medienservers, wie z. B. Windows Media
Player 12 (== S.11).
— Uberpriifen Sie, ob die Musikdateien abspielbar sind (== S.31).

Kann ich das Gerat mit meinem iPhone steuern?

— Ausfiihrliche Informationen zur Steuerung dieses Geriits iiber ein Mobilgerit finden Sie unter ,,.Bedienung iiber ein
Mobilgerit* (s= S.13).

Ich kann uber die entsprechende Anwendung auf meinem Mobilgerét dieses Gerat nicht finden!

— Uberpriifen Sie, ob dieses Geriit korrekt iiber den Breitbandrouter mit dem gleichen Netzwerk verbunden ist.
— Uberpriifen Sie, ob der Zugriff auf dieses Geriit durch die Funktion MAC-Adressfilter eingeschrinkt ist () S.27).

Welche Musikdateien konnen auf diesem Gerét wiedergegeben werden?

— Ausfiihrliche Informationen zu den abspielbaren Dateien und Formaten finden Sie unter ,, ABSPIELBARE DISCS
UND DATEIFORMATE® (== S.31).

Wie kann ich mit dem Gerét Internetradio horen?

— Ausfiihrliche Informationen zur Wiedergabe von Internetradiosendern finden Sie unter ,, WIEDERGABE VON
AUDIOINHALTEN AUS DEM INTERNET* (== S.16).

Wie gebe ich Titel von einem iPod oder USB-Gerét wieder?

— Ausfiihrliche Informationen zur Wiedergabe von einem iPod oder USB-Gerit finden Sie unter ,, WIEDERGABE
VOM iPod/VON USB-GERATEN* (= S.20).

Was bedeuten die Meldungen im Frontblenden-Display?

— Ausfiihrliche Informationen zu den Meldungen im Frontblenden-Display finden Sie unter ,,Frontblende-
Displaymeldungen® (s S.29).

Aktuelle Informationen finden Sie auf der Yamaha-Website.
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INHALTSVERZEICHNIS

VORBEREITUNG

DIE FUNKTIONEN DIESES GERATS .....cooeevnsruenens 1
HAUFIG GESTELLTE FRAGEN .....cooevtenerueneronsrens 2
MITGELIEFERTES ZUBEHOR ........cccoevenerrensrsniranns 4

VORBEREITUNG DER FERNBEDIENUNG
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VOTAEISCILC ....veeveieiieeeiieieeiie et eiie et ete et e e seee e 5
Fernbedienung... )
RUCKSEILE ..ttt 8
ANSCHLUSSE 9
Anschliefen an einen Verstarker ...........covcevveeveeverieneneene 9
AnschlieBen an ein Netzwerk (PC/NAS/
Internetverbindung) .........cc.cceevevenicnenininenciiicene 10
Geriit einSChalten.........ccveveriiieniieieicee e 10

BETRIEB

KONFIGURATION DES PC/NAS/DER

MOBILGERATE 11
Freigabe von auf dem Computer gespeicherten
MUSIKAAEIEN. ...ttt 12
Bedienung iiber ein Mobilgerat ..........c.cccccceeneiiicinnnne 13
WIEDERGABE VON MUSIKDATEIEN VOM
PC/NAS 14
Bedienung iiber Hauptgerit oder Fernbedienung ............ 14
WIEDERGABE VON AUDIOINHALTEN AUS
DEM INTERNET 16
Wiedergabe von Internetradiosendern ...............cccccueunee 16
WIEDERGABE VON CDS 18
Wiedergabe einer CD........ccocoueinvevieininenenerceiecnenee 18
Verwendung des Programmwiedergabemodus................ 19
WIEDERGABE VOM iPod/VON
USB-GERATEN 20
AnschlieBen des iPod oder USB-Gerits .........c.cccceveeuenee 20
Wiedergabe iiber den iPod ..........ccccoeceeiviniiincncincnne 20
Verwenden des erweiterten Wiedergabemodus fiir den
TPOG e 21
Wiedergeben von Musik von USB-Geriiten .................... 22
SETUP-MENU 23
Bedienung des Setup-Meniis.........ccceeererneeninienicneeneenne 23
Setup-Mentiliste ...........ccoeiviiiiiiiiiiiiiciccec s 24
Weiterfiihrendes Setup-Menti .......c..c.cceveverccreieencnnnncne 25

SONSTIGES

STORUNGSBEHEBUNG 26
Frontblende-Displaymeldungen.............ccccceccveeieiiinnnene 29
ZUSATZLICHE INFORMATIONEN........ccccssevrerenns 30
ABSPIELBARE DISCS UND DATEIFORMATE ....31
Abspielbare Medien und Gerate ...........cccoeeveieececnnnn. 31
Abspielbare Discs und Dateiformate ...........ccccoceveueeneenes 32
TECHNISCHE DATEN 33
(am Ende dieser Anleitung)
Information uber Software...........cccocviriinnrnnnnen. i

Uber diese Anleitung

fiir die Bedienung hin.

* Hinweise enthalten wichtige Informationen zu Sicherheits- und Bedienungsanleitungen. ~#= weist auf einen Tipp

¢ Die Bezeichnung ,,iPod* kann sich in dieser Anleitung auch auf ein ,,iPhone* oder ein ,,iPad* beziehen.

3 Dpe

ONNLIIHIFGHOA

g314139

(73
o
=z
7
=
(9]
m
(7]




MITGELIEFERTES ZUBEHOR

Bitte priifen Sie, dass Sie alle folgenden Gegenstinde erhalten haben:

Fernbedienung Stereo-Cinchkabel Netzkabel

ke) ®

[eNeXe]

000

600

0060

[eXeXe]

60606

e .0

.‘ ) Batterien (AA, R6, UM-3) (x 2)
&=

[ ol

‘QO;
| o

@10
oie:
o0

§

VORBEREITUNG DER FERNBEDIENUNG

1 Batterien einsetzen I Funktionsreichweite

Richten Sie die Fernbedienung wihrend der Bedienung
direkt auf den Fernbedienungssensor des Hauptgerits.

Fernbedienungssensor

@YAMAHA

|

Weniger als 6 m

Hinweise l
« Falls die Reichweite der Fernbedienung abnimmt, miissen alle 952
Batterien erneuert werden. § § §
* Reinigen Sie das Batteriefach griindlich, bevor Sie neue 832
Batterien einsetzen. tv
00
-] o -]
o0
5606
@eod
.
N
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BEDIENUNGSELEMENTE UND DEREN FUNKTION

<

Vorderseite %
m

@ @ ® m

GOYAMAHA §

g (@)

EI G [l
L 1
® @
(@ Netzanzeige (@ Disc-Fach
* Leuchtet: Zum Laden einer Disc.

Dieses Gerit befindet sich in einem Zustand, indem Sie es = .
. . Lo ; 4 (Offnen/SchlieBen)
mit der Fernbedienung oder Mobilgeriten ein- oder in den - . .
. . Zum Offnen bzw. SchlieBen des Disc-Faches.
Bereitschaftsmodus schalten konnen (wenn der

Netzwerkbereitschaftsmodus aktiviert ist), oder das Gerit (@ Frontblende-Display
ist eingeschaltet. Zeigt Meniieintrage, Wiedergabe-Informationen usw. an.
* Leuchtet schwach auf: e
o<

Dieses Gerit befindet sich in einem Zustand, in dem es mit
der Fernbedienung eingeschaltet werden kann (wenn der
Netzwerkbereitschaftsmodus deaktiviert ist).

Ausfiihrliche Informationen zu den Displaymeldungen
finden Sie unter ,,Frontblende-Displaymeldungen® (= S.29).

* Aus: /00 (Wiedergabe/Pause)
Dieses Gerit ist ausgeschaltet und Sie konnen es nur mit Startet die Wiedergabe oder hilt sie an.
dem Netzschalter an der Frontblende des Hauptgeriits
einschalten. @ o3 (Stopp)

Zum Stoppen der Wiedergabe.

1/

- @ <1<1/<a< (Uberspringen/Suchen riickwirts)
Sie konnen die Einstellung des Netzwerkbereitschaftsmodus - p . 9 s ’
. R .. >>/>> (Uberspringen/Suchen vorwirts)
im Setup-Menii aktivieren oder deaktivieren (5= S.24). R K
Springt zum vorherigen/Anfang des aktuellen bzw. zum

v,

@ Netzschalter (= S.10) néchsten Titel oder sucht riickwirts/vorwirts.
Schaltet das Gerit ein oder aus. Der Bedienvorgang variiert abhingig von den Audioquellen.
“Ei A @ SELECT/ENTER (Jograd) (r= S.14, 16, 18, 21, 22, 24)
S Em S Aus Wird gedreht, um einen Eintrag zu wihlen, und gedriickt, um

. n die Auswahl zu bestitigen.
(® Fernbedienungsempfinger (= S.4)

Empfingt die Infrarotsignale von der Fernbedienung. RETURN (= S.14, 16, 21, 22)
Zeigt die vorherige Meniiebene im Frontblende-Display an.
(@ USB-Anschluss (= S.20)

SchlieBen Sie hier Ihren iPod oder USB-Gerite an.

(® SOURCE (= S.14, 16, 18, 20, 22)
Wiihlt eine Audioquelle aus. Mit jeder Tastenbetitigung wird
die Audioquelle wie folgt umgeschaltet.
CD — USB — SERVER — NET RADIO — Zuriick zu CD

® PURE DIRECT
Aktiviert oder deaktiviert den PURE DIRECT-Modus. Die
Audioqualitidt wird verbessert, wenn der PURE DIRECT-
Modus aktiviert ist.

1,
Pz

Die Anzeige PURE DIRECT leuchtet, wenn der PURE
DIRECT-Modus aktiviert ist.

v,
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BEDIENUNGSELEMENTE UND DEREN FUNKTION

Fernbedienung

1 Fernbedienungssignal-Sender
Ubertrigt Infrarotsignale an das Hauptgeriit.

@ OPEN/CLOSE
Zum Offnen bzw. Schliefen des Disc-Faches.

(® SOURCE (= S.14, 16, 18, 20, 22)
‘Wihlt eine Audioquelle aus. Mit jeder Tastenbetitigung wird
die Audioquelle wie folgt umgeschaltet.
CD — USB — SERVER — NET RADIO — Zuriick zu CD

® PURE DIRECT
Aktiviert oder deaktiviert den PURE DIRECT-Modus. Die
Audioqualitit wird verbessert, wenn der PURE DIRECT-
Modus aktiviert ist.

(® Zahlentasten (= S.18)
Zum direkten Auswihlen eines Titels auf der Disc oder im
aktuellen Ordner.

® SHUFFLE (== S.15, 18, 21, 22)
Schaltet die Zufallsmodi um.

(@ REPEAT (= S.15, 18, 21, 22)

OPEN/CLOSE

—O

SOURCE ~ PUREDIRECT  DISPLAY

O O

©®

70T
?
‘s

@
O-0-0-0-

O-0-0O-
O-0O-O-

PROGRAM  CLEAR Schaltet die Wiederholungsmodi um.
© @ 1 Wiedergabetasten (== S.14, 16, 18, 21, 22, 23)
REPEAT AB
@7@ @4@ > (Wiedergabe)
C Q Zum Starten der Wiedergabe.
18
~ L O (Stopp)

®
®

Zum Stoppen der Wiedergabe.

oo (Pause)
Zum Unterbrechen der Wiedergabe.

?

5

A
v

ig<1 (Uberspringen riickwirts)
Springt riickwirts.

5
kY
]

>t (Uberspringen vorwirts)

HOME  now PLAYING RETURN Springt vorwirts.
10— W@ JODE A/V/4/P (Cursortasten)/ENTER
H— @ @ Waihlen Sie mit den Cursortasten einen Eintrag aus, und

driicken Sie ENTER, um die Auswahl zu bestitigen.

HOME (= S.14, 16, 21, 22)
Zeigt die oberste Meniiebene im Frontblende-Display an.

NOW PLAYING (= S.15, 17, 21, 22)

®
@(5
&
©

Allp Zeigt die Wiedergabe-Informationen im Frontblende-Display
INPUT  VOLUME e @ @ SETUP (= S.23)
© Zeigt das Setup-Menii im Frontblende-Display an.
(@ FOLDER (£/?) (= S.18)
@YAM AH A Schaltet die Wiedergabeordner um, wenn Musik auf Daten-

CDs wiedergegeben wird.

@ ® (Stromversorgung) (= S.10)
Schaltet das Gerit zwischen Ein- und dem
Bereitschaftsmodus um.

Ay

RO

Ausfiihrliche Informationen zum Bereitschaftsmodus finden
Sie unter ,,Vorderseite* (5= S.5).
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BEDIENUNGSELEMENTE UND DEREN FUNKTION

®

DISPLAY (= S.15, 17, 18, 21, 22)
Schaltet die im Frontblenden-Display angezeigten
Informationen, wie z. B. Wiedergabeinformationen, um.

CLEAR (= S.19)
Loscht den letzten programmierten Titel einer Audio-CD
(auler Daten-CDs) im Programmbearbeitungsmodus.

PROGRAM

Schaltet den Programmwiedergabemodus ein oder aus. Im
Programmwiedergabemodus konnen Sie Titel einer Audio-
CD (auBer Daten-CDs) in einer programmierten Reihenfolge
wiedergeben. Ausfiihrliche Informationen finden Sie unter
Verwendung des Programmwiedergabemodus® (5= S.19).

A/B

Wiederholt die Wiedergabe eines bestimmten Abschnitts
eines Titels wihrend der Audio-CD-Wiedergabe (aufier
Daten-CDs). Driicken Sie A/B wihrend der Wiedergabe
zweimal, um die Start- und Endpunkte (A und B)
festzulegen.

Um die Funktion A-B-Wiederholung aufzuheben, driicken
Sie erneut A/B.

.
el

ine Daten-CD wird als eine Disc definiert, auf der MP3-
oder WMA-Dateien aufgezeichnet sind.

* Sie konnen die Funktion A-B-Wiederholung nicht auf zwei
Titel ausdehnen.

¢ Die Funktion A-B-Wiederholung kann fiir Daten-CDs und
USB-Geriite nicht genutzt werden.

¢ Die Funktion A-B-Wiederholung wird aufgehoben, wenn
O (Stopp) gedriickt wird.

* Sie konnen die Funktion A-B-Wiederholung nicht
einstellen, wenn sich das Gerit im PURE DIRECT-Modus
befindet.

* Sie konnen die Funktion A-B-Wiederholung nicht
einstellen, wenn das Gerit die verbleibende
Wiedergabezeit des Titels oder der Disc im Frontblenden-
Display anzeigt.

<I<I(Suchen riickwarts), > (Suchen vorwarts)
(= S.18, 21)

Durchsucht die Titel riickwirts/vorwirts, wenn die Taste
wihrend der Wiedergabe gedriickt gehalten wird.

RETURN (= S.14, 16, 21, 22)
Zeigt die vorherige Meniiebene im Frontblende-Display an.

MODE (== S.21)
Schaltet bei der Wiedergabe vom iPod zwischen dem
Standardmodus und dem erweiterten Modus um.

@) Verstarker-Steuertasten
Steuert die entsprechenden Funktionen eines Yamaha-
Verstirkers.

& (Stromversorgung)
Schaltet den Verstérker ein und aus.

INPUT (A/v)
Schaltet die Eingangsquelle um.

VOLUME (4/-)
Passt die Lautstirke an.

MUTE

Schaltet die Stummschaltung ein oder aus.

ONNLIIHIFGHOA

Ausfiihrliche Informationen zu den Bedienvorgingen finden
Sie in der Bedienungsanleitung Thres Verstirkers.

Mo

RO
Manche Yamaha-Verstirker sind iiber diese Tasten nicht
steuerbar.

7 De



BEDIENUNGSELEMENTE UND DEREN FUNKTION

Riickseite

N\

\

(——ANALOG OUT—

0 olog 3]

omaac | opmica

acm

L. Iy

O @ ®

ANALOG OUT-Anschluss (= S.9)

Gibt analoge L/R-Audiosignale aus. Schlieen Sie den
Verstirker oder das Audiosystem iiber das Cinch-
Stereokabel (mitgeliefert) an.

DIGITAL OUT-Anschluss (COAXIAL) (== S.9)

Gibt digitale Audiosignale aus. SchlieBen Sie den Verstéirker
oder das Audiosystem iiber ein digitales Koaxial-Audiokabel
(im Handel erhiltlich) an.

DIGITAL OUT-Anschluss (OPTICAL) (== S.9)

Gibt digitale Audiosignale aus. SchlieBen Sie den Verstiarker
oder das Audiosystem iiber ein optisches Kabel (im Handel
erhiltlich) an.

NETWORK-Anschluss (== S.10)
Stellen Sie eine Verbindung zu einem Netzwerk iiber ein
Netzwerkkabel (im Handel erhiltlich) her.

AC IN-Buchse (= S.9)
Stellen Sie iiber diesen Anschluss eine Verbindung mit dem
Netzkabel (mitgeliefert) zu einer Netzsteckdose her.

8 Dpe




ANSCHLUSSE

Dieser Abschnitt beschreibt die notwendigen Anschliisse fiir die Wiedergabe mit diesem Gerit.

Hinweise

* Schlieen Sie das Netzkabel des Geriits erst an, wenn alle anderen Anschliisse hergestellt wurden.

* Sie miissen diese Gerit vor der Wiedergabe mit einem Verstdrker und Lautsprechern verbinden.

* Dieses Gerit kann Digitalsignale bis 192 kHz/24 Bit Linear PCM-Signale ausgeben.

» Abhiingig vom angeschlossenen Geriit und der Umgebung ist eine ordnungsgemiiBe Wiedergabe eventuell nicht moglich. Uberpriifen
Sie die Einstellungen und technischen Daten des angeschlossenen Wiedergabequellgerits.

AnschlieBen an einen Verstirker

\

Y

[Mzmnﬁkj

Dieses Gerat (CD-N500)

Netzkabel
(mitgeliefert)

Verstarker

ANALOG IN

nnnmo Q)
ODoo® ® ]

(= L=

o |
9 @ [ Netzsteckdose
=]
= DAC
[] (Digital-zu-Analog-Konverter)
l Verstarker
©® © |
COAXIAL OPTICAL BEa O Jm m |n ﬂ q Q
DIGITAL IN — —

* Der Digitalausgang wird deaktiviert, wenn sich dieses
Gerit im Modus PURE DIRECT befindet.

1 Verbinden Sie das Geriit (iber eines der
folgenden Kabel mit dem Verstérker.
@ Stereo-Cinchkabel
(mitgeliefert)
@ Digitales Koaxial-Audiokabel
(im Handel erhéltlich)
@® Optisches Digitalkabel
(im Handel erhéltlich)

2 SchlieBen Sie das mitgelieferte
Netzkabel an den AC IN-Anschluss an
und stecken Sie das andere Ende in eine
Netzsteckdose.

Mo

RO
Ausfiihrliche Informationen zu den Lautsprecheranschliissen
finden Sie in der Bedienungsanleitung des Verstirkers oder der
Lautsprecher.

Hinweis
Wenn Sie eine Digitalverbindung nutzen, wird die Audioausgabe

moglicherweise abhingig vom Audiosystem (Verstirker usw.)
am Anfang eines Titels unterbrochen.

9 pe
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ANSCHLUSSE

Anschliefen an ein Netzwerk (PC/NAS/Internetverbindung)

Sie konnen Musikdateien, die auf einem Computer oder NAS gespeichert sind, sowie Audioinhalte im Internet
wiedergeben, indem Sie das Gerit mit dem Netzwerk verbinden.
SchlieBen Sie ein im Handel erhéltliches STP (Shielded Twisted Pair) Netzwerkkabel (CAT-5 oder hiher, nicht

gekreuztes Kabel) an.

N

N\

i

Dieses Gerat (CD-N500)

Netzwerkkabel

E——=

=

F
s
z

-~

Breitband-Router

LI I1 1

H
H

— =

NAS

Ini

Internet

Hinweise

* Alle Gerite, mit Ausnahme dieses Gerits, werden separat vertrieben.

* Sie miissen den Computer bzw. NAS nach dem Anschluss konfigurieren. Ausfiihrliche Informationen zu den Einstellungen finden Sie
unter ,, KONFIGURATION DES PC/NAS/DER MOBILGERATE* (s S.11).

* Um eine hohe Klangqualitit zu erreichen, werden kabelgebundene Verbindungen empfohlen.

Gerit einschalten

Nach Abschluss aller Kabelverbindungen schalten Sie dieses Gerit und andere Systemkomponenten ein.

@®YAMAHA

[ | I | @
¢ em o
|—Q 0= oo |00ss %

Driicken Sie den Netzschalter, um das Gerat einzuschalten.

'
* Wenn der Netzschalter eingeschaltet ist, konnen Sie das Gerit tiber die Netztaste auf der Fernbedienung ein- oder in den
Bereitschaftsmodus schalten (5= S.6).

e Ausfiihrliche Informationen zum Bereitschaftsmodus finden Sie unter ,,Vorderseite* (== S.5).

v,
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KONFIGURATION DES PC/NAS/DER MOBILGERATE

Konfigurieren Sie den mit dem Netzwerk verbundenen Computer oder NAS fiir die Wiedergabe von Musikdateien, die
auf dem Computer oder NAS gespeichert sind, oder konfigurieren Sie ein Mobilgerit zur Bedienung dieses Gerits.

S
Fiir Einzelheiten zur Internetverbindung beziehen Sie sich auf die Anleitung Ihrer Netzwerkgerite.

1 Konfigurieren des Computers

Was Sie tun mochten Setup Seite

Wiedergabe von auf dem Computer
gespeicherten Musikdateien

D > > | Sie miissen die Medienfreigabe-Einstellung des Computers
) H > konfigurieren.
» Konfigurieren Sie die Medienfreigabe-Einstellung fiir
Musikdateien mit Windows Media Player 12.

g314139

12

| — | —

o=
Sie konnen die Bedienung iiber den Computer mit Windows Media Player durchfiihren. Ausfiihrliche Informationen finden Sie in der

Windows Media Player-Hilfe.

1 Konfigurieren des NAS

Was Sie tun mochten Setup Seite
Wiedergabe von auf dem NAS
gespeicherten Musikdateien Sie miissen die folgenden Einstellung konfigurieren, um auf

N den NAS zuzugreifen.

y N
Ii ’ » M » » Konfigurieren Sie die Medienfreigabe-Einstellungen des
NAS. —

 Aktivieren Sie die DHCP-Einstellung des NAS.*
Die Konfigurationsschritte variieren abhingig vom NAS.
E — J Beachten Sie die Anleitung des NAS.

L IC N — ) P )

—J

* Wenn Sie DHCP nutzen und die notwendigen Informationen, wie z. B. die IP-Adresse, automatisch fiir das Netzwerk abrufen. Wenn
Sie die Netzwerkparameter manuell konfigurieren mochten, iiberpriifen Sie, dass Sie eine IP-Adresse verwenden, die von keinem
anderen Netzwerkgerit im Netzwerk verwendet wird.

1 Konfigurieren des Mobilgerats

Was Sie tun mochten Setup Seite

Steuern des Gerits mit einem
Mobilgeriit

D J’P H » Sie miissen die entsprechende Anwendung herunterladen und
- sie installieren. 13

 Aktivieren Sie die DHCP-Einstellung des Mobilgerits.*

—

* Wenn Sie DHCP nutzen und die notwendigen Informationen, wie z. B. die IP-Adresse, automatisch fiir das Netzwerk abrufen. Wenn
Sie die Netzwerkparameter manuell konfigurieren mochten, iiberpriifen Sie, dass Sie eine IP-Adresse verwenden, die von keinem
anderen Netzwerkgerit im Netzwerk verwendet wird.
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KONFIGURATION DES PC/NAS/DER MOBILGERATE

Freigabe von auf dem Computer
gespeicherten Musikdateien

Um iiber dieses Gerit Ordner (Verzeichnisse) auf Threm
PC durchsuchen zu kénnen, miissen Sie die
Medienfreigabe von Windows Media Player 12 oder
Windows Media Player 11 so einstellen, dass dieses Geriit
Zugriff auf diese Ordner hat. Ausfiihrliche Informationen
zu Windows Media Player finden Sie in der Windows
Media Player-Hilfe.

Mo

S¢=

Sie konnen bis zu 16 Medienserver mit diesem Gerit verbinden.

1 Bei der Verwendung von Windows
Media Player 12 (unter Windows 7)

4 Wainhlen Sie ,,Zugelassen® in der
Dropdown-Liste neben ,,CD-N500“.

5 ]

OK | [ Abbrechen

1 Starten Sie Windows Media Player 12 auf
dem Computer.

2 Wibhlen Sie ,,Streamen® und dann
»Medienstreaming aktivieren®.

5 Wihlen Sie auf die gleiche Weise die

Symbole der Gerite, die als externe
Media Controller (andere Computer oder
Mobilgeréte) genutzt werden, und
klicken dann auf ,,Zugelassen®.

» Musik ¥

qanisieren. v [Streamen +|  Wiedergabeliste estellen. >

Intemetzugriff auf Heimmedien 2

Das Systemsteuerungs-Fenster des Computers wird
angezeigt.

3 Klicken Sie auf ,,Medienstreaming
aktivieren®.

ol |

12 pe

6 Klicken Sie auf ,,0K*, um das Dialogfeld

zu verlassen.



KONFIGURATION DES PC/NAS/DER MOBILGERATE

I Bei der Verwendung von Windows
Media Player 11

1 Starten Sie Windows Media Player 11 auf
dem Computer.

2 Wibhlen Sie ,,Medienbibliothek“ und
dann ,,Medienfreigabe“.

3 Aktivieren Sie das Kontrollkistchen
»Freigabe der Medien an“, wéahlen Sie
das Symbol ,,CD-N500“, und klicken Sie
dann auf ,,Zulassen®.

4 Wainhlen Sie auf die gleiche Weise die
Symbole der Gerite, die als externe
Media Controller (andere Computer oder
Mobilgeréte) genutzt werden, und
klicken dann auf ,,Zulassen®.

9 Klicken Sie auf ,,OK“, um das Dialogfeld
zu verlassen.

Bedienung iiber ein Mobilgeréat

Sie konnen dieses Gerit iiber den Bildschirm des
Mobilgerits bedienen.

1 Verwenden der Spezialanhwendungen

Sie konnen folgende Bedienvorgéinge mit der
Spezialanwendung (kostenlose Anwendung) iiber das
Mobilgerit ausfiihren.

 Sie konnen Musikdateien auswihlen und wiedergeben,
die auf dem Computer oder NAS gespeichert sind.

* Sie konnen die Internetradiosender auswéhlen.

* Sie konnen die Wiedergabe von CDs und USB-Geriten
steuern.

NS¢

Informationen zur Konfiguration der PC- oder NAS-
Einstellungen finden Sie unter ,, KONFIGURATION DES PC/
NAS/DER MOBILGERATE* (== S.11).

1 Informationen zur Spezialanwendung

Laden Sie sich die Spezialanwendung auf das Mobilgerit
herunter und installieren Sie sie.

Ausfiihrliche Informationen finden Sie auf der Yamaha-
Website.

13 pe
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WIEDERGABE VON MUSIKDATEIEN VOM PC/NAS

Dieser Abschnitt beschreibt, wie die Wiedergabe iiber die
Tasten an der Vorderseite des Hauptgerits oder iiber die
Fernbedienung gesteuert wird.

Bedienung iiber Hauptgerét oder
Fernbedienung

'

Ausfiihrliche Informationen zu den Bedienelementen des
Hauptgerits oder der Fernbedienung finden Sie unter
-BEDIENUNGSELEMENTE UND DEREN FUNKTION*
(== S.5).

o

1,

1 Driicken Sie wiederholt SOURCE, um die
Audioquelle zu ,,SERVER*"
umzuschalten.

Hauptgerat/Fernbedienung

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRce——0O O O
@®YAMAHA O é é
00m T s—— 1000
— 1|
SOURCE

Frontblende-Display

Source SERVER

14 pe

2 Wibhlen Sie mit den folgenden
Bedienelementen einen Meniieintrag,
bis Sie die gewilinschte Musikdatei
finden.

Hauptgerat

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Jograd)
Wird gedreht, um einen Meniieintrag zu wéhlen, und
gedriickt, um die Auswahl zu bestitigen.

RETURN
Zeigt die vorherige Meniiebene im Frontblende-
Display an.

Fernbedienung

A/V/4P __]
ENTER

HOME —; — RETURN

HOME  Now PLAYING  RETURN

SETUP MODE

A/V/<4/» (Cursortasten)/ ENTER
Driicken Sie A/V zur Auswahl eines Meniielements
(oder driicken Sie /P> zur Anzeige der Anzeige, die
die aktuelle Position des Inhalts darstellt), und
driicken Sie dann zur Bestitigung der Auswahl
ENTER.

RETURN
Zeigt die vorherige Meniiebene im Frontblende-
Display an.

HOME
Zeigt die oberste Meniiebene im Frontblende-Display
an.



WIEDERGABE VON MUSIKDATEIEN VOM PC/NAS

SELECT/ENTER (Jograd)
3 Wenn die Wiedergabe beginnt, fithren Drehen Sie das Rad wihrend der Wiedergabe, um
Sie die gewiinschten Funktionen mit zum néchsten Titel zu springen oder zum vorherigen

folgenden Bedienelementen aus Titel/zum Anfang des aktuellen Titels zu springen.

Wiedergabetasten
Bedienen Sie mit diesen Tasten den Audioinhalt

Hauptgerat (= $.5.6).
DISPLAY
T = Wenn Sie diese Taste driicken, wihrend ein Titel
:I h 2 mm( ) — SELECT/ENTER wiedergegeben wird oder die Wiedergabe angehalten
L-29 ist, werden die Informationen im Frontblenden-
[ ] Display in der folgenden Reihenfolge umgeschaltet.
Wiedergabetasten Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE
Schaltet den Zufallsmodus in der folgenden
Reihenfolge um.

/ \ On— Off
t |

g314139

Fernbedienung

SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY R E P EAT

O O O—— DISPLAY Schaltet den Wiederholmodus in der folgenden
: ‘l\ h Reihenfolge um.

(o] All Off
00 o — SHUFFLE NG

? | REPEAT NOW PLAYING

Zeigt die aktuellen Wiedergabeinformationen im
Frontblende-Display an.

Mo

NOQ

* Wenn die Wiedergabe des Titels gestoppt wird, startet die
Wiedergabe des Titels, den Sie gehort haben, bei der néchsten
Wiedergabe am Anfang.

* Ausfiihrliche Informationen zu den abspielbaren Dateien finden

Wiedergabetasten —

HOME  Now pLAYING  RETURN

Sie unter ,, ABSPIELBARE DISCS UND DATEIFORMATE®
e ( )—;0% — NOW PLAYING (= S.31).
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WIEDERGABE VON AUDIOINHALTEN AUS DEM INTERNET

Wiedergabe von
Internetradiosendern

1 Bedienung iiber Hauptgerat oder
Fernbedienung

1 Driicken Sie wiederholt SOURCE, um die
Audioquelle zu ,,NET RADIO*
umzuschalten.

Hauptgerat/Fernbedienung

OPENICLOSE
O
SOURCE  PURE DIRECT  DISPLAY
SOURCE O 0O
@®YAMAHA O é é
— : 2 :
Does ? o [ 000
I'='I I
SOURCE

Frontblende-Display

Source NET RADIO

16 pe

2 Wibhlen Sie mit den folgenden
Bedienelementen einen Meniieintrag,
bis Sie den gewiinschten
Internetradiosender finden.

Hauptgerat

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Jograd)
Wird gedreht, um einen Meniieintrag zu wihlen, und
gedriickt, um die Auswahl zu bestitigen.

RETURN
Zeigt die vorherige Meniiebene im Frontblende-
Display an.

Fernbedienung

AV __
ENTER

HOME — — RETURN

HOME  Now pLAYING RETURN

SETUP MODE

A/V/4/V (Cursortasten)/ ENTER
Driicken Sie A/V zur Auswahl eines Meniielements
(oder driicken Sie /P> zur Anzeige der Anzeige, die
die aktuelle Position des Inhalts darstellt), und
driicken Sie dann zur Bestitigung der Auswahl
ENTER.

RETURN
Zeigt die vorherige Meniiebene im Frontblende-
Display an.

HOME
Zeigt die oberste Meniiebene im Frontblende-Display
an.



WIEDERGABE VON AUDIOINHALTEN AUS DEM INTERNET

/00 (Wiedergabe/Pause) oder => (Wiedergabe)

3 Wenn die Wiedergabe beginnt, fiihren Zum Starten der Wiedergabe.
Sie die gewiinschten Funktionen mit O (Stopp)
folgenden Bedienelementen aus. Zum Stoppen der Wiedergabe.
DISPLAY
Hauptgerat Wenn Sie diese Taste driicken, wihrend ein Titel
wiedergegeben wird oder die Wiedergabe angehalten
ist, werden die Informationen im Frontblenden-
T == Display in der folgenden Reihenfolge umgeschaltet.
T e O Station — Time — Source
] 'IQ [m] u]
| L NOW PLAYING
=>/n0 O Zeigt die aktuellen Wiedergabeinformationen im w
Frontblende-Display an. ﬂ
S I'!Iil
Fernbedienung Um Ihre bevorzugten Internet-Radiosender zu registrieren und @

mit einem Lesezeichen zu versehen, besuchen Sie die Website
,.vTuner Radio Guide*. Zur Verwendung dieser Funktion

benotigen Sie die MAC-Adresse dieses Geriits (= S.24) als ID
fiir den Medienplayer sowie Thre E-Mail-Adresse, um Thr
personliches Konto einzurichten.

— DISPLAY S . ) . .
Austiihrliche Informationen finden Sie auf der Website unten.
http://yradio.vtuner.com/

— NOW PLAYING
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WIEDERGABE VON CDS

Wiedergabe einer CD

1 Driicken Sie wiederholt SOURCE, um die
Audioquelle zu ,,CD“ umzuschalten.

Hauptgerat/Fernbedienung

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRce——0O O O
@®YAMAHA O é é
00m T s—— 1000
— 1|
SOURCE

Frontblende-Display

Source CD

2 Driicken Sie am Hauptgerit & (Offnen/
SchlieBen), um die Disclade zu 6ffnen,
und legen Sie eine CD ein.

3 Driicken Sie & (Offnen/SchlieBen)
erneut, um die Disclade zu schlieBen.
Die Wiedergabe startet automatisch.

4 wenn die Wiedergabe beginnt, fiihren
Sie die gewiinschten Funktionen mit
folgenden Bedienelementen aus.

Hauptgerat

— SELECT/ENTER
l D 0o o I ]

1

Wiedergabetasten
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Fernbedienung

]

(]
H
2

O
©

g
&
2
-
=3
]
g
o
£

O 0O DISPLAY
1 2 3

O OO
4

Zahlentasten — | Q (@ @

1 8 9

O O
0 PROGRAM CLEAR

Q O 9 SHUFFLE

O A/B
/o — REPEAT
Wiedergabetasten —

HOME  Now pLAYING  RETURN

SETUP MODE

FOLDER —;

SELECT/ENTER (Jograd)
Drehen Sie das Rad wihrend der Wiedergabe, um
zum néchsten Titel zu springen oder zum vorherigen
Titel/zum Anfang des aktuellen Titels zu springen.

Wiedergabetasten
Bedienen Sie mit diesen Tasten den Audioinhalt
(= S.5, 6).

Zahlentasten (nur Audio-CD)
Uber diese Tasten konnen Sie einen Titel der CD
direkt anwihlen.

<< (Suchen riickwarts)/>c> (Suchen vorwirts)
Sucht riickwirts/vorwarts.

FOLDER (</>) (nur Daten-CD)
Wiihlt den gewiinschten Ordner aus.



WIEDERGABE VON CDS

DISPLAY
Wenn Sie diese Taste driicken, wihrend ein Titel
wiedergegeben wird oder die Wiedergabe angehalten
ist, werden die Informationen im Frontblenden-
Display in der folgenden Reihenfolge umgeschaltet.

Audio-CD:

Time — (Song)— (Artist)—» (Album)— Source

a

1,
Pz

,,Time* durchlduft wie folgt die drei Schritte, wenn Sie die

Taste betitigen.

— Titelnummer und verstrichene Wiedergabezeit.

— Titelnummer und verbleibende Wiedergabezeit des
Titels.

— Verbleibende Wiedergabezeit der Disc.

* ,Song*, ,,Artist“ und ,,Album* werden nur angezeigt,

wenn Textinformationen auf der Disc enthalten sind.

Daten-CD:

o 1

Time — Song— Artist—> Album — Source

SHUFFLE
Schaltet den Zufallsmodus wie folgt zwischen
,.Folder*, ,All* und ,,Off* um.

Audio-CD: All— Off

Daten-CD: Folder— All—» Off
t 1

A/B (nur Daten-CD)
Wiederholt die Wiedergabe eines bestimmten
Abschnitts eines Titels wihrend der Audio-CD-
Wiedergabe (auler Daten-CDs) (== S.7).

REPEAT
Schaltet den Wiederholmodus in der folgenden

Reihenfolge um.
Audio-CD: One— All— Off

Daten-CD: One—» Folder—» All— Off

Mo
O

* Wenn die Wiedergabe des Titels gestoppt wird, startet die
Wiedergabe des Titels, den Sie gehort haben, bei der néchsten
Wiedergabe am Anfang.

* Wenn Sie [ (Stopp) driicken, wihrend die Wiedergabe
gestoppt ist, wird die Wiedergabe beim nichsten Start mit dem
ersten Titel der CD beginnen, die Sie angehort haben.

* Ausfiihrliche Informationen zu den abspielbaren Discs und
Dateien finden Sie unter ,,ABSPIELBARE DISCS UND
DATEIFORMATE® (= S.31).

Verwendung des
Programmwiedergabemodus

Im Programmwiedergabemodus konnen Sie Titel in einer
programmierten Reihenfolge wiedergeben.

1 Driicken Sie PROGRAM auf der
Fernbedienung, wahren die Wiedergabe
gestoppt ist.

Das Gerit wechselt zum
Programmbearbeitungsmodus.

00O

5

- ON O‘.
O-O
O-O-

3
8
=
=
=)
2
E

— CLEAR
—— PROGRAM

:

)
)5

2 Wibhlen Sie mit den Zahlentasten einen
Titel, und driicken Sie zur Bestatigung
ENTER.

3 Wiederholen Sie Schritt 2, um den
néchsten Titel zu programmieren.
Es konnen bis zu 50 Titel programmiert werden.

Mo
Sz

Um den programmierten Titel aufzuheben, driicken Sie im
Programmbearbeitungsmodus CLEAR. Der zuletzt
programmierte Titel wird geloscht.

4 Driicken Sie =>/un (Wiedergabe/Pause)
am Hauptgerét oder = (Wiedergabe) auf
der Fernbedienung.

Die Wiedergabe beginnt beim Anfang der
programmierten Reihenfolge.

. 1
N

um Loschen aller programmierten Titel driicken Sie CLEAR,
wenn die Wiedergabe angehalten wurde.

* Fiir Daten-CDs konnen Sie keine programmierte Wiedergabe
festlegen.

Hinweis

Die programmierten Titel werden geloscht, wenn die Disc
ausgeworfen oder das Gerit ausgeschaltet wird.
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WIEDERGABE VOM iPod/VON USB-GERATEN

Anschliefien des iPod oder USB-Geriits

@YAMAHA

o=

¢ SchlieBen Sie den iPod iiber das USB-Kabel an, das mit dem iPod mitgeliefert wurde.
* Entfernen Sie ein USB-Gerit, nachdem Sie die Wiedergabe gestoppt haben.
¢ Verwenden Sie keinen USB-Hub. Dieses Gerit erkennt ein USB-Gerit nicht, wenn es iiber einen USB-Hub

angeschlossen ist.

Wiedergabe iiber den iPod

1 Driicken Sie wiederholt SOURCE, um die
Audioquelle zu ,,USB“ umzuschalten.

Hauptgerat/Fernbedienung

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRceE—0O O O
@®YAMAHA O é é
—— 2 2 2
T — O 0O
1|
SOURCE

Frontblende-Display

Source USB
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2 SchlieBen Sie den iPod an den USB-
Anschluss des Hauptgerits an.

3 Starten Sie die Wiedergabe am iPod.
Uber Ihren iPod kénnen Sie die Wiedergabe starten,
einen Titel auswihlen, die Wiedergabe unterbrechen
und anhalten (Standard-Wiedergabemodus).

Mo

O

« Sie konnen iiber die Wiedergabetasten am Hauptgerit und auf
der Fernbedienung im Standard-Wiedergabemodus auch die
Wiedergabe starten, unterbrechen und anhalten, vorwirts/
riickwirts springen und vorwérts/riickwirts suchen.
Hauptgerit:
=>/00, O, <</ <8, B> /B>
Fernbedienung:
=, 00, 0O, B, <], B>, <k

¢ Im Standard-Wiedergabemodus konnen Sie die Zufalls- und
Wiederholungsmodi iiber den iPod und die Fernbedienung nicht
steuern.

Hinweis

Der iPod funktioniert moglicherweise nicht korrekt mit diesem
Gerit, wenn die Software auf dem iPod nicht aktualisiert wird.
Stellen Sie sicher, dass Sie die neueste Version der iPod-Software
verwenden.

Ausfiihrliche Informationen zu den unterstiitzten iPod-Modellen
finden Sie unter ,,Uber den USB-Anschluss unterstiitzte iPod-
Modelle* (v S.31).



WIEDERGABE VOM iPod/VON USB-GERATEN

Verwenden des erweiterten
Wiedergabemodus fiir den iPod

Sie konnen den iPod im erweiterten Modus iiber das
Hauptgerit oder die Fernbedienung steuern.

1 Driicken Sie MODE auf der
Fernbedienung, wahren die Wiedergabe
am iPod lauft.

Das Gerit schaltet zum erweiterten
Wiedergabemodus um.
HOME  Now PLAYING  RETURN

SETUP MODE

OI_ MODE

2 Fihren Sie die gewiinschten Funktionen
mit folgenden Bedienelementen aus.

Hauptgerat
s | e
h - Q SELECT/ENTER
| DI O—
—
Wiedergabetasten RETURN
Fernbedienung
— DISPLAY
— SHUFFLE
<o — — REPEAT
Wiedergabetasten —
HOME — — RETURN
HOME  Now pLAYING  RETURN
( )—— NOW PLAYING
SETUP MODE
N )

SELECT/ENTER (Jograd)
Drehen Sie das Rad wihrend der Wiedergabe, um
zum néchsten Titel zu springen oder zum vorherigen
Titel/zum Anfang des aktuellen Titels zu springen.

Wiedergabetasten*
Bedienen Sie mit diesen Tasten den Audioinhalt
(= S.5, 6).

RETURN
Zeigt die vorherige Meniiebene im Frontblende-
Display an.

<< (Suchen riickwarts)/>> (Suchen vorwarts)*
Sucht riickwérts/vorwirts.

HOME

Zeigt die oberste Meniiebene im Frontblende-Display
an.

DISPLAY
Wenn Sie diese Taste driicken, wihrend ein Titel
wiedergegeben wird oder die Wiedergabe angehalten
ist, werden die Informationen im Frontblenden-
Display in der folgenden Reihenfolge umgeschaltet.

Song—> Artist—» Album — Time— Source

SHUFFLE*
Schaltet den Zufallsmodus des iPod um.

Songs —» Albums — Off

REPEAT*
Schaltet den Wiederholmodus in der folgenden
Reihenfolge um.

One— All— Off

NOW PLAYING
Zeigt die aktuellen Wiedergabeinformationen im
Frontblende-Display an.

* Die Bedienung variiert abhdngig vom iPod.

Mo

¢
Die tiber den iPod abspielbaren Dateiformate sind vom iPod
abhingig.
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WIEDERGABE VOM iPod/VON USB-GERATEN

Wiedergeben von Musik von
USB-Geriéten

1 Driicken Sie SOURCE am Hauptgerit
oder auf der Fernbedienung, um die
Audioquelle zu ,,USB“ umzuschalten
(== S.20).

2 SchlieBen Sie das USB-Gerit an den
USB-Anschluss des Hauptgerits an.
Wenn das USB-Gerit abspielbare Dateien enthilt,
zeigt die Anzeige im Display an der Vorderseite den
Dateinamen an und die Wiedergabe startet
automatisch sortiert nach Erstellungsdatum und -
uhrzeit.

3 Wenn die Wiedergabe beginnt, fiihren
Sie die gewiinschten Funktionen mit
folgenden Bedienelementen aus.

Hauptgerat
T =3
o ( }—— SELECT/ENTER
Q055 —
| I—

Wiedergabetasten RETURN

Fernbedienung

— DISPLAY
— SHUFFLE
— REPEAT
—— RETURN
HOME  Now PLAYING  RETURN
( )—— NOW PLAYING
SETUP MODE
m m
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SELECT/ENTER (Jograd)
Drehen Sie das Rad wihrend der Wiedergabe, um
zum néchsten Titel zu springen oder zum vorherigen
Titel/zum Anfang des aktuellen Titels zu springen.

Wiedergabetasten
Bedienen Sie mit diesen Tasten den Audioinhalt
(= S.5, 6).

RETURN
Zeigt die vorherige Meniiebene im Frontblende-
Display an.

HOME

Zeigt die oberste Meniiebene im Frontblende-Display
an.

DISPLAY
Wenn Sie diese Taste driicken, wihrend ein Titel
wiedergegeben wird oder die Wiedergabe angehalten
ist, werden die Informationen im Frontblenden-
Display in der folgenden Reihenfolge umgeschaltet.

Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE
Schaltet den Zufallsmodus in der folgenden
Reihenfolge um.

On— Off

REPEAT
Schaltet den Wiederholmodus in der folgenden
Reihenfolge um.

One — All— Off

NOW PLAYING
Zeigt die aktuellen Wiedergabeinformationen im
Frontblende-Display an.

Mo

o<

* Wenn die Wiedergabe des Titels gestoppt wird, startet die
Wiedergabe des Titels, den Sie gehort haben, bei der néchsten
Wiedergabe am Anfang.

 Ausfiihrliche Informationen zu den abspielbaren Dateien finden
Sie unter ,, ABSPIELBARE DISCS UND DATEIFORMATE®
(= S.31).



SETUP-MENU

Mit dem Setup-Menii kénnen Sie verschiedene
Einstellungen dieses Geriits konfigurieren.

Bedienung des Setup-Meniis

1 Bedienung liber die Fernbedienung

Mo

NOQ
Ausfiihrliche Informationen zu den Bedienelementen des
Hauptgerits oder der Fernbedienung finden Sie unter
.BEDIENUNGSELEMENTE UND DEREN FUNKTION*
(= S.5).

1 Driicken Sie SETUP zum Aufrufen des
Setup-Menis (r= S.24).
Um die Eintrage des weiterfilhrenden
Setup-Meniis (== S.25) verfiigbar zu
machen, driicken Sie SETUP bei
gedriickt gehaltener RETURN-Taste (am
Hauptgerit).

Fernbedienung

Zahlentasten —

-O-0O-C

O-0O-0O-(C

=
e
£
=
g

@)

[O-0-0-01¢
0:0

VNA/ZL Tl Ji
ENTER X
* (O——RETURN
HOME  NowpLAYING RETURN
SETUP MODE
SETUP —
Hauptgerat

RETURN

\

Frontblende-Display

= Network Configuration >

2 Driicken Sie A/V, um einen zu
konfigurierenden Meniieintrag zu
wahlen, und driicken Sie dann ENTER.
Mit gewissen Meniieintrégen ist Schritt 2 zu
wiederholen, um einen Untermeniieintrag zu wiahlen.

2=+ 1-1DHCP >

3 Driicken Sie A/V¥, um einen Parameter
zu wihlen, und driicken Sie dann
ENTER.

g314139

Mo
Sz

Mit gewissen Meniieintridgen sind Nummern einzugeben.
Driicken Sie in diesem Fall €/P>, um das Ziel zu dndern, und
A/V ,um eine Nummer zu wiihlen, oder verwenden Sie die
Zahlentasten. Driicken Sie dann zur Bestédtigung ENTER.
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SETUP-MENU

Setup-Meniiliste
Menii Untermenii A e Funktion

(Fett: Vorgabe)

Waihlen Sie ,,On“, um die Netzwerkeinstellungen dieses Gerits
DHCP On, Off automatisch vom DHCP-Server konfigurieren zu lassen, oder
,,Off*, um sie manuell zu konfigurieren.

Geben Sie die IP-Adresse an, wenn fiir ,, DHCP* ,,Off** gewihlt

IP Address .
1st. *1
Subnet Mask Geben Sie die Subnetzmaske an, wenn fiir ,,DHCP* , Off*
Network ) gewihlt ist. *1
Configuration
Default Geben Sie das Standard-Gateway an, wenn fiir ,, DHCP* ,,Off*
Gateway gewihlt ist. *1
DNS Geben Sie den primédren DNS-Server an, wenn fiir ,, DHCP*
Server(P) ,,Off* gewihlt ist. *1
DNS Geben Sie den sekundiren DNS-Server an, wenn fiir ,, DHCP*
Server(S) ,,Off™ gewihlt ist. *1
MAC Die MAC-Adresse dieses Geriits wird angezeigt. Die MAC-
Address Adresse dient ebenfalls als vTuner-Kennwort.
Network

Der Netzwerk-Status dieses Gerits wird angezeigt

Information | Status
(,,Connected* oder ,,Not connected*).

System ID Die System-ID wird angezeigt.
Network Standby On, Off Wghlpn Sie ,,On“, um den Netzwerkbereitschaftsmodus zu
— aktivieren.

4 Hours, Das Gerit wechselt automatisch in den Bereitschaftsmodus,

Auto Power Down 8 Hours, wenn es fiir die festgelegte Zeit eingeschaltet war und keine
12 Hours, Wiedergabe oder ein anderer Bedienvorgang durchgefiihrt
Off wurde.

Dimmer -3 bis 0 Stellt die Helligkeit des Frontblende-Displays ein.

Firmware Version Die Firmwareversion dieses Gerits wird angezeigt.

Aktualisieren Sie die Firmware des Gerits, nachdem Sie
»Network® oder ,,USB* ausgewihlt haben.

Wenn ,,Press ENTER to start™ angezeigt wird, driicken Sie
ENTER, um die Aktualisierung der Firmware zu starten.
Bedienen Sie das Gerit erst, wenn ,,UPDATE SUCCESS*
angezeigt wird. Schalten Sie das Gerit dann einmal aus und
wieder ein.

Network,

Firmware Update USB

*1: Wenn ,,DHCP* auf ,,On* eingestellt ist, konnen Sie die vom DHCP-Server zugewiesenen Werte (IP-Adresse usw.)
priifen.
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SETUP-MENU

Weiterfiihrendes Setup-Menii

Folgende Meniieintrage sind erst dann verfiigbar, wenn Sie das Setup-Menii 6ffnen, indem Sie bei gedriickt gehaltener
RETURN:-Taste (am Hauptgerit) die SETUP-Taste (auf der Fernbedienung) driicken.

Menii

Einstellungen
(Fett: Vorgabe)

Funktion

MAC Address Filter

On, Off

Wihlen Sie ,,On®, um die MAC-Adressen (bis zu 5) der
Netzwerkkomponenten anzugeben, denen Zugriff auf das Gerét
gestattet wird (,,Address1“ bis ,,Address5*). Wiahlen Sie ,,Off",
um die MAC-Adresse-Filterfunktion zu deaktivieren.

Gapless Playback

On, Off

Wihlen Sie ,,On*“ fiir eine pausenlose Wiedergabe (ohne
Unterbrechung zwischen den Titeln). Wihlen Sie ,,Off*, um die
pausenlose Wiedergabefunktion zu deaktivieren. Diese
Funktion ist auf ,,SERVER“-Audioinhalte beschrinkt.

¢

Wenn ,,Gapless Playback* auf ,,On* eingestellt ist, beginnt
dieses Gerit die Wiedergabe des folgenden Titels sofort nach
Ende des aktuellen Titels. Hierbei bleiben gewisse
Wiedergabefunktionen (Suchlauf, Wiederholung usw.) fiir den
folgenden Track erhalten.

vTuner Account Reset

Yes, No

Wihlen Sie ,,Yes und driicken Sie ENTER auf der
Fernbedienung, um das vTuner-Konto zuriickzusetzen.

Mo

o<

* Wenn Sie das vTuner-Konto zuriicksetzen, werden Thr
Benutzername, das Passwort und die Lesezeichen zuriickgesetzt.

¢ Um ein neues Konto einzurichten, besuchen Sie die unten aufgefiihrte
Website.
http://yradio.vtuner.com/
Sie benotigen die MAC-Adresse dieses Gerits als ID fiir den
Medienplayer sowie Thre E-Mail-Adresse.

Initialize

Yes, No

Waihlen Sie ,,Yes®, um die Einstellungen dieses Geriits auf die
Werksvorgaben zuriickzusetzen. Die Riickstellung wird beim
nichsten Einschalten des Gerits wirksam.
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STORUNGSBEHEBUNG

Beziehen Sie sich auf die Tabelle unten, wenn dieses Gerit nicht richtig funktioniert. Wenn das aufgetretene Problem
unten nicht aufgefiihrt ist oder wenn die Anleitung das Problem nicht behebt, schalten Sie das Gerit aus, trennen Sie das

Netzkabel und wenden Sie sich an den ndchsten autorisierten Yamaha-Héndler oder ein Servicecenter.

1 Aligemeines

Problem Ursache Abhilfe Seite
Das Netzkabel ist nicht mit der . .
AC IN-Buchse des Hauptgeriits rsigllltlieﬁ;:: Sie das Netzkabel 9
oder einer Steckdose verbunden. g an.
Schalten Sie dieses Gerit aus,
Dieses Gerit wurde einem ziehen Sie den Netzstecker
starken externen Stromschlag zunéchst ab und stecken ihn
(wie Blitzschlag oder starke nach 30 Sekunden wieder ein; —
D .. . statische Elektrizitit) fahren Sie anschliefend mit
as Gerit kann nicht .
. ausgesetzt. einer normalen Benutzung des
eingeschaltet werden. Geri
erits fort.
Der Schutzschalter wurde Als Sicherheitsma3nahme ist
dreimal in Folge aktiviert. die Moglichkeit zum
Wenn das Gerit diesen Zustand | Einschalten der Stromzufuhr
aufweist, blinkt die Netzanzeige | deaktiviert. Wenden Sie sich an —
des Hauptgerits, wenn Sie den néchsten Yamaha-Hindler
versuchen, das Gerit oder ein Servicecenter, um das
einzuschalten. Geriit reparieren zu lassen.
Schalten Sie dieses Gerit aus,
Die Netzanzeige an der Ein innerer Schaltkreis dieses zichen Sle. da.s Netzkabel ab und
Frontblende blinkt Geriits ist gestort wenden Sie sich an den o
’ ’ nichsten Yamaha-Hindler oder
ein Servicecenter.
Das Gerit wechselt in den
Das Geriit schaltet sich plotzlich | Das Gerit wechselt in den g.ereltschaftsmodus, nachden‘l‘
aus. Bereitschaftsmodus. cie unter ,,Aut? Ppwer Down . 24
im Setup-Menii eingestellte Zeit
verstrichen ist.
SchlieBen Sie das Audiokabel
Die Audioverbindung zwischen | ordnungsgeméif an. Verwenden
diesem Gerit und dem Sie ein anderes Audiokabel, 9
Verstirker ist schlecht. wenn das Problem weiterhin
besteht.
Kein Sound. R . Wihlen Sie am Verstéirker den
Die Eingangseinstellung am . . .
Verstirker stimmt nicht. Elngar.lg, der diesem Gerit _
entspricht.
Der Verstirker ist mit den Verwenden Sie eine 9
Digitalsignalen nicht kompatibel. | Analogsignalverbindung.
Das Geriit befindet sich zu nah Stellen Sie das Gerit weiter
an einem digitalen oder entfernt von solchen Geriten —
Radiofrequenzgerit. auf.
Es ist ein Rauschen zu horen. SchlieBen Sie das Audiokabel
Das Audiokabel zwischen ordnungsgemal an. Verwenden
diesem Gerit und dem Sie ein anderes Audiokabel, —
Medienserver ist defekt. wenn das Problem weiterhin
besteht.
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STORUNGSBEHEBUNG

Problem Ursache Abhilfe Seite
Die Fernbedienung arbeitet in
. einem Bereich von maximal
Falscher Abstand oder Winkel. 6 m und 30 Grad zur 4
Frontblende des Hauptgerits.
Die Fernbedienung funktioniert | Direkte Sonneneinstrahlung ~ .
. . o . Andern Sie den
gar nicht oder nicht richtig. oder Beleuchtung erreichen den . . -
. Lichteinfallwinkel, oder —
Fernbedienungssensor des e . "
Gerii positionieren Sie das Geriit neu.
erits.
Die Batterien sind entladen. Tauschen Sie beide Batterien 4
gegen neue aus.
Ihr Verstirker ist kein
Die Verstirker-Steuertasten an kompatibles Yamaha Modell. e .
. - Benutzen Sie die Fernbedienung
der Fernbedienung steuern den (Manche Yamaha Verstirker Ihres Verstirkers —
Verstirker nicht. sind iiber diese Tasten nicht i o
steuerbar.)
I Netzwerk
Problem Ursache Abhilfe Seite 8
Aktivieren Sie die DHCP- =
Server-Funktion am |
Breitbandrouter und setzen Sie ﬁ,l)
am Gerit ,,DHCP* im Setup- 7))
Die Netzwerkfunktion Die Netzwerkparameter (IP- Menii auf ,,On“. Wenn Sie die
L . Adresse) wurden nicht Netzwerkparameter manuell 24
funktioniert nicht. - N .
ordnungsgemél abgerufen. konfigurieren mochten,
iiberpriifen Sie, dass Sie eine IP-
Adresse verwenden, die von
keinem anderen Netzwerkgerit
im Netzwerk verwendet wird.
. . . . Konfigurieren Sie die
Die Med1enfre1gabe—E1nstellung Medienfreigabe-Einstellung des 11
ist nicht korrekt.
Computers.
Eine auf dem Computer Uberpriifen Sie die
installierte Sicherheitssoftware Einstellungen der auf dem L
blockiert den Zugriff auf dieses | Computer installierten
Geriit von Ihrem Computer. Sicherheitssoftware.
Uberpriifen Sie die
Netzwerkverbindungen und die
Dieses Gerit und der Computer | Einstellungen des
. .. befinden sich nicht im gleichen | Breitbandrouters und verbinden 10
Dieses Gerit erkennt den . . -
Dici . Netzwerk. Sie dann dieses Gerit und den
igital Media Server (PC) . -
nicht Computer mit dem gleichen
’ Netzwerk.
Der Zugriff auf dieses Gerit Deaktivieren Sie die Funktion
wird durch die Funktion MAC- | MAC-Adressfilter im Setup- 24

Adressfilter eingeschrénkt.

Menii dieses Geriits.

Es werden mehr als zwei Router
verwendet, die sich bei den
Netzwerkgeriten tiberlappen.

Trennen Sie die
Internetverbindung
voriibergehend und iiberpriifen
Sie das lokale Netzwerk oder
verbinden Sie die zu
verwendenden Netzwerkgerite
mit dem gleichen Router.
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STORUNGSBEHEBUNG

Problem Ursache Abhilfe Seite
Verwenden Sie ein Dateiformat,
das von diesem Gerit und dem
Die Dateien auf Ihrem . . . Medienserver unterstiitzt wird.
.« . Die Dateien werden von diesem L .
Computer konnen nicht . . Ausfiihrliche Informationen zu
. . Gerit oder dem Medienserver . .. 31
angezeigt oder wiedergegeben nicht unterstiitzt den vom Gerit unterstiitzten
werden. ’ Dateiformaten finden Sie unter
,~ABSPIELBARE DISCS UND
DATEIFORMATE".
Sie versuchen beim iTunes Beim iTunes Store erworbene
Gewisse Audiodateien sind mit | Store erworbene DRM- DRM-geschiitzte Audiodateien 3]
diesem Gerit nicht abspielbar. geschiitzte Audiodateien konnen nicht wiedergegeben
wiederzugeben. werden.
I Audioinhalte im Internet
Problem Ursache Abhilfe Seite
Es gibt moglicherweise ein
- Netzwerkproblem beim
Der ‘gewahlte‘ Inter net- Radiosender oder der Dienst
Radiosender ist z.Z. nicht d broch h —
verfiighar. wurde unterbrochen. Versuchen
Sie den Sender spiter oder
wihlen einen anderen Sender.
Einige Internetradiosender senden
Der gewihlte Internet- zu bestimmten Tageszeiten keine
. . Radiosender sendet derzeit Inhalte. Versuchen Sie den —
Das Internetradio kann nicht . . » .
. keinen Inhalt. Sender spiter oder wihlen einen
wiedergegeben werden.
anderen Sender.
Uberpriifen Sie die Firewall-
Der Zugriff auf das Netzwerk Einstellungen Ihrer
wird durch die Firewall- Netzwerkgerite. Internetradio kann
Einstellungen der nur wiedergegeben werden, wenn o
Netzwerkgerite eingeschrankt es iber den von jedem Radiosender
(wie z. B. durch den festgelegten Port empfangen wird.
Breitbandrouter). Die Portnummer variiert abhéngig
vom Radiosender.
1CD
Problem Ursache Abhilfe Seite
Das Disc-Fach schliefit nicht Ein Fremdkorper blockiert das Uberpri:lfen Sie das DISC'EaCh
1 sorgfiltig und entfernen Sie den —
vollstindig. Fach. <
Fremdkorper.
Uberpriifen Sie die Disc
Die Disc ist beschidigt. sorgfiltig und tauschen Sie sie —
gegebenenfalls aus.
Warten Sie nach dem
Auf dem Laser-Abtaster hatsich | Einschalten des Gerits 20 bis 30 L
Feuchtigkeit niedergeschlagen. Minuten, bevor Sie versuchen,
o ) eine Disc wiederzugeben.
Die Wiedergabe der Disc
beginnt nicht. Die Disc wurde falsch herum Legen Sie die Disc mit der L
eingelegt. Beschriftung nach oben ein.
Die Disc ist verschmutzt. Reinigen Sie die Disc. 32
Das Format der MP3-oder | e 18 e
WMA-Datei ist mit diesem P y 31

Geriit nicht kompatibel.

die mit diesem Geriit abgespielt
werden kann.
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STORUNGSBEHEBUNG

Problem Ursache Abhilfe Seite
Die CD-RW-Disc Tauschen Sie die Disc gegen
(wiederbeschreibbar) wurde emne k.orr.ekt besplelnte Disc aus, 31
nicht korrekt bespielt die mit diesem Gerit abgespielt
Die Wiedergabe der Disc werden kann.
beginnt nicht. Bei der Disc handelt es sichum | Tauschen Sie die Disc gegen
eine Disc mit auflergewohnlicher | eine korrekt bespielte Disc aus, 3]
Form, die mit diesem Gerét nicht | die mit diesem Gerit abgespielt
abgespielt werden kann. werden kann.
Die Wiedergabe beginnt i Uberpriifen Sie die Disc
verzogert oder an der falschen bDé:cE;ficlz ltSt zerkratzt oder sorgfiltig und tauschen Sie sie 32
Stelle. gt gegebenenfalls aus.
Storgerdusche aus dem Disc-Fach. | Die Disc ist verbogen. Tauschen Sie die Disc aus. —
1 iPod/USB
Problem Ursache Abhilfe Seite
Die iPod-Wiedergabe startet nicht, | Der angeschlossene iPod ist mit | SchlieBen Sie einen iPod an, der 31
obwohl ein iPod angeschlossen ist. | diesem Gerit nicht kompatibel. | mit diesem Gerit kompatibel ist.
Das USB-Geriit ist nicht SchlieBen Sie das USB-Geriit 20 »n
ordnungsgemél angeschlossen. | erneut an. 62)
. X (72}
Das Format der MP3- oder Tauschen Sie die Da.tel gegen =
WMA.-Datei ist mit diesem eine korrekt aufgezeichnete 31 o)
Die Wiedergabe des USB- e . Datei aus, die mit diesem Gerit m
" . . Geriit nicht kompatibel. . (7]
Geriits beginnt nicht. abgespielt werden kann.
Das Gerit ist auf eine andere Eﬁcﬁegrgtlzgggff%];m
Audioquelle als ,,USB* pie 22

eingestellt.

Fernbedienung, um die Audioquelle
zu ,,USB* umzuschalten.

Frontblende-Displaymeldungen

Meldung Status
Das Gerit kann nicht auf das USB-Gerit zugreifen.
Das Gerit kann nicht auf den iPod zugreifen.
Access error
Der angeschlossene iPod wird vom Gerit nicht unterstiitzt.
Es liegt ein Problem mit dem Signalpfad vom Netzwerk zum Gerit vor.
Unable to play Dieses Gerit kann den gewéhlten Inhalt nicht wiedergeben.
List updated Die Inhaltsliste des Media Servers wurde aktualisiert.
No content Dieses Gerit findet keine Inhalte.
Not available Die ausgefiihrte Bedienung ist nicht verfiigbar.
Searching... Das Gerit sucht nach Inhalt.
No disc In die Disclade ist keine CD eingesetzt.

Connect error

Die Verbindung mit dem iPod oder USB-Gerit ist fehlgeschlagen.

No device Der iPod oder das USB-Geriit ist nicht angeschlossen.
USB overloaded Ein Uberstrom flieft durch das USB-Geriit.
Loading... Der angegebene Inhalt wird geladen.

Unknown iPod Der angeschlossene iPod ist nicht kompatibel.
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ZUSATZLICHE INFORMATIONEN

Dieser Abschnitt umfasst allgemeine Konzepte zu den Themen DLNA (Digital Living Network Alliance) und NAS

(Network Attached Storage).
@ Internet

Modem
: | [ ]
| =
AR S ——_ 5
PC I R I e— R
(Digital Media Server) Breitband- — —
Router Dieses Gerit (CD-N500)
-_— (Digital Media Renderer)
— =
Ii . Mobilgerat
® (Digital Media Controller)
NAS
(Digital Media Server)

1 DLNA

-DLNA* steht fiir Digital Living Network Alliance, einer Forderrichtlinie zur Standardisierung der Interoperabilitit von
Heimnetzwerkgeriten wie digitaler Unterhaltungselektronik.

DLNA-Komponenten werden in vier Geriteklassen unterteilt: Digital Media Server (DMS), Digital Media Renderer
(DMR), Digital Media Player (DMP) und Digital Media Controller (DMC).

Ein ,,Digital Media Server (DMS)“ ist ein Gerit zum Speichern und Verteilen digitaler Inhalte wie Musikdateien. PCs
und NAS stellen fiir das System, das dieses Gerit verwendet, ,,Digital Media Server (DMS)* dar.

Ein ,,Digital Media Controller (DMC)* ist ein Gerit zum Steuern digitaler Inhalte. Die Spezialanwendung fiir
Mobilgerite entspricht dem ,,Digital Media Controller (DMC)* fiir das System, das dieses Gerit verwendet.

Ein ,.Digital Media Renderer (DMR)“ ist ein Gerét wie dieses, welches Befehle von einem ,,Digital Media Controller
(DMCQ)* erhalten und digitale Inhalte wiedergeben kann.

Ahnlich ist ein ,.Digital Media Player (DMP)“ ein Gerit, das digitale Inhalte wiedergeben kann, die auf dem ,,Digital
Media Server (DMS)* gespeichert sind.

I NAS

. INAS* steht fiir Network Attached Storage. Indem Sie Ihren NAS und das Heimnetzwerk direkt tiber ein Netzwerkkabel
verbinden, kann der NAS als Speichergerit genutzt werden, wie z. B. als Festplattenlaufwerk. Wenn der NAS mit DLNA
kompatibel ist, konnen Sie Musik, Bilder und Filme im gleichen Heimnetzwerk wie der digitale Medienserver freigeben.
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ABSPIELBARE DISCS UND DATEIFORMATE

Abspielbare Medien und Geréte

I Unterstiitzte PCs

Computer mit Windows Media Player 11 oder Windows
Media Player 12 installiert.

I Unterstitzer NAS
NAS, der mit DLNA Version 1.5 kompatibel ist.

I Unterstiitzte USB-Geréte

Gerit Klasse/ Dateifor-
Protokoll mate
USB-
t MSC (Massen-
Speicherge- speicherklasse) FATI16/32
rate
USB- MSC (Massen-
Audioplayer speicherklasse) FAT16/32
Hinweise

* Manche Gerite funktionieren moglicherweise nicht
einwandfrei, auch wenn sie den Voraussetzungen entsprechen.
* Dieses Gerit unterstiitzt keine verschliisselten USB-

Speichermedien.

 Schlieen Sie keine anderen Gerite als Gerite der USB-
Massenspeicherklasse an: USB-Ladegerite, USB-Hubs, PCs,
externe Festplatten usw.

* Yamaha und seine Zulieferer iibernehmen keine Haftung fiir
den Verlust von Daten, die auf USB-Geriten gespeichert sind,
die an dieses Gerit angeschlossen werden. Es empfiehlt sich,
Sicherungskopien der Dateien anzulegen.

» Die Wiedergabe und die Stromversorgung sind nicht bei allen
Arten von USB-Geriten gewihrleistet.

1 Uber den USB-Anschluss unterstiitzte

Hinweise

¢ iPod wird unter der Bedingung lizenziert, dass Einzelpersonen
nicht urheberrechtlich geschiitztes Material nur fiir private
Zwecke nutzen bzw. nur fiir die Vervielfiltigung und
Wiedergabe genehmigtes Material vervielféltigen und
abspielen. Die Verletzung des Urheberrechts ist gesetzlich
verboten.

* Yamaha und seine Zulieferer iibernehmen keine Haftung fiir
den Verlust von Daten, die auf iPod-Geriten gespeichert sind,
die an dieses Gerit angeschlossen werden. Es empfiehlt sich,
Sicherungskopien der Dateien anzulegen.

1 Unterstiitzte Mobilgeréte

Ausfiihrliche Informationen finden Sie auf der Yamaha-
Website.

I Abspielbare Discs
Verwenden Sie CDs der folgenden Typen.

Kenn-

. Details
zeichnung

WISE

DIGITAL AUDIO

CDs (digitaler Ton)

comeact | CD-R- und CD-RW-Discs (digitaler
Ton)
¢ CD-R- oder CD-RW-Discs, die eine

DIGITAL AUDIO

der folgenden Kennzeichnungen
[_—F COMPACT aufweisen.
FOR CONSUMER
ng; g%@ FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY

* Nur abgeschlossene CD-R- oder CD-
E ST RW-Discs.
IS E

FEeeey | Hinweis
compact | Mit diesem Gerit konnen CD-R/CD-RW-
[_[]—r ”5@ Discs oder Discs, die nicht korrekt bespielt
wurden, moglicherweise nicht abgespielt
ReWritable werden. & £esp

compact | CD-TEXT-Discs

P - 0 Bei der Wiedergabe einer CD mit CD
iPod-Modelle DIGIH%@ TEXT werden der Disc-Titel, der Name
des Kiinstlers und der Name des Titels
iPod iPhone iPad zusitzlich zur Zeitanzeige angezeigt.
iPod touch, ohone, G iPad, So lassen Sie eine 8-cm-CD (Single-CD)
iPOd nano (2. iPhone 3G’S, @Pad 2, wiedergeben
bis 6. . iPhone 4, iPad (3; Legen Sie sie in die innere Vertiefung des Disc-Fachs.
Generation) iPhone 4S Generation) Legen Sie keine normale 12-cm-CD auf eine 8-cm-CD.

* Stand August 2012

Hinweise

¢ Verwenden Sie keine Disc mit einer
ungewohnlichen Form (Herz usw.), die
im Handel erhiltlich sind, da sie das
Gerit beschddigen konnten.
¢ Verwenden Sie keine Disc, auf der sich
Aufkleber, Klebstoff 0. A. befindet. Wenn
Sie eine solche Disc verwenden, kann sie
im Geriit stecken bleiben oder das Gerit beschidigen.
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ABSPIELBARE DISCS UND DATEIFORMATE

I Hinweise zur Handhabung von Discs

* Behandeln Sie Discs immer mit Sorgfalt, so dass die
Oberfldache nicht zerkratzt wird. Achten Sie darauf, dass
sich die Disc nicht verformt.

* Reinigen Sie die Wiedergabeoberfliche mit einem
sauberen, trockenen Tuch. Verwenden Sie keine Disc-
Reinigungsmittel, Sprays oder andere chemische
Reinigungsmittel.

* Wischen Sie nicht in kreisformigen Bewegungen iiber
die CD, sondern immer von der Mitte nach auf3en.

¢ Verwenden Sie zum Schreiben auf der beschreibbaren
Disc-Seite einen Filzstift.

* Wenn eine Disc nicht mehr abgespielt werden soll,
nehmen Sie sie aus dem Gerit heraus und bewahren Sie
sie in einer geeigneten Hiille auf.

» Setzen Sie Discs nicht iiber einen lingeren Zeitraum
direktem Sonnenlicht, hohen Temperaturen oder hoher
Luftfeuchtigkeit aus.

Hinweis

Verwenden Sie keinesfalls Linsenreiniger, da diese Stérungen
verursachen koénnen.
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Abspielbare Discs und

Dateiformate

1 DLNA/USB

Abtastfrequenz Quantisie-

Formate (kHz) rungsbit
WAV*1 8 bis 192 16/24
MP3*2 8 bis 48 16
WMA*3 8 bis 48 16
AAC 8 bis 48 16
FLAC 8 bis 192 16/24
ALAC*4 44,1 bis 48 16

*1 Nur Linear PCM-Dateiformate konnen wiedergegeben

werden.

*2 MP3 PRO-Dateien werden nicht unterstiitzt.
*3 WMA PRO- und Lossless-Dateien werden nicht unterstiitzt.
*4 ALAC steht fiir Apple Lossless Audio Codec.

Mo

ROA

« Die iiber den iPod abspielbaren Dateiformate sind vom iPod

abhingig.

* Mit Mehrkanal aufgezeichnete Dateien werden nicht

unterstiitzt.

» Die Wiedergabe erfolgt bei USB in der Reihenfolge von Datum
und Uhrzeit der Dateierstellung.

I Discs
Abtastfrequenz Quantisie-
AETELD (kHz) rungsbit
MP3 8 bis 48 16
WMA 16 bis 48 16
Hinweise

» Die Wiedergabe von MP3- oder WMA-Dateien startet in
alphanumerischer Reihenfolge.
 Urheberrechtlich geschiitzte WMA (DRM)-Dateien konnen mit

diesem Gerit nicht wiedergegeben werden.

« Die Disc muss mit ISO 9660 kompatibel sein.
« Die verstrichene Spieldauer wird moglicherweise nicht korrekt
angezeigt, wenn Inhalte mit variablen Bitraten wiedergegeben

werden.




TECHNISCHE DATEN

EIN-/AUSGANGE

* NETWORK
Ethernet-Verbindung ....
DLNA-Version..

*« ANALOG OUT

* DIGITAL OUT
Optisch
Koaxial..

...100Base-TX/10Base-T

AUDIOABSCHNITT
* Ausgangspegel

1kHz, 0 dB, fs 44,1 KHZ ...c.oveveviiniricrccieeee 2003V
« Signal-Rauschspannungsabstand (IHF A Netzwerk)

1kHz,0dB, fs 44,1 kHz .......ccccovvvrrerrennne. 110 dB oder mehr
* Dynamikbereich

1kHz,0dB, fs 44,1 kHz .......ccccovvvrrereeenee. 100 dB oder mehr
« Klirrfaktor

1kHz,0dB, fs 44,1 kHz .......cccccvevurennen. 0,003 % oder weniger
* Frequenzgang

(CD)

fS 44,1 KHZ...ooocviiiiiiciccccce 2 Hz bis 20 kHz, -3 dB

(NETZWERK)
2 Hz bis 24 kHz, -3 dB
..2 Hz bis 48 kHz, -3 dB
2 Hz bis 96 kHz, -3 dB

fs 192 kHz...

ALLGEMEINES

* Stromversorgung

[Modell fiir Europa]................. 230-240 V Wechselstrom, 50 Hz
[Modelle fiir USA und Kanada] ..... 120 V Wechselstrom, 60 Hz
[Modell fiir Asien]

.......................... 110-120/220-240 V Wechselstrom, 50/60 Hz
[Modell fiir Australien]............230-240 V Wechselstrom, 50 Hz
[Modell fiir China] 220 V Wechselstrom, 50 Hz

o Leistungsaufnahme .........c.coeevveirieiniciniccceereceeee 28 W
¢ Leistungsaufnahme im Bereitschaftsmodus wenn der
Netzwerkbereitschaftsmodus aktiviert ist (Bezugsdaten)......3,5 W
* Leistungsaufnahme im Bereitschaftsmodus wenn der
Netzwerkbereitschaftsmodus deaktiviert ist (Bezugsdaten)
...0,35W

e Abmessungen (B x H x T)..

¢ Gewicht

* Anderungen der technischen Daten jederzeit ohne Vorankiindigung
vorbehalten.

iPod, iPhone, iPad

iPad, iPhone, iPod, iPod nano und iPod touch sind
Markenzeichen von Apple Inc., eingetragen in den
USA und anderen Landern.

,,Made for iPod*“, ,,Made for iPhone* und ,,Made for
iPad* bedeuten, dass ein elektronisches Zusatzgerét
speziell fiir den Anschluss an den iPod, das iPhone
bzw. iPad konstruiert ist und vom Entwickler
dahingehend zertifiziert wurde, dass es den Apple-
Leistungsnormen entspricht. Apple ist fiir den Betrieb
dieses Gerits oder die Einhaltung der Sicherheits- und
behordlichen Standards nicht verantwortlich. Beachten
Sie bitte, dass sich die Verwendung dieses Zubehors
mit einem iPod, iPhone oder iPad auf die
Drahtlosleistung auswirken kann.

Android™ ist ein Markenzeichen von Google Inc.

Windows™

Windows ist in den USA und anderen Lindern ein
eingetragenes Warenzeichen der Microsoft
Corporation.

Windows XP, Windows Vista, Windows 7, Windows
Media Audio und Windows Media Player sind in den
USA und/oder anderen Léndern eingetragene
Warenzeichen oder Warenzeichen der Microsoft
Corporation.

DLNA™ und DLNA CERTIFIED™ sind
Warenzeichen oder eingetragene Warenzeichen von
Digital Living Network Alliance. Alle Rechte
vorbehalten. Nicht genehmigte Verwendung ist streng
verboten.

u
s
Institut

Integrierte Schaltungen

Fraunhofer

MPEG Layer-3 Audio-Codierungstechnologie unter
Lizenz von Fraunhofer IIS und Thomson.
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OBSERVERA: LAS DETTA INNAN ENHETEN TAS | BRUK.

1 Lés noga denna bruksanvisning for att kunna ha storsta 17 Innan enheten flyttas ska du trycka pa ¢ for att stilla den
mojliga noje av enheten. Forvara bruksanvisningen nira i beredskapslige och sedan koppla bort nétkabeln fran
till hands for framtida referens. viigguttaget.

2 Installera detta ljudsystem pé en vilventilerad, sval, torr 18 Kondensation (imma) uppstir, om den omgivande
O,Ch ren plats - pd avstand fran direkt SOllj?s’ V'iiI‘I.I.l(?kiiHOI', temperaturen plotsligt dndras. Koppla i sa fall loss
vibrationer, damm, fukt och/eller kyla. Limna foljande niitkabeln frin nituttaget och It apparaten vila.
mellanrum for ventilation. 11s . e .

o ida: 10 19 Vid ldngvarig anvindning kan det hénda att apparaten
vansida: 19 cm blir vildigt varm. S1d i sa fall av strémmen och lat
Baksida: 10 cm S
. apparaten vila tills den har svalnat.
Sidor: 10 cm . w . w
o e . o 20 Installera receivern néra ett nétuttag och dir

3 Placera enheten pd behorigt avstdnd fran andra stickkontakten Litt kan kommas &t
elapparater, motorer, transformatorer och annat som kan N . . -0 .
orsaka stérninear 21 Utsitt inte batterierna for kraftig virme fran exempelvis

o gar. . . . solljus, eld eller liknande.

4 Utsittinte epheter: for h%stlgantemp eratL_lrvaxhn%ar ?Ch — Forvara batterierna utom rickhall for barn. Batterier
placera den inte pa ett stalls: dr ll.lftfu.ktlgheten dr hog kan vara farliga f6r barn som stoppar dem i munnen.
(F.ex. nira en luftfuktare) dd fuktbildning i enheten skapar — Om batterierna blir gamla minskar fjirrkontrollens
risk for lE rgnd, elstotar, skador pa enheten eller riackvidd betydligt. Om detta intréffar byter du till tvd
personskador. . . o . nya batterier sa snart som majligt.

5 Placera inte enheten pa ett stélle dir frimmande foremal — Anvind inte gamla batterier tillsammans med nya.
kan tringa in i den eller dir den kan utséttas for droppar — Anvind inte olika typer av batterier (t.ex. alkaliska
eller vattenstéink. Placera aldrig det f6ljande ovanpa batterier och manganbatterier) tillsammans. Lis
enhgteq: L forpackningen noggrant eftersom dessa typer av olika

— Ovriga apparater da sadana kan orsaka skador batterier kan ha samma form och firg.
och/eller missfargning av enhetens hdlje. — Forbrukade batterier kan licka. Om batterierna har

- B rangbar a foremal (t'eX; stearinljus) da sidana skapar ldckt, maste du kasta bort dem omedelbart. Undvik att
risk for brand, skador pd enheten och/eller komma i kontakt med det lickta materialet eller l4ta
pe?.rsonska(iaor : . . . det komma i kontakt med kldder och liknande. Rengor

— Vitskebehallare som kan falla och spilla vitska dver batteriutrymmet noga innan du sitter i nya batterier.
enheten, vilket skapar risk for elstdtar och/eller skador ~ Om du planerar att inte anviinda systemet under en

. pa enh.ete"n. o ) langre tid bor du ta ut batterierna ur enheten. Annars

6 Tick aldrig 6ver enhetep med en tidning, duk, gardin finns risk att batterierna slits ut, vilket kan resultera i
el.dyl. da detta skapar risk for 6verhettning. En alltfor lickage som skadar enheten.
hog temperatur inuti enheten kan leda till brand, skador — Kasta inte bort batterier med det vanliga
pé enheten och/eller personskador. hushallsavfallet. Kasta bort dem enligt géllande lokala

7  Anslut inte enheten till ett vigguttag forrdn samtliga forordningar.
ovriga anslutningar slutforts. 22 For hogt ljudtryck frén 6ronsnickor eller horlurar kan

8 Anvind aldrig enheten vind upp och ned. Detta kan leda orsaka horselforlust.

till 6verhettning som orsakar skador.

Den hiir enheten ér inte bortkopplad fran nitstrommen sa linge den
ar inkopplad i vigguttaget, dven om sjdlva enheten ir avstingd med
®. Detta tillstand kallas for beredskapsléiget (standby). Enheten &r
konstruerad for att forbruka en mycket liten méngd strom i detta
tillstand.

9 Hantera inte tangenter, reglage och kablar onodigt
hardhint.

10 Fatta tag i sjdlva kontakten nir nitkabeln kopplas bort
fran vigguttaget; dra aldrig i kabeln.

11 Anvind aldrig nagra kemiska lgsningar for rengéring da
dessa kan skada ytbehandlingen. Anvind en ren, torr
trasa.

12 Anvind endast den spianning som star angiven pa
enheten. Anslutning till en stromkélla med hogre
spanning n den angivna kan orsaka brand, skador pa
enheten och/eller personskador. Yamaha atar sig inget
ansvar for skador beroende pa att enheten anvinds med
en spidnning utdver den angivna.

13 Koppla bort nitkabeln fran vigguttaget for att undvika
skador p.g.a. blixtnedslag om ett askvider uppstar.

14 Forsoka aldrig att utfora egna reparationer. Kontakta en
kvalificerad tekniker frdn Yamaha om servicebehov
foreligger. Du far inte under nidgra omstindigheter
ta av holjet.

15 Koppla bort nitkabeln fran vigguttaget om enheten inte
ska anvindas under en ldngre tid (t.ex. under semestern).

16 Lis avsnittet "FELSOKNING” om vanligt
forekommande driftsproblem innan du forutsétter att
enheten dr sondrig.

VARNING
UTSATT INTE ENHETEN FOR REGN ELLER FUKT DA
DETTA SKAPAR RISK FOR BRAND ELLER ELSTOTAR.

VARNING

ROR INTE VID ENHETEN NAR DEN ANVANDS
KONTINUERLIGT VID HOG VOLYM EFTERSOM
UNDERSIDAN KAN BLI VALDIGT VARM. DET KAN
LEDA TILL BRANNSKADOR ETC.
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VAD DU KAN GORA MED DEN HAR ENHETEN

Den hir enheten &r en nitverks-CD-spelare, som du kan anvinda for att spela upp musikfiler lagrade pa en mediaserver
(dator eller NAS), ljudinnehall fran Internet, CD, iPod- och USB-enheter, genom att ansluta enheten till ditt hemnitverk
(DLNA) och ljudsystemet pa samma nétverk.

Mo
So-

Mer information om DLNA eller NAS finns i "YTTERLIGARE INFORMATION” (s= 5.30).
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(3 PSS (A Mobil enhet* Fjarrkontroll

* Du behover en vanlig WiFi-bredbandsrouter nédr du anvénder en mobil enhet.

I Ljudkallor som inte kan spelas upp pa enheten.

@ Spela upp ljudinnehall pa Internet O Spela upp en CD-skiva (r= s.18)
(== s.16)

® Spela upp musikfiler lagrade pa datorn © Spela upp dina iPod- eller USB-enheter
(= s.11, 14) (= s.20)

© Spela upp musikfiler lagrade pa din NAS
(= s.11, 14)

Sg-

Mer information om hur du ansluter enheterna finns i JANSLUTNINGAR” (= 5.9).
1 Enheter som kan styra den har enheten
® Styr den har enheten med dina mobila enheter (= s.11, 13)

Styr den hér enheten med fjarrkontrollen (== s.6, 14, 16, 18, 20, 22, 23)
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VANLIGA FRAGOR

Vilka typer av instéllningar behdéver jag géra?

— Mer information om instéllningarna for din dator, NAS eller mobila enheter finns i ’KONFIGURERA DINA PC/
NAS/MOBILA ENHETER” (= s.11).
— Mer information om instillningsmenyn pa den hir enheten finns i INSTALLNINGSMENY” (55 5.23).

Varfor hittar jag inga musikfiler pa min dator?

— Kontrollera instéllningarna for mediadelning pa datorn eller mediaservern, t.ex. Windows Media Player 12
(= s.11).
— Kontrollera att musikfilerna kan spelas upp (= s.31).

Kan jag styra den har enheten med min iPhone?

— Mer information om hur du styr den hir enheten fran din mobila enhet finns i "Mané6vrering fran din mobila enhet”
(= s.13).

Jag hittar inte den har enheten med hjélp av appen pa min mobila enhet!

— Kontrollera att enheten 4r ritt ansluten till samma nétverk via bredbandsroutern.
— Kontrollera om atkomst till den hir enheten har begréinsats via MAC-adressfilterfunktionen (5= 5.27).

Vilka musikfiler kan spelas upp pa den har enheten?

— Mer information om spelbara filer och format finns i "SPELBARA SKIVOR OCH FILFORMAT” (= s.31).

Hur kan jag lyssna pa Internet-radio pa den hir enheten?

— Mer information om hur du lyssnar pa Internet-radiostationer finns i "UPPSPELNING AV LJ UDINNEHALL PA
INTERNET” (= 5.16).

Hur spelar jag upp material fran mina iPod- eller USB-enheter?

— Mer information uppspelning av dina iPod- eller USB-enheter finns i "UPPSPELNING AV DINA iPod/USB-
ENHETER” (= 5.20).

Vad betyder meddelandena pa frontpanelens display?

— Mer information om meddelandena pa frontpanelens display finns i ”Meddelanden pa frontpanelens display”
(= 5.29).

For den senaste informationen, bes6k Yamahas webbplats.
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Lyssna pa Internet-radiostationer.............coceceverveeeeennenns 16
UPPSPELNING AV CD-SKIVOR .......cveererrrverennns 18
Spela upp en CD-skiva.........c......... .. 18
Anvinda programuppspelningslage........c..ccccevereenenenne. 19
UPPSPELNING AV DINA iPod/USB-ENHETER ... 20
Ansluta dina iPod- eller USB-enheter.........c..cccccceveeeenne 20
Spela upp din iPod .......ccocevieieininiinineincceeeeene 20
Anvind utokat uppspelningsldge for din iPod................. 21
Uppspelning fran USB-enheter..........cccocevevererieieenienns 22
INSTALLNINGSMENY 23
Mandvrering av installningsmeny.........cocecceveveveveerennnene 23
Installningsmenylista ........ccoeeveerrerreeeincnerereieieeene 24
Meny for avancerad instdllning ............cccceoeviiiieinnne 25

OVRIGA

FELSOKNING 26
Meddelanden pa frontpanelens display............cccccoeuennnne 29
YTTERLIGARE INFORMATION ......coceerunueresuenenee 30
SPELBARA SKIVOR OCH FILFORMAT ............... 31
Spelbara medier och enheter...........coceoveeveinininicciinennne. 31
Spelbara skivor och filformat..........c.ccccoeeeecencnenincncnens 32
TEKNISK DATA 33
(i slutet av denna bruksanvisning)
Information om programvara.........cceeeerrssmernsanns i

Om denna bruksanvisning

anvéndningen.

« Kommentarer som innehéller viktig information om sékerhet och anvindningsinstruktioner. ¢ 4r tips om

* ”iPod” i denna bruksanvisning kan @ven innebir “iPhone” eller ”iPad”.
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MEDFOLJANDE TILLBEHOR

Kontrollera att foljande delar finns med i forpackningen.

Fjarrkontroll RCA-stereokabel Nétkabel

Oi0-0-0-0- 0O
O:0:0-0-0-0I®

010l0-0-0-0}

@
»
@

)

Batterier (AA, R6, UM-3) (x 2)

O
Qe

QOsf
i O
| &

@10
oie:
o0

§

FORBEREDA FJARRKONTROLLEN

1 Isattning av batterier I Rackvidd

Rikta fjérrkontrollen direkt mot huvudenhetens
fjarrkontrollsensor vid mandvrering.

Fjarrkontrollsensor

@YAMAHA

‘ G0=06 [

IS
U

w

-]
{E

w

<

Inom 6 m
Anmérkningar l

* Byt ut alla batterier om fjéarrkontrollens rickvidd har minskat.
* Rengor batterifacket innan nya batterier sitts i.

01000000

010/0000;
0000000

@ﬁ:

o
O
o 0

| ¢
| &

©10|
oo
[

(i
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KONTROLLER OCH FUNKTIONER

Frontpanel
® @ ®

@®YAMAHA

(1 Stromindikator (@ Skivfack
* Lyser: Hir sitts skivan in.
Enheten &r 1“ett lage d.e?‘r den kan slas pa ellfr stdllas i N 6ppn alsting)
beredskapsldage med fjérrkontrollen eller fran en mobil C‘):‘ nar eller stineer skivfacket
enhet (nér nitverksberedskapsliget dr pa) eller sa &r pp stanger ¢ ’

enheten paslagen. (@ Frontpanelens display
* Lyser svagt: Visar menyalternativ, uppspelningsinformation etc.
Enheten dr i ett ldge dér den kan slas pa med fjarrkontrollen e
a a Q Q a a = ® <
(na}_r nitverksberedskapsliget r av). Mer information om visning av meddelanden finns i
* Sléckt: ”Meddelanden pa frontpanelens display” (= 5.29)
Enheten #r avstingd och du kan bara sli p& den med p p S dispiay e
strombrytaren pd frontpanelen. /00 (Spela upp/paus)
e Startar eller pausar uppspelning.
oz
Du kan vixla instéllningen for nédtverksberedskapslége i @ 3 (Stopp)
instdllningsmenyn (5= 5.24). Stoppar uppspelningen.
@ Strémbrytare (== s.10) ® =<1</<a< (Hoppa/sok bakat),
Vixlar enheten mellan pé och av. >I>/>> (Hoppa/sok framat)
Hoppar bakat till foregdende/borjan av det aktuella sparet
']: Pa l:l: Av eller till ndsta spar, eller soker bakat/framat.
Funktionen skiljer sig at beroende pa ljudkilla.
@ Fjérrkontrollsensor (= s.4) @ SELECT/ENTER (styrhjul) (== s.14, 16, 18, 21, 22, 24)

Tar emot infrardda signaler frin fjérrkontrollen. Rotera for att vilja en post och tryck for att bekréfta valet.

@ USB-port (= 5.20) RETURN (= s.14, 16, 21, 22)

Ansluter en iPod eller USB-enhet. Visar vre-nivamenyn i frontpanelens display.
(® SOURCE (= s.14, 16, 18, 20, 22)

Viljer en ljudkilla. Varje tryck véixlar mellan ljudkéllorna i

foljande ordning.

CD — USB — SERVER — NET RADIO — Tillbaka till CD

® PURE DIRECT
Aktiverar eller avaktiverar PURE DIRECT-lédget.
Ljudkvaliteten forbittras nir PURE DIRECT-lédget dr
aktiverat.

1,
Pz

PURE DIRECT-indikatorn tédnds nir PURE DIRECT-lédget
ir pa.

v,
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KONTROLLER OCH FUNKTIONER

Fjarrkontroll

6 sv

OPEN/CLOSE

©®

2
2
[
=

?

O-0O-O-

199

v

Q

=
S
1=
m

o—+0O
340%
O O
&HO O
O O
Q|0
@7
0O Q
@ NS
@1
o710 - O
SETUP C)
»—-0O
o | &9

AP

INPUT  VOLUME  yyre

®@ 00

@YAMAHA

® @

® ©

Fjarrkontrollsignalséndare
Séander infrardda signaler till s huvudenheten.

OPEN/CLOSE

Oppnar eller stinger skivfacket.

SOURCE (= s.14, 16, 18, 20, 22)

Viljer en ljudkilla. Varje tryck vixlar mellan ljudkéllorna i
foljande ordning.

CD — USB — SERVER — NET RADIO — Tillbaka till CD

PURE DIRECT

Aktiverar eller avaktiverar PURE DIRECT-ldget.
Ljudkvaliteten forbittras ndr PURE DIRECT-ldget &r
aktiverat.

Sifferknappar (= s.18)
Dessa anvinds for att vilja ett sirskilt spar pa skivan eller
den aktuella mappen.

SHUFFLE (= s.15, 18, 21, 22)
Vixlar slumplidgen.

REPEAT (= s.15, 18, 21, 22)
Vixlar upprepningsldgen.

Uppspelningsknappar (= s.14, 16, 18, 21, 22, 23)

> (Spela upp)
Startar uppspelningen.

O (Stopp)
Stoppar uppspelningen.

oo (Paus)
Gor paus i uppspelningen.

1< (Hoppa bakat)
Hoppar bakat.

> (Hoppa framat)
Hoppar framat.

A/V/4/» (Markérknappar)/ENTER

Anvind markorknapparna for att vélja ett alternativ och tryck
pé ENTER for att bekrifta valet.

HOME (= s.14, 16, 21, 22)

Visar topp-nivdmenyn i frontpanelens display.

NOW PLAYING (= s.15, 17, 21, 22)
Visar uppspelningsinformationen i frontpanelens display.

SETUP (= s.23)
Visar instidllningsmenyn i frontpanelens display.

FOLDER (£/>) (= s.18)

Vixlar uppspelningsmappar vid uppspelning av musik pa
data-CD-skivor.

& (Stréom) (= s.10)

Vixlar enheten mellan pa och beredskapslige.

¢

Mer information om beredskapslédge finns i ”Frontpanel”

(= .5).

DISPLAY (= s.15, 17, 18, 21, 22)
Vixlar den information som visas i frontpanelens display,
t.ex. uppspelningsinformation.



KONTROLLER OCH FUNKTIONER

®

CLEAR (= s.19)
Raderar det senast programmerade sparet pa en ljud-CD
(férutom data-CD-skivor) under programredigeringslége.

PROGRAM

Aktiverar eller stinger av programuppspelningen. [
programuppspelningslige kan du spela upp spér pa en ljud-
CD (forutom data-CD-skivor) i en programmerad ordning.
Mer information finns i ”Anviédnda
programuppspelningslige” (5= s.19).

A/B

Upprepar uppspelning av ett visst avsnitt av ett spar under
uppspelning av ljud-CD (foérutom data-CD-skivor). Du kan
stilla in start- och slutpunkt (A och B) genom att trycka pa
A/B tva ganger under uppspelningen.

Om du vill avbryta A-B-funktionen trycker du pa A/B igen.

Mo

NOQ

* En data-CD definieras som en skiva som innehaller MP3-
eller WMA-filer.

* Du kan inte stélla in A-B-repetition 6ver tva spar.

* A/B-repetition kan inte anvidndas med data-CD-skivor eller
USB-enheter.

* A-B-repetitionsfunktionen avbryts niar [ (Stopp) trycks
in.

* Du kan inte stilla in A-B-repetitionsfunktionen nir enheten
ir i PURE DIRECT-lige.

* Du kan inte stilla in A-B-repetitionsfunktionen nér enheter
visas aterstdende uppspelningstid for sparet eller skivan i
frontpanelens display.

<I<1(Sok bakat), > (S6k framat) (= s.18, 21)
Soker spar bakat/framat medan knappen trycks in och halls
intryckt under uppspelning.

RETURN (= s.14, 16, 21, 22)
Visar dvre-nivamenyn i frontpanelens display.

MODE (= s.21)
Vixlar mellan standardlidge och utdkat ldge vid uppspelning
av en iPod.

Forstéarkarens kontrollknappar
Kontrollerar respektive funktioner pa en Yamaha-
forstiarkare.

® (Strom)
Slar pa eller stinger av forstirkaren.

INPUT (A/v)
Vixlar inmatningskalla.

VOLUME (+/—)

Justerar volymen.

MUTE

Aktiverar/avaktiverar ljudddmpningsfunktionen.

Mer information om mandvrering finns i forstarkarens
bruksanvisning.

Mo

RO
Dessa knappar fungerar kanske inte for vissa Yamaha-
forstirkare.
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KONTROLLER OCH FUNKTIONER

Bakpanel

N\

\

(——ANALOG OUT—

0 olog 3]

omaac | opmica

acm

L. Iy

O @ ®

(» ANALOG OUT-utgang (= s.9)

Matar ut analogt ljud for L- och R-kanal. Ansluts till
forstdarkaren eller ljudanldggningen med RCA-stereokabeln
(medfoljer).

DIGITAL OUT-utgang (COAXIAL) (= s.9)

Matar ut digitala ljudsignaler. Ansluts till forstirkaren eller
ljudanlidggningen med en koaxial digitalkabel (sidljs separat).
DIGITAL OUT-utgang (OPTICAL) (== s.9)

Matar ut digitala ljudsignaler. Ansluts till forstirkaren eller
ljudanldggningen med en optisk kabel (séljs separat).
NETWORK-utgang (== s.10)

Anslut till ett nidtverk med en nétverkskabel (siljs separat).
AC IN-anslutning (= s.9)

Ansluts till ett eluttag med nitkabeln (medféljer).

8 sv




ANSLUTNINGAR

Detta avsnitt beskriver de anslutningar som krivs innan du borjar spela upp med enheten.

Anmérkningar

 Anslut inte nétkabeln till enheten innan alla vriga anslutningar gjorts.

* Du maste ansluta den hir enheten till en forstirkare och hogtalare innan du borjar spela upp.

* Den hir enheten kan mata ut digitala signaler upp till 192 kHz/24 bitars linjara PCM-signaler.

» Korrekt uppspelning ér kanske inte mojlig pga. den anslutna enheten och miljon. Kontrollera instédllningarna och specifikationerna for

den anslutna uppspelningskéllan.

Ansluta till en forstarkare

T
O:
X
o]
m
X
m
(=]
m
r
(2]
m

\

\

[Nm«mxj

ANALOG ouT. oL our
=
® AXAL oPTICAL
A
L%%_I =

ANALOG OUT-

DIGITAL ourT
E

COAXIAL || OPTICAL |

Den har enheten (CD-N500)

Natkabel
(medféljer)

N
i

ANALOG IN

Forstarkare

onnmoQ
ODoo® ® ]

= L=

s Till

1
12/ % vigguttaget
= DAC
L] (Digital till analog-omvandlare)
l Forstarkare
o uVv |
COAXIAL OPTICAL D00 O Jm m ﬂ] M q O
DIGITAL IN — —

* Den digitala utgdngen ir avstidngd nir enheten befinner
sig i PURE DIRECT-lége.

1 Anslut den hir enheten till férstarkaren
med en av féljande kablar.
@ RCA-stereokabel
(medféljer)
@ Koaxial digitalkabel
(séljs separat)
@ Optisk digitalkabel
(séljs separat)

2 Anslut den medféljande nitkabeln till
AC IN och sedan till ett eluttag.

Mo

RO
Mer information om hogtalaranslutning finns i forstirkarens eller
hogtalarnas bruksanvisning.

Anmérkning

Om du anvinder en digital anslutning kan ljudutmatningen
avbrytas i borjan av sparet beroende pa ljudsystemet (forstirkare
etc.).
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ANSLUTNINGAR

Ansluta till ett natverk (PC/NAS/Internet-anslutning)

Du kan spela upp musikfiler lagrade pa datorn eller NAS, ljudinnehall pa Internet, genom att ansluta enheten till ett
nitverk.

Anslut med en vanlig STP-nétverkskabel (skdrmad partvinnad) (CAT-5 eller hogre, rak kabel).

N\ Y

) L@j
= o) o

Den hér enheten (CD-N500)

Natverkskabel

B

([T 11 [ LEE— e
).

Dator .
Bredbandsrouter
B ——=
NAS = [E_%_E’] £
Inet
Anmdrkningar

* Alla andra enheter dn denna enhet siljs separat.

* Du maste konfigurera datorn eller NAS efter anslutning. Mer information om instéllningar finns i ’KONFIGURERA DINA PC/NAS/
MOBILA ENHETER” (= s.11).

 For hogsta ljudkvalitet rekommenderas att du ansluter enheterna med kablar.

Paslagning av receivern

Nir alla kabelanslutningar #r utforda kan du sla pa enheten och alla andra systemkomponenter.

@®YAMAHA

L |
e m @
|—| OB3 o o 0= @

Sla pa enheten genom att trycka pa strombrytaren.

Mo

NOE

* Nir strombrytaren &r paslagen kan du sla pa enheten eller stilla den i beredskapslige genom att trycka pa strdmbrytaren pa
fjarrkontrollen (5 5.6).

* Mer information om beredskapslige finns i "Frontpanel” (+= s.5).
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KONFIGURERA DINA PC/NAS/MOBILA ENHETER

Konfigurera din dator eller NAS ansluten till nétverket att spela upp musikfiler lagrade pa datorn eller NAS, eller
konfigurera din mobila enhet att styra den hir enheten.

Mo
Sz
For detaljer kring Internetanslutning hénvisar vi till nidtverksenheternas bruksanvisningar.

1 Konfigurera din dator

Vad du vill géra Setup Sidan

°

Spela upp musikfiler lagrade pé datorn

AT TN
> M > Du maste stilla in mediedelningsinstillningarna pa datorn.

« Still in mediedelningsinstéllningarna for musikfiler pa 12
Windows Media Player 12.

>
=
(2
>
)
(=]
m
X

=)
Oo=coo :Illll"on
—3 —3

Mo

RO
Du kan styra fran datorn med Windows Media Player. Mer information finns i Windows Media Player-hjilpen.

1 Konfigurera din NAS

Vad du vill géra Setup Sidan
Spela upp musikfiler lagrade pa din
NAS
— » Du maste stélla in mediedelningsinstéllningarna pa din NAS.

Ii > N m » » Konfigurera mediedelningsinstillningarna for din NAS.

» Aktivera DHCP-instillning for din NAS.* —
Instdllningarna skiljer sig at beroende pa vilken NAS du har.
Se brukanvisningen for din NAS.

@)
R — ] I
| — | — |

* Om du anviander DHCP och automatiskt vill erhalla nodvindig information for nétverk, t.ex. IP-adress. Om du vill konfigurera
nitverksparametrarna manuellt kontrollerar du att du anvénder en IP-adress som inte anvinds av nagra andra nétverksenheter i

nitverket.

1 Konfigurera din mobila enhet

Vad du vill géra Setup Sidan

Styr den hir enheten med din mobila
enhet

- D _— »
» M > Du maste himta en sirskild app och installera den. 13

» Aktivera DHCP-instillning f6r din mobila enhet.*

- —
Oomaa |:llllluou |
| e— | | e— |

* Om du anvidnder DHCP och automatiskt vill erhalla nodvindig information for nitverk, t.ex. IP-adress. Om du vill konfigurera
nitverksparametrarna manuellt kontrollerar du att du anvinder en IP-adress som inte anvinds av ndgra andra nétverksenheter i

nitverket.
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KONFIGURERA DINA PC/NAS/MOBILA ENHETER

Dela filer lagrade pa datorn

For att ga igenom mappar (kataloger) pa din dator fran
enheten behdver du 4dndra instillningen for mediedelning
pa Windows Media Player 12 eller Windows Media
Player 11, s att enheten kan komma at dessa mappar. Mer
information finns i Windows Media Player-hjdlpen.

1/

®
Du kan ansluta upp till 16-mediaservrar till den hir enheten.

v,
s

I Nar du anvander Windows Media
Player 12 (pa Windows 7)

1 starta Windows Media Player 12 pa
datorn.

4 valj "Tillat” i listrutan bredvid ”CD-

N500”.

2 Vilj ”Direktuppspelning” och sedan
”Aktivera mediedirektuppspelning”.

Inspelade program

Kontrollpanelen pa datorn visas.

Valj pa samma vis ikoner for de enheter
som ska anvidndas som externa
mediestyrenheter (andra datorer eller
mobila enheter) och klicka sedan pa
"Tillat”.

3 Klicka pa ”Aktivera
mediedirektuppspelning”.

ol |

12 sv

Klicka pa ”OK” for att avsluta.



KONFIGURERA DINA PC/NAS/MOBILA ENHETER

I Nar du anvander Windows Media
Player 11

1 Starta Windows Media Player 11 pa
datorn.

2 Valj ”Bibliotek” och sedan
”Mediedelning”.

3 Markera rutan ”Dela ut mina media”, vélj
ikonen ”CD-N500” och klicka pa “Tillat”.

4 vilj pa samma vis ikoner for de enheter
som ska anvandas som externa
mediestyrenheter (andra datorer eller
mobila enheter) och klicka sedan pa
"Tillat”.

5 Klicka pa ”OK” for att avsluta.

Mandvrering fran din mobila enhet

Du kan styra den hér enheten genom att anvénda skidrmen
pé din mobila enhet.

I Anvanda den sérskilda appen

Du kan utféra foljande funktioner fran din mobila enhet
via den kostnadsfria appen.

* Du kan vilja och spela upp musikfiler lagrade pa din
dator eller NAS.

* Du kan vilja Internet-radiostationer.

* Du kan styra uppspelningen av CD-skivor och USB-
enheter.

Sz

Information om hur du konfigurerar instédllningarna for dator eller

NAS finns i ’KONFIGURERA DINA PC/NAS/MOBILA

ENHETER” (= s.11).

1 Om den sérskilda appen

Himta och installera appen pa din mobila enhet.
For mer information, besok Yamahas webbplats.
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SPELA UPP MUSIKFILER PA DIN PC/NAS

I det hir avsnittet beskrivs hur du spelar upp med hjilp av
frontpanelens knappar eller fjdrrkontrollen.

Mandvrering fran huvudenheten
eller fjarrkontrollen

1/
O

Mer information om kontrollerna pé frontpanelen pa
huvudenheten eller fjdrrkontrollen finns i ’KONTROLLER OCH
FUNKTIONER?” (+= s.5).

v,

1 Tryck pa SOURCE flera ganger for att
véxla ljudkallan till ’SERVER”.

Huvudenhet/fjarrkontroll

O
souorRcE——0O O O
@®YAMAHA O O O
— : : 2
0o I CRORC
I'='I I
SOURCE
Frontpanelens display
Source SERVER

14 sv

2 Anvind féljande kontroller for att vilja
en menypost tills du hittar 6nskad
musikfil.

Huvudenhet

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Styrhijul)
Rotera for att vilja menyposten och tryck for att
bekrifta valet.

RETURN
Visar 6vre-nivamenyn i frontpanelens display.

Fjarrkontroll

A/ __]
ENTER

HOME —; — RETURN

HOME  Now PLAYING  RETURN

SETUP MODE

A/V/<4/» (Markorknappar)/ ENTER
Tryck pd A/V for att vilja ett menyalternativ (eller
tryck p& /P> for att visa mitaren som anger den
aktuella positionen i innehallet) och tryck sedan pa
ENTER for att bekrifta valet.

RETURN
Visar 6vre-nivamenyn i frontpanelens display.

HOME
Visar topp-nivamenyn i frontpanelens display.



SPELA UPP MUSIKFILER PA DIN PC/NAS

3 Nar uppspelningen startar, anvand
féljande kontroller for att anvédnda
o6nskade funktioner.

Huvudenhet
| Y
o ( J—— SELECT/ENTER
lD 58
|

Uppspelningsknappar

Fjarrkontroll
— DISPLAY
— SHUFFLE
—— REPEAT
Uppspelningsknappar —
HOME  Now pLAYING  RETURN
( )—— NOW PLAYING
SETUP MODE
m mn

SELECT/ENTER (Styrhijul)
Vrid under uppspelning for att hoppa till nésta spar
eller tillbaka till det féregaende/borjan av det aktuella
sparet.

Uppspelningsknappar
Anvind de hir knapparna for att styra ljudinnehallet
(= 5.5, 6).

DISPLAY
Om du trycker pa den hir knappen medan en lat
spelas upp eller dr pausad, vixlar informationen pa
frontpanelens display i foljande ordning.

Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE
Viixlar slumplége i foljande ordning.
On— Off
REPEAT

Vixlar repetitionsldge i féljande ordning.

One— All— Off

NOW PLAYING
Visar den aktuella uppspelningsinformationen i
frontpanelens display.

* Om den lit som spelas upp stoppas, paborjas uppspelning av det
spar du lyssnade pa fran borjan av spéret nista gang du spelar
upp.

* Mer information om spelbara filer finns i "SPELBARA
SKIVOR OCH FILFORMAT” (== 5.31).
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UPPSPELNING AV LJUDINNEHALL PA INTERNET

Lyssna pa Internet-radiostationer

1 Manévrering fran huvudenheten eller
fjarrkontrollen

1 Tryck pa SOURCE flera ganger for att
véxla ljudkallan till ’NET RADIO”.

Huvudenhet/fjarrkontroll

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRce——0O O O
@YAMAHA O é é
4 5 6
: O OO
0o
— |
SOURCE

\

Frontpanelens display

Source NET RADIO

16 sv

2 Anvind féljande kontroller for att vilja
ett menyalternativ tills du hittar 6nskad
Internet-radiostation.

Huvudenhet

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Styrhjul)
Rotera for att vilja menyposten och tryck for att

bekrifta valet.

RETURN
Visar 6vre-nivamenyn i frontpanelens display.

Fjarrkontroll
YNAZL T T
ENTER
HomE ——) — RETURN
HOME  Now PLAYING RETURN
o) e o)

A/V/<4/» (Markérknappar)/ ENTER
Tryck pd A/V for att vilja ett menyalternativ (eller
tryck pa /P> for att visa mitaren som anger den
aktuella positionen i innehallet) och tryck sedan pa
ENTER for att bekrifta valet.

RETURN
Visar 6vre-nivamenyn i frontpanelens display.

HOME
Visar topp-nivamenyn i frontpanelens display.



UPPSPELNING AV LJUDINNEHALL PA INTERNET

/00 (Spela upp/paus) eller = (Spela upp)
Startar uppspelningen.

3 Nar uppspelningen startar, anvand

féljande kontroller for att anvédnda O (Stopp)
onskade funktioner. Stoppar uppspelningen.
DISPLAY

Om du trycker pa den hir knappen medan en 14t
spelas upp eller 4r pausad, vixlar informationen pa
frontpanelens display i f6ljande ordning.

o | == Station — Time — Source
_| o ot P t I

Huvudenhet

NOW PLAYING
| | N— Visar den aktuella uppspelningsinformationen i
=>/on O frontpanelens display.

°

o=

Du kan registrera och bokmirka onskade Internet-radiostationer
genom att ga till "vTuner Radio Guide”-webbsajten. For att
kunna anvinda denna funktion behdver du enhetens MAC-adress
(v 5.24) som ID for din mediaspelare och din e-postadress for att
skapa ett personligt konto.

Mer information finns pa webbplatsen nedan.
http://yradio.vtuner.com/

>
=
(2
>
)
(=]
m
X

Fjarrkontroll

— DISPLAY

— NOW PLAYING
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UPPSPELNING AV CD-SKIVOR

Spela upp en CD-skiva

1 Tryck pa SOURCE flera ganger for att
véaxla ljudkallan till ”CD”.

Huvudenhet/fjarrkontroll

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRce——0O O O
@®YAMAHA O é é
00m T s—— 1000
— 1|
SOURCE

Frontpanelens display

Source CD

2 Tryck pa £ (Oppnalsting) pa
huvudenheten fér att 6ppna skivfacket
och sitt sedan i en CD-skiva.

3 Tryck pa & (Oppnal/sting) igen for att
sténga skivfacket.
Uppspelningen startar automatiskt.

4 Nar uppspelningen startar, anvand
féljande kontroller for att anvédnda
o6nskade funktioner.

Huvudenhet

s

1

Uppspelningsknappar
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— SELECT/ENTER

Fjarrkontroll
OPENICLOSE
O
SOURCE ~ PUREDIRECT  DISPLAY
O 0O DISPLAY
1 2 3
O O O
4
Sifferknappar——@ (@ @
1 8 9
O @)
0 PROGRAM CLEAR
Q O 9 SHUFFLE
O A/B
<> — REPEAT
Uppspelningsknappar —
HOME  Now pLAYING  RETURN
SETUP MODE
FOLDER —

SELECT/ENTER (Styrhjul)
Vrid under uppspelning for att hoppa till nésta spar
eller tillbaka till det féregdende/borjan av det aktuella
sparet.

Uppspelningsknappar
Anvind de hir knapparna for att styra ljudinnehallet
(= 5.5, 6).

Sifferknappar (endast ljud-CD)
Anvinds for att vilja ett spar pd CD-skivan direkt.

<1< (SO6k bakat)/>> (Sok framat)
Soker bakat/framat.

FOLDER (</>) (endast data-CD)
Viljer onskad mapp.



UPPSPELNING AV CD-SKIVOR

DISPLAY
Om du trycker pa den hir knappen medan en 14t
spelas upp eller dr pausad, vixlar informationen pa
frontpanelens display i foljande ordning.

Audio CD:

Time — (Song)—> (Artist)— (Album)—> Soulrce

* ”Time” vixlar genom tre steg pa foljande sitt varje gang
du trycker pa den hir knappen.
— Sparnummer och forfluten speltid.
— Sparnummer och aterstaende speltid for sparet.
— Aterstaende speltid pé skivan.

* ”Song”, ”Artist” och ”Album” visas bara om skivan
innehaller textinformation.

Data CD:

Time — Song— Artist—> Album — Source

SHUFFLE
Vixlar slumplige till "Folder”, ”All” och ”Off” pa
foljande sitt.

Audio CD: All— Off

Data CD: Folder— All— Off

A/B (endast ljud-CD)
Upprepar uppspelning av ett visst avsnitt av ett spar
under uppspelning av ljud-CD (forutom data-CD-
skivor) (== s.7).

REPEAT
Viixlar repetitionslédge i foljande ordning.
Audio CD: One— All— Off
Data CD: One— Folder— All— Off

Mo

NOQ

* Om den lat som spelas upp stoppas, paborjas uppspelning av det
spar du lyssnade pa fran borjan av sparet nésta gang du spelar
upp.

* Om du trycker pa 7 (Stopp) nir uppspelningen ér stoppad,
paborjas uppspelning av det forsta sparet pa CD-skivan du
lyssnade pa nista gang du spelas upp.

* Mer information om spelbara skivor och filer finns i
”SPELBARA SKIVOR OCH FILFORMAT” (s s.31).

Anvanda
programuppspelningsldge

I programuppspelningsliget kan du spela upp spar i en
programmerad sekvens.

1 Tryck pA PROGRAM pa fjarrkontrollen
medan uppspelningen ér stoppad.
Enheten 6ppnar programredigeringslédget.

°

>
=
(2
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Q — CLEAR
O O_— PROGRAM

2 Valj ett spar med sifferknapparna och
tryck pa ENTER for att bekréfta.

3 Upprepa steg 2 for att programmera
nésta spar.
Du kan programmera upp till 50 spar.

Mo
Sz

Om du vill avbryta det programmerade sparet trycker du pa
CLEAR under programredigeringsldge. Det senaste
programmerade sparet tas bort.

4 Tryck pa =/on (Spela upp/paus) pa
huvudenheten eller = (Spela upp) pa
fjarrkontrollen.

Uppspelningen startar fran borjan av den
programmerade sekvensen.

NS¢

* Om du vill radera alla programmerade spar trycker du pa

CLEAR nir uppspelningen stoppats.
* Du kan inte stélla in en programmerad uppspelning for data-
CD-skivor.

Anmérkning

De programmerade sparen raderas nir skivan matas ut eller nér
enheten stdngs av.
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UPPSPELNING AV DINA iPod/USB-ENHETER

Ansluta dina iPod- eller USB-enheter

@YAMAHA

o=

¢ Anslut din iPod med den USB-kabel som medfoljde iPoden.

» Ta bort en USB-enhet nér du stoppat uppspelningen.

* Anvind inte en USB-hubb. Den hir enheten kénner inte igen en USB-enhet om den ansluts via en USB-hubb.

Spela upp din iPod

1 Tryck pa SOURCE flera ganger for att
véxla ljudkallan till "USB”.

Huvudenhet/fjarrkontroll

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRceE—0O O O
@®YAMAHA O é é
—— 2 2 2
T — O 0O
1|
SOURCE

Frontpanelens display

Source USB
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2 Anslut din iPod till USB-porten pa
huvudenheten.

3 Starta uppspelning pa din iPod.
Anvénd din iPod for att starta uppspelningen, vélja
spar, gora paus eller stoppa uppspelningen
(standarduppspelningslége).

Mo

RO
* Med hjilp av uppspelningsknapparna pa huvudenheten och
fjarrkontrollen kan du ocksé styra uppspelning, paus, stopp,
hopp framat/bakat och s6kning framat/bakat i
standarduppspelningslige.
Huvudenhet:
=>/00, O, <</ <8, B> /B>
Fjarrkontroll:
=, 00, 0O, B, <], B>, <k
« Du kan inte styra slump- och repetitionsldgena fran din iPod
och fjarrkontrollen under standarduppspelningslige.

Anmérkning

Din iPod kanske inte fungerar korrekt tillsammans med den hér
enheten om programvaran i iPoden inte uppdaterats. Anvind
alltid den senaste versionen av programvaran for din iPod.

Mer information om kompatibla iPods finns i "Kompatibel iPod
via USB-port” (= s.31).



UPPSPELNING AV DINA iPod/USB-ENHETER

Anvand utékat uppspelningslage
fir din iPod

Du kan styra din iPod fran huvudenheten eller
fjarrkontrollen i utokat ldge.

1 Tryck pa MODE pa fjarrkontrollen medan
du spelas upp din iPod.

Den vixlar till utdkat uppspelningslége.
é%
HOME  NowpLAYING RETURN

SETUP

MODE
OI_ MODE

2 Anvind féljande kontroller for att
anvanda énskade funktioner.

Huvudenhet
e L=
o Q—- SELECT/ENTER
| DE"I -
1

Uppspelningsknappar RETURN

Fjarrkontroll
— DISPLAY
—— SHUFFLE
</ — — REPEAT
Uppspelningsknappar —
HOME —; —— RETURN
HOME  Now PLAYING  RETURN
( )—— NOW PLAYING
SETUP MODE
m mn

SELECT/ENTER (Styrhijul)
Vrid under uppspelning for att hoppa till nésta spar
eller tillbaka till det féregaende/borjan av det aktuella
sparet.

Uppspelningsknappar*
Anvind de hir knapparna for att styra ljudinnehallet
(= 5.5, 6).

RETURN
Visar 6vre-nivamenyn i frontpanelens display.

<1< (SOk bakat)/>r> (S6k framat)*
Soker bakat/framat.

HOME
Visar topp-nivamenyn i frontpanelens display.

DISPLAY
Om du trycker pa den hir knappen medan en 14t
spelas upp eller dr pausad, vixlar informationen pa
frontpanelens display i f6ljande ordning.

°
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Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE*
Vixlar slumplige pa din iPod.

Songs —» Albums — Off

REPEAT*
Vixlar repetitionslédge i foljande ordning.

One — All— Off

NOW PLAYING
Visar den aktuella uppspelningsinformationen i
frontpanelens display.

* Funktionerna skiljer sig at beroende pa vilken iPod du har.

Mo
So-

Spelbara filformat via iPod beror pa din iPod.
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UPPSPELNING AV DINA iPod/USB-ENHETER

Uppspelning fran USB-enheter

1 Tryck pa SOURCE pa huvudenheten
eller fjarrkontrollen for att véxla
ljudkallan till "USB” (x= s.20).

2 Anslut din USB-enhet till USB-porten pa
huvudenheten.
Filnamnet visas pa frontpanelens display och
uppspelningen startar automatiskt i datum- och
tidsordning om det finns spelbara filer pa USB-
enheten.

3 Nar uppspelningen startar, anvand
féljande kontroller for att anvédnda
o6nskade funktioner.

Huvudenhet
::E =
om o O—- SELECT/ENTER
— J 0 0ss e
— -I
Uppspelningsknappar RETURN
Fjarrkontroll
— DISPLAY
— SHUFFLE
— REPEAT
_ RETURN
HOME  NOWPLAYING RETURN
= %— NOW PLAYING
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SELECT/ENTER (Styrhijul)
Vrid under uppspelning for att hoppa till nésta spar
eller tillbaka till det féregaende/borjan av det aktuella
sparet.

Uppspelningsknappar
Anvind de hir knapparna for att styra ljudinnehallet
(= 5.5, 6).

RETURN
Visar 6vre-nivamenyn i frontpanelens display.

HOME
Visar topp-nivamenyn i frontpanelens display.

DISPLAY
Om du trycker pa den hir knappen medan en 14t
spelas upp eller dr pausad, vixlar informationen pa
frontpanelens display i foljande ordning.

Song—> Artist—» Album — Time— Source

SHUFFLE
Vixlar slumplédge i foljande ordning.
On— Off
REPEAT

Viixlar repetitionslédge i foljande ordning.

One— All— Off

NOW PLAYING
Visar den aktuella uppspelningsinformationen i
frontpanelens display.

Mo
NOod

* Om den lat som spelas upp stoppas, paborjas uppspelning av det
spar du lyssnade pa fran borjan av spéret nista gang du spelar
upp.

* Mer information om spelbara filer finns i "SPELBARA
SKIVOR OCH FILFORMAT” (s 5.31).



INSTALLNINGSMENY

Flera av enhetens instillningar kan konfigureras med hjilp
av instédllningsmenyn.

Mandvrering av instéallningsmeny

I Manovrering fran fjarrkontrollen

Mer information om kontrollerna pé frontpanelen pa
huvudenheten eller fjdrrkontrollen finns i ’KONTROLLER OCH
FUNKTIONER?” (5= s.5).

1 Tryck pa SETUP for att ga till
instéllningsmenyn (= s.24).
Om du vill géra de avancerade
alternativen pa instéllningsmenyn
(== s.25) valbara trycker du pa SETUP
medan du haller ned RETURN (pa
huvudenheten).

Fjarrkontroll

Sifferknappar —

O-0-O-(C
-0O-0O-C

3
3
2
2
E
E

[0-O-0-01c

@)
C:0

AP __
ENTER

— RETURN

HOME  Now PLAYING  RETURN

SETUP MODE

SETUP —

Huvudenhet

RETURN

\

Frontpanelens display

D A&

-—uVv

Network Configuration >

2 Tryck pa A/V for att vilja ett
menyalternativ att konfigurera och tryck
sedan pa ENTER.

Repetera steg 2 for vissa menyposter, for att vilja en
post pa undermenyn.

2=+ 1-1DHCP >

3 Tryck pa A/V for att vilja en parameter
och tryck sedan pa ENTER.

Mo
So-

Du kan behova mata in nummeradresser i vissa menyposter. I det
hiir fallet trycker du pd /P> for att flytta mélet och A/V for att
vilja ett nummer, eller anvind sifferknapparna. Tryck sedan pa
ENTER for att bekrifta valet.
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INSTALLNINGSMENY

Installningsmenylista

Instéllningar
Meny Undermeny (Fetstil: Funktion
standard)
Vilj ”On” for att anvinda DHCP-servern for att stilla in enhetens
DHCP On, Off nitverk automatiskt eller ”Off” for att stilla in den for hand.
IP Address Ange IP adressen ndr "DHCP” dr Off”. *1
Subnet Mask Ange subndtmasken niar "DHCP” dr ”Off”. *1
Network Default
Configuration GZt:\l:/ay Ange standardgateway nédr "DHCP” dr ”Off”. *1
](%I;IS Server Ange primédr DNS-server nir "DHCP” dr "Off”. *1
]()SI;IS Server Ange sekundidr DNS-server niar "DHCP” dr ”Off”. *1
MAC Enhetens MAC-adress visas. MAC-adressen anvinds dven som
Address vTuner-ID.
Network' Enhetens nitverksstatus visas ("Connected” eller "Not
Information | Status s
connected”).
System ID Systemets ID-nummer visas.
Network Standby On, Off Vilj ”On” for att aktivera nitverksberedskapsldge.
4 Hours, . . . . .
Den hir enheten stills automatiskt i beredskapslidge om den
8 Hours, - o . .
Auto Power Down 12 Hours lamnas péslagen under den valda tiden utan uppspelning eller
Off annan utford atgérd.
Dimmer -3l 0 Justerar ljusstyrkan pa frontpanelens display.
Firmware Version Enhetens programvaruversion visas.
Uppdatera enhetens interna programvara efter att ha valt
”Network” eller "USB”".
. Network, Nir ”Press ENTER to start” visas, trycker du pA ENTER for att
Firmware Update Ton P . . o
USB paborja uppdateringen av den fasta programvaran. Anvind inte

enheten forrdn "UPDATE SUCCESS” visas. Sting sedan av
enheten och sla pa den igen.

*1: Nér "DHCP” star pa ”On”, kan virden (IP-adress, mm.) tilldelas genom DHCP-servern.
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INSTALLNINGSMENY

Meny fér avancerad instélining

Foljande menyposter finns tillgéngliga endast nér du gar till instillningsmenyn genom att trycka pd SETUP (pé
fjarrkontrollen) medan du héller ned RETURN (pé huvudenheten).

Instéllningar
Meny (Fetstil: Funktion
standard)

Vilj ”On” for att ange MAC-adresserna (upp till 5) for de
nitverkskomponenter som ska tilldtas ansluta till enheten
("Address1” till ”Address5”). Vilj ”Off” for att inaktivera MAC-
filterfunktionen.

MAC Address Filter On, Off

°

Vilj ”On” for att ta bort rummet mellan varje spar och tillater en
smidig uppspelning. Vilj ”Off” for att inaktivera oavbruten
uppspelning. Denna funktion fungerar endast for "SERVER”-
innehall.

Gapless Playback On, Off e

Nir “Gapless Playback* star pa "On”, borjar enheten att l4sa av
data fran nista spar i slutet av aktuellt spar. Nir detta sker kommer
vissa uppspelningsfunktioner (hoppa 6ver, repetera, mm.) att
fungera pa nésta spar.

>
=
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>
)
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m
X

Vilj ”Yes” och tryck pa ENTER pa fjirrkontrollen for att
aterstilla vTuner-kontot.

¢

¢ Om du aterstéller ditt vTuner-konto aterstélls ditt anvindarnamn, ditt
l6senord och dina bokmirken.

* Om du vill skapa ett nytt konto besoker du hemsidan nedan.
http://yradio.vtuner.com/
Du behover MAC-adressen for den hir enheten som ID for din
mediaspelare och din e-postadress.

vTuner Account Reset Yes, No

Vilj ”Yes” for att aterstélla enhetens instéllningar till
Initialize Yes, No fabriksinstillningar. Aterstillningen kommer att speglas nista
gang du slar pa enheten.
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FELSOKNING

Gaé igenom tabellen nedan om enheten inte tycks fungera korrekt. Om det problem du upplever inte anges nedan eller om

instruktionerna inte hjdlper dig, stanger du av enheten, kopplas bort nitkabeln och kontaktar ndrmare auktoriserade
Yamaha-aterforsiljare eller servicecenter.

I Allméant
Problem Orsak Atgard Sidan
Nitkabeln dr inte ansluten till
AC IN pa huvudenheten eller Anslut nitkabeln ordentligt. 9
till eluttaget.
Enheten har utsatts for en Sténg av enheten, koppla loss
kraftig yttre elstot (tex ett nitkabeln, anslut nédtkabeln igen
blixtnedslag eller kraftig statisk | efter 30 sekunder och anvind
Enheten kan inte slas pa. elektricitet). sedan enheten normalt.
Sky({dskre.tsz.l‘rga haf aktlverats“ Som en skyddsatgird gér det
tre ganger i foljd. Nidr enheten dr | . o o
. .. . inte att sl pa strommen.
1 detta ldge blinkar -
- o Kontakta ndrmaste Yamaha- —
stromindikatorn pd o e L. .
. - aterforsiljare eller servicecenter
huvudenheten nér du forsoker .
e o . och be om reparation.
sla pa strommen.
Sla av enheten, koppla loss
Stromindikatorn pa Problem har uppstatt med n?tkabeln och kqntakta
. . . nirmaste auktoriserade —
frontpanelen blinkar. interna kretsar i enheten.
Yamaha-handlare eller
servicecenter.
Enheten stills i beredskapslige
Enheten slis av plotslict Enheten har stillts i efter den tid som stillts in i o
P gk beredskapslige. ”Auto Power Down” i
instéllningsmenyn.
Anslutningen av ljudkablarna Anslut Jjudkablarna ordentligt.
mellan enheten och forstirkaren | Om problemet kvarstar provar 9
ar felaktig. du med en annan ljudkabel.
Inget ljud. Foros tark.are{ls . . Vilj ritt ingang (fran denna
ingangsinstillningar dr o —
; enhet) pa forstarkaren.
felaktiga.
Forstarkaren dr inte kompatibel | Anviénd en analog 9
med de digitala signalerna. signalanslutning.
Enheten star fér nidra annan
digital utrustning eller Flytta enheten ldngre bort fran o
utrustning som avger den utrustningen.
Brus hors. radiofrekvenser.

Ljudkabeln mellan enheten och
mediaservern &r trasig.

Anslut ljudkablarna ordentligt.
Om problemet kvarstar provar
du med en annan ljudkabel.
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FELSOKNING

Problem Orsak Atgard Sidan
Fjarrkontrollen fungerar inom
For langt avstand eller fel ett lingsta avstand pa 6 m och i 4
vinkel. hogst 30 graders vinkel fran
. . huvudenhetens front 1.
Fjarrkontrollen fungerar inte uvudermietens trontpane
alls eller fungerar daligt. Direkt solljus eller belysning Justera ljusets vinkel eller
triffar enhetens placera enheten pd en annan —
fjarrkontrollsensor. plats.
Batterierna &r svaga. Byt ut bada batterierna mot nya. 4
e Forstirkaren dr inte en Yamaha-
Forstérkarens kontrollknappar L R,
o o . forstarkare. (Dessa knappar Anvind forstirkaren
pa fjarrkontrollen fungerar inte L, . —
o e o fungerar ej pd vissa Yamaha- fjarrkontroll.
pa forstirkaren. -
forstirkare.)
I Natverk
Problem Orsak Atgard Sidan
Aktivera DHCP- O:
serverfunktionen pa 5
bredbandsroutern och still in o)
”"DHCP” i instéllningsmenyn pa >
Nitverksfunktionen fungerar Natverkspa{ametrarona} (IP; i} On. pa der} hir enheten. Om
inte adress) har inte erhallits pa ritt du vill konfigurera 24
’ sétt. nitverksparametrarna manuellt
kontrollerar du att du anvénder
en IP-adress som inte anvinds
av nagra andra nétverksenheter i
nitverket.
Mediedelningsinstéllningen dr Stall. mo 11t
. mediedelningsinstéllningarna 11
inte korrekt. 1
for din datorn.
Vissa Sak,‘,: rhetsﬂprogram pe_l Kontrollera instédllningarna for
datorn spérrar dtkomsten till datorns sidkerhetsprogramvara. o
datorn for den hir enheten. prog ’
Kontrollera
Enheten och datorn r inte i natverksmstallmng?lrnz}. OCI.l
. bredbandsrouterns instéllningar 10
samma natverk.
" . och anslut sedan enheten och
Enheten uppticker ej den . -
. . datorn till samma nétverk.
digitala medieservern (dator).
Atkomst till den hir enheten har ii‘;i]s(?f\llli Zifll\l/iig(_)nen ;
begrinsats via MAC- 24

adressfilterfunktionen

instéllningsmenyn pa den hir
enheten.

Det finns fler dn tva routrar som
overlappar bland
nitverksenheterna.

Koppla bort Internet-
anslutningen tillfélligt och
kontrollera via det lokala
nitverket eller anslut de
nitverksenheter du vill anvinda
till samma router.
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FELSOKNING

Problem Orsak Atgard Sidan
Anvénd ett filformat som stdds
av bade enheten och
Filerna i datorn kan inte visas Filerna stods inte av enheten mediaservern. Mer information 3]
eller spelas upp. eller mediaservern. om kompatibla filformat finns i
”SPELBARA SKIVOR OCH
FILFORMAT”.
Vissa ljudfiler kan inte spelas l?u fgrsoker att SPela upp DRM- DRM-ljudﬁler som inkopts i
o ljudfiler som inkopts i iTunes iTunes Store kan inte spelas 31
upp pa enheten.
Store. upp.
1 Spela upp ljudinnehall pa Internet
Problem Orsak Atgard Sidan
Det kan vara nétverksprogram
Den valda pé radiostationen eller sa kan
Internetradiostationen finns inte | tjénsten ha stoppats. Forsok —
tillganglig for tillfallet. med stationen senare eller vilj
en annan station.
Vissa Internet-radiostationer
Den valda Internet- sdnder bara tystnad vid vissa
radiostationen &r tyst for tider pa dygnet. Forsok med —
Internet-radio kan inte spelas tillfallet. stationen senare eller vélj en
upp. annan station.
Kontrollera
R brandviggsinstillningarna for
Atkomst till nitverket har dina nitverksenheter. Internet-
begrinsats av radio kan bara spelas upp nér den .
brandviggsinstillningar (t.ex. sénds via den port som tilldelats
pa bredbandsroutern). av varje radiostation. Portnumret
varierar beroende pa
radiostation.
1CD
Problem Orsak Atgard Sidan
. . Ett frimmande féremal hindrar Kontrollera shvf?cket noggrant
Skivfacket stings inte helt. . och ta bort det frimmande —
skivfacket. N .
foremalet.
. . Kontrollera skivan noggrant och
Skivan dr skadad. byt ut den vid behov. -
Vinta 20 till 30 minuter efter att
Det finns fukt pa laserpickupen. | enheten startats innan du —
forsoker spela upp en skiva.
Uppspelningen startar inte. Skivan har lagts i med fel sida Ta ut skivan och lagg i den med
upp. etiketten vénd uppat.
Skivan &r smutsig. Rengor skivan. 32
Filformatet pd MP3- eller Byt ut skivan mot en som kan
WMA-filer dr inte kompatibelt y 31

med den hir enheten.

spelas pa den hir enheten.
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FELSOKNING

Problem Orsak Atgard Sidan
CD-RW-SI.{lvan . Byt ut skivan mot en som kan
(omskrivningsbar) har inte o R 31
P spelas pa den hér enheten.
spelats in pa ritt sitt.
Uppspelningen startar inte.
Skivan &r en icke-standardskiva .
. o .. Byt ut skivan mot en som kan
som inte kan spelas pa den hér o . 31
spelas pd den hir enheten.
enheten.
U})mpel}ungen dr fordrojd eller Skivan ir repad eller skadad. Kontrollera _sklva.n noggrant och 3
borjar pa fel plats. byt ut den vid behov.
Missljud fréan skivfacket. Skivan é&r skev. Byt ut skivan. —
1 iPod/USB
Problem Orsak Atgard Sidan
iPod-uppspelningen startar inte | Den anslutna iPoden é&r inte Anslut en iPod som &r 31
trots att iPoden 4r ansluten. kompatibel med den hir enheten. | kompatibel med den hér enheten.
[TT.SB.-.enheten dr inte ansluten pa Anslut USB-enheten igen. 20
ratt satt.
Filformatet pa MP3- eller !
. . Byt ut filen mot en som kan
WMA-filer dr inte kompatibelt spelas pa den hir enheten 31
USB-uppspelningen startar inte. | med den hir enheten. petas p ’
Tryck pa SOURCE pa
Enheten ir instdlld pa en annan | huvudenheten eller )

ljudkalla &n "USB”.

fjarrkontrollen for att vixla
ljudkéllan till "USB”.

Meddelanden pa frontpanelens display

Meddelande

Status

Access error

Receivern kan inte komma it USB-enheten.

Receivern kan inte komma 4t iPod:en.

Den anslutna iPod-modell som anvinds stods inte av receivern.

Ett problem har uppstatt i signalvigen fran nitverket till receivern.

Unable to play Enheten kan inte spela upp det angivna innehallet.
List updated Medieserverns innehéllslista har uppdaterats.
No content Enheten kan inte hitta ndgot innehall.

Not available

Den utférda atgirden finns inte tillgénglig.

Searching...

Enheten soker efter innehall.

No disc

Ingen CD ir isatt i skivfacket.

Connect error

Det gick inte att ansluta till en iPod eller USB-enhet.

No device Din iPod- eller USB-enhet &r inte ansluten.

USB overloaded En 6verstrom gar genom den anslutna USB-enheten.
Loading... Det angivna innehallet laddas.

Unknown iPod Den anslutna iPoden é&r inte kompatibel.
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YTTERLIGARE INFORMATION

I det hir avsnittet beskrivs det allminna syftet med DLNA (Digital Living Network Alliance) och NAS (Network

Attached Storage).
@ Internet

—
U Modem
: ]
[
y N , —
Dator ] [=ECEC NN —
(Digital Mediaserver) Bredbandsrouter [m— [ —
Den hér enheten (CD-N500)
-_— (Digital Medierenderare)
— =
Ii . Mobil enhet
® (Digital Mediekontroller)
NAS
(Digital Mediaserver)

1 DLNA

”"DLNA?” star for Digital Living Network Alliance och ir en riktlinje for att ge tillkdnna standardiseringen av forbindelser
mellan hemnitverkskomponenter sdisom hemelektronik.

DLNA-komponenter dr indelade i fyra enhetsklasser: Digital Medieserver (DMS), Digital Medierenderare (DMR),
Digital Mediespelare (DMP) och Digital Mediekontroller (DMC).

"Digital Medieserver (DMS)” &r en enhet som kan lagra eller distribuera digitalt innehéll, t.ex. musikfiler. For det system
som anvénder den hir enheten ses datorer och NAS-enheter som “’Digital Medieserver (DMS)”.

”Digital Mediekontroller (DMC)” dr en enhet som kontrollerar digitalt innehall. Den dedikerade mobila
enhetsapplikationen motsvarar ”Digital Mediekontroller (DMC)” for det system som anvidnder den hir enheten.
”Digital Medierenderare (DMR)” &r en enhet som tar emot instruktioner fran ”Digital Mediekontroller (DMC)” och
spelar upp digitalt innehall, som exempelvis den hir enheten.

Pa liknande siitt dr ”Digital Mediespelare (DMP)” en enhet som kan spela upp digitalt innehall lagrat pa en ”Digital
Medieserver (DMS)”.

I NAS

”NAS” star for Network Attached Storage (nitverksansluten lagring). Genom att ansluta din NAS och ditt hemnitverk
med en nitverkskabel kan NAS fungerar som en lagringsenhet, t.ex. en harddiskenhet. Om din NAS 4r kompatibel med
DLNA, kan du dela din musik, dina bilder och dina filmer i samma hemnétverk.
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SPELBARA SKIVOR OCH FILFORMAT

Spelbara medier och enheter

1 Kompatibel dator

Dator med Windows Media Player 11 eller Windows
Media Player 12 installerat.

1 Kompatibel NAS
NAS som dr kompatibel med DLNA version 1.5.

1 USB-enheter som stods

Enhet Klass/protokoll | Filformat
USB- MSC (Mass FAT16/32
minnesenheter Storage Class)

USB- MSC (Mass FAT16/32
ljudspelare Storage Class)
Anmdrkningar

* Vissa enheter kanske inte fungerar ordentligt d&ven om de
uppfyller kraven.

» Enheten stoder inte krypterade USB-minnen.

* Anslut inte ndgra andra enheter in USB-masslagringsenheter:
USB-laddare, USB-hubbar, datorer, externa harddiskar osv.

* Yamaha och dess underleverantorer ansvarar inte for forlust av
data som lagrats pa nagon USB-enhet som anslutits till den hér
enheten. Det rekommenderas att du tar sikerhetskopior.

* Spelbarhet eller stromforsdrjning garanteras inte till nagon typ
av USB-enhet.

1 Kompatibel iPod via USB-port

iPod iPhone iPad

iPod touch, iPhone, iPad,
. iPhone 3G, .
iPod nano (2:a . iPad 2,

. iPhone 3GS, .
till 6:e . iPad (3:e

eneration) iPhone 4, eneration)
& iPhone 4S generatio

* Fran och med augusti 2012

Anmérkningar

¢ iPod licensieras under forutséttning att anviandare utfor privat
kopiering och uppspelning av material som inte dr
upphovsrittsskyddat, eller material som godkénts juridiskt for
duplicering och uppspelning. Intrdng i upphovsritten &r
forbjudet i lag.

* Yamaha och dess underleverantdrer ansvarar inte for forlust av
data som lagrats pa nagon iPod som anslutits till den hér
enheten. Det rekommenderas att du tar sékerhetskopior.

I Mobila enheter som stods

For mer information, besok Yamahas webbplats.

1 Spelbara skivor

Anvind CD-skivor med nedanstdende mérkning.

Mérkning Detaljer

ISE

DIGITAL AUDIO

CD-skivor (digitalt ljud)

COMPACT

Digitala ljudskivor av typ CD-R
och CD-RW
¢ CD-R- eller CD-RW-skivor mirkta

DIGITAL AUDIO

med nagon av féljande fraser.
@ﬁ’%’@ FOR CONSUMER
e U FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY

comencr | ¢ Endast stingda CD-R- eller CD-RW-
d HS@ skivor.

Anmérkning

—JJEOMPACT | Vigsa skivor av typ CD-R/CD-RW kanske
ﬂ inte kan spelas upp pa den hir enheten om

(ReWritable] | inspelningen inte gjorts korrekt.
compact | Skivor med CD-TEXT
0 DS@ Vid uppspelning av en CD-skiva med
DIGITAL AUDIO ! 3 3 1 1
CD-TEXT visas skivans titel, artistens

namn, namnet pa sparet samt

tidsinformation.

Uppspelning av 8 cm CD-skiva
Liagg skivan i skivfackets inre nedsdnkning. Légg inte en
vanlig 12 cm CD-skiva ovanpa en 8 cm CD-skiva.

Anmdrkningar

* Anvind inga skivor med annorlunda
former (hjdrtformade eller liknande)
eftersom sddana kan skada enheten.

* Anvind inte skivor med tejp, etiketter
eller lim. Om du anvinder en sadan skiva
kan den fastna inne i enheten och skador
kan uppsta.
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SPELBARA SKIVOR OCH FILFORMAT

I Om hantering av skivor . .
g Spelbara skivor och filformat

* Var alltid forsiktig sa att ytan inte repas. Se till sé att
dina skivor inte blir skeva.

1 DLNA/USB
Samplingsfrekvens o .
Format (kHz) Kvantifieringsbit
WAV*1 8 till 192 16/24

« Hall ytan ren genom att torka av den med en ren och

torr trasa. Anvind inte nagon typ av MP3*2 8 till 48 16

skivrengoringsmedel, spray eller annan kemisk vitska.

¢ Anvind inte en cirkelrdrelse utan torka av frin mitten WMA*S3 8 ull 48 16

och rakt utat mot kanten. AAC 8 till 48 16
FLAC 8 till 192 16/24

ALAC*4 44,1 till 48 16

*1 Endast filer i linjirt PCM-format kan spelas upp.
*2 MP3 PRO-filer stods inte.

*3 WMA PRO- och Lossless-filer stods inte.

*4 ALAC stér for Apple Lossless Audio Codec.

* Anvind en mjuk filtpenna om du skriver pa skivans

etikettsida.
¢ Om en skiva inte anvénds ska den tas ut ur enheten och g
forvaras i ett limpligt fodral. « Spelbara filformat via iPod beror pa din iPod.

« Filer inspelade med flerkanaligt ljud stods inte.

« Utsitt inte skivor for direkt solljus, hog temperatur eller - . ]
» Uppspelning av USB startar enligt datum och tid.

hog luftfuktighet under léngre tid.

Anmérkning 1 Skivor
Anvind aldrig linsrengéring, eftersom det kan orsaka felfunktion.
Format Samplir(ikg::;ekvens Kvantifieringsbit
MP3 8 till 48 16
WMA 16 till 48 16
Anmérkningar

* Uppspelning av MP3- eller WMA-filer bérjar i alfanumerisk
ordning.

» Upphovsrittsskyddade WMA-filer (DRM) kan inte spelas upp
pé den hir enheten.

 Skivan maste vara kompatibel med ISO 9660.

 Forfluten tid kanske inte visas korrekt vid uppspelning med
variabel bithastighet.
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TEKNISK DATA

INPUT/OUTPUT

* NETWORK
Ethernetanslutning
DLNA-version

« ANALOG OUT

* DIGITAL OUT

...100Base-TX/10Base-T

LJUDDELEN

e Utniva

1 kHz, 0 dB, fs 44,1 KHZ ...cooveiieieeeceeeeeee s 2,0+03V
* Signalbrusforhallande (IHF-A nétverk)

1kHz,0dB, fs 44,1 kKHz ......ccvevvveieiieecens 110 dB eller mer
¢ Dynamikomféng

1kHz,0dB, fs 44,1 KHZ ......cceevvvevreiirecenes 100 dB eller mer
« Overtonsdistorsion

1kHz,0dB, fs 44,1 kHz .......cccvevureennnen. 0,003 % eller mindre
* Frekvensatergivning

(CD)

£S 44,1 KHZ oo 2 Hz till 20 kHz, -3 dB

(NATVERK)

2 Hz till 24 kHz, -3 dB
..2 Hz till 48 kHz, -3 dB

fs 192 kHz... 2 Hz till 96 kHz, -3 dB
ALLMANT
* Stromforsorjning
[Modell for Europa].......cocccevveeerieecnievenenee AC 230-240 V, 50 Hz
[Modeller for USA och Kanada] ..........ccce...... AC 120 V, 60 Hz
[Modell for Asien] ..AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
[Modell for Australien].... AC 230-240 V, 50 Hz
[Modell for Kina]

« Effektforbrukning
« Effektforbrukning i beredskapsldge nir

nitverksberedskapslige dr aktiverat (referensdata) .............. 35W
« Effektforbrukning i beredskapsldge nir
nitverksberedskapslige dr avaktiverat (referensdata) ......... 035W

... 435 x 96 x 313,3 mm
...5,25kg

* Notera att alla specifikationer dr féremal for dndringar utan
foregéende avisering.

* Dimensioner (B x Hx D)...

iPod, iPhone, iPad

iPad, iPhone, iPod, iPod nano och iPod touch ar
varumirken som tillhor Apple Inc., registrerade in
USA och andra lander.

”Made for iPod,” ”Made for iPhone,” och “Made for
iPad” innebir att ett elektroniskt tillbehor har
konstruerats for att anslutas specifikt till iPod, iPhone
respektive iPad och har certifierats av tillverkaren att
uppfylla prestandakraven fran Apple. Apple ansvarar
inte for anvdndningen av enheten eller dess
uppfyllande av sikerhets- och myndighetskrav. Ligg
mirke till att anvdndningen av detta tillbehor med
iPod, iPhone eller iPad kan paverka tradlgsa nitverk.

Android™ ér ett varumérke som tillhdr Google Inc.

Windows™
Windows ir ett registrerat varuméirke som tillhor
Microsoft Corporation i USA och i andra lénder.

Windows XP, Windows Vista, Windows 7, Windows
Media Audio och Windows Media Player i4r antingen
registrerade varumirken eller varumérken som tillhor
Microsoft Corporation i USA och/eller i andra lénder.

Sdina.

DLNA™ och DLNA CERTIFIED™ ir varumérken
eller registrerade varumérken som tillhor Digital
Living Network Alliance. Alla rittigheter forbehallna.
All otillaten anvindning &r forbjuden.

u
s
Institut

Integrierte Schaltungen

Fraunhofer

MPEG Layer-3 ljudkodningsteknologi licensierad fran
Fraunhofer IIS och Thomson.
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ATTENZIONE: PRIMA DI USARE QUEST UNITA.

1

10
11

12

13

14

15

16

17

Per assicurarsi le migliori prestazioni dell’unita, leggere

questo manuale per intero. Conservarlo poi in un luogo

sicuro per poterlo riutilizzare al momento del bisogno.

Installare questo sistema audio in una posizione ben

ventilata, asciutta e pulita - lontano da luce solare diretta,

sorgenti di calore, vibrazioni, polvere, umidita e/o freddo.

Per un’adeguata entilazione mantenere le seguenti

distanze.

Sopra: 10 cm

Retro: 10 cm

Ai lati: 10 cm

Installare quest’unita lontano da elettrodomestici, motori

o trasformatori, perché possono causare ronzi.

Non esporre quest’unita a variazioni repentine della

temperatura ambiente e non installarle in stanze molto

umide (ad esempio dove ¢ in uso un umidificatore) per

evitare che in essa si formi condensa, che a sua volta pud

causare folgorazioni, incendi, guasti e/o ferite.

Evitare di installare 1’unita in una posizione dove possano

su di essa cadere oggetti o liquidi. Inoltre, non posare su

di essa:

— Altri componenti, dato che possono causare danni e/o
lo scolorimento della superficie dell’ apparecchio.

— Candele o altri oggetti che bruciano, dato che possono
causare incendi, danni all’unita e/o ferite a persone.

— Contenitori di liquidi, dato che possono cadere e
causare folgorazioni all’utente e guasti a quest’unita.

Non coprire quest’unita con giornali, tovaglie, tende o

altro per non impedirne la dispersione del calore. Se la

temperatura al suo interno dovesse salire, pud causare

incendi, guasti e/o ferite.

Non collegare quest’unita ad una presa di corrente sino a

che tutti i suoi collegamenti sono completi.

Non usare I’unita capovolta. Potrebbe surriscaldarsi

e guastarsi.

Non agire con forza eccessiva su interruttori, manopole

e/o cavi.

Per scollegare un cavo, tirare la spina e mai il cavo stesso.

Non pulire mai quest’unita con solventi ed altre sostanze
chimiche. Essi possono danneggiarne le finiture. Usare
semplicemente un panno soffice e pulito.

Usare solo corrente elettrica del voltaggio indicato. L’uso
di voltaggi superiori € pericoloso e puo causare incendi,
guasti e/o ferite. Yamaha non puo venire considerata
responsabile di danni risultanti dall’uso di quest’unita
con un voltaggio superiore a quello prescritto.

Per evitare danni dovuti a fulmini, scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa durante temporali.

Non tentare di modificare o riparare quest’unita. Affidare
qualsiasi riparazione a personale qualificato Yamaha.

In particolare, non aprirla mai per alcun motivo.

Se si prevede di non dover fare uso di quest’unita per
qualche tempo, ad esempio per andare in vacanza,
scollegarne la spina di alimentazione dalla presa di
corrente.

Prima di concludere che 1’unita ¢ guasta, non mancate di
leggere la sezione di questo manuale dedicata alla
“RISOLUZIONE DEI PROBLEMI".

Prima di spostare quest’unita, premere il pulsante )
portandolo nella modalita di attesa e scollegare la spina di
alimentazione di CA dalla presa di corrente.

18 Quando la temperatura ambiente cambia
improvvisamente, si forma condensa. Scollegare il cavo
di alimentazione dalla presa di corrente e lasciare
riposare 1’apparecchio.

19 Se viene usata a lungo, quest’unita si puo surriscaldare.
Spegnerla e lasciarla riposare perché si raffreddi.

20 Installare quest’unita vicino ad una presa di corrente
alternata dove la spina del cavo di alimentazione possa
venire facilmente raggiunta.

21 Le batterie vanno protette da calore eccessivo, ad
esempio luce solare diretta, fiamme, e cosi via.

— Conservare le batterie lontano dalla portata dei
bambini. Le batterie possono essere pericolose se
messe in bocca da un bambino.

— Man mano che le batterie invecchiano, la portata
operativa del telecomando si riduce in modo
considerevole. Se si verifica tale condizione, sostituire
appena possibile le batterie con due batterie nuove.

— Non mescolare batterie vecchie e nuove.

— Non usare insieme batterie di tipo differente (ad
esempio alcaline e al manganese). Leggere
attentamente la confezione, dato che questi tipi di
batterie, benché differenti, possono avere la stessa
forma e lo stesso colore.

— Le batterie scariche possono perdere. Se le batterie
perdono, devono essere smaltite immediatamente.
Non toccare il materiale fuoriuscito ed evitare che
venga a contatto con gli indumenti, ecc. Pulire
accuratamente il vano batterie prima di installare delle
batterie nuove.

— Se si pensa di non utilizzare 1’unita per un lungo
periodo di tempo, rimuovere le batterie. Esaurendosi,
le batterie potrebbero perdere liquido, con possibili
danni all’unita.

— Non gettare le batterie insieme ai normali rifiuti
domestici. Smaltirle in modo corretto, secondo le
normative locali.

22 11 volume eccessivo in cuffia e ’'uso eccessivo di cuffie
possono danneggiare gravemente 1’udito.

Questa unita non viene scollegata dalla fonte di alimentazione CA
fintanto che essa rimane collegata alla presa di rete, ci0 anche se
I’unita viene spenta col comando (). Questo stato viene chiamato
modo di standby. In questo stato I’unita consuma una quantita
minima di corrente.

AVVERTENZA
PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI E FOLGORAZIONI,
NON ESPORRE QUEST’UNITA A PIOGGIA O UMIDITA.

AVVERTENZA

NON TOCCARE QUESTA UNITA NEL CASO VENISSE
UTILIZZATA IN MODO CONTINUO AD ALTO VOLUME
IN QUANTO IL FONDO DELLA STESSA POTREBBE
SURRISCALDARSI, PORTANDO A LESIONI TIPO
USTIONI, ECC.




OPERAZIONI ESEGUIBILI CON QUESTA UNITA

Questa unita ¢ un lettore CD di rete, che permette di riprodurre i file musicali archiviati su un server multimediale (PC o
NAS), contenuti audio presenti in Internet, su CD, iPod e dispositivi USB, connettendo I’unita (DLNA) e il sistema audio
alla stessa rete domestica.

Mo
So-

Per informazioni sulle reti DLNA o i NAS, consultare “INFORMAZIONI ADDIZIONALI” (== p.30).

‘) 0 Internet .
Amplificatore
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Router a banda Questa unita (CD-N500)
larga*
—_
A— @
Ii . @ iPod/dispositivi USB
[€)
©NAs @ Dispositivo Telecomando
mobile*

* Se si utilizza un dispositivo mobile, & necessario un router a banda larga WiFi reperibile in commercio.

1 Sorgenti riproducibili su questa unita

© Riproduzione di contenuti audio in O Riproduzione di un CD (*= p.18)
Internet (== p.16)

® Riproduzione di file musicali archiviati @® Riproduzione dei contenuti di un iPod o
sul PC (= p.11, 14) di dispositivi USB (== p.20)

® Riproduzione di file musicali archiviati
sul NAS (== p.11, 14)

Mo

NOH
Per informazioni sui collegamenti dei dispositivi, consultare “COLLEGAMENTI” (= p.9).

I Dispositivi utilizzabili per controllare I’'unita

® Controllo dell’unita con dispositivi mobili (= p.11, 13)

Controllo dell’unita con il telecomando (= p.6, 14, 16, 18, 20, 22, 23)




DOMANDE FREQUENTI

Che tipo di impostazioni & necessario effettuare?

— Per informazioni sulle impostazioni da effettuare su PC, NAS o dispositivi mobili, consultare “IMPOSTAZIONE
DEL PC/NAS O DI DISPOSITIVI MOBILI” (s p.11).
— Per informazioni sul menu Setup di questa unita, consultare “MENU SETUP” (x= p.23).

Perché non vengono rilevati file musicali sul PC?

— Controllare le impostazioni di condivisione dei file multimediali del PC o del server multimediale, ad esempio
Windows Media Player 12 («== p.11).
— Verificare che i file musicali siano riproducibili (5= p.31).

Posso controllare I’'unita con un iPhone?

— Per informazioni sul metodo di controllo dell’unita tramite un dispositivo mobile, consultare “Operazioni eseguibili
dal dispositivo mobile” (= p.13).

L’unita non viene rilevata dall’apposita applicazione installata sul dispositivo mobile.

— Verificare che I’unita sia connessa correttamente alla stessa rete tramite il router a banda larga.
— Verificare se la funzione di filtraggio degli indirizzi MAC ha determinato delle restrizioni relative all’accesso
all’unita (= p.27).

Quali file musicali possono essere riprodotti su questa unita?

— Per informazioni sui file e i formati riproducibili, consultare “DISCHI E FILE RIPRODUCIBILI” (== p.31).

Cosa si deve fare per ascoltare una radio Internet su questa unita?

— Per informazioni sull’ascolto di stazioni radio Internet, consultare “RIPRODUZIONE DI CONTENUTI AUDIO
IN INTERNET” (= p.16).

Cosa si deve fare per riprodurre i contenuti di un iPod o di dispositivi USB?

— Per informazioni sulla riproduzione dei contenuti di un iPod o di dispositivi USB, consultare “RIPRODUZIONE
DEI CONTENUTI DI UN iPod O DI DISPOSITIVI USB” (s= p.20).

Cosa significano i messaggi visualizzati sul display del pannello anteriore?

— Per informazioni sui messaggi visualizzati sul display del pannello anteriore, consultare “Messaggi sul display del
pannello anteriore” (5 p.29).

Per informazioni aggiornate, visitare il sito Web Yamaha.
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« Il termine “iPod” utilizzato nel presente manuale puo anche indicare un “iPhone” o un “iPad”.
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ACCESSORI IN DOTAZIONE

Controllare che la confezione ricevuta contenga tutti i componenti seguenti.

Telecomando Cavo stereo RCA Cavo di alimentazione

Ke} ®

[e}eXe}

0060

000

000

[eXeXe]

680606

[SPC)

.‘ ) Batterie (AA, R6, UM-3) (x 2)
&

[ ol
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| o
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PREPARAZIONE DEL TELECOMANDO

1 Installazione delle batterie 1 Raggio operativo

Durante I’uso, puntare il telecomando direttamente sul
sensore di comando sull’unita principale.

Sensore di comando

@YAMAHA

‘ G0=06 [

Entro un raggio di 6 m

Note l
» Cambiare tutte le batterie se si nota che il raggio operativo del 952
telecomando diminuisce. § § §
* Prima di inserire le nuove batterie, pulire il vano. 832
o
Yy
5~
o o ]
o0
5606
@eod
i
N—




COMANDI E FUNZIONI

Pannello anteriore

¢

@®YAMAHA

3NOIZVHVd3dd

@ Indicatore dell’alimentazione

* Acceso:
¢ possibile accendere 1’unita o portarla in modalita standby
con il telecomando o per mezzo di dispositivi mobili
(modalita Standby rete attiva), oppure 1’unita ¢ gia accesa.

» Acceso con luce fioca:
¢ possibile accendere I’unita con il telecomando (modalita
Standby rete disattivata).

» Spento:
I’unita & spenta e pud essere accesa solo con I’interruttore
di accensione sul pannello anteriore dell’unita principale.

Mo

¢
La modalita Standby rete puo essere attivata o disattivata dal
menu Setup (=5 p.24).

Interruttore di accensione (= p.10)
Consente di accedere o spegnere I’unita.

']Z accesa HZ spenta

Sensore di comando (= p.4)
Riceve i segnali a raggi infrarossi del telecomando.

Porta USB (= p.20)

Permette il collegamento di un iPod o di dispositivi USB.

SOURCE (= p.14, 16, 18, 20, 22)

Consente di selezionare una sorgente audio. Ad ogni
pressione la sorgente audio cambia, in base alla seguente
sequenza.

CD — USB — SERVER — NET RADIO — Ritorno a CD

PURE DIRECT

Consente di attivare o disattivare la modalita PURE
DIRECT. Quando la modalita PURE DIRECT ¢ attiva, la
qualita dell’audio risulta migliore.

1,
Pz

L’indicatore PURE DIRECT ¢ acceso quando la modalita
PURE DIRECT ¢ attiva.

v,

Piatto portadischi
Consente di caricare un disco.

4 (Apri/Chiudi)
Consente di aprire o chiudere il piatto portadischi.

Display del pannello anteriore
Visualizza le voci dei menu, informazioni di riproduzione,
€ccC.

Mo

S
Per informazioni sui messaggi visualizzati a display,
consultare “Messaggi sul display del pannello anteriore”
(= p.29).

/o0 (Riproduzione/Pausa)
Consente di avviare o di mettere in pausa la riproduzione.

O (Interrompi)
Consente di interrompere la riproduzione.

<I<1/<I (Salta/Ricerca indietro)

>>/D>> (Salta/Ricerca in avanti)

Consente di saltare al brano precedente, all’inizio della
traccia corrente o alla traccia successiva, o di effettuare
ricerche in avanti o indietro.

Le operazioni variano a seconda delle sorgenti audio.

SELECT/ENTER (manopola di scorrimento)

(= p.14, 16, 18, 21, 22, 24)

Ruotare per selezionare una voce e premere per confermare
la selezione.

RETURN (= p.14, 16, 21, 22)
Consente di visualizzare il menu del livello superiore nel
display del pannello anteriore.




COMANDI E FUNZIONI

Telecomando

@ Trasmettitore di segnali del telecomando
Invia i segnali a infrarossi all’unita principale.

@ OPEN/CLOSE

Consente di aprire o chiudere il piatto portadischi.

(® SOURCE (= p.14, 16, 18, 20, 22)
Consente di selezionare una sorgente audio. Ad ogni
pressione la sorgente audio cambia, in base alla seguente
sequenza.
CD — USB — SERVER — NET RADIO — Ritorno a CD

R @ PURE DIRECT

Consente di attivare o disattivare la modalita PURE
DIRECT. Quando la modalita PURE DIRECT ¢ attiva, la
qualita dell’audio risulta migliore.

0
©®

SOURCE  PUREDIRECT DI

2
2
[
=

70T
0
?
‘s

0000

® Tasti numerici (== p.18)
Utilizzabili per selezionare direttamente ila traccia di un
disco o la cartella corrente.

® SHUFFLE (= p.15, 18, 21, 22)
Consente di attivare le modalita di riproduzione casuale.

PROGRAM  CLEAR @ REPEAT (== p.15, 18, 21, 22)
Consente di attivare le modalita di ripetizione.

©
O-0O-O-

REPEAT Pulsanti per la riproduzione

(== p.14, 16, 18, 21, 22, 23)

> (Riproduzione)
Consente di avviare la riproduzione.

1919
5 S50

®
®

1 (Interrompi)
Consente di interrompere la riproduzione.

?

5

A
v

oo (Pausa)
Consente di mettere in pausa la riproduzione.

9

<I<] (Salta indietro)
Consente di saltare indietro.

0
Q
s

HOME  now PLAYING  RETURN
> (Salta in avanti)
Consente di saltare in avanti.

A/V/4/» (Tasti cursore)/ENTER
Utilizzando i tasti cursore & possibile selezionare una voce e
premere ENTER per confermare la selezione.

© HOME (= p.14, 16, 21, 22)

ail
o
é

®
§>©
&

AP Consente di visualizzare il menu del livello principale nel
display del pannello anteriore.
INPUT  VOLUME e @ NOW PLAYING (= p.15, 17, 21, 22)
© Consente di visualizzare le informazioni di riproduzione sul

display del pannello anteriore.

@ SETUP (= p.23)

@YAMAHA Consente di visualizzare il menu Setup nel display del
pannello anteriore.

@ FOLDER (£/>) (= p.18)
Consente di cambiare le cartelle di riproduzione durante la
riproduzione di musica su CD dati.




COMANDI E FUNZIONI

@ & (Accensione) (= p.10)
Consente di passare dalla modalita di accensione la standby e
viceversa.

1,
Pz

v,

Per informazioni sulla modalita standby, consultare
“Pannello anteriore” (== p.5).

DISPLAY (= p.15, 17, 18, 21, 22)
Consente di cambiare le informazioni visualizzate sul display
del pannello anteriore, ad esempio le informazioni di
riproduzione.

@ CLEAR (= p.19)
Consente di cancellare I’ultima traccia programmata di un
CD audio (eccetto CD dati) nella modalita di gestione della
riproduzione programmata.

PROGRAM
Consente di attivare o disattivare la modalita di riproduzione
programmata. In modalita di riproduzione programmata ¢
possibile riprodurre le tracce di un CD audio (eccetto CD
dati) in una sequenza programmata. Per informazioni,
consultare “Uso della modalita di riproduzione
programmata” (= p.19).

@ A/B
Consente di ripetere la riproduzione di una porzione specifica
di una traccia durante la riproduzione di CD audio (eccetto
CD dati). Per impostare i punti di inizio e fine dell’intervallo
(A e B), premere due volte A/B durante la riproduzione.
Per annullare la funzione di ripetizione A-B, premere
nuovamente A/B.

1/
O

» Per “CD dati” si intende un disco contenente file MP3 o
WMA.

* Non ¢ possibile impostare la funzione di ripetizione A-B
comprendendo porzioni di due tracce diverse.

* Non ¢ possibile impostare la funzione di ripetizione A-B
per i CD dati e i dispositivi USB.

* La funzione di ripetizione A-B viene annullata quando si
preme [ (Interrompi).

* La funzione di ripetizione A-B non pud essere impostata
quando I’unita ¢ in modalita PURE DIRECT.

* La funzione di ripetizione A-B non puo essere impostata
quando ¢ visualizzato il tempo di riproduzione rimanente
della traccia o del disco sul display del pannello anteriore
dell’unita.

v,

<I(Ricerca indietro), >>(Ricerca in avanti)
(= p.18, 21)
Tenendo premuti questi tasti durante la riproduzione, &
possibile effettuare la ricerca indietro/in avanti delle tracce.

RETURN (== p.14, 16, 21, 22)
Consente di visualizzare il menu del livello superiore nel
display del pannello anteriore.

@ MODE (= p.21)
Consente di passare dalla modalita di riproduzione standard
alla modalita di riproduzione estesa e viceversa durante la
riproduzione dei contenuti di un iPod.

@) Tasti di controllo dell’amplificatore

Consentono di controllare le funzioni corrispondenti di un
amplificatore Yamaha.

& (Accensione)
Consente di accendere o spegnere I’amplificatore.

INPUT (A/v)
Consente di cambiare le sorgenti di ingresso.

VOLUME (+/=)
Consente di regolare il volume.

MUTE
Consente di attivare o disattivare la modalita di
disattivazione audio.

3NOIZVHVd3dd

Per informazioni sulle operazioni eseguibili, consultare il
manuale dell’amplificatore.

Mo

S
Questi tasti potrebbero non funzionare con alcuni
amplificatori Yamaha.




COMANDI E FUNZIONI

Pannello posteriore

N

\

0 olog 3]

omaac | opmica

acm

L. Iy

O @ ®

Terminale ANALOG OUT (== p.9)

Emette i segnali audio analogici L/R. Connettere
all’amplificatore o al sistema audio tramite il cavo stereo
RCA (in dotazione).

Terminale DIGITAL OUT (COAXIAL) (= p.9)

Emette i segnali audio digitali. Connettere all’amplificatore o
al sistema audio utilizzando un cavo audio digitale coassiale
(reperibile in commercio).

Terminale DIGITAL OUT (OPTICAL) (== p.9)

Emette i segnali audio digitali. Connettere all’amplificatore o
al sistema audio utilizzando un cavo ottico (reperibile in
commercio).

Terminale NETWORK (== p.10)
Consente la connessione a una rete tramite un cavo di rete
(reperibile in commercio).

Presa AC IN (== p.9)
Consente la connessione a una presa CA tramite un cavo di
alimentazione (in dotazione).




COLLEGAMENTI

In questa sezione sono descritti i collegamenti necessari prima di utilizzare I’unita per la riproduzione.

Note

* Non connettere il cavo di alimentazione dell’unita fino a quando non saranno stati effettuati tutti i collegamenti.
* Prima di avviare la riproduzione € necessario collegare 1’unita a un amplificatore e ai diffusori.
* Per quanto concerne 1’uscita audio digitale, questa unita pud emettere segnali PCM lineari fino a 192 kHz e fino a 24 bit.

3NOIZVHVd3dd

» Potrebbe non essere possibile ottenere una riproduzione adeguata a seconda del dispositivo collegato e dell’ambiente. Verificare le
impostazioni e le specifiche del dispositivo della sorgente di riproduzione collegato.

Collegamento con un amplificatore

\

\

i}
Questa unita (CD-N500) LE SJ

DIGITAL c;urT

Cavo di alimentazione
opTIcAL (in dotazione)

1 —_—

)] ] S Alla presa di
o (2] (3 i rete CA
DAC
(Digital-to-analog converter)
L Amplificatore l Amplificatore
SERUL 6 |
FEO0 © ﬂ] ﬂ' Jﬂl]m Oﬁ O COAXIAL OPTICAL FEOE Jm m ﬂﬂ q O
ANALOG IN — — DIGITAL IN — —
* L’uscita digitale ¢ disattivata quando 1’unita ¢ in
modalita PURE DIRECT.
1 Collegare I'unita al’amplificatore con 2 Collegare il cavo di alimentazione
uno dei seguenti cavi. fornito in dotazione alla presa AC IN,
@ Cavo stereo RCA quindi inserirlo nella presa di rete CA.

(in dotazione)

@® Cavo audio digitale coassiale
(reperibile in commercio)

@® Cavo digitale ottico
(reperibile in commercio)

Mo

¢
Per informazioni sui collegamenti dei diffusori, consultare il
manuale dell’amplificatore o dei diffusori.

Nota

Quando si utilizza una connessione digitale, il segnale audio in
uscita potrebbe essere interrotto all’inizio di una traccia: cio
dipende dalle caratteristiche del sistema audio (amplificatore, ecc.).

9 it



COLLEGAMENTI

Connessione a una rete (PC/NAS/connessione a Internet)

Connettendo I’unita a una rete, ¢ possibile riprodurre file musicali salvati su un PC o NAS, o contenuti audio presenti in

Internet.
Per effettuare il collegamento utilizzare un cavo di rete STP (incrociato) (cavo normale CAT-5 o superiore) reperibile in

commercio.

\ W

© 00 B L@j
o}

Questa unita (CD-N500)

Cavo di rete

E——=

=

F
s
z

-~

Router a banda larga

LI I1 1

H
H

— =

NAS

Ini

Internet

Note

 Tutti i dispositivi diversi da questa unita sono venduti separatamente.

* In seguito al collegamento, & necessario configurare il PC o NAS. Per informazioni sulle impostazioni, consultare “IMPOSTAZIONE
DEL PC/NAS O DI DISPOSITIVI MOBILI” (+= p.11).

* Si consiglia di effettuare connessioni cablate con tutti i dispositivi per garantire una qualita elevata dell’audio.

Accensione dell’unita

Una volta effettuati tutti i collegamenti tramite i cavi, accendere I’unita e gli altri componenti del sistema.

@®YAMAHA

[ | I | @
¢ em o
|—Q 0= oo |00ss %

Premere I'interruttore di accensione per accendere I'unita.

1y,
®<

* Quando I’interruttore di accensione ¢ in posizione di accensione, ¢ possibile accendere I’unita o passare alla modalita standby
premendo il tasto di accensione sul telecomando (*= p.6).

* Per informazioni sulla modalita standby, consultare “Pannello anteriore” (== p.5).

v,

10«



IMPOSTAZIONE DEL PC/NAS 0 DI DISPOSITIVI MOBILI

Di seguito sono descritte le procedure da seguire per configurare il PC o NAS (Network attached storage) connesso alla
rete per riprodurre file archiviati sul PC o NAS, o per configurare un dispositivo mobile per controllare questa unita

Mo
So-

Per informazioni sulla connessione a Internet, fare riferimento al manuale dei dispositivi di rete.

1 Configurazione del PC

Operazione da eseguire

Impostazione

Pagina

Riproduzione di file musicali archiviati
suun PC

==

| — | e—

E necessario configurare I'impostazione per la condivisione di

file musicali del PC.

» Configurare I’impostazione per la condivisione dei file
musicali su Windows Media Player 12.

12
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Mo

S¢=

Le operazioni possono essere eseguite dal PC utilizzando Windows Media Player. Per informazioni, consultare la guida di Windows

Media Player.

1 Configurazione del NAS

Operazione da eseguire

Impostazione

Pagina

Riproduzione di file musicali archiviati
suun NAS.

>

A—
D _—
> G-
I\DOHH"I:II]I]" J
—

[—

Per accedere al NAS ¢ necessario configurare le seguenti

impostazioni.

* Configurare le impostazioni per la condivisione di file
multimediali del NAS.

* Attivare I’'impostazione DHCP del NAS.*

Le operazioni di impostazione variano a seconda del NAS in

uso. Consultare il manuale del NAS.

* Se si utilizza DHCP e le informazioni di accesso alla rete, come 1’indirizzo IP, vengono ottenute automaticamente. Per configurare
manualmente i parametri della rete, verificare che 1’indirizzo IP in uso non sia utilizzato da altri dispositivi di rete presenti nella rete.

1 Configurazione del dispositivo mobile

Operazione da eseguire

Impostazione

Pagina

Controllo dell’unita con un dispositivo
mobile

> B
[ omee =00, |
g —

—

A questo scopo, € necessario scaricare 1’applicazione dedicata
e installarla.
« Attivare I’'impostazione DHCP del dispositivo mobile.*

13

* Se si utilizza DHCP e le informazioni di accesso alla rete, come 1’indirizzo IP, vengono ottenute automaticamente. Per configurare
manualmente i parametri della rete, verificare che 1’indirizzo IP in uso non sia utilizzato da altri dispositivi di rete presenti nella rete.

11



IMPOSTAZIONE DEL PC/NAS O DI DISPOSITIVI MOBILI

Condivisione di file musicali
archiviati sul PC

Per esplorare le cartelle (directory) del PC da questa unita,
¢ necessario modificare I’impostazione di condivisione
dei file multimediali di Windows Media Player 12 o di
Windows Media Player 11 per renderle accessibili da
questa unita. Per informazioni su Windows Media Player,
consultare la guida di Windows Media Player.

Mo

S¢=

E possibile collegare fino a 16 server multimediali a questa unita.

1 Se si utilizza Windows Media Player 12
(su Windows 7)

1 Avviare Windows Media Player 12 sul
PC.

2 Selezionare “Condividi” e quindi “Attiva
flusso di file multimediali”.

Viene visualizzata la finestra del Pannello di
controllo del PC.

4 Selezionare “Consentita” dal menu a
discesa accanto a “CD-N500".

» Opzioni flusso multimediale

9 Allo stesso modo, selezionare le icone
dei dispositivi da utilizzare come
controller multimediali esterni (altri PC o
dispositivi mobili) , quindi fare clic su
“Consentita”.

3 Fare clic su “Attiva flusso
multimediale”.

12 it

6 Fare clic su “OK” per uscire.



IMPOSTAZIONE DEL PC/NAS O DI DISPOSITIVI MOBILI

1 Se si utilizza Windows Media Player 11

1 Avviare Windows Media Player 11 sul
PC.

2 Selezionare “Catalogo multimediale” e
quindi “Condivisione file multimediali”.

3 Selezionare la casella “Condividi file
multimediali del computer in uso per”,
selezionare I'icona “CD-N500", quindi
fare clic su “Consenti”.

4 Allo stesso modo, selezionare le icone
dei dispositivi da utilizzare come
controller multimediali esterni (altri PC o
dispositivi mobili) , quindi fare clic su
“Consenti”.

5 Fare clic su “OK” per uscire.

Operazioni eseguibili dal
dispositivo mobile

E possibile controllare I’unita guardando lo schermo di un
dispositivo mobile.

1 Uso dell’applicazione dedicata

Utilizzando 1’applicazione dedicata (applicazione
gratuita), ¢ possibile eseguire le seguenti operazioni dal
dispositivo mobile.

« E possibile selezionare e riprodurre file musicali
archiviati sul PC o NAS.

« E possibile selezionare le stazioni radio Internet.

+ E possibile controllare la riproduzione di CD e
dispositivi USB.

Mo

O

Per la configurazione delle impostazioni del PC o NAS,
consultare “IMPOSTAZIONE DEL PC/NAS O DI
DISPOSITIVI MOBILI” (== p.11).

1 Informazioni sull’applicazione
dedicata
Scaricare e installare 1’applicazione dedicata sul

dispositivo mobile.
Per informazioni, visitare il sito Web Yamaha.

13 it
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RIPRODUZIONE DI FILE MUSICALI SUL PC/NAS

Questa sezione descrive la modalita di riproduzione
utilizzando i pulsanti del pannello anteriore dell’unita
principale o del telecomando.

Operazioni eseguibili dall’unita
principale o con il telecomando

1,
Pz

Per informazioni sui comandi presenti sull’unita principale o sul
telecomando, consultare “COMANDI E FUNZIONI” (= p.5).

v,

1 Premere ripetutamente SOURCE per
selezionare “SERVER” come sorgente
audio.

Unita principale/telecomando

OPENICLOSE

O

SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY

souorRce——0O O O

@YAMAHA O é é

0o ? o _———
— |

SOURCE

4

Display del pannello anteriore

Source SERVER

14 i

2 Utilizzare i seguenti comandi per
selezionare una voce di menu fino a
quando non si trovera il file musicale
desiderato.

Unita principale

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Manopola di scorrimento)
Ruotare per selezionare una voce di menu e premere
per confermare la selezione.

RETURN
Consente di visualizzare il menu del livello superiore
nel display del pannello anteriore.

Telecomando

A/V/4P __]
ENTER

HOME —; — RETURN

A/V/4/W (Tasti cursore)/ ENTER
Premere A/V per selezionare una voce di menu
(oppure premere /P> per visualizzare I’ indicatore
che segnala la posizione corrente del contenuto
multimediale), quindi premere ENTER per
confermare la selezione.

RETURN
Consente di visualizzare il menu del livello superiore
nel display del pannello anteriore.

HOME
Consente di visualizzare il menu del livello principale
nel display del pannello anteriore.



RIPRODUZIONE DI FILE MUSICALI SUL PC/NAS

SELECT/ENTER (Manopola di scorrimento)
3 Alravvio della riproduzione, utilizzare i Ruotare durante la riproduzione per saltare alla

seguenti comandi per controllare le traccia successiva, o saltare indietro alla traccia
funzioni desiderate precedente o all’inizio della traccia corrente.

Pulsanti per la riproduzione
Questi tasti consentono di controllare i contenuti

Unita principale audio (5 p.5, 6).

DISPLAY
T == Premendo questo tasto mentre un brano & in
:I h 2 WWOW_' SELECT/ENTER riproduzione o in pausa, € possibile cambiare le
]| informazioni visualizzate sul display del pannello
I ] anteriore in base alla seguente sequenza.

Pulsanti per la Song—> Artist—» Album — Time — Source

riproduzione

SHUFFLE
Consente di cambiare 1’impostazione della modalita
di riproduzione casuale in base alla seguente

/—\ sequenza.

On— Off
O t |
O O O —DpispLay REPEAT

A Consente di cambiare 1’'impostazione della modalita
%

Telecomando

OLN3WVNOIZNNS

di ripetizione in base alla seguente sequenza.

SHUFFLE | REPEAT é — SHUFFLE One— All— Off
6/G 6| —

—— REPEAT
NOW PLAYING
Consente di visualizzare informazioni sulla
riproduzione in corso sul display del pannello
anteriore.

Pulsanti per la
riproduzione

* Se la riproduzione del brano viene interrotta, successivamente
la riproduzione della traccia che si stava ascoltando riprendera

HOME  Now pLAYING  RETURN

@__ NOW PLAYING dall.mlzlo. o o .
;Ii; oL * Per informazioni sui file riproducibili, consultare “DISCHI E

)
FILE RIPRODUCIBILI” (= p.31).

15 i



RIPRODUZIONE DI CONTENUTI AUDIO IN INTERNET

Ascolto di stazioni radio Internet

1 Operazioni eseguibili dall’unita
principale o con il telecomando

1 Premere ripetutamente SOURCE per
selezionare “NET RADIO” come
sorgente audio.

Unita principale/telecomando

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRce——0O O O
@YAMAHA O é é
00 e T s— 1000
— |
SOURCE

Display del pannello anteriore

Source NET RADIO

16 it

2 Utilizzare i seguenti comandi per
selezionare una voce di menu fino a
quando non si trovera la stazione radio
Internet desiderata.

Unita principale

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Manopola di scorrimento)
Ruotare per selezionare una voce di menu e premere
per confermare la selezione.

RETURN
Consente di visualizzare il menu del livello superiore
nel display del pannello anteriore.

Telecomando

AV __
ENTER

HOME — — RETURN

HOME  Now pLAYING RETURN

SETUP MODE

A/V/4/W (Tasti cursore)/ ENTER
Premere A/V per selezionare una voce di menu
(oppure premere /P> per visualizzare I’ indicatore
che segnala la posizione corrente del contenuto
multimediale), quindi premere ENTER per
confermare la selezione.

RETURN
Consente di visualizzare il menu del livello superiore
nel display del pannello anteriore.

HOME
Consente di visualizzare il menu del livello principale
nel display del pannello anteriore.



RIPRODUZIONE DI CONTENUTI AUDIO IN INTERNET

/00 (Riproduzione/Pausa) o = (Riproduzione)

3 Alravvio della riproduzione, utilizzare i Consente di avviare la riproduzione.
seguenti comandi per controllare le O (Interrompi)
funzioni desiderate. Consente di interrompere la riproduzione.
DISPLAY
Unita principale Premendo questo tasto mentre un brano ¢ in
riproduzione o in pausa, ¢ possibile cambiare le
informazioni visualizzate sul display del pannello
T == anteriore in base alla seguente sequenza.
T e O Station — Time—» Source
] 'IQ [m] u]
| — NOW PLAYING c
=>/on O Consente di visualizzare informazioni sulla E
riproduzione in corso sul display del pannello g
anteriore. >
=
Telecomando - L
Accedendo al sito Web “vTuner Radio Guide”, ¢ possibile 3

registrare le proprie stazioni radio Internet preferite e impostare
dei segnalibri. Per utilizzare questa funzione, sono necessari
I’indirizzo MAC dell’unita (v p.24) da utilizzare come ID del
lettore multimediale e il proprio indirizzo e-mail per creare un
account personale.

Per informazioni, visitare il sito Web sotto indicato.
http://yradio.vtuner.com/

— DISPLAY

— NOW PLAYING

17 1



RIPRODUZIONE DI CD

Riproduzione di un CD

1 Premere ripetutamente SOURCE per
selezionare “CD” come sorgente audio.

Unita principale/telecomando

O
sourRce——0O O O
@YAMAHA O é é
T O 0O
—1 |
SOURCE
Display del pannello anteriore
Source CD
2 Premere & (Apri/Chiudi) sull’unita

principale per aprire il piatto portadischi,

quindi inserire un CD.

3 Premere nuovamente &

(Apri/Chiudi)

per chiudere il piatto portadischi.
La riproduzione viene avviata automaticamente.

4 Alravvio della riproduzione, utilizzare i
seguenti comandi per controllare le

funzioni desiderate.

Unita principale

0]

— J 855

:

— SELECT/ENTER

—

Pulsanti per la
riproduzione
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Telecomando

]

(]
H
2

O
©

g
&
2
-
=3
]
g
o
£

O 0O DISPLAY
1 2 3
O O O
T t 4 5 6
numearisc:__Q O O
1 8 9
O @)
0 PROGRAM CLEAR

O] O 9 SHUFFLE

O A/B
<< — REPEAT

Pulsanti per la
riproduzione

HOME  Now pLAYING  RETURN

SETUP MODE

FOLDER —;

SELECT/ENTER (Manopola di scorrimento)
Ruotare durante la riproduzione per saltare alla
traccia successiva, o saltare indietro alla traccia
precedente o all’inizio della traccia corrente.

Pulsanti per la riproduzione
Questi tasti consentono di controllare i contenuti
audio (= p.5, 6).

Tasti numerici (solo CD audio)
Questi tasti consentono di selezionare direttamente
una traccia sul CD.

<d< (Ricerca indietro)/>> (Ricerca in avanti)
Per effettuare ricerche indietro/in avanti.

FOLDER (</>) (solo CD dati)
Consente di selezionare la cartella desiderata.



RIPRODUZIONE DI CD

DISPLAY
Premendo questo tasto mentre un brano ¢ in USO de,la madal’ta dl rlpl‘adlIZIane
riproduzione o in pausa, ¢ possibile cambiare le
informazioni visualizzate sul display del pannello p rag rammata
anteriore in base alla seguente sequenza. Nella modalita di riproduzione programmata & possibile
CD audio: riprodurre le tracce in base a una sequenza programmata.

Time — (Song)— (Artist)—» (Album)— Source

1 Premere PROGRAM sul telecomando
mentre la riproduzione é interrotta.
L’unita passa alla modalita di gestione della
riproduzione programmata.

Mo

®

s

¢ In corrispondenza di “Time” si alternano le tre seguenti
visualizzazioni ad ogni pressione del tasto.
— Numero della traccia e tempo di riproduzione trascorso. ! L 4
— Numero della traccia e tempo rimanente per la O O O
riproduzione della traccia. : : :
— Tempo rimanente per la riproduzione dell’intero disco.
* “Song”, “Artist” e “Album” sono visualizzati solo se il O O O
disco contiene informazioni testuali.

. Q —— CLEAR
CD dati: O__ PROGRAM

Time — Song— Artist—> Album — Source

OLN3WVNOIZNNS

2 Scegliere una traccia usando i tasti

SHUFFLE o , numerici e premere ENTER per

Consente di s.elezmnare la m0f1a11ta d’l rlprodu.zmne confermare.

casuale scegliendo tra “Folder”, “All” e “Off” in base

ai seguenti criteri. - -

i 3 Ripetere il punto 2 della procedura per
€D audio: All— off selezionare la traccia successiva.
E possibile programmare fino a 50 tracce in
CD dati: Folder—» All— Off sequenza.
N

A/B (solo CD audio) Per annullare la programmazione delle tracce, premere CLEAR

in modalita di gestione della riproduzione programmata. La

Consente di ripetere la riproduzione di una porzione - - I
programmazione dell’ultima traccia viene cancellata.

specifica di una traccia durante la riproduzione di CD
audio (eccetto CD dati) (= p.7).

REPEAT
Consente di cambiare I’'impostazione della modalita
di ripetizione in base alla seguente sequenza.

4 Premere =/un (Riproduzione/Pausa)
sull’unita principale oppure =
(Riproduzione) sul telecomando.

La riproduzione viene avviata a partire dall’inizio

€D audio: One— All— Off della sequenza programmata.
Mo
. Sz
CD dati: One — Folder— All— Off * Per cancellare tutte le tracce programmate, premere CLEAR
y con la riproduzione interrotta.
@< . . N . .
y . . L. . * La riproduzione programmata non puo essere impostata per i
* Se la riproduzione del brano viene interrotta, successivamente CD dati
la riproduzione della traccia che si stava ascoltando riprendera ’
dall’inizio.
. . . L Nota
¢ Se si preme 7 (Interrompi) mentre la riproduzione € interrotta,
successivamente la riproduzione riprendera dalla prima traccia La programmazione delle tracce viene inoltre cancellata quando
del CD che si stava ascoltando. si espelle il disco dal lettore o si spegne 1’unita.

* Per informazioni sui file e i dischi riproducibili, consultare
“DISCHI E FILE RIPRODUCIBILI” (== p.31).
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RIPRODUZIONE DEI CONTENUTI DI UN iPod O

DI DISPOSITIVI USB

Collegamento di un iPod o di dispositivi USB

@YAMAHA

SOURCE  PURE DIRECT
o

Mo

S¢=

¢ Collegare I’iPod utilizzando il cavo USB fornito insieme all’iPod.
* Rimuovere un dispositivo USB dopo aver interrotto la riproduzione.
* Non utilizzare un hub USB. L’unita non ¢ in grado di riconoscere un dispositivo USB connesso tramite un hub USB.

Riproduzione dei contenuti di un
iPod

2 Collegare I'iPod alla porta USB sull’unita
principale.

1 Premere ripetutamente SOURCE per
selezionare “USB” come sorgente
audio.

Unita principale/telecomando

SOURCE —

050
000
00O

SOURCE

¥

Display del pannello anteriore

Source USB
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3 Avviare la riproduzione sull’iPod.
Per avviare la riproduzione, selezionare una traccia,
mettere in pausa e interrompere la riproduzione,
utilizzare i comandi dell’iPod (modalita di
riproduzione standard).

Mo

@<

 In modalita di riproduzione standard, ¢ anche possibile avviare
la riproduzione, mettere in pausa, interrompere la riproduzione,
saltare in avanti/indietro ed effettuare la ricerca in avanti/
indietro con i pulsanti per la riproduzione dell’unita principale e
del telecomando.
Unita principale:
=>/00, O, <</ <8, B> /B>
Telecomando:
D>, 00, 0O, B, <, B>, <

 In modalita di riproduzione standard non ¢ possibile controllare
le modalita di riproduzione casuale e ripetizione dall’iPod o con
il telecomando.

Nota

Questa unita potrebbe non essere in grado di interfacciarsi
correttamente con un iPod il cui software non ¢ aggiornato.
Accertarsi di aver installato I’ultima versione del software
sull’iPod.

Per informazioni sui modelli di iPod supportati, consultare “iPod
supportati tramite la porta USB” (5= p.31).



RIPRODUZIONE DEI CONTENUTI DI UN iPod O DI DISPOSITIVI USB

SELECT/ENTER (Manopola di scorrimento)

Usa dEIIa madalilé di ripradUZiaﬂe Ruotare durante la riproduzione per saltare alla
estesa p er I’iPD d traccia successvffi, 'o‘saltare 1ndlet'r0 alla traccia
precedente o all’inizio della traccia corrente.
In modalita estesa & possibile controllare 1’iPod dall’unita Pulsanti per la riproduzione*
principale o con il telecomando. Questi tasti consentono di controllare i contenuti
audio (= p.5, 6).
1 Premere MODE sul telecomando mentre RETURN
€ in corso la riproduzione dei contenuti Consente di visualizzare il menu del livello superiore
dell’iPod. nel display del pannello anteriore.
In questo modo si passa alla modalita di riproduzione <i<1 (Ricerca indietro), > (Ricerca in avanti)*
estesa. Per effettuare ricerche indietro/in avanti.
NG HOME
O ’ O Consente di visualizzare il menu del livello principale

HOME  Now pLAYING  RETURN . .
nel display del pannello anteriore.

O’””E | MODE DISPLAY

Premendo questo tasto mentre un brano ¢ in

riproduzione o in pausa, ¢ possibile cambiare le

2 Utilizzare i seguenti comandi per informazioni visualizzate sul display del pannello
controllare le funzioni desiderate. anteriore in base alla seguente sequenza.

Song—> Artist—» Album — Time— Source

SETUP

OLN3WVNOIZNNS

Unita principale

SHUFFLE*
‘‘‘‘‘ Consente di cambiare 1’impostazione della modalita
= 2 .. . )
| h ) O SELECT/ENTER di riproduzione casuale dell’iPod.
T O T— Songs — Albums — Off
L o) C -| L]
) REPEAT*
Pulsanti per la RETURN Consente di cambiare ’impostazione della modalita

riproduzione C e .
di ripetizione in base alla seguente sequenza.

One —» All— Off
Telecomando

NOW PLAYING
Consente di visualizzare informazioni sulla
riproduzione in corso sul display del pannello
anteriore.
— DISPLAY
* Le operazioni variano a seconda del modello di iPod.
— SHUFFLE ¢z
I formati di file riproducibili tramite I’'iPod variano a seconda del
modello di iPod.
o ] — REPEAT
Pulsanti per la
riproduzione ™|
HOME — —— RETURN
HOME  Now pLAYING  RETURN
— NOW PLAYING
SETUP MODE
m
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RIPRODUZIONE DEI CONTENUTI DI UN iPod O DI DISPOSITIVI USB

Riproduzione dei contenuti di
dispositivi USB

Premere SOURCE sull’unita principale o
sul telecomando per selezionare “USB”
come sorgente audio (= p.20).

Collegare il dispositivo USB alla porta
USB sull’unita principale.

Il nome del file viene visualizzato sul display del
pannello frontale, e la riproduzione viene avviata
automaticamente sull’unita in base alla data e ora di
creazione di tutti i file riproducibili trovati sul
dispositivo USB.

All’avvio della riproduzione, utilizzare i
seguenti comandi per controllare le
funzioni desiderate.

Unita principale

T =
e E Q—- SELECT/ENTER

l (m) DI D]—-I

Pulsanti per la RETURN
riproduzione

Telecomando

— DISPLAY
— SHUFFLE
— REPEAT
Pulsanti per la __|
riproduzione
HOME — —— RETURN
HOME  Now PLAYING  RETURN
( )—— NOW PLAYING
SETUP MODE
N )
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SELECT/ENTER (Manopola di scorrimento)
Ruotare durante la riproduzione per saltare alla
traccia successiva, o saltare indietro alla traccia
precedente o all’inizio della traccia corrente.

Pulsanti per la riproduzione
Questi tasti consentono di controllare i contenuti
audio (= p.5, 6).

RETURN
Consente di visualizzare il menu del livello superiore
nel display del pannello anteriore.

HOME
Consente di visualizzare il menu del livello principale
nel display del pannello anteriore.

DISPLAY
Premendo questo tasto mentre un brano ¢ in
riproduzione o in pausa, € possibile cambiare le
informazioni visualizzate sul display del pannello
anteriore in base alla seguente sequenza.

Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE
Consente di cambiare 1’impostazione della modalita
di riproduzione casuale in base alla seguente
sequenza.

On— Off

REPEAT
Consente di cambiare 1’impostazione della modalita
di ripetizione in base alla seguente sequenza.

One— All— Off

NOW PLAYING
Consente di visualizzare informazioni sulla
riproduzione in corso sul display del pannello
anteriore.

Mo
NOod

* Se la riproduzione del brano viene interrotta, successivamente
la riproduzione della traccia che si stava ascoltando riprendera
dall’inizio.

 Per informazioni sui file riproducibili, consultare “DISCHI E
FILE RIPRODUCIBILI” (= p.31).



MENU SETUP

Utilizzando il menu Setup & possibile configurare le varie

impostazioni dell’unita. 2 Premere A/V per selezionare una voce
di menu da configurare, quindi premere
Operazioni dal menu Setup ENTER.

Per alcune voci di menu, ripetere il punto 2 per
selezionare la voce di un menu secondario.

1 Operazioni dal telecomando
2=+ 1-1DHCP >

S¢=

Sz

Per informazioni sui comandi presenti sull’unita principale o sul é
telecomando, consultare “COMANDI E FUNZIONI” (5= p.5). N
3 Premere A/V per selezionare un )

1 Premere SETUP per accedere al menu parametro, quindi premere ENTER. E
Setup (= p.24). m

-]

(@)

Per rendere selezionabili le voci del Per alcune voci di menu ¢ necessario inserire un indirizzo
menu Setup avanzato ('@ P-25), premere numerico. In tal caso, premere /P> per spostare la selezione e
SETUP tenendo premuto RETURN A/V per selezionare un numero, oppure utilizzare i tasti
(suII’unité principa|e)_ numerici. Quindi premere ENTER per confermare.

Telecomando

Tasti numerici ——

-O-0O-C

O-0-O-(C

3
3
8
2
E
E

[0-0-0-01c

@)
C:0

A/V/4» __
ENTER

— RETURN

HOME  Now PLAYING RETURN

SETUP MODE

SETUP ——)

Unita principale

RETURN

¥

Display del pannello anteriore

== Network Configuration >
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MENU SETUP

Elenco delle voci del menu Setup

Impostazioni
Menu Ll . .(In grasse.:tto: Funzione
secondario impostazione
predefinita)
Selezionare “On” per utilizzare il server DHCP per la
DHCP On, Off configurazione automatica delle impostazioni di rete dell’unita,
oppure “Off” per eseguire la configurazione manualmente.
IP Address Se “DHCP” ¢ impostato su “Off”, specificare I’indirizzo IP. *1
Subnet Mask Se “DHCP” ¢ impostato su “Off”, specificare la maschera di
Network sottorete. *1

Configuration | pefault Se “DHCP” & impostato su “Off”, specificare il gateway

Gateway predefinito. *1

DNS Server Se “DHCP” ¢ impostato su “Off”, specificare il server DNS

(19 primario. *!

DNS Server Se “DHCP” ¢ impostato su “Off”, specificare il server DNS

S) secondario. *1

MAC Viene visualizzato I’indirizzo MAC dell’unita. L’indirizzo MAC
Address ¢ usato anche come ID di vTuner.

Network

. Viene visualizzato lo stato di rete dell’unita (“Connected” o “Not
Information | Status

connected”).

System ID Viene visualizzato I’ID del sistema.

Network Standby On, Off Selezionare “On” per attivare la modalita Standby rete.

4 Hours, N . . oy .
L’unita passa automaticamente in modalita standby se viene

8 Hours, . . . . .
Auto Power Down 12 Hours lasciata accesa per il periodo preimpostato senza attivare la
Off v riproduzione o eseguire altre operazioni.
. Consente di regolare la luminosita del display del pannello
Dimmer da-3a0 . & playdelp
= anteriore.
Firmware Version Viene visualizzata la versione del firmware dell’unita.
Dopo aver selezionato “Network™ o “USB” viene eseguito
I’aggiornamento del firmware dell’unita.
. Network, uando appare “Press ENTER to start”, premere ENTER per
Firmware Update Ton Q . ,pp . . P . y . p .
USB avviare I’aggiornamento del firmware. Non azionare 1’unita fino

a quando non appare “UPDATE SUCCESS”. Quindi spegnere
’unita e riaccenderla.

*1: quando “DHCP” ¢ impostato su “On”, & possibile controllare i valori (indirizzo IP, ecc.) assegnati dal server DHCP.
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MENU SETUP

Menu Setup avanzato

Le seguenti voci di menu sono disponibili solo se si accede al menu Setup premendo SETUP (sul telecomando) mentre si
tiene premuto RETURN (sull’unita principale).

Menu

Impostazioni

(In grassetto:

impostazione
predefinita)

Funzione

MAC Address Filter

On, Off

Selezionare “On” per specificare gli indirizzi MAC (fino a 5) dei
componenti di rete a cui sara consentito 1’accesso all’unita (da
“Address1” a “Address5”). Selezionare “Off” per disabilitare la

funzione di filtraggio degli indirizzi MAC.

Gapless Playback

On, Off

Selezionare “On” per saltare le pause tra le tracce e consentire

una riproduzione senza interruzioni. Selezionare “Off” per
disabilitare la funzione di riproduzione senza pause. Questa
funzione & operativa solo con i contenuti audio “SERVER”.

Mo

NOA

Quando “Gapless Playback” ¢ impostato su “On”, 1’unita inizia a

leggere i dati della traccia successiva alla fine della traccia
attuale. Nel corso di questo processo alcune operazioni di
riproduzione (salto, ripetizione, ecc.) funzionano solo sulla
traccia successiva.

vTuner Account Reset

Yes, No

Selezionare “Yes” e premere ENTERsul telecomando per
azzerare 1’account vTuner.

Mo
NOod

* Eseguendo I’azzeramento dell’account vTuner, il nome utente, la
password e i segnalibri verranno resettati.

¢ Per creare un nuovo account, visitare il sito Web sotto indicato.
http://yradio.vtuner.com/

Per procedere sono necessari 1’indirizzo MAC dell’unita, da utilizzare

come ID del lettore multimediale e il proprio indirizzo e-mail.

Initialize

Yes, No

Selezionare “Yes” per riportare tutte le impostazioni dell’unita ai

valori predefiniti. L’azzeramento diverra operativo alla
successiva accensione dell’unita.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se I'unita non funziona correttamente, consultare la tabella seguente. Se il problema non figura nell’elenco, o non ¢
possibile risolverlo seguendo le istruzioni sotto riportate, spegnere I’unitd, scollegare il cavo di alimentazione e
contattare il distributore o centro di assistenza autorizzato Yamaha piu vicino.

1 Problemi di carattere generale

Problema Causa Rimedio Pagina
Il cavo di alimentazione non ¢
collegato alla presa AC IN Collegare saldamente il cavo di 9
sull’unita principale o non ¢ alimentazione.
inserito in una presa di rete CA.
N . Spegnere ’unita, scollegare il
L’unita ¢ stata esposta a forti pegnere . £
. . . cavo di alimentazione,
scariche elettriche (ad esempio . . —
N . . . R . ricollegarlo dopo 30 secondi,
L’unita non si accende. fulmini o elettricita statica). .
quindi utilizzarla normalmente.
Il circuito di protezione ¢ stato In via precauzionale,
attivato tre volte di seguito. In I’accensione dell’unita ¢ inibita.
queste condizioni, I’indicatore Rivolgersi al distributore o al
dell’alimentazione sull’unita centro di assistenza Yamaha pit
principale lampeggia quando si | vicino per richiedere la
cerca di accendere 1’unita. riparazione.
Spegnere 1’unita, scollegare il
L’indicatore dell’alimentazione . . . | cavo di alimentazione, quindi
. Si ¢ verificato un problema con i . Lo .
sul pannello anteriore A . A rivolgersi al rivenditore o al —
. circuiti interni dell’unita. . .
lampeggia. centro di assistenza autorizzato
Yamabha piu vicino.
L’unita passa in modalita
TN TN . R standby allo scadere del tempo
L’unita si & spenta L’unita ¢ passata in modalita . . . .
. . impostato in corrispondenza di 24
improvvisamente. standby. « ’
Auto Power Down” nel menu
Setup.
Il collegamento del cavo audio Collegare saldamente il cavo
tra I’unita e I’amplificatore non | audio. Se il problema persiste, 9
¢ stato eseguito correttamente. utilizzare un altro cavo audio.
. L’impostazione dell’ingresso Selezionare 1’ingresso corretto
Non viene emesso alcun suono. , e s , o —
sull’amplificatore sono errate. (dall’unita) sull’amplificatore.
L’amplificatore non ¢ .
o . . Utilizzare un collegamento per
compatibile con i segnali 9

digitali.

segnali analogici.

Si sentono rumori o disturbi.

L’unita ¢ troppo vicina a un
altro apparecchio digitale o in
radiofrequenza.

Allontanare I’unita da tale
apparecchio.

Il cavo audio che collega I’unita
al server multimediale ¢
difettoso.

Collegare saldamente il cavo
audio. Se il problema persiste,
utilizzare un altro cavo audio.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Causa

Rimedio

Pagina

11 telecomando non funziona o
funziona male.

Distanza o angolazione
scorretta.

11 telecomando funziona entro
un campo massimo di 6 me a
non piu di 30° dall’asse del
pannello anteriore dell’unita.

11 sensore di comando dell’unita
¢ esposto alla luce solare diretta
o alla luce di una lampada.

Regolare 1’angolo di

illuminazione o spostare 1’unita.

Le batterie sono quasi scariche.

Sostituire le due batterie con
batterie nuove.

I tasti di controllo
dell’amplificatore presenti sul
telecomando non funzionano
con I’amplificatore.

L’amplificatore in uso non & un
modello Yamaha. (Questi tasti
potrebbero non funzionare su
alcuni amplificatori Yamaha.)

Utilizzare il telecomando
dell’amplificatore.

1 Rete

Problema

Causa

Rimedio

Pagina

Impossibile utilizzare la
funzione di rete.

I parametri di rete (indirizzo IP)
ricevuti non sono corretti.

Attivare la funzione server
DHCP sul router a banda larga e
impostare “DHCP” nel menu
Setup su “On” sull’unita. Per
configurare manualmente i
parametri della rete, verificare
che I’indirizzo IP in uso non sia
utilizzato da altri dispositivi di
rete presenti nella rete.

JIHVA

24

L’unita non rileva il server
multimediale digitale (PC).

L’impostazione di condivisione
dei file multimediali non &
corretta.

Configurare I’impostazione di
condivisione dei file
multimediali del computer.

11

Un software di sicurezza
installato sul PC impedisce
I’accesso dell’unita al PC.

Controllare le impostazioni del
software di sicurezza installato
sul PC.

L’unita e il PC non si trovano
nella stessa rete.

Controllare le connessioni di
rete e le impostazioni del router
a banda larga, quindi connettere
I'unita e il PC alla stessa rete.

10

La funzione di filtraggio degli
indirizzi MAC limita I’accesso
all’unita

Disattivare la funzione di
filtraggio degli indirizzi MAC
dal menu Setup dell’unita.

24

Vi sono piu di due router in uso
che interagiscono con gli stessi
dispositivi di rete.

Disattivare temporaneamente la
connessione a Internet e
verificare tramite la rete locale,
oppure connettere allo stesso
router i dispositivi di rete da
utilizzare.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Causa Rimedio Pagina
Utilizzare un formato di file
supportato dall’unita e dal
Impossibile visualizzare o I file non sono supportati server multimediale. Per
riprodurre i file archiviati sul dall’unita o dal server informazioni sui formati di file 31
PC. multimediale. supportati dall’unita, consultare
“DISCHI E FILE
RIPRODUCIBILI”.
- . Si sta cercando di riprodurre file | Non ¢ possibile riprodurre file
Alcuni file audio non possono . Lo . RO
. . -« | audio DRM acquistati suiTunes | audio DRM acquistati suiTunes 31
essere riprodotti su questa unita.
Store. Store.
I Contenuti audio in Internet
Problema Causa Rimedio Pagina
Vi puo essere un problema di
T rete relativo alla stazione radio,
Le stazioni radio Internet .
. oppure la stazione potrebbe aver
desiderate non sono al momento . . . —
di oy T sospeso il servizio. Riprovare a
isponibili. . . . . o
sintonizzarsi sulla stazione pil
tardi o sceglierne un’altra.
Alcune stazioni radio Internet
La stazione radio Internet non trasmettono in alcune fasce
selezionata attualmente non sta | orarie. Riprovare a sintonizzarsi —
Impossibile ricevere alcune trasmettendo alcun segnale. sulla stazione pil tardi o
stazioni radio Internet. sceglierne un’altra.
Controllare le impostazioni dei
firewall dei dispositivi di rete. 11
) T segnale delle stazioni radio
L’accesso alla rete ¢ limitato X .
. St Internet puo essere ricevuto solo
dalle impostazioni dei firewall
S S . se passa attraverso la porta —
dei dispositivi di rete in uso . L
- designata per la stazione in
(come il router a banda larga). .
questione. Il numero della porta
varia a seconda della stazione
radio.
1CD
Problema Causa Rimedio Pagina
11 piatto portadischi non si Un oggetto estraneo ostruisce il Esaminare atEentamente il piatto
- . e rimuovere 1’eventuale —
chiude completamente. piatto.
ostacolo.
N . Controllare attentamente il disco
Il disco ¢ danneggiato. . - —
e, se necessario, sostituirlo.
Vi & dell'umidita sulla testina | “xuendere 20-30 minuti dopo
| aver acceso I’unita prima di —
aser. - . -
riprovare la lettura di un disco.
La riproduzione del disco non Inserire il disco in modo
A rprocy Il disco ¢ caricato capovolto. corretto, con il lato etichettato —
viene avviata. . ,
rivolto verso I’alto.
Il disco ¢ sporco. Pulire il disco. 32
11 formato di file MP3 0 WMA Sos}ltmre il disco con un disco
N _ registrato correttamente e che
non ¢ compatibile con questa 31

unita.

possa essere letto da questa
unita.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Causa Rimedio Pagina
11 disco CD-RW (riscrivibile) Sostituire il disco con un disco
non ¢ stato registrato registrato correttamente e che 31
La riproduzione del disco non correttamente. possa essere letto da questa unita.
viene avviata. . N N Sostituire il disco con un disco
I1 disco non ¢ standard e non ¢ .
leagibi N registrato correttamente e che 31
eggibile da questa unita. .
possa essere letto da questa unita.
La riproduzione ¢ ritardata o 11 disco ¢ graffiato o Controllare attentamente il disco 32
inizia nel punto sbagliato. danneggiato. e, se necessario, sostituirlo.
Rumore d?“ interno del piatto 11 disco ¢ deformato. Sostituire il disco. —
portadischi.
1 iPod/USB
Problema Causa Rimedio Pagina
Imposs1blle avviare 12} . L’iPod collegato non ¢ Collegare un iPod compatibile
riproduzione dei brani dell’iPod et L o 31
N compatibile con questa unita. con questa unita.
anche se questo ¢ collegato.
11 dispositivo USB non & Collegare nuovamente il
. - 20
collegato correttamente. dispositivo USB.
Lari . . . 11 formato di file MP3 0 WMA non Sostituire il file con un file
a riproduzione dei brani del & compatibile con questa unit. registrato correttamente e che possa 31
dispositivo USB non viene P ques ) essere riprodotto da questa unita.
avviata. -
s s Premere SOURCE sull’unita
L"unita & impostata su una rincipale o sul telecomando per
sorgente audio diversa da P P P 22

“(JSB”.

selezionare “USB” come
sorgente audio.

Messaggi sul display del pannello anteriore

Messaggio

Stato

Access error

L’unita non ¢ in grado di accedere al dispositivo USB.

L’unita non ¢ in grado di accedere all’iPod.

L’iPod collegato non & supportato dall’unita.

dalla rete all’unita.

Si & verificato un problema con il percorso di segnale nel collegamento

Unable to play L’unita non ¢ in grado di riprodurre il contenuto specificato.

List updated L’elenco dei contenuti del server multimediale & stato aggiornato.
No content L’unita non riesce a trovare nessun contenuto.

Not available L’operazione eseguita non ¢ disponibile.

Searching... L’unita sta ricercando i contenuti.

No disc Non ¢ stato inserito alcun CD nel piatto portadischi.

Connect error

11 collegamento con I'iPod o il dispositivo USB non ¢ andato a buon fine.

No device

L’iPod o il dispositivo USB non & collegato.

USB overloaded

Nel dispositivo USB si ¢ verificata una sovracorrente.

Loading...

E in corso il caricamento del contenuto specificato.

Unknown iPod

L’iPod collegato non & compatibile.
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INFORMAZIONI ADDIZIONALI

In questa sezione sono riportate informazioni generali sulla DLNA (Digital Living Network Alliance) e i NAS (Network

Attached Storage).
@ Internet

Modem
: | [ ]
| =
A S e 5
PC I [=RCTCT N —
(Server multimediale digitale) Router a —  —
banda larga Questa unita (CD-N500)
-_— (Renderer multimediale digitale)

—
—

J—
Ii . Dispositivo mobile
®

(Controller multimediale digitale)
NAS

(Server multimediale digitale)

1 DLNA

La sigla “DLNA” sta per Digital Living Network Alliance, una sorta di alleanza tra produttori di hardware che stabilisce
le linee guida per promuovere una standardizzazione delle interconnessioni dei dispositivi delle reti domestiche, come le
apparecchiature digitali per utenti consumer.

I componenti DLNA sono suddivisi in quattro categorie: Digital Media Server (DMS, Server multimediale digitale),
Digital Media Renderer (DMR, Renderer multimediale digitale), Digital Media Player (DMP, Lettore multimediale
digitale) e Digital Media Controller (DMC, Controller multimediale digitale).

11 “Server multimediale digitale (DMS)” & un dispositivo utilizzato per archiviare o diffondere contenuti digitali, quali ad
esempio file musicali. In relazione al sistema che utilizza questa unita, i PC e i NAS sono considerati come “Server
multimediali digitali (DMS)”.

11 “Controller multimediale digitale (DMC)” & un dispositivo per il controllo di contenuti digitali. L’applicazione
dedicata per i dispositivi mobili corrisponde al “Controller multimediale digitale (DMC)” per il sistema che utilizza
questa unita.

11 “Renderer multimediale digitale (DMR)” ¢ un dispositivo che riceve istruzioni da un “Controller multimediale digitale
(DMC)” e riproduce contenuti digitali come quelli di questa unita.

Analogamente, il “Lettore multimediale digitale (DMP)” ¢ un dispositivo per la riproduzione di contenuti digitali
archiviati su un “Server multimediale digitale (DMS)”.

1 NAS

“NAS” sta per “Network Attached Storage”. Un NAS puo essere un dispositivo di archiviazione, per esempio un hard
disk, connesso direttamente alla rete domestica con un cavo di rete. Se il NAS in uso ¢ compatibile con DLNA, ¢
possibile condividere file musicali, immagini o filmati sulla stessa rete domestica del server multimediale digitale.
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DISCHI E FILE RIPRODUCIBILI

Supporti e dispositivi riproducibili
1 PC supportati
PC con Windows Media Player 11 o Windows Media

Player 12 installato.

I NAS supportati
NAS compatibile con DLNA versione 1.5.

1 Dispositivi USB supportati

Dispositivo Classe/ Formati di
P Protocollo file
Dispos!tivi di MSC (Mass FAT16/32
memoria USB Storage Class)

Lettore audio MSC (Mass FAT16/32
usB Storage Class)

Note

* Alcuni dispositivi potrebbero non funzionare correttamente
anche se soddisfano i requisiti.

* Questa unita non supporta dispositivi di memoria USB criptati.

* Non collegare dispositivi diversi da periferiche di archiviazione
di massa: alimentatori USB, hub USB, PC, hard disk esterni
ecc.

* Yamaha e i suoi fornitori declinano ogni responsabilita in
relazione alla perdita di dati salvati nei dispositivi USB
collegati all’unita. Si consiglia di eseguire copie di backup dei
file.

» Non ¢ possibile garantire la riproducibilita e 1’alimentazione di
tutti i tipi di dispositivi USB.

1 iPod supportati tramite la porta USB

Note

« I prodotti iPod includono una clausola contrattuale di acquisto
che lascia libero I’utente di effettuare la duplicazione e la
riproduzione di materiale personale non protetto da diritti
d’autore, oppure la duplicazione e la riproduzione di materiale
per cui tali operazioni sono consentite. La violazione dei diritti
d’autore ¢ proibita dalla legge.

* Yamaha e i suoi fornitori declinano ogni responsabilita in
relazione alla perdita di eventuali dati presenti su un iPod
collegato alla presente unita. Si consiglia di eseguire copie di
backup dei file.

I Dispositivi mobili supportati

Per informazioni, visitare il sito Web Yamaha.

I Dischi riproducibili

Utilizzare compact disc che riportano i seguenti loghi.

Logo Dettagli

COMPACT
Compact disc (audio digitale)
DIGITAL AUDIO

lISE

DIGITAL AUDIO

Dischi audio digitali CD-R, CD-RW
* CD-R o CD-RW che riportano una

delle seguenti diciture.
FOR CONSUMER
ECMPACT | EOR CONSUMER USE
DIGITAL AUDIO FOR MUSIC USE ONLY
¢ Solo dischi CD-R o CD-RW
COMPACT finalizzati.
Ug@ Nota

[Recordable] . .
La presente unita potrebbe non essere in grado

di riprodurre alcuni dischi CD-R/CD-RW o
[I dischi su cui la registrazione non ¢ stata
(ReWritable] | eseguita correttamente.

il

COMPACT

Dischi CD-TEXT
[] [B I CD TEXT consentono di visualizzare,

DIGITAL AUDIO | oltre alla durata temporale, anche il titolo
C BT ) dell’album, il nome dell’artista e il titolo
iPod iPhone iPad della traccia.
iPod touch, iPhone, iPad, Riproduzione di un CD da 8 cm
iPod nano (dalla ¥Ph0ne 3G, iPad 2, Posizionarlo nell’alloggiamento interno del piatto
24 alla 6a %Phone 3GS, iPad (3a portadischi. Non inserire un normale CD (12 cm) sopra un
generazione) iPhone 4, generazione) CD da 8 cm.
iPhone 4S

* Elenco aggiornato all’agosto 2012

Note

* Non utilizzare dischi di forma non
standard (a cuore o altro) disponibili in
commercio poiché potrebbero
danneggiare I’ unita.

¢ Non utilizzare dischi con nastro adesivo,
adesivi o altro materiale incollato. Tali
dischi potrebbero rimanere incollati
all’unita o danneggiarla.
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DISCHI E FILE RIPRODUCIBILI

1 Manipolazione dei dischi

* Manipolare i dischi con la massima cura in modo da
non graffiarne la superficie. Non deformare i dischi.

 Utilizzare un panno asciutto e morbido per pulire la
superficie del disco. Non utilizzare alcun tipo di
detergente, spray o qualsiasi tipo di liquido contenente
sostanze chimiche.

¢ Non pulire il disco con movimenti circolari, ma dal
centro verso 1’esterno.

 Utilizzare una penna con punta morbida per scrivere
sull’etichetta del disco.

¢ Quando non si utilizza un disco, rimuoverlo dall’unita e
conservarlo in una custodia appropriata.

¢ Non esporre i dischi alla luce solare diretta, ad alte
temperature o elevata umidita per un periodo di tempo
prolungato.

Nota

Non usare detergenti per obiettivi poiché potrebbero causare
anomalie di funzionamento.
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Dischi e formati di file
riproducibili

1 DLNA/USB

WAV*1 da8a192 16/24
MP3*2 dag8a48 16
WMA*3 da8a48 16
AAC da8a48 16
FLAC da8al192 16/24
ALAC* da44,1a48 16

*#] B possibile riprodurre solo file in formato PCM lineare.
*2 1 file MP3 PRO non sono supportati.

*3 1 file WMA PRO e lossless non sono supportati.

*4 “ALAC” sta per “Apple Lossless Audio Codec”.

A

« | formati di file riproducibili tramite 1’'iPod variano a seconda
del modello di iPod.

« I file registrati con canali multipli non sono supportati.

 La riproduzione per le unitd USB inizia per data e ora di
creazione dei file.

1 Dischi
MP3 da8a48 16
WMA da 16 a 48 16
Note

¢ La riproduzione per i file MP3 0 WMA inizia in base all’ordine
alfanumerico dei file.

« ] file protetti dal codice anticopia WMA (DRM) non possono
essere riprodotti da questa unita.

« Il disco deve essere compatibile con lo standard ISO 9660.

« Il tempo di riproduzione trascorso potrebbe non essere indicato
accuratamente per il materiale con un bitrate variabile.



DATI TECNICI

INGRESSO/USCITA
* NETWORK
Collegamento Ethernet ....
Versione DLNA.
*« ANALOG OUT
* DIGITAL OUT
Ottica
Coassiale..

...100Base-TX/10Base-T

SEZIONE AUDIO
* Livello di uscita

1 kHz, 0 dB, fs 44,1 KHZ ...cooveiieieeeceeeeeee s 2,0+03V
» Rapporto segnale/rumore (IHF-A Network)

1kHz,0dB, fs 44,1 kHz ......ccvevvvererren 110 dB o superiore
¢ Gamma dinamica

1kHz,0dB, fs 44,1 kHz ......ccoevvveererrenn 100 dB o superiore
« Distorsione armonica

1kHz,0dB, fs 44,1 kHz ......ccoevveeveerrennnn. 0,003% o inferiore
* Risposta in frequenza

(CD)

£S 44,1 KHZ oo da 2 Hz a 20 kHz, -3 dB

(RETE)
...da2Hza?24kHz,-3dB
da 2 Hz a 48 kHz, -3 dB
...da2Hza96 kHz, -3 dB

fs 192 kHz...

DATI GENERALI

¢ Alimentazione

[Modello per I'Europa]........cccceceveeeinenene CA 230-240 V, 50 Hz
[Modelli per USA e Canada]........ccccoeueveuennene CA 120 V, 60 Hz
[Modello per I’ Asia] CA 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
[Modello per I’ Australia] ..........ccccceeueueeee CA 230-240 V, 50 Hz
[Modello per la Cina]

¢ Consumo di corrente
* Consumo di corrente in standby con modalita Standby rete
abilitata (dati di riferimento)..........cceceeeveeveenieieieieeneeeenen 35W
e Consumo di corrente in standby con modalita Standby rete
disabilitata (dati di riferimento)
¢ Dimensioni (L x Hx P)...
¢ Peso...

..435 %96 x 313,3 mm
...5,25kg

* Tutte le specifiche tecniche sono soggette a modifiche senza
preavviso.

iPod, iPhone, iPad

iPad, iPhone, iPod, iPod nano e iPod touch sono
marchi registrati di Apple Inc. negli Stati Uniti e in altri
paesi.

“Made for iPod”, “Made for iPhone” e “Made for
iPad” indicano che un accessorio elettronico ¢ stato
progettato per poter essere specificatamente collegato
con un iPod, iPhone o iPad, ed & certificato dal
produttore in base agli standard tecnici stabiliti da
Apple. Apple declina ogni responsabilita in relazione
all’operativita di questa unita e alla conformita alle
norme relative agli standard di sicurezza. Si prega di
notare che I’uso di questo accessorio con un iPod,
iPhone o iPad puo influire negativamente sulle
prestazioni wireless.

Android™ ¢ un marchio di fabbrica di Google Inc.

Windows™
Windows & un marchio di fabbrica di Microsoft
Corporation negli USA ed in altri paesi.

Windows XP, Windows Vista, Windows 7, Windows
Media Audio e Windows Media Player sono marchi
registrati o marchi di fabbrica di Microsoft Corporation
negli Stati Uniti e/o negli altri paesi.

DLNA™ e DLNA CERTIFIED™ sono marchi o
marchi registrati di Digital Living Network Alliance.
Tutti i diritti riservati. L’uso non autorizzato ¢
severamente proibito.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

Tecnologia MPEG Layer-3 di codifica audio su licenza
della Fraunhofer IIS e della Thomson.
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PRECAUCION: LEA LAS INDICACIONES SIGUIENTES ANTES DE

UTILIZAR ESTE APARATO

Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea
atentamente este manual. Y luego gudrdelo en un lugar
seguro para poder consultarlo en el futuro en caso de ser
necesario.

Instale este sistema de sonido en un lugar bien ventilado,
fresco, seco y limpio, y alejado de la luz solar directa,
fuentes de calor, vibracién, polvo, humedad y/o frio. Para
una adecuada ventilacién, permita que el equipo tenga el
siguiente espacio libre minimo:

Arriba: 10 cm

Atras: 10 cm

A los lados: 10 cm

Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos,
motores o transformadores, para evitar asi los ruidos

de zumbido.

No exponga este aparato a cambios bruscos de
temperaturas, del frio al calor, ni lo coloque en lugares
muy himedos (una habitacién con deshumidificador, por
ejemplo), para impedir asi que se forme condensacién en
su interior, lo que podria causar una descarga eléctrica, un
incendio, dafios en el aparato y/o lesiones a las personas.
Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan
caerle encima objetos extrafios y/o donde quede expuesto
al goteo o a la salpicadura de liquidos. Encima de este
aparato no ponga:

— Otros componentes, porque pueden causar dafios y/o
decoloracién en la superficie de este aparato.

— Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque
pueden causar un incendio, dafios en el aparato y/o
lesiones a las personas.

— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse
y derramar el liquido, causando descargas eléctricas
al usuario y/o dafiando el aparato.

No tape este aparato con un periédico, mantel, cortina,
etc. para no impedir el escape del calor. Si aumenta

la temperatura en el interior del aparato, esto puede
causar un incendio, dafos en el aparato y/o lesiones a las
personas.

No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta
después de haber terminado todas las conexiones.

No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse

y posiblemente causar dafios.

No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores,
los controles y/o los cables.

Cuando desconecte el cable de alimentacion de la toma
de corriente, sujete la clavija y tire de ella; no tire del
propio cable.

No limpie este aparato con disolventes quimicos porque
podria estropear el acabado. Utilice un pafio limpio y
seco para limpiar el aparato.

Utilice solamente la tensidn especificada en este aparato.
Utilizar el aparato con una tensién superior a la
especificada resulta peligroso y puede producir un
incendio, daflos en el aparato y/o lesiones a las personas.
Yamaha no se hara responsable de ningtin dafio debido al
uso de este aparato con una tension diferente de la
especificada.

Para impedir dafios debidos a reldmpagos, desconecte el
cable de alimentacién y antenas externas de la toma

de corriente durante una tormenta eléctrica.

No intente modificar ni arreglar este aparato. Péngase
en contacto con el personal de servicio Yamaha
cualificado cuando necesite realizar alguna reparacién.
La caja no deberd abrirse nunca por ninguna razén.

I Es

15 Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho
tiempo (cuando se ausente de casa por vacaciones, por
ejemplo) desconecte el cable de alimentacion de la toma
de corriente.

16 Asegiirese de leer la seccién “SOLUCION DE
PROBLEMAS?” antes de dar por concluido que su
aparato estd averiado.

17 Antes de trasladar este aparato, pulse () para ponerlo en
el modo de espera, y luego desconecte el cable de
alimentacion de CA de la toma de corriente.

18 La condensacién se formard cuando cambie de repente
la temperatura ambiental. Desconecte en este caso el
cable de alimentacién de la toma de corriente y no utilice
el aparato.

19 El aparato se calentard cuando la utilice durante mucho
tiempo. Desconecte en este caso la alimentacién y luego
no utilice el aparato para permitir que se enfrie.

20 Instale este aparato cerca de la toma de CA y donde se
pueda alcanzar facilmente la clavija de alimentacion.

21 Las baterias no deberdn exponerse a un calor excesivo
como, por ejemplo, el que producen los rayos del sol, el
fuego y similares.

— Mantenga las baterias en un lugar fuera del alcance de
los niflos. Las baterias pueden ser peligrosas y los
nifios se las llevan a la boca.

— Si las pilas se agotan, el alcance operativo eficaz del
mando a distancia se reduce considerablemente. Si
esto sucediese, cambie las pilas por dos nuevas tan
pronto como sea posible.

— No utilice pilas viejas y nuevas juntas.

— No utilice juntas pilas de tipos diferentes (alcalinas de
manganeso, por ejemplo). Lea atentamente las
instrucciones de la caja ya que hay distintos tipos de
pilas con la misma forma y color.

— Las pilas gastadas pueden tener derrames. Si se
produce algin derrame en las pilas, deséchelas
inmediatamente. Evite tocar el liquido derramado o que
entre en contacto con la ropa, etc. Ante de instalar pilas
nuevas, limpie bien el compartimento de las pilas.

— Si no piensa utilizar la unidad durante un largo
periodo de tiempo, extraiga las baterias de la unidad.
De lo contrario, las baterias se gastaran y podrian
filtrar liquido y dafiar la unidad.

— No arroje las pilas al cubo de la basura. Deséchelas de
acuerdo con la normativa local aplicables.

22 La presion actstica excesiva de los auriculares puede
causar pérdida auditiva.

Este aparato no se desconecta de la fuente de alimentacion de CA si
estd conectada a una toma de corriente, aunque la propia aparato
esté apagada con (V. A este estado se le llama modo de espera.

En este estado, este aparato ha sido disenada para que consuma

un cantidad de corriente muy pequefa.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, NO EXPONGA ESTE APARATO A LA LLUVIA
NI A LA HUMEDAD.

ADVERTENCIA

NO TOQUE ESTA UNIDAD SI SE UTILIZA DE FORMA
CONTINUA A UN VOLUMEN ELEVADO, YA QUE SU
PARTE INFERTIOR PODRIA ACUMULAR MUCHO CALOR

Y PODRIA SUFRIR LESIONES O QUEMADURAS.




QUE PUEDE HACER CON ESTA UNIDAD

Esta unidad es un reproductor de CD en red, en el que puede reproducir los archivos de miisica guardados en su servidor
multimedia (PC o NAS), contenidos de audio de Internet, CD, iPod y dispositivos USB conectando la unidad a su red
doméstica (DLNA) y el sistema de audio a la misma red.

Mo
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Para obtener mds informacién sobre DLNA o NAS, consulte “INFORMACION ADICIONAL” (s pig.30).
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* Necesitard un enrutador de banda ancha Wi-Fi de venta en el mercado si utiliza un dispositivo mévil.

I Fuentes que pueden reproducirse en esta unidad
© Reproduccion de contenidos de audiode @ Reproduccion de un CD (= pag.18)
Internet (== pag.16)

® Reproduccion de archivos de musica © Reproduccion de un iPod o dispositivos
guardados en su PC (== pag.11, 14) USB (= pag.20)

© Reproduccion de archivos de musica
guardados en su NAS (== pag.11, 14)

Mo

Nt

Para obtener mds informacién sobre la conexion de dispositivos, consulte “CONEXIONES” (s pag.9).

I Dispositivos que pueden controlar esta unidad

® Control de la unidad desde dispositivos méviles (== pag.11, 13)

Control de la unidad con el mando a distancia (== pag.6, 14, 16, 18, 20, 22, 23)
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PREGUNTAS MAS FRECUENTES

¢Queé tipo de ajustes tendré que hacer?

— Para obtener mas informacion sobre los ajustes necesarios en su PC, NAS o dispositivo mévil, consulte
“CONFIGURACION DE SU PC/NAS/DISPOSITIVOS MOVILES” (5 pag.11).

— Para obtener mas informacién sobre el meni de configuracién de esta unidad, consulte “MENU DE
CONFIGURACION” (5= pig.23).

¢Por qué no encuentro archivos de musica en mi PC?

— Compruebe los ajustes de las opciones para compartir archivos multimedia de su PC o servidor multimedia, como
Reproductor de Windows Media 12 (v pdg.11).
— Asegtirese de que hay archivos de musica que puedan reproducirse (2 pdg.31).

¢Puedo controlar esta unidad con mi iPhone?

— Si desea obtener informacidn acerca del control de esta unidad desde su dispositivo mdvil, consulte “Operaciones
desde un dispositivo mévil” (= pag.13).

No encuentro esta unidad con la aplicacion exclusiva instalada en mi dispositivo movil.

— Asegtirese de que la unidad esté conectada correctamente a la misma red a través del enrutador de banda ancha.
— Compruebe que el acceso a la unidad no esté restringido por la funcién de filtro de direcciones MAC (= pag.27).

¢Qué archivos de musica pueden reproducirse en esta unidad?

— Para obtener mas informacién sobre los archivos y formatos que pueden reproducirse, consulte “FORMATOS DE
ARCHIVO Y DISCOS REPRODUCIBLES” (= pdg.31).

¢Como puedo escuchar radios por Internet en esta unidad?

— Para obtener mds informacién sobre cémo escuchar emisoras de radio por Internet, consulte “REPRODUCCION
DE CONTENIDOS DE AUDIO DE INTERNET” (v pag.16).

¢Como puedo reproducir los contenidos de mi iPod o dispositivo USB?

— Para obtener mds informacién sobre la reproduccién de los contenidos de su iPod o dispositivos USB, consulte
“REPRODUCCION DEL iPod/DISPOSITIVOS USB” (% pig.20).

¢Queé significan los mensajes que aparecen en el visor del panel delantero?

— Para obtener mas informacién sobre los mensajes que aparecen en el visor del panel delantero, consulte “Mensajes
mostrados en el visor del panel delantero” (= pdg.29).

Para obtener informacion actualizada sobre el producto, consulte el sitio web de Yamaha.
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Acerca de este manual

un consejo para su utilizacion.

« Las notas contienen informacién importante sobre la seguridad y las instrucciones de funcionamiento. ~# indica

 Las referencias al “iPod” de este manual pueden incluir el “iPhone” o el “iPad”.
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ACCESORIOS SUMINISTRADOS

Compruebe que ha recibido todos los articulos siguientes.

Mando a distancia Cable estéreo RCA Cable de alimentacién

Oi0-0-0-0- 0O
O:0:0-0-0-0I®

010l0-0-0-0}

@
»
@

)

Pilas (AA, R6, UM-3) (x 2)

O
Qe

QOsf
i O
| &

@10
oie:
o0

§

PREPARACION DEL MANDO A DISTANCIA

1 Instalacion de las pilas I Alcance operativo

Apunte directamente el mando a distancia hacia el sensor
del mando a distancia de la unidad principal cuando lo

utilice.
Sensor del mando a distancia
@VYAMAHA
—
L2 I ———
H B 0 0o
1
‘ Ls 2l
i
Notas 6m .
. . . . 30 30°
» Cambie todas las pilas si se reduce el alcance operativo del l
mando a distancia. .0
* Limpie el compartimento de las pilas antes de introducir las 358
ooo
nuevas. goe
6.0

2

o
O
o

| ¢
| ¢
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CONTROLES Y FUNCIONES

Panel delantero

¢

@®YAMAHA
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@ Piloto de alimentacion

* lluminado:
Esta unidad se encuentra en un estado que permite
encenderla o ponerla en el modo de espera con el mando a
distancia o un dispositivo mévil (con el modo de espera de
red activado) o bien la unidad esta encendida.

* lluminado tenuemente:
Esta unidad se encuentra en un estado que permite
encenderla con el mando a distancia (con el modo de espera
de red desactivado).

» Apagado:
Esta unidad estd apagada y solo puede encenderla con el
interruptor de alimentacion situado en el panel delantero de
la unidad principal.

Mo

¢
El modo de espera de red puede activarse y desactivarse
desde el ment de configuracién (v pag.24).

Interruptor de alimentacion (= pag.10)
Permite encender y apagar esta unidad.

']: encendida l]: apagada

Sensor del mando a distancia (= pag.4)
Recibe sefiales infrarrojas del mando a distancia.

Puerto USB (== pag.20)
Permite conectar su iPod o dispositivos USB.

SOURCE (= pag.14, 16, 18, 20, 22)

Permite seleccionar una fuente de audio. Cada vez que pulsa
el botén cambia la fuente de audio seleccionada en esta
sucesion:

CD — USB — SERVER — NET RADIO — CD de nuevo

PURE DIRECT

Permite encender y apagar el modo PURE DIRECT. La
calidad del audio mejora con el modo PURE DIRECT
activado.

1,
Pz

El indicador PURE DIRECT se ilumina cuando el modo
PURE DIRECT esta activado.

v,

JD
Bandeja del disco
Carga un disco.

4 (Aperturalcierre)
Abre o cierra la bandeja del disco.

Visor del panel delantero
Muestra los elementos del mend, informacion sobre la
reproduccion, etc.

Mo

o<

Para obtener mds informacién sobre los mensajes que
aparecen en el visor, consulte “Mensajes mostrados en el
visor del panel delantero” (&= pdg.29).

/00 (Reproduccién/pausa)
Inicia la reproduccién o la pone en pausa.

O (Parada)
Detiene la reproduccion.

<I<1/<I (Salto/busqueda hacia atras)

/D> (Salto/blisqueda hacia adelante)

Salta a la pista anterior o al principio de la pista reproducida,
salta a la siguiente pista o busca hacia delante o hacia atrés.
Las operaciones difieren en funcién de las fuentes de audio.

SELECT/ENTER (selector tactil) (== pag.14, 16, 18,
21, 22, 24)

Gire para seleccionar un elemento y pulse para confirmar la
seleccion.

RETURN (= pag.14, 16, 21, 22)
Muestra el nivel superior del men en el visor del panel
delantero.
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CONTROLES Y FUNCIONES

Mando a distancia
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70T

OPEN/CLOSE

—O

SOURCE ~ PUREDIRECT  DISPLAY

O O

0O

©

i

?

5

077

O-0-0O-
O-0O-O-

PROGRAM CLEAR

\@;

0000

REPEAT

199

®
®

A
v

9

0
Q

HOME  now PLAYING RETURN

é))
@
m
=
S
:
( Do
1=
m

@(5
&

®

AP

INPUT  VOLUME  yyre

®@ 00

@YAMAHA

Transmisor de la sefial del mando a distancia
Transmite sefiales infrarrojas a la unidad principal.

OPEN/CLOSE

Abre o cierra la bandeja del disco.

SOURCE (= pag.14, 16, 18, 20, 22)

Permite seleccionar una fuente de audio. Cada vez que pulsa
el boton cambia la fuente de audio seleccionada en esta
sucesion:

CD — USB — SERVER — NET RADIO — CD de nuevo

PURE DIRECT

Permite encender y apagar el modo PURE DIRECT. La
calidad del audio mejora con el modo PURE DIRECT
activado.

Teclas numéricas (= pag.18)

Utilicelas para seleccionar directamente una pista del disco o
la carpeta actual.

SHUFFLE (»= pag.15, 18, 21, 22)

Permite seleccionar los diferentes modos de reproduccion
aleatoria.

REPEAT (x= pag.15, 18, 21, 22)

Permite seleccionar los diferentes modos de repeticion.

Botones de reproduccion
(= pag.14, 16, 18, 21, 22, 23)

= (Reproduccién)
Inicia la reproduccién.

O (Parada)
Detiene la reproduccion.

oo (Pausa)
Hace una pausa en la reproduccion.

<1< (Salto hacia atras)
Salta hacia atrds.

> (Salto hacia delante)
Salta hacia delante.

A/V/4/» (Botones de cursor)/ENTER
Utilice los botones de cursor para seleccionar un elemento y
pulse ENTER para confirmar la seleccion.

HOME (= pag.14, 16, 21, 22)
Muestra el mend principal en el visor del panel delantero.

NOW PLAYING (= pag.15, 17, 21, 22)
Muestra informacién sobre la reproduccion en el visor del
panel delantero.

SETUP (= pag.23)
Muestra el mend de configuracion en el visor del panel
delantero.

FOLDER (</>) (= pag.18)
Permite seleccionar las carpetas al reproducir musica desde
CD de datos.

& (Alimentacién) (= pag.10)
Permite encender esta unidad y activar el modo de espera.

¢

Para obtener mds informacién sobre el modo de espera,
consulte “Panel delantero” (== pdg.5).



CONTROLES Y FUNCIONES

®

DISPLAY (= pag.15, 17, 18, 21, 22)
Permite cambiar la informacién mostrada en el visor del
panel delantero, como la informacién sobre la reproduccion.

CLEAR (= pag.19)

Borra la dltima pista programada de un CD de audio (con la
excepcion de los CD de datos) durante el modo de edicion de
programacion.

PROGRAM

Activa o desactiva el modo de programacién de la
reproduccioén. En el modo de programacion de la
reproduccion, puede reproducir las pistas de un CD de audio
(con la excepcién de los CD de datos) en la secuencia
programada. Para obtener m4s informacién, consulte “Uso
del modo de programacién de la reproduccién” (= pag.19).

A/B

Repite la reproduccién de la seccion especificada de una
pista al reproducir un CD de audio (con la excepcion de los
CD de datos). Para definir los puntos de inicio y final (A y
B), pulse A/B dos veces durante la reproduccion.

Para cancelar la funciéon A-B de repeticion, vuelva a pulsar
A/B.

Mo

RO

* Un CD de datos puede definirse como un disco en el que se
graban archivos MP3 o WMA.

* No puede aplicarse la funcién A-B de repeticién en dos
pistas.

* No puede aplicarse la funcién A-B de repeticién en CD de
datos ni dispositivos USB.

* La funcién A-B de repeticién se cancela al pulsar I
(Parada).

* No puede aplicarse la funcién A-B de repeticién cuando la
unidad se encuentra en el modo PURE DIRECT.

* No puede aplicarse la funcién A-B de repeticién cuando la
unidad muestra el tiempo de reproduccion restante de una
pista o disco en el visor del panel delantero.

<Id(Busqueda hacia atras), > (Busqueda hacia
adelante) (== pag.18, 21)

Busca pistas hacia atrds/delante si se mantiene pulsado el
botén durante la reproduccién.

RETURN (== pag.14, 16, 21, 22)

Muestra el nivel superior del menu en el visor del panel
delantero.

MODE (== pag.21)

Permite elegir entre el modo estdndar y el modo ampliado al
reproducir los contenidos de un iPod.

@) Botones de control del amplificador

Controlan las funciones correspondientes de un amplificador
Yamaha.

& (Alimentacion)

Enciende y apaga el amplificador.

INPUT (A/v)
Permite seleccionar las diferentes fuentes de entrada.

VOLUME (+/—)

Ajusta el volumen.

MUTE

Silencia el audio o vuelve a activarlo.

Para obtener mds informacién sobre las distintas
operaciones, consulte el manual de su amplificador.

¢

Es posible que estos botones no funcionen en todos los
amplificadores Yamaha.
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CONTROLES Y FUNCIONES

Panel trasero

N

\

(——ANALOG OUT—

0 olog 3]

omaac | opmica

acm

L. Iy

O @ ®

Terminal ANALOG OUT (== pag.9)

Emite sefiales de audio analégico L/R. Conéctelo a su
amplificador o sistema de audio con el cable estéreo RCA
(suministrado).

Terminal DIGITAL OUT (COAXIAL) (== pag.9)

Emite sefiales de audio digital. Conéctelo a su amplificador o
sistema de audio con un cable coaxial de audio digital (de
venta en el mercado).

Terminal DIGITAL OUT (OPTICAL) (== pag.9)

Emite sefiales de audio digital. Conéctelo a su amplificador o
sistema de audio con un cable 6ptico (de venta en el
mercado).

Terminal NETWORK (x= pag.10)
Conéctelo a una red con un cable de red (de venta en el
mercado).

Clavija AC IN (== pag.9)

Conéctela a una toma de corriente de CA con el cable de
alimentacién (suministrado).

8 Es




En esta seccién se describen las conexiones necesarias para reproducir contenidos con esta unidad.

Notas

* No conecte el cable de alimentacion de esta unidad hasta que haya realizado todas las conexiones.

* Debe conectar esta unidad a un amplificador y unos altavoces antes de reproducir contenidos.

* Esta unidad puede emitir sefales digitales de hasta 192 kHz/sefiales de PCM lineal de 24 bits.

* Es posible que la reproduccién no se realice correctamente en funcién del dispositivo conectado y el entorno. Verifique los ajustes y
las especificaciones del dispositivo fuente de reproduccién que estd conectado.

Conexion a un amplificador

\

Y

o an

A - =1
LE/ \;—I Esta unidad (CD-N500) S

@ @] @ T Cable de alimentacion
conaa. | opmcar (suministrado)

[G]

S A la toma de
CA

))

DAC
(convertidor digital-analogico)

P
X

L— Amplificador Amplificador
@ 3} @ |—
e raano O commL oPTIoAL g AR O O
ANALOG IN — — DIGITAL IN — —
* La salida digital se desactiva cuando la unidad estd en
modo PURE DIRECT.
1 Conecte esta unidad a su amplificador 2 Conecte el cable de alimentacion
con uno de los siguientes cables. suministrado a la clavija ACIN y,
@ Cable estéreo RCA después, enchufelo a una toma de
(suministrado) corriente de CA.
@ Cable coaxial de audio digital
(de venta en el mercado) =P
@ Cable digital 6ptico Para obtener mds informacién sobre las conexiones de los

altavoces, consulte el manual del amplificador o de los altavoces.
(de venta en el mercado)

Nota

Cuando utilice una conexion digital, es posible que la salida de
audio se interrumpa al principio de una pista en funcién del
sistema de audio (amplificador, etc.).
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CONEXIONES

Conexion a una red (PC/NAS/conexion a Internet)

Puede reproducir archivos de musica guardados en su PC o NAS y contenidos de audio de Internet conectando esta

unidad a una red.
Realice la conexién con un cable de red STP (par trenzado apantallado) (CAT-5 o superior, cable de conexién directa) de

venta en el mercado.

\ W

I

Esta unidad (CD-N500)

©

Cable de red

E——=

=

F
s
z

-~

Enrutador de banda ancha

LI I1 1

H
H

— =

NAS

Ini

Internet

Notas

» Aparte de esta unidad, todos los demds dispositivos se venden por separado.

* Después de realizar la conexién, deberd configurar su PC o NAS. Para obtener mds informacion sobre los ajustes, consulte
“CONFIGURACION DE SU PC/NAS/DISPOSITIVOS MOVILES” (% pag.11).

* Se recomienda utilizar conexiones con cable con todos los dispositivos para disfrutar de la maxima calidad de sonido.

Encendido de esta unidad

Una vez realizadas todas las conexiones de los cables, encienda esta unidad y los demds componentes del sistema.

@®YAMAHA

[ | I | @
¢ em o
|—Q 0= oo |00ss %

Pulse el interruptor de alimentacion para encender esta unidad.

1,
Pz

* Con el interruptor de alimentacién activado, puede encender esta unidad o ponerla en el modo de espera pulsando el botén de
encendido en el mando a distancia (*== pag.6).
* Para obtener mds informacion sobre el modo de espera, consulte “Panel delantero” (:= pag.5).

v,
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CONFIGURACION DE SU PC/NAS/DISPOSITIVOS MOVILES

Configure el PC o NAS conectado a la red para reproducir los archivos de musica guardados en el PC o NAS, o configure
su dispositivo movil para controlar esta unidad.

Mo
So-

Consulte los detalles sobre la conexién a Internet en el manual de sus dispositivos de red.

1 Configuracién del PC

Objetivo Configuracion Pagina

Reproduccién de archivos de musica

guardados en su PC
Debe configurar la opcién de uso compartido de contenidos

multimedia de su PC.

* Configure la opcién de uso compartido de contenidos 12
multimedia de los archivos de musica en Reproductor de
Windows Media 12.

—00..0
EE R — 1 PN
— —

Mo

oz

Puede realizar operaciones desde su PC con Reproductor de Windows Media. Para obtener mds informacién, consulte la ayuda de
Reproductor de Windows Media.

1 Configuracion del NAS

Objetivo Configuracion Pagina

Reproduccién de archivos de musica

guardados en su NAS Debe configurar los siguientes ajustes para acceder a su NAS.

1 » — > » Configure las opciones de uso compartido de contenidos
Ii > EH-S multimedia de su NAS.

¢ Active la opcién DHCP de su NAS.*

Las operaciones de configuracién varfan en funcién del NAS.

Consulte el manual de su NAS.

=———
Oo=oa I:Illlluon
— | e—

* Si utiliza DHCP y obtiene automdticamente la informacion necesaria para su red, como las direcciones IP. Si desea configurar los
pardametros de la red manualmente, asegurese de que utiliza una direccion IP distinta de la que usan otros dispositivos conectados a su
red.

1 Configuracion de un dispositivo movil

Objetivo Configuracion Pagina

Control de la unidad con un dispositivo
mévil

- D _— >
» M > Deberd descargar la aplicacién exclusiva e instalarla. 13
@

* Active la opciéon DHCP de su dispositivo mévil.*

e

eYe——n..0
T e— 1 PN
| — | —

* Si utiliza DHCP y obtiene automdticamente la informacién necesaria para su red, como las direcciones IP. Si desea configurar los
pardametros de la red manualmente, asegirese de que utiliza una direccion IP distinta de la que usan otros dispositivos conectados a su
red.
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CONFIGURACION DE SU PC/NAS/DISPOSITIVOS MOVILES

Compartir archivos de miisica
guardados en su PC

Para examinar las carpetas (directorios) de su PC desde
esta unidad, tendrd que cambiar la configuracién del uso
compartido de contenidos multimedia de Reproductor de
Windows Media 12 o Reproductor de Windows Media 11
para poder acceder a esas carpetas desde esta unidad. Para
obtener mds informacién sobre Reproductor de Windows
Media, consulte la ayuda de Reproductor de Windows
Media.

S¢=
Puede conectar un maximo de 16 servidores multimedia a esta
unidad.

1 Si utiliza Reproductor de Windows
Media 12 (en Windows 7)

4 Seleccione “Permitido” en la lista
desplegable que aparece junto a “CD-
N500”.

S e

1 Abra Reproductor de Windows Media 12
en su PC.

2 Seleccione “Transmitir” y, después,
“Activar la transmision por secuencias
de multimedia”.

Reproductar de Windows Media

=1 Imégenes
TV grabada

Se abrira la ventana del Panel de control de su PC.

9 De igual forma, seleccione los iconos de
los dispositivos que van a utilizarse
como controladores multimedia
externos (otros PC o dispositivos
mdviles) y, después, haga clic en
“Permitido”.

3 Haga clic en “Activar la transmisién por
secuencias de multimedia”.

12 &5

6 Haga clic en “Aceptar” para salir.



CONFIGURACION DE SU PC/NAS/DISPOSITIVOS MOVILES

1 Si utiliza Reproductor de Windows
Media 11

1 Abra Reproductor de Windows Media 11
en su PC.

2 Seleccione “Biblioteca” y, después,
“Uso compartido de multimedia”.

3 Marque la casilla “Compartir mi
multimedia con”, seleccione el icono
“CD-N500" y, después, haga clic en
“Permitir”.

4 De igual forma, seleccione los iconos de
los dispositivos que van a utilizarse
como controladores multimedia
externos (otros PC o dispositivos
moviles) y, después, haga clic en
“Permitir”.

5 Haga clic en “Aceptar” para salir.

Operaciones desde un dispositivo
movil
Puede controlar esta unidad desde la pantalla de su
dispositivo movil.

1 Uso de la aplicacion exclusiva

Puede realizar las siguientes operaciones desde su
dispositivo mdvil con la aplicacién exclusiva (totalmente
gratuita).

* Puede seleccionar y reproducir archivos de musica
guardados en su PC o NAS.

* Puede seleccionar las emisoras de radio por Internet.

* Puede controlar la reproduccién de CD y dispositivos
USB.

Mo

RO

Para configurar los ajustes del PC o NAS, consulte
“CONFIGURACION DE SU PC/NAS/DISPOSITIVOS
MOVILES” (% pég.11).

1 Acerca de la aplicacion exclusiva

Descargue e instale la aplicacién exclusiva en su
dispositivo movil.

Para obtener mas informacion, consulte el sitio web de
Yamaha.

13 &5
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REPRODUCCION DE ARCHIVOS DE MUSICA EN SU PC/NAS

En esta seccion, se explica cémo reproducir contenidos
con los botones del panel delantero de la unidad principal
o el mando a distancia.

Operaciones desde la unidad
principal o desde el mando a
distancia

Mo

O
Para obtener mds informacion sobre los controles del panel
delantero y del mando a distancia, consulte “CONTROLES Y

FUNCIONES” (== pag.5).

1 Pulse SOURCE varias veces para

acceder a la fuente de audio “SERVER”.

Unidad principal/mando a distancia

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRce——0O O O
@®YAMAHA O é é
P — O 0O
— 1|
SOURCE

4

Visor del panel delantero

Source SERVER

14 &5

2 Utilice los siguientes controles para
seleccionar un elemento del menu hasta
que encuentre el archivo de musica que
desea.

Unidad principal

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Selector tactil)
Gire para seleccionar un elemento del menu y pulse
para confirmar la seleccién.

RETURN
Muestra el nivel superior del mend en el visor del
panel delantero.

Mando a distancia

A/V/4P __]
ENTER

HOME —; — RETURN

HOME  Now PLAYING  RETURN

o O

A/V/<4/» (Botones de cursor)/ ENTER
Pulse A/V para seleccionar un elemento del ment (o
pulse /P> para ver el indicador que muestra la
posicién del contenido) y, a continuacién, pulse
ENTER para confirmar la seleccién.

RETURN
Muestra el nivel superior del mend en el visor del
panel delantero.

HOME
Muestra el ment principal en el visor del panel
delantero.



REPRODUCCION DE ARCHIVOS DE MUSICA EN SU PC/NAS

3 Cuando se iniciala reproduccion, utilice
los siguientes controles para acceder a
las funciones deseadas.

Unidad principal

)| =
= O—- SELECT/ENTER
— 0 D o W
[ —
Botones de
reproduccion
Mando a distancia
O%SE
SOURCE  PURE DIRECT  DISPLAY
O O (O——pispLay
2 3
O 0o
N
SHUFFLE | REPEAT é — SHUFFLE
—— REPEAT

Botones de
reproduccién

HOME  Now pLAYING  RETURN

we (O NOW PLAYING
A~

m

SELECT/ENTER (Selector tactil)
Girelo durante la reproduccion para saltar a la
siguiente pista o volver a la anterior o al principio de
la pista actual.

Botones de reproducciéon
Utilice estos botones para controlar los contenidos de
audio (= pag.5, 6).

DISPLAY
Si pulsa este botén mientras se estd reproduciendo
una cancién o estd en pausa, aparecerd la siguiente
informacioén en el visor del panel delantero en el
orden que se indica a continuacion.

o
Song—> Artist— Album — Time — Source 0
X0
>
SHUFFLE Q
Controla el modo aleatorio en el siguiente orden. g
On—» Off Py
REPEAT

Controla el modo de repeticion en el siguiente orden.
One — All— Off

NOW PLAYING
Muestra informacién sobre la reproduccion en curso
en el visor del panel delantero.

Mo

O
* Si detiene la reproduccién de una cancion, la pista que estaba

escuchando empezara a reproducirse desde el principio la
préxima vez que la reproduzca.

* Para obtener mds informacion sobre los archivos que pueden

reproducirse, consulte “FORMATOS DE ARCHIVO Y
DISCOS REPRODUCIBLES” (+== pédg.31).
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REPRODUCCION DE CONTENIDOS DE AUDIO DE INTERNET

Escuchar emisoras de radio por
Internet

1 Operaciones desde la unidad principal
o desde el mando a distancia

1 Pulse SOURCE varias veces para
acceder a la fuente de audio “NET
RADIO”.

Unidad principal/mando a distancia

OPENICLOSE
O
SOURCE  PURE DIRECT  DISPLAY
SOURCE O 0O
@®YAMAHA O é é
— : 2 :
Does ? o [ 000
I'='I I
SOURCE

Visor del panel delantero

Source NET RADIO
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2 Utilice los siguientes controles para
seleccionar un elemento del menu hasta
que encuentre la emisora de radio por
Internet que desea.

Unidad principal

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Selector tactil)
Gire para seleccionar un elemento del ment y pulse
para confirmar la seleccién.

RETURN
Muestra el nivel superior del mend en el visor del
panel delantero.

Mando a distancia

AV __
ENTER

HOME — — RETURN

HOME  Now pLAYING RETURN

SETUP MODE

A/V/<4/» (Botones de cursor)/ ENTER
Pulse A/V para seleccionar un elemento del ment (o
pulse /P> para ver el indicador que muestra la
posicién del contenido) y, a continuacién, pulse
ENTER para confirmar la seleccién.

RETURN
Muestra el nivel superior del mend en el visor del
panel delantero.

HOME
Muestra el ment principal en el visor del panel
delantero.



3 Cuando se iniciala reproduccion, utilice
los siguientes controles para acceder a
las funciones deseadas.

Unidad principal

— DISPLAY

— NOW PLAYING

REPRODUCCION DE CONTENIDOS DE AUDIO DE INTERNET

/00 (Reproducciéon/pausa) o = (Reproduccion)
Inicia la reproduccion.

O (Parada)
Detiene la reproduccion.

DISPLAY
Si pulsa este botén mientras se esta reproduciendo
una cancién o estd en pausa, aparecera la siguiente
informacién en el visor del panel delantero en el
orden que se indica a continuacion.

Station — Time — Source

NOW PLAYING
Muestra informacién sobre la reproduccion en curso
en el visor del panel delantero.

Mo

O

Puede registrar sus emisoras favoritas de radio por Internet y
afiadirlas a sus favoritos accediendo al sitio web “vTuner Radio
Guide”. Para utilizar esta funcidn, necesitara la direccion MAC
de esta unidad (#= pdg.24) como identificador de su reproductor
multimedia y su direccién de correo electrénico para crear su
cuenta personal.

Para obtener mds informacion, visite el sitio web que aparece a
continuacion.

http://yradio.vtuner.com/
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REPRODUCCION DE CD

Mando a distancia

Reproduccion de un CD

]

OPENICLOSE
1 Pulse SOURCE varias veces para g PRgOECT
acceder a la fuente de audio “CD”. 000 L
1 2 3
Unidad principal/mando a distancia Teclas ‘ 5 6
/ﬁ numéricas ~ | | Q O O
1 8 9
OPEN/CLOSE Q O
2 o[d &
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRce——0O O O é SHUFFLE
1 2 3 A/B
@®YAMAHA O O O « » | REPEAT
— |66 6 ’
0o T o |: Botones de
reproduccién ~|
1|
SOURCE
‘ 9 NOW PLAYING 9
Visor del panel delantero sep WovE
Source CD %mmﬂ@
FOLDER —

SELECT/ENTER (Selector tactil)
Girelo durante la reproduccién para saltar a la
siguiente pista o volver a la anterior o al principio de

2 Pulse & (Apertura/cierre) en la unidad
principal para abrir la bandeja del disco

y, a continuacion, cargue un CD. .
la pista actual.

Botones de reproduccion
Utilice estos botones para controlar los contenidos de
audio (= pag.5, 6).

3 Vuelvaa pulsar & (Apertura/cierre) para
cerrar la bandeja del disco.

La reproduccion empieza automaticamente. . .
Teclas numéricas (solo CD de audio)

. . . . . Utilicelas para seleccionar directamente una pista del
4 cuando se iniciala reproduccion, utilice cD P P

los siguientes controles para acceder a
las funciones deseadas.

<< (Busqueda hacia atras)/c>> (Busqueda hacia
adelante)
Permite buscar hacia atras/hacia delante.

Unidad principal FOLDER (</5) (solo CD de datos)
Permite seleccionar la carpeta deseada.

T —
— J 855
1

Botones de
reproduccién

— SELECT/ENTER
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REPRODUCCION DE CD

DISPLAY
Si pulsa este botén mientras se esta reproduciendo
una cancién o estd en pausa, aparecerd la siguiente
informacién en el visor del panel delantero en el
orden que se indica a continuacion.

CD de audio:

Time — (Song)— (Artist)—» (Album)— Source

* “Time” permite acceder a tres tipos de informacién, que
aparece en el orden indicado a continuacién al pulsar este
botén.

— Numero de pista y tiempo de reproduccién transcurrido

— Numero de pista y tiempo de reproduccion restante de la
pista

— Tiempo de reproduccién restante del disco

* “Song”, “Artist” y “Album” aparecen solo si el disco
incluye informacién de texto.

CD de datos:

Time — Song—> Artist—» Album — Source

SHUFFLE
Controla el modo aleatorio, con las opciones
“Folder”, “All” y “Off”, en el siguiente orden.

CD de audio: All— Off

CD de datos: Folder— All— Off

A/B (solo CD de audio)
Repite la reproduccion de la seccién especificada de
una pista al reproducir un CD de audio (con la
excepcion de los CD de datos) (= pag.7).

REPEAT
Controla el modo de repeticién en el siguiente orden.

CD de audio: One — All— Off

CD de datos: One — Folder — All— Off

Mo

NOQ

* Si detiene la reproduccidon de una cancion, la pista que estaba
escuchando empezard a reproducirse desde el principio la
préxima vez que la reproduzca.

* Si pulsa 7 (Parada) mientras la reproduccion estd detenida, la
préxima vez que inicie la reproducciéon empezara a reproducirse
la primera pista del CD que estaba escuchando.

* Para obtener més informacién sobre los discos y archivos que
pueden reproducirse, consulte “FORMATOS DE ARCHIVO Y
DISCOS REPRODUCIBLES” (+== pédg.31).

Uso del modo de programacion de
la reproduccion

En el modo de programacién de la reproduccion, puede
reproducir pistas en una secuencia programada.

1 Pulse PROGRAM en el mando a
distancia con la reproduccion parada.
La unidad accedera al modo de edicion de la
programacion.

Q00

Q — CLEAR
O_— PROGRAM

2 Seleccione una pista utilizando las
teclas numeéricas y pulse ENTER para
confirmar la seleccion.

3 Repita el paso 2 para programar la
siguiente pista.
Puede programar un maximo de 50 pistas.

Mo
Sz

Para cancelar la pista programada, pulse CLEAR mientras se
encuentra en el modo de edicion de la programacion. Se eliminard
la dltima pista programada.

4 Pulse >/n1 (Reproduccién/pausa) en la
unidad principal o = (Reproduccion) en
el mando a distancia.

La reproduccion empieza desde el principio de la
secuencia programada.

:\(;)/

* Para borrar todas las pistas programadas, pulse CLEAR cuando

la reproduccién esté detenida.

* No es posible programar la reproduccién en CD de datos.

s

Nota

Las pistas programadas se eliminan cuando se expulsa el disco o
se desactiva la unidad.
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REPRODUCCION DEL iPod/DISPOSITIVOS USB

Conexion del iPod o dispositivos USB

@YAMAHA

o=

* Conecte el iPod con el cable USB suministrado con su iPod.

* Retire el dispositivo USB cuando deje de reproducirlo.

* No utilice un concentrador USB. Esta unidad no reconoce los dispositivos USB conectados a través de un concentrador

USB.

Reproduccion del iPod

1 Pulse SOURCE varias veces para
acceder a la fuente de audio “USB”.

Unidad principal/mando a distancia

sourcE—0O) O O
@®YAMAHA O é é
—— : 2 -
Hos e —
| —
SOURCE

Visor del panel delantero

Source USB

20 s

2 Conecte el iPod al puerto USB de la
unidad principal.

3 Iniciela reproduccion desde el iPod.
Utilice el iPod para iniciar la reproduccion,
seleccionar una pista, poner en pausa la reproduccion
y detener la reproduccion (modo de reproduccion
estandar).

Mo

RO

* También puede controlar las operaciones de reproduccion,
pausa, parada, salto hacia delante/atrds y bisqueda hacia
delante/atrds con los botones de reproduccién de la unidad
principal y el mando a distancia en el modo de reproduccién
estandar.
Unidad principal:
=/00, O, <</ <1, B> /B
Mando a distancia:
=, 00, 0, B, <K, B>, <k

* No es posible controlar los modos de reproduccidn aleatoria y
repeticién desde el iPod y el mando a distancia en el modo de
reproduccion estdndar.

Nota

El iPod podria no funcionar correctamente con esta unidad si el
software del iPod no estd actualizado. Utilice siempre la version
mads reciente del software del iPod.

Para obtener mds informacién sobre los modelos de iPod
compatibles, consulte “iPod compatibles con el puerto USB”
(v péag.31).



REPRODUCCION DEL iPod/DISPOSITIVOS USB

Uso del modo ampliado de
reproduccion en el iPod

En el modo ampliado, puede controlar el iPod desde la
unidad principal y con el mando a distancia.

1 Pulse MODE en el mando a distancia
mientras reproduce el iPod.
Se activara el modo ampliado de reproduccion.

NP
O~ 0O
HOME  NowpLAYING RETURN

SETUP MODE

OI_ MODE

2 \Utilice los siguientes controles para
acceder a las funciones deseadas.

Unidad principal

I —
em ﬁ — SELECT/ENTER
| DI (w,
[ —|
Botones de RETURN
reproduccion
Mando a distancia
— DISPLAY
— SHUFFLE
<1/ o — — REPEAT
Botones de _
reproduccién
HOME — —— RETURN
HOME  Now PLAYING  RETURN
©—— NOW PLAYING
SETUP MODE
e e

SELECT/ENTER (Selector tactil)
Girelo durante la reproduccion para saltar a la
siguiente pista o volver a la anterior o al principio de
la pista actual.

Botones de reproduccion*
Utilice estos botones para controlar los contenidos de
audio (= pag.5, 6).
RETURN
Muestra el nivel superior del mend en el visor del
panel delantero.
<i< (Busqueda hacia atras)/>> (Busqueda hacia
adelante)*
Permite buscar hacia atrds/hacia delante.

HOME
Muestra el ment principal en el visor del panel
delantero.

DISPLAY
Si pulsa este botén mientras se estd reproduciendo
una cancién o estd en pausa, aparecerd la siguiente
informacion en el visor del panel delantero en el
orden que se indica a continuacion.

Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE*
Controla el modo de reproduccién aleatoria del iPod.

Songs — Albums — Off
t

REPEAT*
Controla el modo de repeticién en el siguiente orden.

One — All— Off

NOW PLAYING
Muestra informacién sobre la reproduccion en curso
en el visor del panel delantero.

* Las operaciones varfan en funcién del iPod.

Mo
So-

Los formatos de archivo que pueden reproducirse con el iPod
dependen del iPod.
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REPRODUCCION DEL iPod/DISPOSITIVOS USB

Reproduccion de dispositivos USB

1 Pulse SOURCE en la unidad principal o
el mando a distancia para acceder a la
fuente de audio “USB” (== pag.20).

2 Conecte el dispositivo USB al puerto
USB de la unidad principal.
El nombre del archivo se muestra en la pantalla del
panel delantero y la reproduccion se inicia
automaticamente segtn la fecha y hora de creacion si
hay archivos reproducibles en el dispositivo USB.

3 Cuando se iniciala reproduccion, utilice
los siguientes controles para acceder a
las funciones deseadas.

Unidad principal

| —
D - O—- SELECT/ENTER
— 1,00

(m) DI O—
— -I
Botones de RETURN

reproduccion

Mando a distancia

— DISPLAY

— SHUFFLE

— REPEAT

Botones de
reproduccion

HOME——() * (O—— RETURN

HOME  NowpLAYING RETURN

@—— NOW PLAYING
MODE

SETUP
M @)
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SELECT/ENTER (Selector tactil)
Girelo durante la reproduccién para saltar a la
siguiente pista o volver a la anterior o al principio de
la pista actual.

Botones de reproduccién
Utilice estos botones para controlar los contenidos de
audio (= pag.5, 6).

RETURN
Muestra el nivel superior del mend en el visor del
panel delantero.

HOME
Muestra el ment principal en el visor del panel
delantero.

DISPLAY
Si pulsa este botén mientras se estd reproduciendo
una cancién o estd en pausa, aparecerd la siguiente
informacién en el visor del panel delantero en el
orden que se indica a continuacion.

Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE
Controla el modo aleatorio en el siguiente orden.
On— Off
REPEAT

Controla el modo de repeticion en el siguiente orden.
One — All— Off

NOW PLAYING
Muestra informacién sobre la reproduccién en curso
en el visor del panel delantero.

Mo

o<

« Si detiene la reproduccidn de una cancion, la pista que estaba
escuchando empezara a reproducirse desde el principio la
préxima vez que la reproduzca.

 Para obtener mds informacion sobre los archivos que pueden
reproducirse, consulte “FORMATOS DE ARCHIVO Y
DISCOS REPRODUCIBLES” (s= pag.31).



MENU DE CONFIGURACION

Puede configurar los diversos ajustes de esta unidad
empleando el menu de configuracion.

Operaciones del menii de
configuracion

I Operaciones desde el mando a
distancia

Sz

Para obtener mds informacion sobre los controles del panel
delantero y del mando a distancia, consulte “CONTROLES Y
FUNCIONES” (v pdg.5).

1 Pulse SETUP para acceder al menu de
configuracion (= pag.24).
Para que los elementos del menu de
configuracion avanzada (== pag.25) se
puedan seleccionar, pulse SETUP
mientras se mantiene pulsado RETURN
(en la unidad principal).

Mando a distancia

v U U
1 2 3
O O O
4 5 6
Teclas __| |
numéricas Q Q Q
O O
0 PROGRAM CLEAR
0|T 8
AB
O
AV __
ENTER 5
* (O——RETURN
HOME  NowPLAYING RETURN
SETUP MODE
SETUP —
Unidad principal
PN
I
RETURN

\

Visor del panel delantero

D A&

-—uVv

Network Configuration >

2 Pulse A/Y para seleccionar el elemento
del menu que desea configurar y, a
continuacion, pulse ENTER.

Para algunos elementos del menu, repita el paso
2 para seleccionar un elemento del menu secundario.

2=+ 1-1DHCP >

3 Pulse A/V para seleccionar un
parametro y, a continuacion, pulse
ENTER.

S

Para algunos elementos de menu necesitard introducir una
direccién numérica. En este caso, pulse /P> para mover el
objetivo y A/V para seleccionar un nimero o utilice las teclas
numéricas. A continuacién, pulse ENTER para confirmar la
seleccion.
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MENU DE CONFIGURACION

Lista de mentis de configuracion

Ajustes
= Menu (Negf |’ta: o
Menu . opcion Funcion
secundario
predeter-
minada)
Seleccione “On” para utilizar el servidor DHCP para configurar
DHCP On, Off automdticamente los ajustes de la red de esta unidad u “Off” para
realizar manualmente la configuracion.
IP Address Especifique la direccién IP cuando “DHCP” estd en “Off”. *1
Subnet Mask Especifique la mdscara de subred cuando “DHCP” estd en “Off”. *1
Network
Configuration | Default Especifique la puerta predeterminada cuando “DHCP” esté en “Off”. *1
Gateway
g)I;IS Server Especifique el servidor DNS primario cuando “DHCP” estd en “Off”. *1
DNS Server Especifique el servidor DNS secundario cuando “DHCP” estd en
S “Off”. =1
MAC Muestra la direccién MAC de esta unidad. La direccién MAC también
Address se emplea como una identificacién vTuner ID.
Network. Muestra el estado de la red de esta unidad (“Connected” o “Not
Information | Status "
connected”).
System ID Se muestra el nimero de ID del sistema.
Network Standby On, Off Seleccione “On” para activar el modo de espera de red.
4 Hours, . - .
Esta unidad accede automdticamente al modo de espera si no se
8 Hours, . . L . .
Auto Power Down 12 Hours realizan operaciones de reproduccién ni de ningun otro tipo durante el
Off tiempo seleccionado.
Dimmer De-3a0 | Ajuste el brillo del visor del panel delantero.
Firmware Version Muestra la version del firmware de esta unidad.
Actualiza el firmware de esta unidad después de seleccionar
“Network™ o “USB”.
Firmware Update Network, | Cuando aparezca ‘“Press ENTER to start”, pulse ENTER para iniciar la
P USB actualizacion del firmware. No utilice esta unidad hasta que aparezca

“UPDATE SUCCESS”. A continuacién, apague esta unidad y vuelva
a encenderla.

*1: Cuando “DHCP” estd en “On”, puede revisar los valores (direccién IP, etc.) asignados por el servidor DHCP.
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MENU DE CONFIGURACION

Menii de configuracion avanzada

Los siguientes elementos del mend tnicamente estan disponibles cuando accede al ment de configuracién pulsando
SETUP (en el mando a distancia) mientras mantiene pulsado RETURN (en la unidad principal).

Ajustes
(Negrita:
Menu opcion Funcion
predeter-
minada)
Seleccione “On” para especificar las direcciones MAC (hasta 5) de los
MAC Address Filter On, Off componentes de red que podrin tener acceso a esta unidad (de

“Address1” a “Address5”). Seleccione “Off” para desactivar la funcién
de filtro de direcciones MAC.

Seleccione “On” para saltar los silencios entra las pistas y activar la
reproduccién ininterrumpida. Seleccione “Off” para desactivar la
funcién de reproduccién sin pausas. Esta funcién solo funciona con
contenidos de audio “SERVER”.

Gapless Playback On, Off Soe

Cuando “Gapless Playback” estd en “On”, esta unidad comienza a leer
los datos de la siguiente pista al final de la pista actual. Durante este
proceso, algunas operaciones de reproduccion (saltar, repetir, etc.)
funcionardn para la siguiente pista.

o
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Seleccione “Yes” y pulse ENTER en el mando a distancia para
reiniciar la cuenta vTuner.

Mo
So-

¢ Sireinicia la cuenta vTuner, se reiniciard su nombre de usuario, su contrasefia
y sus favoritos.

¢ Para crear una cuenta nueva, visite el sitio web indicado a continuacién:
http://yradio.vtuner.com/
Necesitard la direccion MAC de esta unidad como identificador de su
reproductor multimedia y su direccién de correo electrénico.

vTuner Account Reset Yes, No

Seleccione “Yes” para restaurar los ajustes de fabrica de esta unidad.
Initialize Yes, No La operacién de reinicio se verd reflejada la préxima vez que encienda
esta unidad.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Consulte la tabla siguiente cuando la unidad no funcione correctamente. Si su problema no aparece en la lista o si las
instrucciones que le damos para solucionarlo no funcionan, apague la unidad, desconecte el cable de alimentacién y
péngase en contacto con el centro de asistencia o concesionario autorizado Yamaha mas cercano.

I Generalidades

Problema Causa Remedio Pagina
El cable de alimentacién no estd
conectado a la clavija AC IN de .
. acavy P Conecte firmemente el cable de
la unidad principal o no esta . .. 9
alimentacion.
enchufado a una toma de
corriente de CA.
. . Apague la unidad, desenchufe el
Esta unidad ha sido expuesta a bag . -
. cable de alimentacion, vuelva a
una descarga eléctrica externa .
. - enchufarlo 30 segundos después —
. . intensa (rayo o electricidad P . .
Esta unidad no se enciende. e y, después, utilice la unidad de
estatica intensa). .
la forma habitual.
El circuito de proteccién se ha Como medida de proteccion, la
activado tres veces seguidas. unidad no puede ponerse en
Cuando la unidad se encuentra marcha. Péngase en contacto
en este estado, el piloto de con el centro de asistencia o —
alimentacién de la unidad concesionario Yamaha mds
principal parpadea si trata de cercano para solicitar una
encenderla. reparacion.
Apague esta unidad, desconecte
el cable de alimentacién y,
. . . Hay un problema con los P
El piloto de alimentacién del Lo después, pongase en contacto
circuitos internos de esta . . —
panel delantero parpadea. unidad con el centro de asistencia o
' concesionario autorizado
Yamaha mds cercano.
La unidad accede al modo de
espera una vez que ha
. La unidad accede al modo de transcurrido el tiempo
La unidad se apaga de repente. . M 24
espera. especificado en “Auto Power
Down”, dentro del ment de
configuracion.
La conexién del cable de audio | Conecte firmemente el cable de
entre esta unidad y el audio. Si el problema persiste, 9
amplificador no es adecuada. utilice otro cable de audio.
. . - Seleccione en el amplificador la
No hay sonido. La configuracién de entrada del P
. entrada correcta (desde esta —
amplificador no es correcta. .
unidad).
El amplificador no es compatible | Utilice una conexién de sefial 9

con las sefiales digitales.

analdgica.

Se oye un ruido.

Launidad estd situada demasiado
cerca de un equipo con
frecuencias de radio o digital.

Aparte la unidad de este equipo.

El cable de audio que conecta
esta unidad y el servidor
multimedia es defectuoso.

Conecte firmemente el cable de
audio. Si el problema persiste,
utilice otro cable de audio.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Causa Remedio Pagina
El mando a distancia funciona
dentro de una distancia de 6 my
. L . sin exceder un angulo de 30
Distancia o dngulo equivocados. grados a partir del eje central del 4
| do a di . panel delantero de la unidad
E mando a 1stfm01a no principal.
funciona o funciona mal.
El sensor del mando a distancia | Ajuste el dngulo de iluminacién
de esta unidad recibe la luz o cambie la ubicacién de esta —
directa del sol o de otra fuente. unidad.
Las pilas estdn casi agotadas. Cambie las dos pilas. 4
Los botones de control del Su amplificador no es uno de los
amplificador del mando a amplificadores Yamaha. (Estos | Utilice el mando a distancia de o
distancia no funcionan en el botones no funcionaran en todos | su amplificador.
amplificador. los amplificadores Yamaha.)
1 Red
Problema Causa Remedio Pagina
Active la funcién de servidor
DHCP en el enrutador de banda
ancha y, en el ment de
configuracién de esta unidad,
Los pardmetros de red seleccione “On” en la funcién
La funcioén de red no funciona. (direccion IP) no estan bien “DHCP”. Si desea configurar 24
configurados. los pardmetros de la red
manualmente, asegurese de que
utiliza una direccién IP distinta
de la que usan otros dispositivos
conectados a su red.
La opcién de uso compartido de | Configure la opcién de uso
contenidos multimedia no esta compartido de contenidos 11
bien configurada. multimedia de su PC.
E ibl 1 .
s POSIE ¢que alguna Compruebe los ajustes de la
aplicacidn de seguridad de su L .
. aplicacion de seguridad —
PC esté bloqueando el acceso de instalada en el PC
esta unidad al PC. '
Compruebe las conexiones de
Esta unidad v el PC 1o estdn en red y los ajustes del enrutador
Esta unidad no detecta el la misma re dy de banda ancha y, después, 10
servidor multimedia digital ’ conecte esta unidad y el PC a la
(PO). misma red.
El acceso a la unidad esta Desactive la funcién de filtro de
restringido por la funcién de direcciones MAC en el ment de 24

filtro de direcciones MAC.

configuracién de esta unidad.

Se estén utilizando mds de dos
enrutadores, que estdn causando
conflictos entre los dispositivos
de red.

Desconecte un momento la
conexion a Internet y realice una
comprobacion a través de la red
local o conectes los dispositivos
de red que desea utilizar al
mismo enrutador.
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SOLUCION DE PROBLEMAS
Problema Causa Remedio Pagina
Utilice formatos de archivo
admitidos por esta unidad y por
el servidor multimedia. Para
. Los archivos no son obtener mas informacién sobre
Los archivos del PC no pueden . . .
. . . compatibles con estaunidad o el | los formatos de archivo 31
visualizarse o reproducirse. : . . . -
servidor multimedia. admitidos por esta unidad,
consulte “FORMATOS DE
ARCHIVO Y DISCOS
REPRODUCIBLES”.
. . Esta intentado reproducir No puede reproducir archivos
Algunos archivos de audio no se ] . . 2
. archivos de audio con de audio con proteccién DRM
pueden reproducir en esta i6n DRM h h dauirid T 31
unidad proteccién DRM que ha que haya adquirido en iTunes
) adquirido en iTunes Store. Store.
I Contenidos de audio de Internet
Problema Causa Remedio Pagina
Es posible que se haya producido
. un problema de red con la
En este momento la emisora de : :
. . emisora de radio o que se haya
radio por Internet seleccionada . ) -~ —
g . interrumpido el servicio. Pruebe
no estd disponible. .
ese emisora en otro momento o
seleccione otra emisora.
Algunas emisoras de radio por
En estos momentos, la emisora | Internet emiten silencio durante
. . de radio por Internet algunos momentos del dia. Pruebe —
No puede reproducirse la radio . S .
seleccionada emite silencio. €se emisora en otro momento o
por Internet. . .
seleccione otra emisora.
Compruebe los ajustes del
El acceso a la red esté cortafuegos dg los dispositivos
o . de red. La radio por Internet solo
restringido por los ajustes del .
f - puede reproducirse cuando pasa
cortafuegos de los dispositivos . —
por el puerto asignado por cada
de red (como el enrutador de . . 5
emisora de radio. El nimero de
banda ancha). p s
puerto varia en funcion de la
emisora de radio.
1CD
Problema Causa Remedio Pagina
La bandeja del disco no se cierra | Hay algiin objeto extrafio que Examine culda(josamenFe la
. bandeja y extraiga el objeto —
completamente. obstruye la bandeja. )
extrafio.
Examine el disco
El disco estd dafiado. cuidadosamente y sustittyalo si —
€s necesario.
Espere de 20 a 30 minutos
La reproduccién del disco no Slelha corlu/iensado humedad en despugs (Ele activar estati un}dad, o
comienza. el lector laser. antes de intentar reproducir un
disco.
El disco se ha colocado al revés. Vpelva a CO!OCM .el disco con la —
etiqueta hacia arriba.
El disco estd sucio. Limpie el disco. 32
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SOLUCION DE PROBLEMAS

en esta unidad no es “USB”.

acceder a la fuente de audio “USB”.

Problema Causa Remedio Pagina
El formato del archivo MP3 o Sustituya el disco por un disco
WMA no es compatible conesta | grabado correctamente y que se 31
unidad. pueda reproducir en esta unidad.
La reproduccion del disco no El disco CD-RW (regrabable) Sustituya el disco por un disco
: grabado correctamente y que se 31
comienza. no se ha grabado correctamente. - -
pueda reproducir en esta unidad.
El disco utilizado no es un disco | Sustituya el disco por un disco
estandar que se pueda grabado correctamente y que se 31
reproducir en esta unidad. pueda reproducir en esta unidad.
La reproduccién tarda en empezar | El disco estd rayado o en mal Examine el disco cuidadosamente 32
o empieza en el lugar equivocado. | estado. y sustitdyalo si es necesario.
Se oye un ruido procedente del . p . .
interior de la bandeja del disco. El disco estd curvado. Sustituya el disco. —
1 iPod/USB
Problema Causa Remedio Pagina
La reproduccién del iPod no se | El iPod conectado no es Conecte un iPod compatible con 31
inicia aunque estd conectado. compatible con esta unidad. esta unidad.
El dispositivo USB no estd bien | Vuelva a conectar el dispositivo 20
conectado. USB.
El formato del archivo MP3 o Sustituya el archivo por otro
La reproduccion del dispositivo | WMA no es compatible conesta | correctamente grabado y que se 31
USB no comienza. unidad. pueda reproducir en esta unidad.
. . Pulse SOURCE en la unidad
La fuente de audio configurada principal o el mando a distancia para 22

Mensajes mostrados en el visor del panel delantero

Mensaje Estado
La unidad no puede acceder al dispositivo USB.
La unidad no puede acceder al iPod.
Access error
El iPod conectado no es compatible con la unidad.
Hay un problema con la trayectoria de la sefial desde la red hasta la unidad.
Unable to play Esta unidad no puede reproducir el contenido especificado.
List updated Se ha actualizado la lista de contenidos del servidor multimedia.
No content Esta unidad no puede encontrar ningtin contenido.
Not available La operacién que ha realizado no esté disponible.
Searching... La unidad estd buscando contenidos.
No disc No hay ningtin CD en la bandeja del disco.

Connect error

Se ha producido un error al conectar el iPod o el dispositivo USB.

No device El iPod o el dispositivo USB no estd conectado.
USB overloaded Una sobrecarga estd pasando por el dispositivo USB.
Loading... Se estd cargando el contenido especificado.
Unknown iPod El iPod conectado no es compatible.
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INFORMACION ADICIONAL

Este apartado presenta conceptos generales sobre DLNA (Digital Living Network Alliance) y NAS (almacenamiento
anexado a la red, “Network Attached Storage” en inglés).

<N
@ Internet

—
= Médem
: [ ]
|
y N S ——_ 5
PC I [=RCTCT N —
(Servidor multimedia digital) Enrutador de — —
banda ancha Esta unidad (CD-N500)

-_— (Renderizador multimedia digital)

—
—

M—
Ii . Dispositivo mévil
®

(Controlador multimedia digital)
NAS

(Servidor multimedia digital)

1 DLNA

“DLNA” es el acronimo de Digital Living Network Alliance (alianza para el estilo de vida digital en red) y es una
directriz para promover un estdndar para la interconexion entre dispositivos de redes domésticas, como aparatos digitales
de electrénica de consumo.

Los componentes de DLNA se dividen en cuatro clases de dispositivos: Servidor multimedia digital (DMS),
Renderizador multimedia digital (DMR), Reproductor multimedia digital (DMP) y Controlador multimedia digital
(DMO).

Un “Servidor multimedia digital (DMS)” es un dispositivo que se emplea para almacenar o distribuir contenidos digitales
tales como archivos de musica. Para el sistema que utiliza esta unidad, los PC y los NAS se consideran “Servidores
multimedia digitales (DMS)”.

Un “Controlador multimedia digital (DMC)” es un dispositivo que controla contenidos digitales. En el sistema que
utiliza esta unidad, el “Controlador multimedia digital (DMC)” es la aplicacion exclusiva para dispositivos mdviles.

Un “Renderizador multimedia digital (DMR)” es un dispositivo como esta unidad que recibe instrucciones del
“Controlador multimedia digital (DMC)” y reproduce contenidos digitales.

De igual forma, un “Reproductor multimedia digital (DMP)” es un dispositivo capaz de reproducir contenidos digitales
guardados en un “Servidor multimedia digital (DMS)”.

1 NAS

“NAS” es la sigla de almacenamiento anexado a la red (“Network Attached Storage” en inglés). Al conectar un NAS y su
red doméstica directamente con un cable de red, el NAS puede convertirse en un dispositivo de almacenamiento, como
una unidad de disco duro. Si el NAS es compatible con DLNA, puede compartir musica, imagenes o peliculas en la
misma red doméstica que un servidor multimedia digital.
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FORMATOS DE ARCHIVO Y DISCOS REPRODUCIBLES

Contenidos y dispositivos
reproducibles

1 PC compatibles

PC con Reproductor de Windows Media 11 o Reproductor
de Windows Media 12 instalado

1 NAS compatibles
NAS compatible con DLNA versién 1.5

1 Dispositivos USB compatibles

. - Clase/ Formatos
EECE R protocolo de archivo
Dispositivos | M5C (Déiposmvo
de memoria almacenamiento FATI16/32
uUsB masivo)
MSC (Dispositivo
Reproductor de FAT16/32
de audio USB almacenamiento
masivo)

Notas

* Algunos dispositivos podrian no funcionar adecuadamente,
aunque cumplan los requisitos.

* Esta unidad no admite dispositivos de memoria USB
codificados.

* No conecte dispositivos distintos a los USB de almacenamiento
masivo: cargadores USB, concentradores USB, PC, unidades de
disco duro externas, etc.

* Yamaha y sus proveedores rechazan cualquier responsabilidad
por la pérdida de datos guardados en los dispositivos USB
conectados a la unidad. Se recomienda realizar copias de
seguridad de los archivos.

* La reproduccion y el suministro de energia con todo tipo de
dispositivo USB no estdn garantizados.

1 iPod compatibles con el puerto USB

Notas

* La licencia de uso del iPod se otorga con la condicién de que
los usuarios realicen duplicaciones y reproducciones privadas
de material exento de copyright o de material aprobado
legalmente para su duplicacion y reproduccion. La infraccién
del copyright estéd prohibida por ley.

* Yamaha y sus proveedores rechazan cualquier responsabilidad
por la pérdida de datos guardados en el iPod conectado a la
unidad. Se recomienda realizar copias de seguridad de los
archivos.

1 Dispositivos moviles compatibles

Para obtener mas informacion, consulte el sitio web de
Yamaha.

I Discos reproducibles

Utilice discos compatibles con las marcas siguientes.

Marca Detalles
COMPACT
Discos compactos (audio digital)
DIGITAL AUDIO
compact | Discos de audio digital CD-R,
0SS | co-aw
o Dlsqos CD-R 0 CD-RW con una de las
siguientes frases.
COMPACT FOR CONSUMER
FOR CONSUMER USE
DIGITAL AUDIO FOR MUSIC USE ONLY
¢ Solo discos CD-R o CD-RW
dlcﬂuwgmc@r finalizados.
Nota

Puede que esta unidad no pueda reproducir
EOMPACT | ;1ounos discos CD-R/CD-RW o discos en los
[lg que la grabacion no se haya realizado

ReWritable correctamente.

Discos CD-TEXT

Ademads de la visualizacién del tiempo,
el titulo del disco, el nombre del artista y
el nombre de la pista también se

muestran durante la reproduccién de un
CD con CD TEXT.

DIGITAL AUDIO

iPod iPhone iPad
iPhone, .
iPod touch, iPhone 3G, .
iPod nano (2.2 - iPhone 3GS, iPad (3’ a
6.% generacion) iPhone 4, o
iPhone 4S generacién)

Para reproducir un CD de 8-cm

Coldquelo en la cavidad interior de la bandeja del disco.
No coloque un CD normal de 12 cm sobre un CD de 8 cm.

* A fecha de agosto de 2012

Notas

* No utilice discos con formas especiales
(corazdn, etc.) disponibles en el mercado,
dado que podrian dafiar la unidad.

* No utilice discos que tengan adheridas
etiquetas o pegatinas. Si utiliza este tipo
de discos, podrian atascarse en la unidad
o dafiarla.
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FORMATOS DE ARCHIVO Y DISCOS REPRODUCIBLES

1 Manipulacion de los discos

¢ Manipule siempre los discos con cuidado de no rayar la
superficie de reproduccién. No flexione los discos.

* Para mantener la superficie de reproduccion limpia,
pasele un trapo seco y limpio. No utilice ningtn tipo de
producto de limpieza para discos, spray o cualquier otro
liquido quimico.

* No limpie el disco con movimientos circulares, sino
desde el centro hacia afuera.

 Utilice un marcador de punta blanda cuando escriba en
el lado de la etiqueta del disco.

* Cuando no utilice un disco, retirelo de la unidad y
gudrdelo en una funda adecuada.

* No exponga los discos a la luz directa del sol, a altas
temperaturas o a humedad elevada durante mucho
tiempo.

Nota

No utilice limpiadores de lentes, ya que pueden causar fallos en el
funcionamiento.
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Formatos de archivo y discos
reproducibles

I DLNA/USB
Formatos Frecuencia de Bit.s de. :
muestreo (kHz) cuantizacion

WAV*1 8-192 16/24
MP3*2 8-48 16
WMA*3 8-48 16

AAC 8-48 16
FLAC 8-192 16/24
ALAC*4 44,1 - 48 16

*1 Solo pueden reproducirse archivos con formato PCM lineal.
*2 Los archivos MP3 PRO no son compatibles.

*3 Los archivos WMA PRO y Lossless no son compatibles.

*4 ALAC es la sigla de Apple Lossless Audio Codec.

Mo

o<

* Los formatos de archivo que pueden reproducirse con el iPod
dependen del iPod.

» Los archivos grabados con mdltiples canales no son
compatibles.

» La reproduccién para USB se inicia segtin la fecha y la hora de
creacion.

I Discos
Frecuencia de Bits de
Formatos .
muestreo (kHz) | cuantizacion
MP3 8-48 16
WMA 16 - 48 16
Notas

¢ La reproduccién de archivos MP3 y WMA empieza en orden
alfanumeérico.

¢ Los archivos WMA (DRM) protegidos por copyright no pueden
reproducirse en esta unidad.

« El disco debe ser compatible con ISO 9660.

¢ Puede que el tiempo transcurrido no se muestre correctamente
durante la reproduccién de contenido con velocidad de bits
variable.



ESPECIFICACIONES

ENTRADA/SALIDA
« NETWORK
Conexion Ethernet ...100Base-TX/10Base-T
Version DLNA ...1.5
« ANALOG OUT 2 canales (L/R)
* DIGITAL OUT
Optica
Coaxial..
* USB...

SECCION DE AUDIO
* Nivel de salida

1 kHz, 0 dB, fs 44,1 KHZ ...cooveiieieeeceeeeeee s 2,0+03V
¢ Relacion seiial a ruido (red IHF-A)

1kHz,0dB, fs 44,1 KHzZ ......couvvvvrerieiieecieeeen 110 dB o mads
¢ Gama dindmica

1kHz,0dB, fs 44,1 KHzZ .....ccouvvvveeieiieecieceee 100 dB o mads
* Distorsién armonica

1kHz,0dB, fs 44,1 KHZ ......ccvevverereeeecens 0,003% o menos
* Respuesta de frecuencia

(CD)

£S 44,1 KHZ oo 2 Hz - 20 kHz, -3 dB

(RED)

2 Hz - 24 kHz, -3 dB
..2Hz - 48 kHz, -3 dB

fs 192 kHz... 2 Hz - 96 kHz, -3 dB
GENERALIDADES
¢ Alimentacién
[Modelo para Europa].......ccccccovveereeennee 230-240 V CA, 50 Hz
[Modelos para los EE. UU. y Canadd] ............. 120 V CA, 60 Hz
[Modelo para Asia] ..110-120/220-240 V CA, 50/60 Hz
[Modelo para Australia].........cccocccvvueennneee 230-240 V CA, 50 Hz
[Modelo para China] 220V CA, 50 Hz

¢ Consumo eléctrico
e Consumo eléctrico en el modo de espera con el modo de

espera de red activado (datos de referencia)...........ccceueuenneee. 35W
» Consumo eléctrico en el modo de espera con el modo de
espera de red desactivado (datos de referencia) .................. 0,35 W

¢ Dimensiones (An. x Al x Pr.)...
¢ Peso......

435 x 96 x 313,3 mm

* Tenga en cuenta que todas las especificaciones estdn sujetas a
cambio sin previo aviso.

iPod, iPhone y iPad

iPad, iPhone, iPod, iPod nano y iPod touch son marcas
comerciales de Apple Inc., registradas en EE. UU. y
otros paises.

“Made for iPod”, “Made for iPhone” y “Made for
iPad” significa que un accesorio electrénico se ha
disefiado para conectarse especificamente a un iPod,
iPhone o iPad, respectivamente, y el fabricante ha
certificado que cumple con los estadndares de
rendimiento de Apple. Apple no se hace responsable
del funcionamiento de este dispositivo ni de su
cumplimiento con las normas reguladoras y de
seguridad. El uso de este accesorio con el iPod, el
iPhone o el iPad puede afectar el rendimiento de la
conexion Wi-Fi.

Android™ es una marca comercial de Google Inc.

Windows™

Windows es una marca comercial registrada de
Microsoft Corporation en los EE. UU. y en otros
paises.

Windows XP, Windows Vista, Windows 7, Windows
Media Audio y Windows Media Player son marcas
comerciales registradas o marcas comerciales de
Microsoft Corporation en los EE. UU. y/o en otros
paises.

DLNA™ y DLNA CERTIFIED™ son marcas
comerciales o marcas registradas de Digital Living
Network Alliance. Todos los derechos reservados. El
uso no autorizado estd estrictamente prohibido.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

Tecnologia de codificacién de audio MPEG Layer-3
bajo licencia de Fraunhofer IIS y Thomson.
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LET OP: LEES HET VOLGENDE VOOR U DIT TOESTEL IN

GEBRUIK NEEMT.

Om er zeker van te kunnen zijn dat u de optimale prestaties
uit uw toestel haalt, dient u deze handleiding zorgvuldig
door te lezen. Bewaar de handleiding op een veilige plek
zodat u er later nog eens iets in kunt opzoeken.

Plaats dit geluidssysteem op een goed verluchte, koele, droge,
nette plaats - niet in direct zonlicht of in de buurt van
warmtebronnen, noch op plaatsen die onderhevig zijn aan
trillingen, stof, vocht en/of koude. Zorg, ten behoeve van

voldoende ventilatie, minimaal voor de volgende vrije ruimte.

Bovenkant: 10 cm

Achterkant: 10 cm

Zijkanten: 10 cm

Plaats dit toestel uit de buurt van andere elektrische
apparatuur, motoren of transformatoren om storend
gebrom te voorkomen.

Stel dit toestel niet bloot aan plotselinge
temperatuurswisselingen van koud naar warm en plaats het
toestel niet in een omgeving met een hoge vochtigheidsgraad
(bijv. in een ruimte met een luchtbevochtiger) om te
voorkomen dat zich binnenin het toestel condens vormt,

wat zou kunnen leiden tot elektrische schokken, brand,
schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel.

Vermijd plekken waar andere voorwerpen op het toestel
kunnen vallen, of waar het toestel bloot staat aan
druppelende of spattende vloeistoffen. Plaats de volgende
dingen niet bovenop dit toestel:

— Andere componenten, daar deze schade kunnen
veroorzaken en/of de afwerking van dit toestel kunnen
doen verkleuren.

— Brandende voorwerpen (bijv. kaarsen), daar deze
brand, schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel
kunnen veroorzaken.

— Voorwerpen met vloeistoffen, daar deze elektrische
schokken voor de gebruiker en/of schade aan dit
toestel kunnen veroorzaken wanneer de vloeistof
daaruit in het toestel terecht komt.

Dek het toestel niet af met een krant, tafellaken, gordijn enz.
zodat de koeling niet belemmerd wordt. Als de temperatuur
binnenin het toestel te hoog wordt, kan dit leiden tot brand,
schade aan het toestel en/of persoonlijk letsel.

Steek de stekker van dit toestel pas in het stopcontact als
alle aansluitingen gemaakt zijn.

Gebruik het toestel niet wanneer het ondersteboven is geplaatst.
Het kan hierdoor oververhit raken wat kan leiden tot schade.
Gebruik geen overdreven kracht op de schakelaars,
knoppen en/of snoeren.

Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, moet

u aan de stekker zelf trekken, niet aan het snoer.

Maak dit toestel niet schoon met chemische
oplosmiddelen; dit kan de afwerking beschadigen.
Gebruik alleen een schone, droge doek.

Gebruik alleen het op dit toestel aangegeven voltage. Gebruik
van dit toestel bij een hoger voltage dan aangegeven is
gevaarlijk en kan leiden tot brand, schade aan het toestel en/of
persoonlijk letsel. Yamaha aanvaardt geen aansprakelijkheid
voor enige schade veroorzaakt door gebruik van dit toestel
met een ander voltage dan hetgeen aangegeven staat.

Om schade door blikseminslag te voorkomen dient u de
stekker uit het stopcontact te halen wanneer het onweert.
Probeer niet zelf wijzigingen in dit toestel aan te brengen
of het te repareren. Neem contact op met erkend Yamaha
servicepersoneel wanneer u vermoedt dat het toestel
reparatie behoeft. Probeer in geen geval de behuizing
open te maken.
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Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet zult gebruiken
(bijv. vakantie), dient u de stekker uit het stopcontact

te halen.

Lees het hoofdstuk "PROBLEMEN OPLOSSEN" over
veel voorkomende vergissingen bij de bediening voor

u de conclusie trekt dat het toestel een storing of defect
vertoont.

Voor u dit toestel verplaatst, dient u op () te drukken om
dit toestel uit (standby) te schakelen en de stekker uit het
stopcontact te halen.

Er zal zich condens vormen wanneer de
omgevingstemperatuur plotseling verandert. Haal de
stekker uit het stopcontact en laat het toestel met rust.
Wanneer het toestel langere tijd achter elkaar gebruikt
wordt, kan het warm worden. Schakel de stroom uit en
laat het toestel afkoelen.

Installeer dit toestel in de buurt van een stopcontact op
een plek waar u de stekker gemakkelijk kunt bereiken.
De batterijen mogen niet worden blootgesteld aan hitte,
zoals door direct zonlicht, vuur of iets dergelijks.

— Bewaar de batterijen op een locatie buiten bereik van
kinderen. Batterijen kunnen gevaarlijk zijn als een
kind deze in zijn of haar mond zou stoppen.

— Als de batterijen oud worden, zal het werkingsbereik
van de afstandsbediening gevoelig dalen. Als dit het
geval is, vervangt u de batterijen zo snel mogelijk
door twee nieuwe batterijen.

— Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door elkaar.

— Gebruik geen verschillende soorten batterijen (zoals
alkaline- en mangaanbatterijen) door elkaar. Lees de
verpakking zorgvuldig; deze verschillende soorten
batterijen kunnen namelijk dezelfde vorm en kleur
hebben.

— Lege batterijen kunnen lekken. Als de batterijen
lekken, moet u deze onmiddellijk weggooien. Zorg
ervoor dat u de gelekte vloeistof niet aanraakt en dat
deze niet in contact komt met kledij enz. Reinig het
batterijvak zorgvuldig voor u nieuwe batterijen
plaatst.

— Als u van plan bent om de eenheid gedurende een lange
tijdsperiode niet te gebruiken, dient u de batterijen uit
de eenheid te verwijderen. Anders verslijten de
batterijen wat mogelijk tot een lekkage van
batterijvloeistof leidt en de eenheid kan beschadigen.

— Gooi batterijen niet bij het huishoudelijke afval.
verwijder deze correct in overeenstemming met de
plaatselijke regelgeving.

Een te hoge geluidsdruk (volume) van een oortelefoon of
hoofdtelefoon kan leiden tot gehoorschade.

De stroomvoorziening van dit toestel is niet afgesloten zolang de

stekker in het stopcontact zit, ook al is het toestel zelf uitgeschakeld
met ). Dit is de zogenaamde standby-stand. In deze toestand is het
toestel ontworpen een zeer kleine hoeveelheid stroom te verbruiken.

WAARSCHUWING

OM DE RISICO'S VOOR BRAND OF ELEKTRISCHE
SCHOKKEN TE VERMINDEREN, MAG U DIT TOESTEL IN
GEEN GEVAL BLOOTSTELLEN AAN VOCHT OF REGEN.

WAARSCHUWING

RAAK DIT TOESTEL NIET AAN ALS HET VOORTDUREND OP
EEN HOOG VOLUME WORDT GEBRUIKT AANGEZIEN DE
ONDERKANT WARM KAN WORDEN. DAT KAN LEIDEN TOT
VERWONDINGEN ZOALS BRANDWONDEN ENZOVOORT.




WAT KUNT U DOEN MET DIT TOESTEL

Dit toestel is een netwerk-cd-speler waarmee u muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw mediaserver (pc of NAS), <<3
audio-inhoud op het internet, cd's, een iPod en USB-apparaten kunt afspelen door het toestel en het gewenste o
. . . )
audiosysteem aan te sluiten op uw thuisnetwerk (DLNA). w
m
R I'?I
Raadpleeg "AANVULLENDE INFORMATIE" (%= p. 30) voor meer informatie over DLNA. o
3 0 Internet Versterker
P _ A P
: > > Ocd
—
wocem D o
Modem
@YAMAHA g
. 3
—I bo E&D il fIE’u‘O‘a
| | R— —1
Breedbandrouter* Dit toestel (CD-N500)
—_
—_
—
—_

@ iPod/USB-apparaten

©NAs @ Mobiel apparaat* Afstandsbediening

* U hebt een in de handel verkrijgbare WiFi-breedbandrouter nodig als u een mobiel apparaat gebruikt.

1 Bronnen die op dit toestel afgespeeld kunnen worden

© Audio-inhoud op het internet afspelen O Een cd afspelen (= p. 18)
(= p. 16)

® Muziekbestanden die opgeslagen ziijnop @ Uw iPod of USB-apparaten afspelen
uw pc afspelen (= p. 11, 14) (= p. 20)

©® Muziekbestanden die opgeslagen zijn op
uw NAS afspelen (== p. 11, 14)

Mo

i?a-adpleeg "AANSLUITINGEN" (*== p. 9) voor meer informatie over het aansluiten van apparaten.

I Apparaten waarmee u dit toestel kunt bedienen

® Dit toestel bedienen met een mobiel apparaat (== p. 11, 13)

Dit toestel bedienen met de afstandsbediening (== p. 6, 14, 16, 18, 20, 22, 23)
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VAAK GESTELDE VRAGEN

Welke instellingen moet ik doorvoeren?

— Raadpleeg "UW PC/NAS/MOBIELE APPARATEN INSTELLEN" (5= p. 11) voor meer informatie over de
instellingen voor een pc, NAS of mobiel apparaat.
— Raadpleeg "SETUP MENU" (= p. 23) voor meer informatie over het instelmenu van dit toestel.

Waarom vind ik geen muziekbestanden op mijn pc?

— Controleer de instellingen voor het delen van media op uw pc of mediaserver, zoals Windows Media Player 12
(= p. 11).
— Controleer of de muziekbestanden afgespeeld kunnen worden (5= p. 31).

Kan ik dit toestel met mijn iPhone bedienen?

— Raadpleeg "Bediening via uw mobiel apparaat” (== p. 13) voor meer informatie over het bedienen van dit toestel
met uw mobiel apparaat.

Ik kan dit toestel niet vinden met behulp van de bijbehorende toepassing die geinstalleerd is op
mijn mobiel apparaat!

— Controleer of dit toestel correct via de breedbandrouter aangesloten is op hetzelfde netwerk.
— Controleer of de toegang tot dit toestel beperkt wordt door een MAC-adresfilterfunctie (== p. 27).

Welke muziekbestanden kunnen afgespeeld worden op dit toestel?

— Raadpleeg "AFSPEELBARE SCHIJVEN EN BESTANDSINDELINGEN" (&= p. 31) voor meer informatie over
afspeelbare bestanden en indelingen.

Hoe kan ik internetradio beluisteren via dit toestel?

— Raadpleeg "AUDIO-INHOUD OP HET INTERNET AFSPELEN" (= p. 16) voor meer informatie over het
beluisteren van internetradiozenders.

Hoe speel ik mijn iPod of USB-apparaten af?

— Raadpleeg "UW iPod/USB-APPARATEN AFSPELEN" (&= p. 20) voor meer informatie over het afspelen van uw
iPod of USB-apparaten.

Waarvoor staan de meldingen op de display van het voorpaneel?

— Raadpleeg "Meldingen op de display van het voorpaneel” (== p. 29) voor meer informatie over de meldingen op de
display van het voorpaneel.

Breng een bezoek aan de Yamaha-website voor de recentste informatie.
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VOORBEREIDING

WAT KUNT U DOEN MET DIT TOESTEL.............. 1
VAAK GESTELDE VRAGEN 2
MEEGELEVERDE ACCESSOIRES.........ocuirennen 4
VOORBEREIDING VAN DE
AFSTANDSBEDIENING 4
BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES............ 5
Voorpaneel.........ccceeerurvennene
Afstandsbediening.
ACRerpaneel .........ccoeevueirenieininicceeeseeeee e
AANSLUITINGEN 9
Aansluiten op een Versterker.........coeeveeevvcneninenrcrieennennee 9
Verbinden met een netwerk
(pc/NAS/internetverbinding) ..........cocceveveenenencrennene. 10
Inschakelen van dit toestel ............ccoceiiiiiiiiiniinnnn, 10

UW PC/NAS/MOBIELE APPARATEN

INSTELLEN 11

Muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw pc delen .... 12

Bediening via uw mobiel apparaat..........cc.cccceveeicerenennns 13
MUZIEKBESTANDEN OP UW PC/NAS

AFSPELEN 14

Bediening via het hoofdtoestel of de

afstandsbediening .........co.coeceeevenricrenieinencceene 14

AUDIO-INHOUD OP HET INTERNET

AFSPELEN 16

Internetradiozenders beluisteren ...........cceceeeeerericvenennes 16
CD'S AFSPELEN 18

Een cd afSpelen ..........coccvvereininicnicieincneecceceee 18

De geprogrammeerde afspeelmodus gebruiken............... 19
UW iPod/USB-APPARATEN AFSPELEN................ 20

Uw iPod of USB-apparaten aansluiten ............ccccccueueeene 20

Uw iPod afSpelen .........cc.coveveeieinenenencnieicnceccrcnns 20

De uitgebreide afspeelmodus gebruiken voor uw iPod ... 21

USB-apparaten afspelen..........ccccoeeveverveineneeiencnieeneenne 22
SETUP MENU

Setup menubediening...

Setupmenulijst..............

Geavanceerde SELUP ........cccevverveerreeierieneetene e ereeeeees

OVERIGE

PROBLEMEN OPLOSSEN 26
Meldingen op de display van het voorpaneel .................. 29
AANVULLENDE INFORMATIE ......cccoverunueesnisenee 30
AFSPEELBARE SCHIJVEN EN
BESTANDSINDELINGEN 31
Afspeelbare media en apparaten ...........coceeeveveeeveeecnnenne 31
Afspeelbare schijven en bestandsindelingen ................... 32
TECHNISCHE GEGEVENS 33
(aan het einde van deze handleiding)
Informatie over software............cccceceriniiniianinnnne i

Over deze handleiding

bedieningstip.

 Opmerkingen bevatten belangrijke informatie over veiligheid en bedieningsinstructies. ~#= wijst op een

* "iPod" kan in deze handleiding ook voor "iPhone" of "iPad" staan.
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MEEGELEVERDE ACCESSOIRES

Controleer of u alle volgende onderdelen inderdaad ontvangen hebt.

Afstandsbediening RCA stereokabel Netsnoer
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VOORBEREIDING VAN DE AFSTANDSBEDIENING

1 Plaatsen van batterijen I Werkingsbereik

Richt de afstandsbediening rechtstreeks op de
afstandsbedieningssensor op het hoofdtoestel tijdens de
bediening.

Afstandsbedieningssensor

@VYAMAHA
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Opmerkingen Minder dan 6 m

* Verander alle batterijen indien het operatiebereik van de l
afstandsbediening verkleint.

* Voordat u nieuwe batterijen plaatst, veeg het compartiment
schoon.
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BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES

<

Voorpaneel §
o]

® @ ® 2

@YAMAHA =)

4

55 ()

"@:IE o

$L A
©® @

@ Power indicator @ Schijflade
* Licht op: Schijfinvoer.
Dit betekent dat u het toestel kunt 1nschak§leg of de stand- 2\ (Openen/Sluiten)
bystand kunt activeren met de afstandsbediening of een — . ..
. Opent of sluit de schijflade.
mobiel apparaat (wanneer de netwerk-stand-bystand

ingeschakeld is), of dat het toestel al ingeschakeld is. (@ Display voorpaneel
* Licht zacht op: Toont menu-items, afspeelinformatie enz.
Dit betekent dat u het toestel kunt inschakelen met de X9
of o 9 H H > - _ of e Rl
afstdndsbedlen-mg (wanneer de netwerk-stand-bystand Raadpleeg "Meldingen op de display van het voorpanel”
uitgeschakeld is). . . .
. Uit: (= p. 29) voor meer informatie over meldingen op de
Het toestel is uitgeschakeld. U kunt het alleen inschakelen display.
met de aan/uit-schakelaar op het voorpaneel van het /00 (Afspelen/Pauzeren)
hoofdtoestel. Start of pauzeert het afspelen.
N @ 0O (Stoppen)
U kunt de netwerk-stand-bystand in- of uitschakelen via het Stopt het afspelen.
instelmenu (7 p. 24). ©@ =<I<d/<i (Achteruit springen/zoeken)
@ Aanluit-schakelaar (== p. 10) >>/>> (Vooruit springen/zoeken)
Schakelt het toestel in of uit. Springt terug naar het begin van het huidige/vorige nummer
of vooruit naar het volgende nummer, of zoekt achteruit/
':l aan l:l uit vooruit.
De werking verschilt athankelijk van de audiobron.
@ Afstandsbedieningssensor (= p. 4) @ SELECT/ENTER (Jog kiesschijf) (= p. 14, 16, 18, 21,
Deze ontvangt de signalen van de afstandsbediening. 22, 24)
@ USB-poort (== p. 20) Verdraai om een item te selecteren en druk om de keuze te
Sluit hier uw iPod of USB-apparaten aan. bevestigen.
(® SOURCE (= p. 14, 16, 18, 20, 22) RETURN (= p. 14, 16, 21, 22)
Hiermee kunt u een audiobron selecteren. Met elke druk op Toont het hogere niveau van het menu op de display van het
de knop wordt de audiobron als volgt gewijzigd. voorpaneel.

CD — USB — SERVER — NET RADIO — terug naar CD

® PURE DIRECT
Schakelt de PURE DIRECT-modus in of uit. De PURE
DIRECT-modus zorgt voor een betere audiokwaliteit.

Mo

RO
De PURE DIRECT-aanduiding licht op wanneer de PURE
DIRECT-modus ingeschakeld is.
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BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES

Afstandsbediening

6 N
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@YAMAHA

Signaalzender op afstandsbediening
Verstuurt infraroodsignalen naar het hoofdtoestel.

OPEN/CLOSE

Opent of sluit de schijflade.

SOURCE (= p. 14, 16, 18, 20, 22)

Hiermee kunt u een audiobron selecteren. Met elke druk op

de knop wordt de audiobron als volgt gewijzigd.
CD — USB — SERVER — NET RADIO — terug naar CD

PURE DIRECT
Schakelt de PURE DIRECT-modus in of uit. De PURE
DIRECT-modus zorgt voor een betere audiokwaliteit.

Numerieke knoppen (== p. 18)
Hiermee selecteert u rechtstreeks een nummer op de schijf of
in de huidige map.

SHUFFLE (= p. 15, 18, 21, 22)
Wisselt de willekeurige weergave.

REPEAT (= p. 15, 18, 21, 22)
Wisselt de herhaalde weergave.

Afspeelknoppen (== p. 14, 16, 18, 21, 22, 23)

= (Afspelen)
Start het afspelen.

O (Stoppen)
Stopt het afspelen.

oo (Pauzeren)
Pauzeert het afspelen.

<1< (Achteruit springen)

Springt achteruit.

> (Vooruit springen)

Springt vooruit.

A/V/4/» (Cursorknoppen)/ENTER

Gebruik de cursorknoppen om een item te selecteren en druk
op ENTER om de keuze te bevestigen.

HOME (= p. 14, 16, 21, 22)
Toont het hoogste niveau van het menu op de display van het

voorpaneel.

NOW PLAYING (= p. 15, 17, 21, 22)
Toont de weergaveinformatie op de display van het
voorpaneel.

SETUP (= p. 23)
Toont het setup menu op de display van het voorpaneel.

FOLDER (</?) (= p. 18)
Wijzigt de afspeelmappen bij het afspelen van muziek op een
data-cd.

& (Aan/uit) (= p. 10)
Schakelt het toestel in of uit of activeert de stand-bystand.

¢
Raadpleeg "Voorpaneel" (& p. 5) voor meer informatie over
de stand-bystand.

DISPLAY (= p. 15, 17, 18, 21, 22)
Wijzigt de informatie die weergegeven wordt op de display
van het voorpaneel (bv. afspeelinformatie).



BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES

®

CLEAR (= p. 19)
Wist het laatst geprogrammeerde nummer van een audio-cd
(behalve data-cd's) tijdens de programmabewerkingsmodus.

PROGRAM

Schakelt de geprogrammeerde afspeelmodus in of uit. In de
geprogrammeerde afspeelmodus kunt u nummers op een
audio-cd (behalve data-cd's) afspelen in een
geprogrammeerde volgorde. Raadpleeg "De
geprogrammeerde afspeelmodus gebruiken" (& p. 19) voor
meer informatie.

A/B

Herhaalt het afspelen van een specifiek deel van een nummer
tijdens het afspelen van een audio-cd (behalve data-cd's). U
stelt het begin- en eindpunt (A en B) in door tijdens het
afspelen tweemaal op A/B te drukken.

Om de A-B-herhaalfunctie te annuleren, drukt u nogmaals op
A/B.

Mo
O

» Een data-cd is een schijf waarop MP3- of WMA-bestanden
opgenomen zijn.

» Het is niet mogelijk om de A-B-herhaalfunctie over twee
nummers heen in te stellen.

* Het is niet mogelijk om de A-B-herhaalfunctie in te stellen
voor data-cd's en USB-apparaten.

* De A-B-herhaalfunctie wordt geannuleerd als u op [
(Stoppen) drukt.

» U kunt de A-B-herhaalfunctie niet instellen wanneer de
PURE DIRECT-modus geactiveerd is op het toestel.

* U kunt de A-B-herhaalfunctie niet instellen wanneer de
resterende afspeelduur van het nummer of de schijf
weergegeven wordt op de display van het voorpaneel.

<I<(Achteruit zoeken), >I> (Vooruit zoeken)
(= p. 18, 21)

Door deze knop tijdens het afspelen ingedrukt te houden,
kunt u achteruit/vooruit nummers zoeken.

RETURN (= p. 14, 16, 21, 22)
Toont het hogere niveau van het menu op de display van het

voorpaneel.

MODE (= p. 21)
Schakelt tussen de standaardmodus en de uitgebreide modus
tijdens het afspelen van uw iPod.

Versterkercontroletoetsen

Bedient de overeenkomstige functies van een Yamaha-
versterker.

& (Aan/uit)

Schakelt uw versterker in of uit.

INPUT (A/v)
Wijzigt de ingangsbron.
VOLUME (+/-)

Regelt het volume.

MUTE
Activeert of deactiveert de geluidsdemping.

Raadpleeg de handleiding van uw versterker voor meer
informatie over de bediening ervan.

1/
O

v,

Deze knoppen werken mogelijk niet voor sommige Yamaha-
versterkers.

7 N

ONIQIFHITHOOA

=
®
o
1]
=3
[
=}
o
7




BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES

Achterpaneel

N\

\

0 olog 3]

omaac | opmica

acm

L. Iy

O @ ®

ANALOG OUT-aansluiting (= p. 9)

Voert analoge audiosignalen (L/R) uit. Verbind deze
aansluitingen via de RCA-stereokabel (bijgeleverd) met uw
versterker of audiosysteem.

DIGITAL OUT-aansluiting (COAXIAL) (= p. 9)

Voert digitale audiosignalen uit. Verbind deze aansluiting via
een coaxiale digitale audiokabel (in de handel verkrijgbaar)
met uw versterker of audiosysteem.

DIGITAL OUT-aansluiting (OPTICAL) (== p. 9)

Voert digitale audiosignalen uit. Verbind deze aansluiting via
een optische kabel (in de handel verkrijgbaar) met uw
versterker of audiosysteem.

NETWORK-aansluiting (= p. 10)
Verbind deze aansluiting via een netwerkkabel (in de handel
verkrijgbaar) met een netwerk.

AC IN-aansluiting (== p. 9)
Verbind deze aansluiting via het netsnoer (bijgeleverd) met
een stopcontact.

8 N




AANSLUITINGEN

Dit onderdeel beschrijft de aansluitingen die noodzakelijk zijn om te kunnen afspelen met dit toestel.

Opmerkingen

* Sluit het netsnoer van dit toestel pas aan als alle andere aansluitingen doorgevoerd zijn.
* U moet dit toestel voor u iets afspeelt aansluiten op een versterker en luidsprekers.

« Dit toestel kan digitale signalen uitvoeren tot 192 kHz/24 bits lineaire PCM-signalen.

* Correct afspelen werkt mogelijk niet correct afhankelijk van het aangesloten apparaat en de omgeving. Controleer de instellingen en
specificaties van het aangesloten weergaveapparaat.

ONIQIFHITHOOA

Aansluiten op een versterker

\

\

= O
=

A

- =T
LE/ \;—I Dit toestel (CD-N500) S

DIGITAL c;urT
E

Netsnoer
conxiar | opricat (meegeleverd)

1 —_—

)] S Naar het
0 i |§ 9 % stopcontact
= DAC
] (Digitaal-analoogomzetter)
L Versterker l Versterker
STRUE o V| :
e raano O commL oPTIoAL g AR O O
ANALOG IN — — DIGITAL IN — —

* De digitale uitgang wordt uitgeschakeld als dit toestel
zich in PURE DIRECT-modus bevindt.

1 Sluit dit toestel met behulp van een van 2 Verbind het bijgeleverde netsnoer met

de volgende kabels aan op uw de AC IN-aansluiting en steek het daarna
versterker. in een stopcontact.
@ RCA-stereokabel e

(bijgeleverd)

Raadpleeg de handleiding van uw versterker of luidsprekers voor

@ Coaxiale digitale audiokabel meer informatie over luidsprekeraansluitingen.

(in de handel verkrijgbaar)

@ Optische digitale kabel Opmerking

(in de handel verkrijgbaar)
Als u een digitale aansluiting gebruikt, wordt de audio-uitvoer

athankelijk van het audiosysteem (versterker enz.) mogelijk
onderbroken aan het begin van een nummer.
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AANSLUITINGEN

Verbinden met een netwerk (pc/NAS/internetverbinding)

U kunt muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw pc of NAS, audio-inhoud op het internet enz. afspelen door dit

toestel aan te sluiten op een netwerk.
Gebruik voor de aansluiting een in de handel verkrijgbare STP-netwerkkabel (Shielded Twisted Pair) (rechtstreekse

kabel van CAT-5 of hoger).

N

N\

i

Dit toestel (CD-N500)

Netwerkkabel

E——=

B ] e
E =
Breedbandrouter
=
NAS %_ [E—S;—Eﬂ
Internet
Opmerkingen

* Alle andere apparaten dan dit toestel worden afzonderlijk verkocht.

» U dient na het aansluiten uw pc of NAS te configureren. Raadpleeg "UW PC/NAS/MOBIELE APPARATEN INSTELLEN"
(= p. 11) voor meer informatie over de configuratie.

* Om een hoge geluidskwaliteit te kunnen garanderen, worden bekabelde aansluitingen aanbevolen.

Inschakelen van dit toestel

Wanneer u alle kabels hebt aangesloten, schakelt u dit toestel en de andere systeemcomponenten in.

@®YAMAHA

[ | I | @
¢ em o
|—Q 0= oo |00ss %

Druk op de aan/uit-schakelaar om dit toestel in te schakelen.

'
* Als de aan/uit-schakelaar ingeschakeld is, kunt u het toestel inschakelen of de stand-bystand activeren door op de aan/uit-knop op de
afstandsbediening te drukken (*== p. 6).

» Raadpleeg "Voorpaneel" (== p. 5) voor meer informatie over de stand-bystand.

v,
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UW PC/NAS/MOBIELE APPARATEN INSTELLEN

U kunt uw pc of NAS die aangesloten is op het netwerk configureren om muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw pc
of NAS te kunnen afspelen, of uw mobiele apparaat configureren om dit toestel te bedienen.

Mo
So-

Raadpleeg de handleiding van uw netwerkapparaten voor meer informatie over de internetaansluiting.

1 Uw pc configureren

Doel Configuratie Pagina

Muziekbestanden die opgeslagen zijn
op uw pc afspelen
U dient de instelling voor het delen van media op de pc te

configureren. 12
» Configureer de instellingen voor het delen van media voor

muziekbestanden in Windows Media Player 12.

[ soeee =—=u..0. |
—3 —3

o=
U kunt Windows Media Player gebruiken om bedieningshandelingen op uw pc uit te voeren. Raadpleeg de helpfunctie van Windows

Media Player voor meer informatie.

1 Uw NAS configureren

Doel Configuratie Pagina

Muziekbestanden die opgeslagen zijn

op uw NAS afspelen U dient de volgende instellingen te configureren om toegang

— te krijgen tot uw NAS.
Ii ’ N m PP ¢ Configureer de instellingen voor het delen van media op uw
= = NAS. —
» Schakel de DHCP-instelling van uw NAS in.*

De instelhandelingen verschillen afhankelijk van de NAS.
I:"OH N J Raadpleeg de handleiding van de NAS.

[—

* Als u DHCP gebruikt en automatisch de nodige netwerkinformatie verkrijgt (bv. IP-adres). Als u de netwerkparameters handmatig
wilt configureren, dient u na te gaan of u een [P-adres gebruikt dat niet door andere netwerkapparaten in het netwerk wordt gebruikt.

1 Uw mobiele apparaat configureren

Doel Configuratie Pagina

Dit toestel bedienen met een mobiel
apparaat

D _— >
D » M > U moet de bijbehorende toepassing downloaden en installeren. 13

 Schakel de DHCP-instelling van uw mobiele apparaat in.*

[ omee =00, |
g

—

* Als u DHCP gebruikt en automatisch de nodige netwerkinformatie verkrijgt (bv. IP-adres). Als u de netwerkparameters handmatig
wilt configureren, dient u na te gaan of u een [P-adres gebruikt dat niet door andere netwerkapparaten in het netwerk wordt gebruikt.
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UW PC/NAS/MOBIELE APPARATEN INSTELLEN

Muziekbestanden die opgeslagen 4 Selecteer "Toegestaan" in het
Zijn op uw pc delen vervolgkeuzemenu naast "CD-N500".

Om via dit toestel door mappen (directories) op uw pc te [ B Pimotmeivn + oot
bladeren, moet u de instelling voor het delen van media ‘
van Windows Media Player 12 of Windows Media Player ‘
11 veranderen om deze mappen toegankelijk te maken via ‘ P
dit toestel. Raadpleeg de helpfunctie van Windows Media i srammas opdee compie cnn e vetindigs =T
Player voor meer informatie over Windows Media Player. ‘

Toegestaan v/

Mo

O
U kunt tot 16 mediaservers aansluiten op dit toestel.

1 Bij gebruik van Windows Media Player

12 (Windows 7)
1 Start Windows Media Player 12 op uw -
pc. 9 Selecteer op dezelfde manier de
pictogrammen voor apparaten die als
2 Selecteer "Streamen" en vervolgens externe mediacontrollers (andere pc's of
"Mediastreaming inschakelen". mobiele apparaten) gebruikt moeten
worden en klik vervolgens op

"Toegestaan".

6 Klik op "OK" om af te sluiten.

Het Configuratiescherm van uw pc wordt
weergegeven.

3 Klik op "Mediastreaming inschakelen".

1 fow)

12 v



UW PC/NAS/MOBIELE APPARATEN INSTELLEN

1 Bij gebruik van Windows Media Player
11

1 Start Windows Media Player 11 op uw
pc.

2 Selecteer "Mediabibliotheek" en
vervolgens "Media delen".

3 Vink het vakje "Mijn media delen met"
aan, selecteer het pictogram "CD-N500"
en klik vervolgens op "Toestaan".

4 Selecteer op dezelfde manier de
pictogrammen voor apparaten die als
externe mediacontrollers (andere pc's of
mobiele apparaten) gebruikt moeten
worden en klik vervolgens op
"Toestaan".

5 Klik op "OK" om af te sluiten.

Bediening via uw mobiel apparaat

U kunt dit toestel bedienen op het scherm van uw mobiele
apparaat.

1 De bijbehorende toepassing
gebruiken

Met de bijbehorende toepassing (gratis) kunt u de

volgende handelingen uitvoeren via uw mobiele apparaat.

* U kunt muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw pc
of NAS selecteren en afspelen.
* U kunt de Internet-radiostations selecteren.

¢ U kunt het afspelen van cd's en USB-apparaten regelen.

S¢=
Raadpleeg "UW PC/NAS/MOBIELE APPARATEN
INSTELLEN" (== p. 11) voor het configureren van de pc- of

NAS-instellingen.

1 Over de bijbehorende toepassing

Download en installeer de bijbehorende toepassing op uw
mobiele apparaat.

Breng een bezoek aan de Yamaha-website voor meer
informatie.
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MUZIEKBESTANDEN OP UW PC/NAS AFSPELEN

In dit onderdeel krijgt u meer informatie over het afspelen
via de knoppen op het voorpaneel van het hoofdtoestel of
via de afstandsbediening.

Bediening via het hoofdtoestel of
de afstandsbediening

1,
Pz

Meer informatie over de bedieningselementen op het hoofdtoestel
of de afstandsbediening vindt u onder
"BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES" (5= p. 5).

v,

1 Druk herhaaldelijk op SOURCE om de

audiobron te schakelen naar "SERVER".

Hoofdtoestel/afstandsbediening

O
sourRceE——0O O O
@®YAMAHA © O O
—— 8 A A
Doe ? o [ ERERS
| —
SOURCE
Display voorpaneel
Source SERVER

14 N

2 Gebruik de volgende
bedieningselementen om een menu-item
te selecteren tot u een gewenst
muziekbestand vindt.

Hoofdtoestel

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Kiesschijf)
Draai om een menu-item te selecteren en druk om de
keuze te bevestigen.

RETURN
Toont het hogere niveau van het menu op de display
van het voorpaneel.

Afstandsbediening

A/V/4P __]
ENTER

HOME —; — RETURN

A/V/<4/» (Cursorknoppen)/ ENTER
Druk op A/V¥ om een menu-item te selecteren (of
druk op /P> om de meter weer te geven die de
huidige positie van de inhoud aanwijst), en druk
vervolgens op ENTER om de keuze te bevestigen.
RETURN
Toont het hogere niveau van het menu op de display
van het voorpaneel.
HOME
Toont het hoogste niveau van het menu op de display
van het voorpaneel.



MUZIEKBESTANDEN OP UW PC/NAS AFSPELEN

SELECT/ENTER (Kiesschiijf)
Draai tijdens het afspelen aan deze knop om naar het
volgende nummer te springen of terug te springen
naar het vorige nummer / het begin van het huidige
nummer.

3 Wanneer het afspelen start, gebruikt u
de volgende knoppen om de gewenste
functies te bedienen.

Afspeelknoppen
Hoofdtoestel Gebruik deze knoppen om audio-inhoud te bedienen

(=p.5,6).

o= = DISPLAY
=S O_' SELECT/ENTER Als u op deze knop drukt terwijl er een nummer

:I ID_ afspeelt of gepauzeerd is, wordt de informatie op de
[ ] display van het voorpaneel als volgt gewijzigd.

Afspeelknoppen Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE
Wijzigt de willekeurige weergave als volgt.

Afstandsbediening
On— Off

O REPEAT

Wijzigt de herhaalde weergave als volgt.
O—— pisPLAY One—» All— Off
s t |
@)
\

NOW PLAYING
Toont de huidige weergave-informatie op de display
van het voorpaneel.

— SHUFFLE

— REPEAT

o=

* Als u het afspelen van een nummer stopt, wordt de volgende
keer dat u afspeelt opnieuw gestart bij het begin van het

> nummer waarnaar u de vorige keer aan het luisteren was.

» Raadpleeg "AFSPEELBARE SCHIJVEN EN
BESTANDSINDELINGEN" (= p. 31) voor meer informatie

over afspeelbare bestanden.

Afspeelknoppen —

o)

O

HOME  Now pLAYING  RETURN

we (O NOW PLAYING
A~

m
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AUDIO-INHOUD OP HET INTERNET AFSPELEN

Internetradiozenders beluisteren

1 Bediening via het hoofdtoestel of de
afstandsbediening

1 Druk herhaaldelijk op SOURCE om de
audiobron te schakelen naar "NET
RADIO".

Hoofdtoestel/afstandsbediening

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRce——0O O O
@YAMAHA O é é
00 e T s— 1000
— |
SOURCE

Display voorpaneel

Source NET RADIO

16 ~v

2 Gebruik de volgende
bedieningselementen om een menu-item
te selecteren tot u een gewenste
internetradiozender vindt.

Hoofdtoestel

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (Kiesschijf)
Draai om een menu-item te selecteren en druk om de

keuze te bevestigen.

RETURN
Toont het hogere niveau van het menu op de display
van het voorpaneel.

Afstandsbediening

AV __
ENTER

HOME — — RETURN

HOME  Now pLAYING RETURN

SETUP MODE

A/V/<4/» (Cursorknoppen)/ ENTER
Druk op A/V¥ om een menu-item te selecteren (of
druk op /P> om de meter weer te geven die de
huidige positie van de inhoud aanwijst), en druk
vervolgens op ENTER om de keuze te bevestigen.

RETURN
Toont het hogere niveau van het menu op de display

van het voorpaneel.

HOME
Toont het hoogste niveau van het menu op de display
van het voorpaneel.



3 Wanneer het afspelen start, gebruikt u
de volgende knoppen om de gewenste
functies te bedienen.

Hoofdtoestel

— DISPLAY

— NOW PLAYING

AUDIO-INHOUD OP HET INTERNET AFSPELEN

/00 (Afspelen/Pauzeren) of = (Afspelen)
Start het afspelen.

O (Stoppen)
Stopt het afspelen.

DISPLAY
Als u op deze knop drukt terwijl er een nummer
afspeelt of gepauzeerd is, wordt de informatie op de
display van het voorpaneel als volgt gewijzigd.

Station — Time — Source

NOW PLAYING
Toont de huidige weergave-informatie op de display
van het voorpaneel.

Mo

NOQ

U kunt uw favoriete internetradiozenders registreren en
toevoegen aan de bladwijzers via de website "vTuner Radio
Guide". Om deze functie te gebruiken, hebt u het MAC-adres van
dit toestel (.= p. 24) als ID voor uw mediaspeler en uw e-
mailadres nodig om uw eigen account te creéren.

Ga naar de onderstaande website voor meer informatie.
http://yradio.vtuner.com/
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CD'S AFSPELEN

Een cd afspelen

1 Druk herhaaldelijk op SOURCE om de
audiobron te schakelen naar "CD".

Hoofdtoestel/afstandsbediening

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRce——0O O O
@®YAMAHA O é é
00m T s—— 1000
— 1|
SOURCE

Display voorpaneel

Afspeelknoppen —

Source CD

2 Druk op £ (Openen/Sluiten) op het

hoofdtoestel om de schijflade te openen

en plaats vervolgens een cd.

3 Druk nogmaals op £ (Openen/Sluiten)
om de schijflade te sluiten.
Het afspelen start automatisch.

4 wanneer het afspelen start, gebruikt u
de volgende knoppen om de gewenste
functies te bedienen.

Hoofdtoestel

—J 0055

Afspeelknoppen

18 v

— SELECT/ENTER

Afstandsbediening

]

(]
H
2

O
©

g
&
2
-
=3
]
g
o
£

O 0O DISPLAY

1 2 3

O O O
N . k 4 5 6
om0 O O

1 8 9

O @)

0 PROGRAM CLEAR

O] O 9 SHUFFLE

O A/B

<< — REPEAT

HOME  Now pLAYING  RETURN

SETUP MODE

FOLDER —;

SELECT/ENTER (Kiesschijf)
Draai tijdens het afspelen aan deze knop om naar het
volgende nummer te springen of terug te springen
naar het vorige nummer/het begin van het huidige
nummer.

Afspeelknoppen
Gebruik deze knoppen om audio-inhoud te bedienen
(=p.5,06).

Numerieke knoppen (alleen audio-cd)
Gebruik deze knoppen om rechtstreeks een nummer
op de cd te selecteren.

<d<1 (Achteruit zoeken)/>> (Vooruit zoeken)
Zoekt achteruit/vooruit.

FOLDER (</>) (alleen data-cd)
Selecteert de gewenste map.



CD'S AFSPELEN

DISPLAY
Als u op deze knop drukt terwijl er een nummer
afspeelt of gepauzeerd is, wordt de informatie op de
display van het voorpaneel als volgt gewijzigd.
Audio-cd:

Time — (Song)— (Artist)— (Album)— Source
|

o 1
—

elkens als u op deze knop drukt, schakelt "Time" als
volgt tussen de drie stappen.
— Nummer en verstreken afspeelduur van het nummer.
— Nummer en resterende afspeelduur van het nummer.
— Resterende afspeelduur van de schijf.

* "Song", "Artist" en "Album" worden alleen weergegeven
als de schijf tekstinformatie bevat.

Data-cd:

Tir?ne—> Song— Artist—» Album — Source

SHUFFLE
Schakelt de willekeurige weergave als volgt naar
"Folder", "All" en "Off".

Audio-cd: All— Off

Data-cd: Folder— All— Off

A/B (alleen audio-cd)
Herhaalt het afspelen van een specifiek deel van een
nummer tijdens het afspelen van een audio-cd
(behalve data-cd's) (5= p. 7).

REPEAT
Wijzigt de herhaalde weergave als volgt.
Audio-cd: One— All— Off
Data-cd: One — Folder— All— Off

Mo

RO

* Als u het afspelen van een nummer stopt, wordt de volgende
keer dat u afspeelt opnieuw gestart bij het begin van het
nummer waarnaar u de vorige keer aan het luisteren was.

* Als u op 3 (Stoppen) drukt terwijl het afspelen gestopt is, zal
de volgende keer dat u deze cd afspeelt het eerste nummer van
de cd afgespeeld worden.

* Raadpleeg "AFSPEELBARE SCHIJVEN EN
BESTANDSINDELINGEN" (s p. 31) voor meer informatie
over afspeelbare schijven en bestanden.

De geprogrammeerde
afspeelmodus gebruiken

In de geprogrammeerde afspeelmodus kunt u nummers
afspelen in een geprogrammeerde volgorde.

1 Druk op PROGRAM op de
afstandsbediening terwijl het afspelen
gestopt is.

Het toestel schakelt over naar de
programmabewerkingsmodus.

00O

5

- ON O‘.
O-O
O-O-

3
8
=
=
=)
2
E

— CLEAR
—— PROGRAM

:

)
)5

2 Selecteer een nummer met de
numerieke knoppen en druk op ENTER
om te bevestigen.

3 Herhaal stap 2 om het volgende nummer
te programmeren.
U kunt maximaal 50 nummers programmeren.

Mo
Sz

Om een geprogrammeerd nummer te annuleren, drukt u op
CLEAR tijdens de programmabewerkingsmodus. Het laatst
geprogrammeerde nummer wordt verwijderd.

4 Druk op =/ (Afspelen/Pauzeren) op
het hoofdtoestel of op = (Afspelen) op
de afstandsbediening.

Het afspelen start vanaf het begin van de
geprogrammeerde serie.

N

* Om alle geprogrammeerde nummers te wissen, drukt u op

CLEAR terwijl het afspelen gestopt is.
U kunt niet geprogrammeerd afspelen met data-cd's.

Opmerking

De geprogrammeerde nummers worden gewist wanneer de schijf
wordt uitgevoerd of het apparaat wordt uitgeschakeld.

19 N
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UW iPod/USB-APPARATEN AFSPELEN

Uw iPod of USB-apparaten aansluiten

@YAMAHA

Mo

S¢=

¢ Sluit uw iPod aan met de USB-kabel die geleverd is bij de iPod.
» Verwijder een USB-apparaat na het stoppen van het afspelen.
* Gebruik geen USB-hub. Dit toestel kan geen USB-apparaten herkennen als deze aangesloten zijn via een USB-hub.

Uw iPod afspelen

1 Druk herhaaldelijk op SOURCE om de
audiobron te schakelen naar "USB".

Hoofdtoestel/afstandsbediening

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
sourRceE—0O O O
@®YAMAHA O é é
—— 2 2 2
T — O 0O
1|
SOURCE

Display voorpaneel

2 Sluit uw iPod aan op de USB-poort op
het hoofdtoestel.

Source USB

20

3 Start het afspelen op uw iPod.
Bedien uw iPod om het afspelen te starten, een
nummer te selecteren, te pauzeren en te stoppen
(standaardafspeelmodus).

Mo

O
« Het is ook mogelijk om af te spelen, te pauzeren, te stoppen,
vooruit/achteruit te springen en vooruit/achteruit te zoeken met
behulp van de afspeelknoppen op het hoofdtoestel en de
afstandsbediening in de standaardafspeelmodus.
Hoofdtoestel:
=>/00, O, <</ <8, B> /B>
Afstandsbediening:
=, 00, 0O, B, <], B>, <k
» U kunt de willekeurige en herhaalde weergave tijdens de
standaardafspeelmodus niet bedienen via uw iPod en
afstandsbediening.

Opmerking

De iPod werkt misschien niet goed samen met dit apparaat als de
software op de iPod niet bijgewerkt is. Gebruik altijd de nieuwste
versie van de iPod-software.

Raadpleeg "Ondersteunde iPod via USB-poort" (== p. 31) voor
meer informatie over ondersteunde iPods.



UW iPod/USB-APPARATEN AFSPELEN

De uitgebreide afspeelmodus
gebruiken voor uw iPod

In de uitgebreide modus kunt u uw iPod bedienen via het
hoofdtoestel of de afstandsbediening.

1 Druk tijdens het afspelen van uw iPod
op MODE op de afstandsbediening.
De uitgebreide afspeelmodus wordt geactiveerd.
NG
O~ 0

HOME  NowpLAYING RETURN

SETUP

MODE
OI_ MODE

2 Gebruik de volgende knoppen om de
gewenste functies te bedienen.

Hoofdtoestel

o
oo @ — SELECT/ENTER
| DE’I T
1

Afspeelknoppen RETURN

Afstandsbediening

— DISPLAY
—— SHUFFLE
<> — —— REPEAT
Afspeelknoppen —
HOME —; —— RETURN
HOME  Now PLAYING  RETURN
©—— NOW PLAYING
SETUP MODE
m n

SELECT/ENTER (Kiesschiijf)
Draai tijdens het afspelen aan deze knop om naar het
volgende nummer te springen of terug te springen
naar het vorige nummer/het begin van het huidige
nummer.

Afspeelknoppen*
Gebruik deze knoppen om audio-inhoud te bedienen
(= p.5,6).

RETURN
Toont het hogere niveau van het menu op de display
van het voorpaneel.

<< (Achteruit zoeken)/>> (Vooruit zoeken)*
Zoekt achteruit/vooruit.

HOME
Toont het hoogste niveau van het menu op de display
van het voorpaneel.

DISPLAY
Als u op deze knop drukt terwijl er een nummer
afspeelt of gepauzeerd is, wordt de informatie op de
display van het voorpaneel als volgt gewijzigd.

Song—> Artist—» Album — Time— Source

SHUFFLE*
Wijzigt de willekeurige weergave op uw iPod.

Songs —» Albums — Off

REPEAT*
Wijzigt de herhaalde weergave als volgt.

One— All— Off

NOW PLAYING
Toont de huidige weergave-informatie op de display
van het voorpaneel.

* De bediening verschilt athankelijk van uw iPod.

Mo

RO
De afspeelbare bestandsindelingen voor de iPod hangen af van
uw iPod.
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UW iPod/USB-APPARATEN AFSPELEN

USB-apparaten afspelen

1 Druk op SOURCE op het hoofdtoestel of
de afstandsbediening om de audiobron
te wijzigen naar "USB" (== p. 20).

2 Sluit uw USB-apparaat aan op de USB-
poort op het hoofdtoestel.
De bestandsnaam wordt weergegeven op het
voorpaneel en het afspelen start automatisch op
volgorde van datum en tijd van maken als er
afspeelbare bestanden op het USB-apparaat staan.

3 Wanneer het afspelen start, gebruikt u
de volgende knoppen om de gewenste
functies te bedienen.

Hoofdtoestel
::E R
D s @—- SELECT/ENTER
| (m) DI O—
| I—
Afspeelknoppen RETURN
Afstandsbediening
— DISPLAY
— SHUFFLE
— REPEAT
_ RETURN
HOME  NOWPLAYING RETURN
__ NOW PLAYING
SETUP MODE
m (@)

22 N

SELECT/ENTER (Kiesschiijf)
Draai tijdens het afspelen aan deze knop om naar het
volgende nummer te springen of terug te springen
naar het vorige nummer/het begin van het huidige
nummer.

Afspeelknoppen
Gebruik deze knoppen om audio-inhoud te bedienen
(= p.5,6).

RETURN
Toont het hogere niveau van het menu op de display
van het voorpaneel.

HOME
Toont het hoogste niveau van het menu op de display
van het voorpaneel.

DISPLAY
Als u op deze knop drukt terwijl er een nummer
afspeelt of gepauzeerd is, wordt de informatie op de
display van het voorpaneel als volgt gewijzigd.

Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE
Wijzigt de willekeurige weergave als volgt.
On— Off
REPEAT

Wijzigt de herhaalde weergave als volgt.
One — All— Off

NOW PLAYING
Toont de huidige weergave-informatie op de display
van het voorpaneel.

Mo

o<

¢ Als u het afspelen van een nummer stopt, wordt de volgende
keer dat u afspeelt opnieuw gestart bij het begin van het
nummer waarnaar u de vorige keer aan het luisteren was.

* Raadpleeg "AFSPEELBARE SCHIJVEN EN
BESTANDSINDELINGEN" (# p. 31) voor meer informatie
over afspeelbare bestanden.



SETUP MENU

U kunt de verschillende instellingen van dit toestel
configureren met gebruik van het setup menu.

Setup menubediening

1 Handelingen met de afstandsbediening

Mo

¢
Meer informatie over de bedieningselementen op het hoofdtoestel
of de afstandsbediening vindt u onder
"BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES" (% p. 5).

1 Druk op SETUP om het instelmenu te
openen (= p. 24).
Om de geavanceerde instelmenu-items
(= p. 25) te kunnen selecteren, drukt op
SETUP terwijl u RETURN (op het
hoofdtoestel) ingedrukt houdt.

Afstandsbediening

v U v
1 2 3
Numerieke : : :
knoppen T Q Q Q
06 &
O
VNA/ZL Tl Ji
ENTER
O——RETURN
HOME  Now pLAYING RETURN
SETUP MODE
SETUP __Q
Hoofdtoestel
I
RETURN
Display voorpaneel
=3 Network Configuration >

2 Druk op A/V¥ om een te configureren
menu-item te selecteren en druk daarna
op ENTER.

Voor sommige menu-items, herhaal stap 2 om een
submenu-item te selecteren.

2=+ 1-1DHCP >

3 Druk op A/V om een parameter te
selecteren en druk daarna op ENTER.

Mo
Sz

Voor sommige menu-items moet u een numeriek adres invoeren.
Druk in dat geval op /P> om het doel te verplaatsen en op A/V
om een cijfer te selecteren, of gebruik de numerieke knoppen.
Druk vervolgens op ENTER om de gegevens te bevestigen.
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SETUP MENU

Setupmenulijst
Instellingen
Menu Submenu (Vet: Functie
standaard)
Selecteer "On" om de DHCP-server te gebruiken om de
DHCP On, Off netwerkinstellingen van dit toestel automatisch te configureren, of
"Off" om handmatig te configureren.
IP Address Hle”rrnefi specificeert u het IP-adres wanneer "DHCP" ingesteld is
op "Off". *1
Subnet Mask Hiermee specificeert u het subnetmasker wanneer "DHCP"
Network ingesteld is op "Off". *1
Configuration
Default Hiermee specificeert u de standaardgateway wanneer "DHCP"
Gateway ingesteld is op "Off". *1
DNS Server Hiermee specificeert u de primaire DNS-server wanneer "DHCP"
P) ingesteld is op "Off". *1
DNS Server Hiermee specificeert u de secundaire DNS-server wanneer
(S) "DHCP" ingesteld is op "Off". *1
MAC Het MAC-adres van dit toestel wordt weergegeven. Het MAC-
Address adres wordt ook gebruikt als een vTuner-ID.
Network. De netwerkstatus van dit toestel wordt weergegeven ("Connected"
Information | Status " "
of "Not connected").
System ID Het ID-nummer van het systeem wordt weergegeven.
Network Standby On, Off Selecteer "On" om de netwerk-stand-bystand in te schakelen.
4 Hours, Dit toestel schakelt automatisch over naar de stand-bystand als het
Auto Power Down 8 Hours, gedurende de geselecteerde tijd ingeschakeld blijft zonder dat er
12 Hours, muziek afgespeeld wordt of er andere handelingen worden
Off uitgevoerd.
Dimmer -3 tot 0 Past de helderheid van de display van het voorpaneel aan.
Firmware Version De firmwareversie van dit toestel wordt weergegeven.
Hiermee kunt u na het selecteren van "Network" of "USB" de
firmware van het toestel updaten.
Firmware Update Network, Wanneer "Press ENTER to start" verschijnt, drukt u op ENTER om
P USB de firmware-update te starten. Gebruik het toestel pas wanneer

"UPDATE SUCCESS" is verschenen. Schakel het toestel daarna
een keer uit en weer aan.

*1: wanneer "DHCP" ingesteld is op "On", kunt u de waarden (IP-adres enz.) die toegewezen zijn door de DHCP-server

controleren.

24 N



SETUP MENU

Geavanceerde setup

De volgende menu-items zijn alleen beschikbaar wanneer u het instelmenu opent door te drukken op SETUP (op de
afstandsbediening) terwijl RETURN wordt ingedrukt (op het hoofdtoestel).

Instellingen
Menu (Vet: Functie
standaard)
Selecteer "On" om de MAC-adressen (maximaal 5) op te geven van
. de netwerkcomponenten die toegang mogen nemen tot dit toestel
MAC Address Filter On, Off ("Address1" tot "Address5"). Selecteer "Off" om de MAC-
adresfilterfunctie uit te schakelen.
Selecteer "On" om de stilte tussen elk nummer over te slaan en
naadloos afspelen mogelijk te maken. Selecteer "Off" om de
functie voor afspelen zonder tussenpauzes uit te schakelen. Deze
functie werkt alleen voor "SERVER"-audio-inhoud.
Gapless Playback On, Off e

Wanneer "Gapless Playback" ingesteld is op "On", begint het toestel
aan het einde van het huidige nummer de gegevens van het
volgende nummer te lezen. Sommige handelingen voor het
afspelen (springen, herhalen enz.) zijn tijdens dit proces van
toepassing op het volgende nummer.

Selecteer "Yes" en druk op ENTER op de afstandsbediening om de
vTuner-account te resetten.

Mo
NOod

¢ Als u uw vTuner-account reset, worden uw gebruikersnaam, wachtwoord

vTuner Account Reset Yes, No en bladwijzers gereset.

* Ga naar de onderstaande website om een nieuwe account aan te maken.
http://yradio.vtuner.com/
Om deze functie te gebruiken, hebt u het MAC-adres van dit toestel als ID
voor uw mediaspeler en uw e-mailadres nodig om uw eigen account te
creéren.

Selecteer "Yes" om de fabrieksinstellingen van dit toestel te
Initialize Yes, No herstellen. De resethandeling zal worden weerspiegeld de volgende
keer als u dit toestel aanzet.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Raadpleeg de onderstaande tabel wanneer het toestel niet naar behoren functioneert. Als het probleem dat u ervaart niet
voorkomt in deze lijst of de onderstaande instructie niet helpt, schakelt u dit toestel uit, koppelt u het netsnoer los en
contacteert u de dichtstbijzijnde erkende Yamaha-dealer of het dichtstbijzijnde Yamaha-servicecentrum.

I Algemeen
Probleem Oorzaak Oplossing Pagina
Het netsnoer is niet aangesloten Sluit het netsnoer op de iuiste
op de AC IN-aansluiting op het manier aan ) P €€ JUIS 9
hoofdtoestel of op het stopcontact. '
Het toestel heeft blootgestaan Schakel het toestel uit, haal de
stekker uit het stopcontact,
aan een sterke, externe
. .. wacht 30 seconden voordat u de
elektrische schok (bijvoorbeeld . .
. . stekker opnieuw in het —
. . een blikseminslag of een
Dit toestel kan niet worden . . stopcontact steekt en probeer
. ontlading van statische
ingeschakeld. L2 het toestel vervolgens weer
elektriciteit). .
gewoon te gebruiken.
Het beveiligingscircuit werd Als voorzorgsmaatregel kunt u
drie keer na elkaar geactiveerd. | de voeding van het toestel niet
In deze status knippert het aan/ | langer inschakelen. Contacteer o
uit-lampje op het hoofdtoestel uw dichtstbijzijnde Yamaha-
als u het toestel probeert in te dealer of -servicecenter om het
schakelen. toestel te laten herstellen.
Schakel dit toestel uit, koppel
het netsnoer los en neem
Het aan/uit-lampje op het Er is een proble?em met de . V.ervolge.:.ns”contact op met de
voorpaneel knippert interne schakelingen van dit dichtstbijzijnde erkende —
' toestel. Yamaha-dealer of het
dichtstbijzijnde Yamaha-
servicecentrum.
De stand-bystand wordt
Het toestel wordt plots De stand-bystand is geactiveerd geactlveefd Wg?neer de tijd die
. ingesteld is bij "Auto Power 24
uitgeschakeld. op het toestel. s g
Down" in het instelmenu
verstreken is.
De audiokabelaansluiting tussen Sluit c.le.audloka.bels stevig en
. . op de juiste manier aan. Gebruik
dit toestel en de versterker is . 9
. .. een andere audiokabel als het
niet de juiste. .
probleem niet opgelost raakt.
Geen geluid. De ingangsinstelling op de Selecteer de juiste ingang (van .
versterker is fout. dit toestel) op de versterker.
De versterker is niet compatibel | Gebruik een analoge 9

met de digitale signalen.

signaalverbinding.

Er is ruis hoorbaar.

Het toestel bevindt zich te dicht
bij een digitaal apparaat of bij
apparatuur die met
radiofrequenties werkt.

Plaats het toestel uit de buurt
van dergelijke apparatuur.

De audiokabel tussen dit toestel
en de mediaserver is defect.

Sluit de audiokabels stevig en
op de juiste manier aan. Gebruik
een andere audiokabel als het
probleem niet opgelost raakt.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Probleem Oorzaak Oplossing Pagina
De afstandsbediening werkt
binnen een maximaal bereik van
Te ver weg of onder te scherpe 6 m en binnen een hoek van niet 4
hoek gebruikt. meer dan 30 graden ten opzichte
van het voorpaneel van het
. . hoofdtoestel.
De afstandsbediening werkt niet
of niet naar behoren. Direct zonlicht of felle
verlichting valt op de Pas de lichtval aan of verplaats .
afstandsbedieningssensor van dit toestel.
dit toestel.
De batterijen raken leeg. Yervang beide batterijen door 4
nieuwe.
Uw versterker is geen Yamaha
De versterkercontroletoetsen op . L
.. versterker. (Deze toetsen Gebruik de afstandsbediening
de afstandsbediening werken . —
. werken mogelijk niet op van uw versterker.
niet op de versterker. .
sommige Yamaha versterkers.)
I Netwerk
Probleem Oorzaak Oplossing Pagina
Schakel de DHCP-serverfunctie
op de breedbandrouter in en stel
"DHCP" in het instelmenu van
De netwerkparameters (IP- dit toestel in op "On". Als u .de
. . e netwerkparameters handmatig
De netwerkfunctie werkt niet. adres) zijn niet correct . . . 24
verkreeen wilt configureren, dient u na te
gen. gaan of u een IP-adres gebruikt
dat niet door andere
netwerkapparaten in het
netwerk wordt gebruikt.
De instellingen voor het delen Configureer de instelling voor 1
van media is niet correct. het delen van media op uw pc.
B.epaa}de bevelhg ingssoftware Controleer de instellingen van
die geinstalleerd is op uw pc . .
. de beveiligingssoftware die op —
blokkeert de toegang van dit .. .
uw pc geinstalleerd is.
toestel tot de pc.
Controleer de
netwerkverbindingen en de
Dit toestel en uw pc bevinden instellingen van de
. . . 10
. .. zich niet op hetzelfde netwerk. breedbandrouter en sluit
Dit toestel detecteert de digitale .
. . vervolgens dit toestel en de pc
mediaserver niet (PC).
aan op hetzelfde netwerk.
De toegang tot dit toestel wordt | Schakel de MAC-
beperkt door een MAC- adresfilterfunctie in het 24
adresfilterfunctie. instelmenu van dit toestel uit.

Er worden meer dan twee
routers gebruikt die elkaar als
netwerkapparaat overlappen.

Verbreek tijdelijk de
internetverbinding en controleer
uw lokaal netwerk, of sluit de
netwerkapparaten die u wilt
gebruiken aan op dezelfde
router.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Probleem Oorzaak Oplossing Pagina
Gebruik bestandsindelingen die
zowel door dit toestel als de
. mediaserver ondersteund worden.
De bestanden op uw pc kunnen | De bestanden wordf:n niet Raadplecg "AFSPEELBARE
niet bekeken of afgespeeld ondersteund door dit toestel of 31
worden door de mediaserver SCHIJVEN EN
) ) ’ BESTANDSINDELINGEN"
voor meer informatie over
ondersteunde bestandsindelingen.
Sommige audiobestanden U probeert DRM- U kunt DRM-audiobestanden
kunnen op dit toestel niet audiobestanden af te spelen die | die u kocht op iTunes Store niet 31
worden afgespeeld. u kocht op iTunes Store. afspelen.
1 Audio-inhoud op het internet
Probleem Oorzaak Oplossing Pagina
Mogelijk is er een probleem met
De geselecFeerde . de radiozender of is de dienst
internetradiozender is —
. . afgeschaft. Probeer de zender
momenteel niet beschikbaar.
later of selecteer een andere.
Sommige internetradiozenders
De geselecteerde zenden op bepaalde tijdstippen
internetradiozender zend van de dag stilte uit. Probeer de —
momenteel stilte uit. zender later of selecteer een
U kunt geen internetradio andere.
afspelen.
Controleer de
firewallinstellingen van uw
De toegang tot het netwerk netwerkapparaten. De
wordt beperkt door de internetradio kan alleen
firewallinstellingen van uw afgespeeld worden via de poort —
netwerkapparaten (bv. de die toegewezen wordt door elke
breedbandrouter). radiozender. Het poortnummer
varieert athankelijk van de
radiozender.
1CD
Probleem Oorzaak Oplossing Pagina
.. . . Een vreemd voorwerp hindert Cor}troleer voorziqhtig de
De schijflade sluit niet volledig. . schijflade en verwijder het —
de schijflade.
vreemde voorwerp.
De schijf is beschadigd. Controleer de schljf .nauwke.:urlg o
en vervang deze indien nodig.
Wacht 20 tot 30 minuten na het
Er bevindt zich vocht op de inschakelen van het toestel o
laserpick-up. voordat u een schijf probeert af
B te spelen.
Het afspelen van de schijf
begint niet. De schijf is ondersteboven in de | Laad de schijf opnieuw met het o
lade geplaatst. label naar boven.
De schijf is vuil. Reinig de schijf. 32
De indeling van het MP3- of Vervang de schijf door een schijf
WMA-bestand is niet die correct is opgenomen en 31

compatibel met dit toestel.

afspeelbaar is op dit toestel.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

"USB" ingesteld op dit toestel.

afstandsbediening om de

audiobron te wijzigen naar "USB".

Probleem Oorzaak Oplossing Pagina
De CD-RW-schijf (ReWritable) (\i{ervang de‘ schijf door een schijf
e ie correct 1S opgenomen en 31
is niet correct opgenomen. fepeelbaar i dit toestel
Het afspelen van de schijf atspeelbaar 1s op dit toestel.
begint niet. De schijf is niet standaard en Vervang de schijf door een schijf
kan niet afgespeeld worden op die correct is opgenomen en 31
dit toestel. afspeelbaar is op dit toestel.
Het afspelen begint vertraagd of | De schijf is bekrast of Controleer de schijf nauwkeurig 3
op het verkeerde punt. beschadigd. en vervang deze indien nodig.
Geluid vanuit de schijflade. De schijf is vervormd. Vervang de schijf. —
1 iPod/USB
Probleem Oorzaak Oplossing Pagina
Het afspelen van de iPod start . L . . .
niet, ondanks dat de iPod is De aangesloten 1P0d 1s niet Sluit een compatibele iPod aan 31
compatibel met dit apparaat. op het apparaat.
aangesloten.
Het USB-apparaat is niet correct | Sluit het USB-apparaat opnieuw 20
aangesloten. aan.
2
De indeling van het MP3- of Vervang het bestangl door een m
I bestand dat correct is X
WMA-bestand is niet . 31 =
Het afspelen van het USB- : . opgenomen en afspeelbaar is op (@)
S compatibel met dit toestel. : m
apparaat begint niet. dit toestel.
Druk op SOURCE op het
Er is een andere audiobron dan | hoofdtoestel of de 2

Meldingen op de display van het voorpaneel

Message Status
Het toestel heeft geen toegang tot het USB-apparaat.
Het toestel heeft geen toegang tot de iPod.
Access error
De aangesloten iPod wordt niet ondersteund door het toestel.
Er is een probleem met het signaalpad van het netwerk naar het toestel.
Unable to play Het toestel kan bepaalde inhoud niet afspelen.
List updated De inhoudslijst van de mediaserver is geactualiseerd.
No content Het toestel kan geen inhoud vinden.

Not available

De handeling die u uitgevoerd hebt, is niet beschikbaar.

Searching...

Het toestel zoekt naar inhoud.

No disc

Er is geen cd in de schijflade geplaatst.

Connect error

De verbinding met uw iPod of USB-apparaat is mislukt.

No device Uw iPod of USB-apparaat is niet aangesloten.
USB overloaded Er loopt overstroom door het USB-apparaat.
Loading... De gespecificeerde inhoud wordt geladen.
Unknown iPod De aangesloten iPod is niet compatibel.
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AANVULLENDE INFORMATIE

In dit onderdeel vindt u algemene informatie over DLNA (Digital Living Network Alliance) en NAS (Network Attached

Storage).
3
& Internet
—
=3 Modem
DLNA
[ ]
[
y N e O
PC I R I e— R
(Digital Media Server) Breedbandrouter — —
Dit toestel (CD-N500)
-_— (Digital Media Renderer)
— =
Ii . Mobiel apparaat
® (Digital Media Controller)
NAS
(Digital Media Server)
1 DLNA

"DLNA" staat voor Digital Living Network Alliance, een richtlijn om standaardisering van verbinding van
thuisnetwerkapparaten zoals digitale consumentenelektronica te bevorderen.

DLNA-componenten worden onderverdeeld in vier apparaatklassen: Digital Media Server (DMS), Digital Media
Renderer (DMR), Digital Media Player (DMP) en Digital Media Controller (DMC).

"Digital Media Server (DMS)" is een apparaat dat wordt gebruikt om digitale inhoud zoals muziekbestanden op te slaan
of te verdelen. Voor dit toestel worden pc's en NAS beschouwd als "Digital Media Server (DMS)".

"Digital Media Controller (DMC)" is een apparaat om digitale inhoud te controleren. De bijbehorende toepassing voor
mobiele apparaten is de "Digital Media Controller (DMC)" voor het systeem dat dit toestel gebruikt.

Een "Digital Media Renderer (DMR)" is een apparaat om instructies van de "Digital Media Controller (DMC)" te
ontvangen en digitale inhoud af te spelen zoals dit toestel.

Een "Digital Media Player (DMP)" is dan een apparaat dat digitale inhoud opgeslagen op een "Digital Media Server
(DMS)" kan afspelen.

I NAS

"NAS" staat voor Network Attached Storage. Door uw NAS rechtsreeks met uw thuisnetwerk te verbinden via een
netwerkkabel, kan de NAS gebruikt worden als een opslagapparaat (bv. als een harde schijf). Als uw NAS compatibel is
met DLNA, kunt u deze als digitale mediaserver gebruiken om uw muziek, foto's of films te delen op hetzelfde
thuisnetwerk.
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AFSPEELBARE SCHIJVEN EN BESTANDSINDELINGEN

Afspeelbare media en apparaten

1 Ondersteunde pc

Pc waarop Windows Media Player 11 of Windows Media
Player 12 geinstalleerd is.

I Ondersteunde NAS
Een NAS die compatibel is met DLNA versie 1.5.

1 Ondersteunde USB-apparaten

NS Klasse/ Bestands-
PP protocol indelingen
USB-
MSC (Mass
geheugenap- Storage Class) FAT16/32
paraten
USB- MSC (Mass
audiospeler Storage Class) FAT16/32

Opmerkingen

» Het is mogelijk dat sommige apparaten niet goed werken, ook
al voldoen ze aan de vereisten.

* Dit apparaat ondersteunt geen versleutelde USB-
geheugenapparaten.

* Sluit geen andere apparaten dan USB-apparaten voor
massaopslag aan: USB-laders, USB-hubs, PCs, externe harde
schijven, enz.

* Yamaha en leveranciers kunnen niet aansprakelijk worden
gesteld voor het verlies van gegevens op USB-apparaten die op
dit toestel zijn aangesloten. Het verdient aanbeveling
reservekopieén te maken van de bestanden.

¢ De afspeelbaarheid van en stroomtoevoer voor alle soorten
USB-apparaten wordt niet gegarandeerd.

1 Ondersteunde iPod via USB-poort

Opmerkingen

* De iPod-licentie wordt verleend op voorwaarde dat gebruikers
alleen niet auteursrechtelijk beschermd materiaal privé
verveelvoudigen of afspelen of materiaal waarvoor
verveelvoudiging en afspelen wettelijk is toegestaan. Schenden
van auteursrecht is wettelijk verboden.

* Yamaha en leveranciers kunnen niet aansprakelijk worden
gesteld voor het verlies van gegevens die op de iPod staan die is
aangesloten op dit apparaat. Het verdient aanbeveling
reservekopieén te maken van de bestanden.

1 Ondersteunde mobiele apparaten

Breng een bezoek aan de Yamaha-website voor meer
informatie.

1 Afspeelbare schijven
Gebruik cd's met onderstaande markering.

Markering Details

COMPACT
Compact discs (digitale audio)
DIGITAL AUDIO

CD-R, CD-RW digitale
audioschijven
* CD-R- of CD-RW-schijven waarop

lISE

DIGITAL AUDIO

een van de volgende zinnen vermeld
COMPACT Staat.
FOR CONSUMER
DIGITAL AUDIO FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY

E COMPACT * Alleen gefinaliseerde CD-R- of CD-

0 Ug@ RW-schijven.

Recordable Op merkin g

EOMPACT Dit toestel kan sommige CD-R-/CD-RW-
[I schijven of schijven die fout gebrand zijn

ReWritable mogelijk niet afspelen.
compact | CD-TEXT-schijven

[] Dg@ Wanneer u een cd met CD TEXT (cd-
oiGITAL AUDIo | tekst) afspeelt worden de titel van de
schijf, de naam van de artiest en van het
nummer weergegeven naast de
tijdweergave.

iPod iPhone iPad
iPhone, .
iPod touch, iPhone 3G, s
iPod nano (2e iPhone 3GS, ;Pa d (3’6
tot 6e generatie) | iPhone 4, -
iPhone 45 generatie)

Om een CD van 8 cm af te spelen
Plaats de schijf in de binnenste uitsparing van de schijflade.
Plaats geen normale cd (12 cm) bovenop een cd van 8 cm.

* Vanaf augustus 2012

Opmerkingen

* Gebruik geen schijven met een
afwijkende vorm hart enz. die op de
markt verkrijgbaar zijn, aangezien deze
het toestel kunnen beschadigen.
» Gebruik geen schijven waarop plakband,
een etiket of lijm is aangebracht. Als u
een dergelijke schijf gebruikt, bestaat de kans dat de schijf
in het toestel klem raakt of het toestel beschadigd wordt.
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AFSPEELBARE SCHIJVEN EN BESTANDSINDELINGEN

1 Omgaan met schijven

¢ Wees altijd voorzichtig en let erop dat het
afspeeloppervlak geen krassen oploopt. Buig de
schijven niet.

* Om het afspeeloppervlak schoon te houden, gebruikt u
een schone, droge doek. Gebruik geen
schijfschoonmaakmiddel, spuitbus of andere chemische
vloeistof.

* Veeg niet in cirkels; veeg rechtstreeks vanuit het
midden naar buiten.

* Gebruik een pen met zachte punt wanneer u op de
etiketkant van de schijf wilt schrijven.

* Wanneer u een schijf niet gebruikt, haalt u hem uit het
apparaat en bergt u hem op in een geschikte doos.

* Stel schijven niet gedurende langere tijd bloot aan
rechtstreeks zonlicht, hoge temperaturen of
vochtigheidsgraad.

Opmerking

Opmerking: gebruik geen lensreinigers aangezien die een storing
kunnen veroorzaken.

32 n

Afspeelbare schijven en

bestandsindelingen
I DLNA/USB

Indelingen Bemonst_eringsf- Kwanti.sering
requentie (kHz) bit

WAV*1 8 tot 192 16/24

MP3*2 8 tot 48 16

WMA*3 8 tot 48 16

AAC 8 tot 48 16

FLAC 8 tot 192 16/24

ALAC*4 44,1 tot 48 16

*1 Alleen bestanden in lineaire PCM-indeling kunnen afgespeeld

worden.

*2 MP3 PRO-bestanden worden niet ondersteund.
*3 WMA PRO- en Lossless-bestanden worden niet ondersteund.
*4 ALAC staat voor Apple Lossless Audio Codec.

Mo

ROA

» De afspeelbare bestandsindelingen voor de iPod hangen af van

uw iPod.

« Bestanden die opgenomen werden met meerdere kanalen
worden niet ondersteund.
 Afspelen voor USB start op volgorde van datum en tijd van

maken.

I Schijven

Indelingen Bemonsteringsf- | Kwantisering
) requentie (kHz) bit
MP3 8 tot 48 16
WMA 16 tot 48 16
Opmerkingen

 Het afspelen van MP3- of WMA-bestanden start in
alfanumerieke volgorde.

« Auteursrechtelijk beschermde WMA (DRM)-bestanden kunnen
niet worden afgespeeld op dit apparaat.

* De schijf moet compatibel zijn met ISO 9660.

 De verlopen tijd wordt misschien niet correct weergegeven bij
het afspelen van muziek in variabele bitrate.



TECHNISCHE GEGEVENS

INGANGEN/UITGANGEN
* NETWORK
Ethernetverbinding
DLNA-versie ..
« ANALOG OUT
* DIGITAL OUT
Optisch
Coaxiaal

...100Base-TX/10Base-T
....1.5
... 2 kanalen (L/R)

AUDIOGEDEELTE
« Uitgangsniveau

1kHz, 0 dB, fs 44,1 KHZ ...c.oueveviiniiiccrcciriieeee 20+03V
* Signaal-ruisverhouding (IHF-A-netwerk)

1kHz,0dB, fs 44,1 KHz ......ccoevvrrererecene 110 dB of meer
¢ Dynamisch bereik

1kHz,0dB, fs 44,1 kHz ......ccoevvivrererecenee 100 dB of meer
* Harmonische vervorming

1kHz,0dB, fs 44,1 kHz ......ccvevvvevrerrrnenee 0,003% of minder
* Frequentierespons

(CD)

fS 44,1 KHZ...ooocviiiiiicicinccc 2 Hz tot 20 kHz, -3 dB

(NETWERK)

2 Hz tot 24 kHz, -3 dB
..2 Hz tot 48 kHz, -3 dB

fs 192 kHz... 2 Hz tot 96 kHz, -3 dB
ALGEMEEN
* Stroomvoorziening
[Model voor Europa] ........ccccecvevvieiencnnee AC 230-240 V, 50 Hz
[Modellen voor de VS en Canada] ................... AC 120 V, 60 Hz

[Model voor Azig]
[Model voor Australié] ....
[Model voor China]
* Stroomverbruik
* Stroomverbruik wanneer de netwerk-stand-bystand
ingeschakeld is (referentiegegevens)..........cccocevvviviiiiencnnnne 35W
* Stroomverbruik wanneer de netwerk-stand-bystand

..AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
AC 230-240 V, 50 Hz
AC220V,50Hz

uitgeschakeld is (referentiegegevens)...........cccovevvccinieinnns 035W
¢ Afmetingen (B x H x D)..... ..435 x 96 x 313,3 mm
¢ Gewicht.... ....5,25kg

* We willen u erop wijzen dat alle technische gegevens onderhevig
zijn aan veranderingen zonder kennisgeving.

iPod, iPhone, iPad

iPad, iPhone, iPod, iPod nano en iPod touch zijn
handelsmerken van Apple Inc., gedeponeerd in de VS
en andere landen.

"Made for iPod", "Made for iPhone" en "Made for
iPad" betekenen dat een elektronisch accessoire
specifiek bedoeld is om aangesloten te worden op
respectievelijk een iPod, iPhone of iPad en dat de
ontwikkelaar van het accessoire verklaart dat het
voldoet aan de prestatienormen van Apple. Apple is
niet verantwoordelijk voor de werking van dit apparaat
of voor het voldoen ervan aan veiligheids- en andere
normen. Merk op dat het gebruik van dit accessoire
met een iPod, iPhone of iPad de draadloze prestaties
kan beinvloeden.

Android™ is een handelsmerk van Google Inc.

Windows™
Windows is een gedeponeerd handelsmerk van
Microsoft Corporation in de V.S. en andere landen.

Windows XP, Windows Vista, Windows 7, Windows
Media Audio en Windows Media Player zijn
gedeponeerde handelsmerken of handelsmerken van
Microsoft Corporation in de Verenigde Staten en/of
andere landen.

DLNA™ en DLNA CERTIFIED™ zijn
handelsmerken of gedeponeerde handelsmerken van
Digital Living Network Alliance. Alle rechten
voorbehouden. Ongeautoriseerd gebruik is streng
verboden.

u
s
Institut

Integrierte Schaltungen

Fraunhofer

MPEG Layer-3-audiocoderingstechnologie wordt
gebruikt onder licentie van Fraunhofer IIS en
Thomson.

33w

EDJI-ENe)

=
®
o
1]
=3
[
=}
o
7




MPELQYNPEXAEHWE: BHUMATEIIBHO NPOYUTAUTE

I9TO NEPEQ UCNOJIb3OBAHUEM ANMMAPATA.

1 Jlnst obecriedeHns HAWITYYIIETO pe3yIbTaTa, HoKalyicTa,
BHUMATEJIBHO IPOYUTANTE JaHHYIO HHCTPYKIUIO.
XpaHnure ee B 6€30I1aCHOM MecTe ISl OyAyIIUX CIPAaBOK.

2 JlanHyI0 ayquOCHCTEMY ClIeIyeT YCTaHABINBATh B
XOPOIIO MTPOBETPHBAEMOM, IIPOXJIATHOM, CYXOM, YHCTOM
MECTE BJIJIH OT NIPSIMOTO BO3ACHCTBUS CONMHEYHBIX JIy4eif,
HCTOYHMKOB TEIUIa, BUOPAIIMY, IBUTH, BIIATH W/WIH
xojoxaa. J{is Hauexkane BEHTHIISIIAA He00X0IUMO
00€eCneunTh CIeAYIOUNEe MUHUMAJIbHBIC TPOCBETHI.
Caepxy: 10 cMm
Czamgu: 10 cm
o croponam: 10 cm

3 Bo u30exanue myMoB 1 TOMeX, JAHHBIA anmapar ciaexyer
pa3Memarh Ha HeKOTOPOM PAaCCTOSHUH OT JPYTHX

JNEKTPUYCCKUX l'IpI/I60pOB7 JIBUTATENICH Uil TpaHC(pOpMaTOpOB.

4 Bo u30exaHie HAKOIUICHHUS BIard BHYTPH JAHHOTO arlapara,
YTO MOXKET BBI3BaTh HNEKTPOIIOK, N0XKap, IPUBECTH K MOJIOMKE
JIAHHOTO aIapaTa, 1/uin MPe/ICTaBIATh TENECHOe
TIOBPEIKICHHE, HE CIIE/YeT pa3MeIlaTh JaHHBIH anmapar B cpeje,
TO/IBEP)KECHHOH PE3KUM H3MEHEHHSM TEMIIEPaTyphl ¢ XOIOIHON
Ha XapKYI0, WK B CPE/IE C MOBBILICHHON BIaXKHOCTHIO
(HampuMep, B KOMHATE C YBIIAKHUTEIEM BO3/yXa).

5 He ycranaBnuBaiiTe JaHHBIN anmapaT B MECTax, I7ie €CTh
PHCK IaJICHUs IPYTUX IIOCTOPOHHNUX OOBEKTOB Ha
JTaHHBIN armnapar u/Wid Te JaHHbIH anmnapaT MOXeT
IIOJIBEPTHYThCS TOIaJaHUIO KaIlelIb OPBI3T KUIKOCTEH.

Ha KpPBILIKE TaHHOTO arlrapara, He CJICAYET pacliojlararb:

— Jlpyrue KOMIOHEHTBI, TaK KaK 3T0 MOXET IPHBECTH K MIONOMKE
/MK 00€CIBEUMBAHNIO TIOBEPXHOCTH JaHHOTO allIapaTa.

— Topsiime 00BEKTHI (HapUMEp, CBEUH), TaK KaK 3TO
MOJKET IIPUBECTH K MOXKapy, HOJIOMKE JaHHOTO

armapara W/uin IPeACTaBIsTh TENECHOE HOBPEKICHHE.

— EmKocTH ¢ JKUAKOCTAMH, TaK KaK HPH UX TaCHHH KUAKOCTH
MOTYT BBI3BATh OPAXKEHUE T10JIB30BATENS ANCKTPHICCKUM
TOKOM H/WJIM IPUBECTH K MOJIOMKE JAHHOTO AIIapara.

6 Bo n3dexaHune npepeIBaHUs OXJIAXKACHHS JaHHOTO
ammapara, He ClIeyeT MOKPBIBATh JaHHBIN anmapar
ra3eToi, CKaTepThlo, 3aHaBeCKO! U T.A. IloBeleHne
TEMIIepaTypbl BHYTPHU JJAaHHOTO aIllapara MOXeT
MPUBECTH K MOKapy, MOJIOMKE IJaHHOTO anmnapaTa u/uiu
IIPEACTABIATE TEJIECHOE TOBPEKICHHE.

7 Tloka Bce coeqUHEHUS HE 3aBEPILIEHBI, HE CIIEAYEeT
IIOJKJIIOYATh JAHHBII amlapar K po3eTKe.

8 He ucnonp3yiiTe JaHHBIH anmapar, ycTaHOBUB €0
BEpXHEH CTOPOHOM BHU3. ITO MOXKET MIPUBECTH K
IIeperpeBy U BO3ZMOXHOW IOJIOMKE.

9 He npumensiiiTe cuily O OTHOILIEHHIO K
MIEPEKII0YATEISIM, PyYKaM U/UIH IPOBOJIAM.

10 Ilpu oTCOCAMHEHNH CHUIIOBOTO KaOeis MUTaHUS OT
PO3ETKH, BBITSTUBANTE €ro, yACpKUBas 32 BUJIKY; HU B
KOEM CJly4ae He TIHUTE Kabelb.

11 He npumensiiTe pa3m4Hble XUMUYECKIE COCTABBI ISl OUUCTKI
JIAHHOTO aIlIapara; 3T0 MOXET IIPUBECTH K Pa3pyLICHUIO
TIOKPBIBAIOMIETO €051 VICTIONB3ylTe YHCTYIO CYXyIO TKaHb.

12 Hcnone3yiiTe JaHHEII anmapar ¢ COONI0ACHUEM HalPSHKECHNS,
yKa3aHHOM Ha JIaHHOM armapare. Vcrosp30BaHne JaHHOTO
arnmapara 1pu 6ojee BBICOKOM HaIpshKEHNH, TIPEBbIIAI0NEM
YKa3aHHOE, SBIACTCS OMACHBIM, U MOXET CTaTh IIPHYMHON
T0Xapa, TOJIOMKH JaHHOTO alnapaTa, u/Miy NpeaCcTaBisATh
TeJecHOe oBpexkaeHHe. Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTH
3a F00YI0 MTOJIOMKY HITH yIepO BCIeACTBHE HCTIOIb30BaHHS
JTAHHOT'O allIapaTa Py HAIPSHKCHNH, HE COOTBETCTBYIOMIEM
yKa3aHHOMY HalpsKEHHIO.

13 Bo u30exanue MOJIOMKH OT MOJIHHH, OTKITIOYMTE CHUIIOBOM

Ka0esb MUTaHKs OT PO3C€TKH BO BpEMsL SHGKTqueCKOﬁ 6ypI/I

14 He npoOyiite MoAM(MHUIMPOBAT WX OYHHHUTH AAHHBII
armapat. [Ipu HeoOX0MMOCTH CBSKHTECH C
KBaNH(UIHPOBAHHBIM CEPBUCHBIH ieHTpoM Yamaha. Kopmyc
arnmapata He JOJDKEH OTKPBIBATHCS HU B KOEM CITydae.
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15 Ecnu BbI He coOMpaeTech UCTIOIb30BaTh TAHHBIH ammapaT
B TEUCHHUE MPOJIODKUTEIBFHOTO ITPOMEXYTKA BPEMEHHI
(HampuMep, BO BPEMs OTITYCKa), OTKJIIOYHTE CHIIOBOH
Ka0eJib MEPEeMEHHOT0 TOKa OT PO3ETKH.

16 Ilepen TeM Kak MPUHATHU K 3aKJIFOYECHUIO O MIOJIOMKE JTAHHOTO
anmapara, 00s3aTenpHo usydnre pasnern “TIOUCK U
YCTPAHEHUE HEUCTIPABHOCTEW”, onuchIBaoLmii
4acTO BCTPEYAOIINECS OIIMOKU BO BPEMs HCTIOTb30BaHHs.

17 TIlepen mepemenieHneM TaHHOTO alliapaTa yCTAHOBUTE €T0
B PEXKHM OXKHMIAHHS HA)KaTHEM KHONKH (), M OTCOCMHHTE
CHJIOBO# Kabeb MepeMEeHHOr0 TOKa OT PO3ETKH.

18 Ilpu BHE3aITHOM M3MCHEHHH OKPYIKAIOLICH TeMIIepaTypsl
o0pazoBbiBaeTcs KOHAeHcanus. OTCOCAMHUTE CHITOBOIT
Ka0esb MUTaHMS OT CETH M HE MOJIb3YHTECh alnapaToM.

19 Amnmapar MOXeT HarpeBaThCsl IIPH €ro
MIPOJIOIKUTENBEHOM MCTIONb30BaHUH. OTKII0OUNTE
IIUTAHKE, 3aTeM JANTE anmapary OCTHITb.

20 JlaHHBIH anmapar ciexyeT yCTaHaBINBATh BO3JIE PO3ETKU
[IEPEMEHHOT'0 TOKa, Ky/la MO>KHO CBOOOTHO NIPOTSIHYTh
CHJIOBO# Kabenb.

21 Dbarapeliku He TOJKHBI TOIBEPraThCsl HATPEBY OT
COJIHEYHBIX JIy4eii, OTHS MM IOXOXKUX HCTOYHUKOB.

— Xpanure GaTapeiiki B HEJOCTYITHOM JUTs AC€TEH
Mecre. barapeiiku MoryT OBITH ONACHBI, €CIIH PEOCHOK
MOJIOXKUT UX B POT.

— Ecnu Garapeiiku KOH4aIOTCs, ONepalioHHOE
paccrosiHue AecTBuUs MmynsTa [V 3HauuTenbHO
nonmkaercs. Ecam aTo mpownsonuio, 3aMeHuTe
Oarapeiiku Ha JBe HOBBIC KaK MOXHO CKOpEe.

— He ucnone3yiite crapbie 0aTapeiiku BMeCTe ¢ HOBBIMU.

— He ucnonb3yiite 6aTapeiiku pa3HbIX TUIIOB
(HampuMep, MIEIOYHbIC U MapraHIeBble OaTapeikn)
OJIHOBPEMEHHO. BHUMaTEIbHO 03HAKOMBTECH C
nH(pOpManueH Ha yakoBKe, IIOCKOJIBKY pa3HbIe THITbI
Oarapeek MOTYT UMETh OAWHAKOBYIO ()OPMY U LIBET.

— Paspsbxennsle 6arapeiiku MoryT nporeus. Eciu
OaTapeiiki MPOTEKITH, HEME/UIEHHO YTHIH3UpYiiTe uXx. He
IIpUKAcaiTech K BBITEKIIEMY BEIIECTBY M HE JIONyCKaliTe
€ro KOHTaKTa ¢ Of1ex 101 1 T.J1. Ilepen ycTaHOBKOI HOBBIX
OaTapeek TIATeIbHO OYUCTHUTE OTCEK IS OaTapeek.

— Ecnu ycrpoiicTBO He IITaHUPYETCs HCTIOJIb30BaTh B
TeYeHHE JIIMTEIBHOTO MEePHOa BPEMEHH, BEIHBTE
Garapeiiku 13 ycTpoiicta. B npoTuBHOM cityuae
OaTapeiiku BBIAAYT U3 CTPOSI, YTO MOXKET MIPUBECTH K
yTeuKe XUIKOCTU U3 OaTapeek U MOBPEUTh YCTPOHCTBO.

— He BbIOpackiBaiiTe OaTapeiiku BMecTe ¢ ObITOBBIMU
OTXOJaMH. Y THIM3UPYHTE UX B COOTBETCTBHHU C
IIOCTAHOBJICHUSIMHA MECTHBIX OPTaHOB YIIPaBIICHHUSI.

22 WznuimHee 3ByKOBOE JaBJIE€HHE OT BHYTPHYIIHBIX
Tene()OHOB M HAYNIHUKOB MOXKET IIPUBECTH K ITOTEPE CIIyXa.

JlaHHBIH anmapar CYNTaeTCs! He OTKIIIOYEHHBIM OT HCTOYHHKA
MEPEMEHHOr0 TOKA BCE TO BPEMs, I0Ka OH MOAKIIOUEH K PO3ETKE, 1axe
€CIIM JIAHHBII anmapaT HAXOMTCS B BHIKIIIOYCHHOM TTOJIOKEHHH Yepe3
). JlaHHOE TI0JIOKEHHE SBISETCS PEKUMOM OXKHIAHKS. B 9TOM peskume
9IIEKTPONOTpeOIeHIE JAHHOTO aIlapaTa CHIDKAETCS 10 MHHHMYMa.

NPEAYNPEXAEHUE

BO U3BEXKAHUE TIOXKAPA WM VIIAPA 5
BJIEKTPUYECKUM TOKOM HE TIOJIBEPTAWTE JIAHHBII
ATIITAPAT BO3JIEICTBUSIM JIOXKIS WIN BIIATH.

NPEAYNPEXOEHUE

HE JIOTPATUBAMWTECH JIO OTOI'O YCTPOUCTBA, ECJIA
OHO MCIIOJIb30BAJIOCH ITPU BbICOKOM YPOBHE
I'POMKOCTU B TEYUEHHME JJIMTEJIBHOI'O BPEMEHH, TAK
KAK B TAKUX YCJIOBUAX HUXKH S TIOBEPXHOCTD
YCTPOUCTBA MOXET CHUJIbHO HATPETBHCS. 9TO MOXET

CTATB TTIPUYMHOM TPABM, HATIPUMEP O)KOT'OB U T.[I.




NPEOHA3HAYEHUE AMNMAPATA

JlaHHBIH anmapat npeacTaBiseT co00il ceTeBoi MPOUTPHIBATENb KOMIAKT-IUCKOB, C ITOMOIIBI0 KOTOPOTO MOXHO
BOCIPOU3BONTH My3bIKAIIbHBIC (paiiiibl, COXpaHEHHbIC Ha Mena-cepBepe (KOMIbIOTepe WiK ycTpoiicTBe NAS),
ayauocozepxuMoe B IHTepHeTe, Ha KOMITakT-aucke, ycrpoiicte iPod nnu USB, myTeM nmoakmoueHus anmnapara K
nomamHeit cetn (DLNA) n aynuocucteme B 3TOH ceTH.

Mo
Soz

Jlns moyueHust ononHUTeNbHOH uHdopMarmu o texHosnorun DLNA nnu NAS cwm. paszgen “AOINIOJIHUTEJIBHA A
NH®OPMALUA” (s Ctp.30).
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@ Ycrpoicteo NAS (A Mo6uneHoe MynbT AMCTaHLMOHHOFO YNpaBneHus
ycTponcTeo*

@ Ycrpoiictea iPod/USB

* [Ipu HCIOIB30BaHUH MOOMIIEHOTO yCTPOHCTBa TpeOyeTcs mupokononocHslii WiFi-MapmpyTu3atop, JOCTYIHBIH B IPOJaXKe.

1 ACcTOYHMKN, KOTOpblie MOXXHO BOCNPOU3BOAUTbL C NOMOLLbLIO 3TOro annaparta

© BocnpoussegeHue ayanocogaepxmmoro O BocnpouseegeHue KoMnakT-aucka

B UHTepHeTe (== CTp.16) (== CTp.18)
©® BocnpousBegeHune my3sblKarnbHbIX © BocnpousBeaeHue c yctponcTea iPod
¢hannoB, coxpaHeHHbIX Ha KOMNbIOTEpPE unn USB (== CTp.20)

(== C1p.11, 14)
© BocnpousBeneHue mMy3blKanbHbIX

c¢pannoB, coxpaHeHHbIX Ha YCTPOMUCTBE
NAS (= CT1p.11, 14)

Mo
So-

JUst IOy Ye s TOMOTHATENIBHON HH(MOPMAIMH O TIOAKIIOUeHHH yCTpoicTB eM. paszaen “TIOAKIIIOYEHUSA” (= Crp.9).
| yCTpOFICTBa, KOTOpble MOXXHO UCNoNb30BaTb AJIA ynpaByieHUA gaHHbIM
annapatom

® YnpaBneHue annapaTom ¢ MOMOLbLK MOGUNBLHBLIX yCTPOUCTB (= CTp.11, 13)

YnpaBneHue annapaTtomM C MOMOLLbIO NyfbTa AUCTaHLMOHHOIO ynpaBneHus
(= C71p.6, 14, 16, 18, 20, 22, 23)
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BOMPOCHI U OTBETHI

Kakue HacTponku MHe HY)XXHO BbINONMHUTL ?

— JIyis1 oIy deHns JOTIOHUTENEHOI HH(OPMAINK 0 HACTPOHKaxX KOMIBIOTepa, ycTpolictBa NAS MM MOOMIBHBIX
yerpoiicts em. pasaen “HACTPOMKA KOMITBIOTEPA/Y CTPOMICTBA NAS/MOBUJIBHOTO
YCTPOMCTBA” (= Crp.11).

— JI7s HOMy4eHust JOIONMHUTEIbHOM HH)OpMALIUU O MEHIO HACTPOIKH JaHHOTO anmnapata cM. paszen “MEHIO
HACTPOEK” (= Crp.23).

Moyemy 51 He MOry HaWTU My3blKanbHble ¢hanbl Ha CBOeM KoMMnbloTepe?

— [IpoBepbTe HACTPOIKH COBMECTHOTO MCIONB30BaHMs (pailyioB My IbTHMEIMa Ha KOMITBIOTEPE HIIN Mela-cepBepe,
Harpumep B npourpsiBatene [IpourpsiBarens Windows Media 12 (5= Crp.11).
— Y0enuteck, YTO My3bIKaIbHBIE (aitinel nognepxusatotes (.= Ctp.31).

MoxHo nu ynpaBnsiTb 3TUM annaparom ¢ nomMmolybio TenedoHa IPhone?

— JI71 noTy4eHHs JONOJIHUTENbHOW HHGOpMAIMy 00 ypaBIeHUH 3THM alapaToM ¢ IOMOIIBI0 MOOHIBHOTO
ycTpoiicTBa cM. paszzen “Pabora ¢ momorpsio MobuiabpHOTO yeTpoiicTa” (=5 Ctp.13).

He yaaeTcs o6HapyXuTb 3TOT annapaT ¢ NOMOLLbIO CleuuanbHOro NpuoXeHusi, yCTaHOBIIEHHOro
Ha MOeM MOGUIILHOM YCTPOWCTBE.

— Y06ennTecs, 4TO anIapaT IPaBHIIFHO MOAKIIOYECH K TOH YK€ CETH IOCPEICTBOM MIHPOKOIIOJIOCHOTO
MapupyTH3aTopa.
— Y0enuteck, YTO JOCTYH K anmapary He 3a0aokupoBaH ¢yHkiuend ¢uisrpauun mo MAC-anpecy (= Ctp.27).

Kakue My3blKanbHble (.baﬁﬂbl noaaepXxuBarTCA 3TUM annapaTOM?

— JIyist momydeHus! JOOMHUTENbHOI HHGOPMAIMU 0 HOAAEPKUBAEMBIX (aiinax u opMmaTax cM. paszeln
“IIOJIIEPXKUBAEMBIE JINCKU U ®OPMAThBI PAUJIOB” (5= C1p.31).

Kak cnywaTtb MHTepHeT-pagno Ha 3TOM annapaTe?

— JIyis1 moTydeHns! JOTIOHUTENEHOI HHOPMAINY O IPOCITYIINBAHIH HHTEPHET-PaJHOCTaHII CM. pa3zel
“BOCITPOM3BEAEHUE AYJUOCOJEPXXNMOI'O B MIHTEPHETE” (== Ctp.16).

Kak Bocnpoussectu channbl ¢ yctporcrtea iPod nnu USB?

— JIyist oy deHnst JOTIOTHNTENbHO HH(OPMAIMK 0 BocIpou3BeeHnH ¢ ycrpoiicts iPod mmm USB oM. paznen
“BOCITPOM3BEJIEHUE C YCTPOMCTB iPod/USB” (= Ctp.20).

Y10 0603Ha4alOT COOOLEHNA Ha aucniee nepeaHen NnaHenn?

— J14 noTy4eHHs JONOJTHUTENbHOW HHOPMALIMK 0 COOOIIEHHAX Ha AUCIUIEE NIEPEeAHEH aHeIu CM. pa3ziel
“Coobuienus Ha auciuiee nepenueit manenu” (. Ctp.29).

Onsa nonyyeHUsA camMown akTyanbHOW MHtopmaumm noceTute Be6-cant Yamaha.
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» Tepmun “iPod” B HacTOsIIEM PYKOBOJACTBE MOXKET TaKkke 0003Ha4aTh ycTpoiictBo “iPhone” mim “iPad”.
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MPUNATAEMBIE NPUHAONEXHOCTHU

Y6enurech B MOTyueHUH BCEX MEPEUHCICHHBIX HIDKE MPUHAITEKHOCTEH.

MynbT AMCTAHLMOHHOIO ynpaBneHus Crtepeokabenb RCA CunoBow Kabenb
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} o©ioto-0-0-0f

Barapeiiku (AA, R6, UM-3) (x 2) PykoBoacTBO nonn3oBarens

1 JanbHOCTbL AencTBusA

Jnst paboTBI ¢ anmapaTtoM HamNpaBbTe IMyJbT
JUCTaHIIMOHHOIO YIPaBJIEHUs HEIOCPEICTBEHHO Ha
JIaTYMK JUCTAHLIIUOHHOI'O YIPaBJICHUS HA OCHOBHOM

OIoKe.
[aTuymk AMCTaHLMOHHOrO ynpaBneHus
@YAMAHA
—
¢ souRce  puRe RecT
HOB8s o o
1
L i
lMpumeyaHus ]
[ |
o He 6onee 6 m
» Ecnu nanbHOCTD AEHCTBUS ITyJIbTa AUCTAHIIHOHHOTO 30° . 30’
YIpaBJICHUS COKPATUIIACh, 3aMEHUTE 00€ OaTapeiiku. l
« [lepen ycTaHOBKOW HOBBIX OaTapeek MPOTPUTE OTICICHUE IS (6 o)
GaTapeek.
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OPIrAHbI YIMPABJEHUA N ®YHKLIUU
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* Fopur:
annapaTt HaXOJAUTCA B COCTOSIHUH, B KOTOPOM €TI0 MOKHO
BKJIFOYUTH WK IEPEBECTU B PEIKUM OKUIAAHUA C IOMOIIBIO
IIyJ1bTa JUCTAHITUOHHOI'O YIIPaBJICHUS UJIN MOOHMIILHEIX
YCTPOUCTB (€CJIM PEKUM OXKUJIAHHUS 110 CETH BKIIIOYEH),
00 armapar BKIIOUYCH.
FopwuT Tyckno:
anmapaTt HaXOJAUTCA B COCTOSIHUH, B KOTOPOM €TI0 MOKHO
BKJIFOYUTH WX IEPEBECTU B PEKUM OKUIAHUSA C TOMOIIBIO
IIyJIbTa JUCTAHIITUOHHOI'O YIIPaBJICHUSA (CC.TII/I PEXKUM
OXHUJaHUA 110 CCTU BI:IKJ'IIO'—IGH)‘
He ropwmt:
anrapaT BBIKIIOYEH, U €0 MOKHO BKIIFOUUTh, TOJIBKO
Ha’)XKaB KHOIIKY IUTaHUA HA nepem—xeﬁ IIaHCJIM OCHOBHOI'O
610Ka.

Mo

S
V3MeHUTh HACTPOHKHU PEIKHMA OJKHIAHUS 10 CETH, BKIIIOUHB
WJIM BBIKIIFOYUB €r0, MOKHO B MEHIO HacTpoek (1= Crp.24).

KHonka nutaHus (= Ctp.10)
BxiroueHne uiu BHIKIIIOYEHHE amnmnapara.

':l: BKIIL. l:|l BBIKIJI.

[OaTunk AucTaHUMOHHOro ynpasneHus (= Ctp.4)
TIpuem uHQPaKpaCHBIX CUTHAJIOB OT ITyJIbTA
JUCTAaHIIMOHHOI'O YIIPaBJICHUS.

MopTt USB(= C1p.20)
IMoxxmouenue ycrpoiicts iPod mwm USB.

SOURCE (= CTp.14, 16, 18, 20, 22)

Br10op ayauoucrounuka. I1pu kaxxaom HaxaTHH
ayANOMCTOYHUKH MEHSIOTCS CIETYIOIIM 00pa3oM.

CD — USB — SERVER — NET RADIO — Hazan x CD

PURE DIRECT

Bruttouenue u oixitouenue pexuma PURE DIRECT. Ilpu
Bkirouenun pexxuma PURE DIRECT kauectBo ayauo Oyner
YIIY4IICHO.

Mo

RO
Ecnu pexxum PURE DIRECT BkittoueH, Oyaer ropetb
ungukarop PURE DIRECT.

JloTok anckoBoaa
3arpy3ka aucka.

4;

A (oTKpbITHe/3aKpbITHE)
OTKpLITI/Ie WM 3aKPBITHUE JIOTKAa TUCKOBOJIA.

Oucnneit nepeaHen naHenu
OTo0OpakeHHe IEMEHTOB MEHIO, MHPOpMaLUK
BOCIIPOU3BEACHUSA U T. .

¢

J11st Oy deHNsT JOMOTHATENIBHON HHPOPMAIHH O
COOOIIeHNUX Ha JucIuIee cM. pasznel “CoolmeHus Ha
nuciuiee nepeaueit nanenu” (. Crp.29).

/00 (BocnpousBegeHue/naysa)
Hauano unmn npuocTaHOBKa BOCIIPOU3BEACHUS.

O (ocTaHOBKa)
OcraHoBKa BOCIIPOU3BEACHUS.

<I<1/<I1 (nponyck/mouck Hasan)

>>/>> (nponyck/nouck Bnepea)

Tepexon k mpeapLIyLeil KOMIIO3UIMK/HAYaly TeKyIeH
KOMIIO3UIIHUH, K cneaymmeﬁ KOMIIO3UIIUH UJIK IIOMCK B
00paTHOM/TIPSIMOM HAIIPABJICHUH.

JleiicTBuUS 3aBHCAT OT ayAMOUCTOYHHUKA.

SELECT/ENTER (noBOpOTHbI nepeknoyaTenb)
(= Ctp.14, 16, 18, 21, 22, 24)

IoBepHuTE, 4TOOBI BHIOPATH ITyHKT, U HAKMUTE, YTOOBI
MOJATBEPAUTH BBIOOP.

RETURN (= CTp.14, 16, 21, 22)
ITepexon k MeHIO 6oJIee BBICOKOTO YPOBHS Ha JHCILIEE
nepeHei naHemnu.
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OPI'AHbI YIIPABJIEHUA N ®YHKUWUN

I'Iynbm ducmaHuUOHHoeo ynpaeJsieHus

6 Ru
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©

OPEN/CLOSE

—O

SOURCE ~ PUREDIRECT  DISPLAY

O O

o

i

?

5

077

®

O-0-0O-
O-0O-O-

PROGRAM CLEAR

\@;

0000

REPEAT

199

®
®

A
v

9

0
Q

HOME  now PLAYING RETURN

é))
@
m
=
S
:
( Do
1=
m

@(5
&

AP

INPUT  VOLUME  yyre

®@ 00

@YAMAHA

O]

MepepaTymk curHana AUCTaHLIMOHHOTO
ynpasneHus
Iepenaua nudpakpacHOro cUrHana Ha OCHOBHOM OJIOK.

OPEN/CLOSE

OTKpI:ITI/IC WA 3aKPBITAC JTOTKAa JUCKOBOIA.

SOURCE (= CT1p.14, 16, 18, 20, 22)

Br16op aynuoncrounuka. I1py kaxmaoM HaxaTHH
ayJANOMCTOYHUKH MEHSIOTCS CIEAYIOIUM 00pa3oM.

CD — USB — SERVER — NET RADIO — Hazax x CD

PURE DIRECT

Bxuirouenue u Beikarouenue pexuma PURE DIRECT. Ilpu
pkiroueHun pexxuma PURE DIRECT kadectBo ayano Oynet
YIIyYILIEHO.

UndpoBbie kHonku (== CTp.18)
I/ICHOJ’ILSyIOTCS[ JUISTI HEITOCPEACTBEHHOT'O BI;I60pa
KOMIIO3HUIIMH HAa TUCKEC U B TCKyH.[Cﬁ Tanke.

SHUFFLE (= Ctp.15, 18, 21, 22)
Br160p pexxuma ciydaifHOro BOCIIPOM3BEACHHS.

REPEAT (== CTp.15, 18, 21, 22)

BrI60p pexrMa moBTopa.

KHonku ynpasneHusi BocnpounsseaeHnem
(== CTp.14, 16, 18, 21, 22, 23)

= (BocnpousBeaeHue)
3aHyCK BOCIIPOU3BEACHUS.

] (ocTtaHoBKa)
OcTaHOBKa BOCIIPOU3BEICHUSL.

oo (naysa)
IIpuocTaHOBKa BOCTIPOM3BEACHHUS.

<1< (nponyck Bnepen)
IIpomnyck B mpsiMOM HampaBICHUH.

> (nponyck Ha3aa)
IIpomyck B 00paTHOM HalpaBIEHUU.

A/V/<4/» (kHonku kypcopa)/ENTER
C IOMOIIBIO KHOIIOK Kypcopa BEIOEPUTE ITYHKT M HAXKMUTE
ENTER, uT0o0bI OATBEPAUTH BBIOOD.

HOME (== Ctp.14, 16, 21, 22)
Hepexon K MEHIO BEPXHETO YPOBHS HA AUCIIEC Hepem—xef/‘l
IIaHCIn.

NOW PLAYING (= Ctp.15, 17, 21, 22)
OTto0OpakeHHe MHPOPMALIUE BOCIIPOU3BEICHUS Ha JHUCILICE
nepeHei maHenu.

SETUP (== C1p.23)

Ilepexoa kK MEHIO HACTPOEK Ha JUCIIIee MepeiHei maHemu.

FOLDER (</?) (v CTtp.18)
Bp160p manku BOCIPOM3BEICHHS IPU BOCIIPOM3BEICHHN
MY3BIKH Ha KOMIIAKT-AUCKaX C JAHHBIMH.

& (nuTaHwme) (= CT1p.10)
Bruttouenue uinm nepeBoj anmapaTa B pexXUM OXKHIaHHSL.

Mo
NOod

Jltst mosmyueHust HHPOPMALUK O PEKUME 0KHAAHHUS CM.
pasnen “Ilepenuss nanens” (= Ctp.5).



OPI'AHbI YIIPABJIEHUA U ®YHKUWUN

DISPLAY (= CTp.15, 17, 18, 21, 22)
Bri6op nrpopmanmu, orobpaxaromieiicst Ha AUCILIee
nepeHei maHeny, HanpuMep HHopManun
BOCIIPOHM3BEIACHHS.

@® CLEAR (= C1p.19)
V nanenue nocieaHeit 3anporpaMMUpOBaHHON KOMIIO3UIIUH
xommakT-aucka Audio CD (kpomMe KOMIIAKT-IUCKOB C
JTAaHHBIMU) B PEXKUME U3MEHEHUS IIPOrPAMMBI.

PROGRAM
Bxuttouenune 1 BBIKIIIOUYEHHE PEXMMA IPOrPaMMHOIO
BOCIIpOM3BeeHHs. B pexume mporpaMMHOro
BOCTIPOM3BEICHHS MOKHO BOCIIPOU3BECTH KOMIIO3HIUU
xommakT-aucka Audio CD (kpome KOMITaKT-IUCKOB ¢
JaHHBIMH) B 3alIpOrPaMMUPOBaHHOM IIOC/IEI0BATEIbHOCTH.
J1nst mosTydeHus IONOIHUTENIbHON HHDOPMAIIMH CM. pa3zel
“HMcnonb3oBaHue peKUMa IPOrpaMMHOI0
BocnipousseneHus” (1= Crp.19).

@ A/B
TToBTOpEHNE BOCIPOM3BEACHHS YKa3aHHOTO OTPE3Ka
KOMITO3HIIMHM TIPH BOCIIPOM3BEJICHUHM KOMIAKT-11cka Audio
CD (kpoMe KOMITaKT-JIHCKOB C JaHHBIMH ). UTOOBI
YCTaHOBUTb HauyallbHY0 U KOHEUHYIO ToUkH (A u B),
JIBaXK/1bl HAKMUTE A/B BO BpeMst BOCIpOM3BEACHHS.
YToOBI OTMEHHTH (YHKIIHIO IOBTOPEHHUS 0Tpe3ka A-B,
Haxmute A/B ere pas.

1,
Pz

» KoMmakT-uck ¢ JaHHBIMH — 9TO JIHCK, HA KOTOPOM
3anucanbl (aitinsl MP3 nnn WMA.

* He ynacrcs ycTaHOBHTB (DyHKIIMIO HOBTOPEHHUSI OTpe3Ka A-
B s 1Byx noposxex.

* He ynacrcst ycTaHOBHTE (DyHKIIHIO IOBTOPSHUSI OTpe3ka A-
B anst koMnakT-IMCcKOB ¢ TaHHBIMU 1 ycTpoiicTB USB.

* DyHKIMS MOBTOPEHUs oTpe3ka A-B ormensiercs npu
HakaTH! KHONKK [J (0CTaHOBKA).

* He ynacrcst ycTaHOBUTB (DyHKIIMIO TOBTOPEHUS OTpe3Ka A-
B, ecnu anmapat nHaxoautces B pexxume PURE DIRECT.

* He ynacrcst ycTaHOBHTB (DyHKIIMIO IOBTOPEHUSI OTpe3ka A-
B, eciin Ha aucnuiee nepeaHeit maxnenu anmnapaTa
0TOOpaXkaeTCs OCTaBIIeeCs: BPeMsI BOCIIPOU3BEICHUS
KOMITO3HIIMY WITH JIYICKA.

v,

<I<(nouck Hasapn), >t (nouck Bnepea)
(= CTp.18, 21)
Haxwmure u ynepkuaiite 9Ty KHOIIKY BO BpeMst
BOCHPOU3BECACHUA, 4TOOBI BBHIITIOJHUTH MIOUCK BHYTpHU
KOMITO3UIINH B 06paTHOM/l‘[p$[MOM HamnpaBJICHUH.

RETURN (== Ctp.14, 16, 21, 22)
Iepexon k MeHIO GoJice BEICOKOTO YPOBHS Ha JIUCILIEE
NepeHeH MaHeIH.

@ MODE (= Ctp.21)
Br160p cTaHAAPTHOTO WM PACIIHPEHHOTO PEXKUMa BO BpeMs
BOCIIPOM3BEICHUS C ycTpoiicTBa iPod.

@) KHonku ynpaBneHus ycunurtenem
VrpasieHne COOTBETCTBYOMINME (PYHKIUSAMH YCHITUTEIS
Yamabha.

& (nuTaHwme)
BxiroueHue iy BBIKIIOUECHHE YCUIIUTEIIA.

INPUT (A/v)
BLIGOp HCTOYHHUKOB BXOJHOI'O CUTrHaJ1a.

VOLUME (+/—)

Hacrpoiika rpomkocTu.

MUTE

Brikmtouenue u BKIIOUYECHHE 3BYKa.

3
(@)
=
=
o
—
o
W
3

J171s1 HoTydeHus IONOMHUTENbHON HHOPMAIMH 00 3THX
JIEUCTBHAX CM. PYKOBOACTBO 10 AKCIUTyaTal[HU yCHUIUTEIS.

¢

[pu ncnonb30BaHUM HEKOTOPBIX ycuiauTener Yamaha stu
KHOIIKU MOTYT He PaboTaTh.
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OPI'AHbI YIIPABJIEHUA N ®YHKUWUN

3a0Hsas naHenb

N\

\

acm

0 omaac | opmica

|=l ‘Ja P'Il'| ;J
O @ ® ®

(1O Pazbem ANALOG OUT (= CTp.9)
BeiBojt aHasIoroBeIx ayauocuraanos L/R. Mcnons3yerces st
MOJKITFOUEHHSI K YCHIIUTEIIIO WIH ayANOCUCTEME C TIOMOIIBIO
crepeokadenst RCA (BXOOUT B KOMIUICKT OCTABKH).

@ Pa3bem DIGITAL OUT (COAXIAL) (== CTp.9)
BriBoz nudpoBbIx ayanocuruanos. Menoms3yercs st
MOAKTIOUEHHS K YCHIIUTEIIO HIU Ay IHOCHCTEME C IOMOIIBIO
KOAKCHaJIBHOTO IU(POBOro ayauokabens (mprodperaeTcst
OT/IENIBHO).

(® Pa3bem DIGITAL OUT (OPTICAL) (== CTp.9)
BriBox nndpoBbIx aynuocurnanos. Mcnoms3yeres Uit
MOIKIIOYCHHS K YCHITHTEIIO HITH ayANOCHCTEME C IOMOIIBIO
ONTHYECKOT0 Kabels (mprobperaeTcst OTASNIBHO).

(@ Pazbem NETWORK (== CTp.10)
Hcnonb3yercst A71s HOAKIIOYCHHS K CETH C TIOMOIIBIO
ceTeBoro kabeist (mpruodperaeTcst OTACNIBHO).

® THe3po AC IN (= CTp.9)
I/ICIIO.TIL3yeTC$I JUIA TIOAKJIFOYCHUS K 3HeKTpH‘{eCKOﬁ PO3ETKE
C IIOMOIIBIO Ka6e115{ nATaHUuA (BXOI[I/IT B KOMIIUICKT
MMOCTABKH).

8 Ru



NOOKNOYEHUA

B aTOM pazzene onrcaHbl MOAKIIOUCHUS, HEOOXOIMMBIE JJIs1 BOCIIPOM3BEIECHUS C TOMOIIBIO 3TOTO alIapara.

lpumeyaHusi

* He nozkirovaiite kabenb MUTAHUS alIiapara, OKa He OY/yT BBIMOIHEHBI BCE OCTAIbHBIC MOAKIIOYCHHS.

« Tlepen Ha4aIOM BOCIIPOU3BEIECHHUS alapaT HEOOXOIMMO ITOJAKIIOYATE K YCHIIUTEIIO U KOJOHKaM.

* DTOT anmapar MOKeT BbIBOAUTH U(poBbie curHansl 10 192 kI'u u auneiinbie UKM-curnanst 1o 24 6ut.

* B 3aBHCHMOCTH OT MOAKITIOYCHHBIX YCTPOHCTB M OKPYKECHHUsI, BOSMOXKHO, HE YAACTCS BBIITOJIHUTD YCIICIIHOE BOCIIPOU3BEICHHUE.
IIpoBepbTe HACTPOUKH U CHICIU(UKANH HOJKIIOYEHHOTO yCTPOHCTBA BOCIIPOU3BEICHHSL.

[MoOkno4eHue Kk ycunumerno

3
(@)
=
=
o
—
o
W
3

Y

\

[Nm«mxj

Bl
=

(——ANALOG OUT

DIGITAL OUT

e

COAXIAL || OPTICAL

3T1oT annapat (CD-N500)

Ka6enb nutaHus
(noctaBnsieTcs)

Ycunutenb

ANALOG IN

onnmoQ
ODoo® ® ]

= L=

K anektpu-
Yyeckow
po3eTke

LAn
(undpo-aHanoroBbIn
npeobpasoBarenb)

—

L

* Eciu anmapat Haxonurcs B pexkume PURE DIRECT,
uuQpoBOi BBIXOJ HE paboTaet.

Ycunurtenb

non:oQ
Ooo® © i

L= =

COAXIAL OPTICAL
DIGITAL IN

1 MopknoyunTe 3TOT annapart K
ycunuTtenro ¢ noMmowbo OgHOro ua

cnepgymloLmnX Kabenen.

@ Crepeokabens RCA
(BXOAUT B KOMMMEKT NOCTaBKM)

@ KoakcmanbHbIil uudpoBoM ayanokabennb
(npnobpeTtaeTcsa oTAENBLHO)

©® OnTtuyeckui uncpoBomn kabenb
(npnobpeTaeTcsa oTAENbHO)

2 TMMoakniouuTe NpuUnaraembiit Kabenb
nutaHus K rHe3gy AC IN, a 3atem
BCTaBbTe BUJIKY B 3NIEKTPUYECKYHO
po3eTky.

Mo

¢
J11s1 moy4yeHHs JOTONHUTENbHOM HH)OPMAIHU O MOAKIIOUEHUH
KOJIOHOK CM. PYKOBOJICTBO I10 3KCIUTyaTallK YCUIUTENS WU
KOJIOHOK.

lpumeyaHue

ITpu ucnonp3oBaHUY ME(GPOBOTO IOIKIIOYEHHS BEIBOX 3BYKa
MOKET TIPEPBIBATHCS B HAUae KOMIO3HIUU B 3ABUCUMOCTH OT
ayJMOCUCTEMBI (YCUIINTENS U T.[.).
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TMOAKITKOYEHUA

ModkntoveHue k cemu (komnbromep/ycmpoiicmeo NAS/nodknto4eHue K
UnmepHemy)

MOoHO BOCTIDOM3BECTU MY3BIKalIbHBIE (haliibl, COXpaHEHHbIE Ha KOMIIBIOTepe Win ycTpoiictBe NAS, a Taxke
ayanocoaepxkuMoe B IHTepHeTe, TOAKIIOUNB JaHHBIH anmapar K CeTH.

BeImoaHUTE MOAKITIOUEHUE C TOMOIIBIO JJOCTYITHOTO B poJaxe ceTeBoro kabemns Tuna STP (3xpanupoBaHHas BUTas
napa) (npsimoii kabens CAT-5 nimm Gostee BBICOKOIT KaTeropHH).

\ 7

Acin

DIGTAL OUT- NETWORK
COAXAL  OPTICAL

3rtoT annapart (CD-N500)

CeTeBoW Kabenb

KomnbloTep

LLInpoKononocHbI MapLipyTM3aTop

YctpouictBo NAS

LLTIE ILLI ! L‘Eéﬂ%@—%&@

WUHTepHeT

lMpumeyaHus

* Bce npoune ycTpoiicTBa, KpoMe JaHHOTO amliapara, poAaloTCcs OTAEIbHO.

* Tocne nozxmoueHns KOMIbIOTepa nin ycrpoiictsa NAS He06x0a1MO HACTPONTD HX. JUIs IOTydeHNs JOTIONHATENBHOH
nHpopManuy o Hactpoiikax cM. pasnea “HACTPOUKA KOMIIBIOTEPA/YCTPOUCTBA NAS/MOBUJIBHOI'O YCTPOUCTBA”
(= Crp.11).

« Jlns nepenady BEICOKOKaUYeCTBEHHOTO 3ByKa BCE YCTPOHCTBA PEKOMEH/YETCS IIOKIII0YaTh C IOMOIIBIO Kabemeit.

BrknioyeHue ycmpoiicmea

KOFI[a BCE KaOeJIbHbBIC COCIMHCHMA BBINIOJIHEHBI, BKIIIOUUTE arrmapaT U Apyru€ KOMIIOHEHTBI CUCTEMBI.

@®YAMAHA

[l || @
° s runeomesn = o
rooees | T0ss s

YT10o6bI BKNIOYUTBL annapart, HaXXMUTe nepekniyaTenb NUTaHUSA.

Mo

@<

* Ecnu mepexitogaTesb MUTaHNS BKIIOUCH, MOKHO BKJTIOUHTD alapaT WK MEPEBECTH €r0 B PEXKUM OXKUAHUS, HAXKAB KHOIKY
MMHTaHUS Ha MyJIbTE UCTAaHIIMOHHOTO ynpasieHus (15 C1p.6).

* Jlng nomyuenus HHGOPMALUHK O peKUMe 0XKUTAHUA cM. paszel “Tlepennss manens” (= Ctp.5).

10 Ru



HACTPOUKA KOMMBbIOTEPA/YCTPOUCTBA

NAS/MOBWUNbHOI0 YCTPOMUCTBA

Hactpoiite koMmbroTep mim ycTpoicTBo NAS, MOJKITIOYEHHOE K CETH, YTOOBI BOCIIPOU3BOIUTH MY3bIKaJIbHbIC (aiiilbl,
COXpaHEHHbIE Ha KOMIIbIoTepe WK ycTporictBe NAS, mnbo HacTpoiiTe MOOMIBHOE YCTPOHUCTBO JUIs YIIPABICHUS STHM
anmapaToM.

Ms

So-

JlononHUTENbHY 10 HH(YOPMALIHIO O MOJKII0YEHUN K VIHTEpHET MOKHO HalTH B PYKOBOJCTBE K CETEBBIM YCTPOHCTBAM.

1 HacTtpoika koMmnbroTepa

Xenaemoe gencreue HacTtpoika Crp.

Bocnpoussenenue My3bIKaIbHbBIX
(aiinoB, COXpaHEHHBIX Ha KOMITBIOTEpE

D » cm— > Heo0xomuMo HacTpouTs 00IIHH TOCTYT K aiimam
» B

MYJIbTUMEHA Ha KOMITbIOTEpE.
* Hacrpoiite o0muii 1ocTyn K My3bIKaJbHBIM (aiiiaM B
npowurpsiatene [IpourpeiBarens Windows Media 12.

BUNVLVALLIO)E

12

—J

Mo

RO
Jlns ynpaBieHus ¢ KOMIIbIOTEpa MOXHO McIoib30BatTh [IpourpeiBarens Windows Media. st monydeHus: JONOIHUTEIbHOM
UH(MOPMAIHY CM. CIIPaBKy npourpsiBareis IIpourpeBarens Windows Media.

1 HacTtpoika yctponctea NAS

Xenaemoe pencreune HacTtpoiika Crp.

Bocnpoussenenne My3bIKaabHBIX
(aifToB, COXpaHEHHBIX HA YCTPOMCTBE

NAS HeO6XOIII/IMO BBITIOJIHUTD CJICAYIOMINC HaCTpOﬁKH JJIA

o JocTyna K yerpoiictsy NAS.
> c— 2  Hacrpoiite o6mmuii goctyn k daitnam MyibTHMeMa Ha

Ii 2 H ’ ycrpoiictBe NAS. —

 Bximrounte Hactpoiiku DHCP Ha yctpoiictBe NAS.*

Heo0xoMble IeHCTBUS 3aBUCAT OT MOJICIH YCTPOMCTBA
- R NAS. CM. pyKOBOJCTBO IO 3KCIUTyaTalluu ycTpoiicrBa NAS.
Domoa [ J00oa~n

—J

* B ciyuae, ecnu ucnosnbsyercst DHCP u HeoOxoaumast it cetu uHpopmanus, HanpuMep [P-aapec, moiaydaercst aBTOMaTHYECKH.
Hacrpausas mapameTpsl ceT Bpy4HyIo, yoequTech, 4To Hemoib3yercs IP-anpec, He 3aHATHIN KaKUM-THOO APYyTHM yCTPOUCTBOM B
CeTH.

1 HacTpoika MO6MnLHOro ycTtponcTea

Xenaemoe gencreue HacTtpoiika Crp.

VYnpasieHue anmnapaToM ¢ HOMOIIBIO
MOOHJIBHOTO yCTPONUCTBA

_A— D
D PP H » HeobxoauMo 3arpy3nuTh U yCTaHOBUTH CHELHATEHOE
o 13

MIPUJIOKEHUE.
* Brumounte Hactpoiiku DHCP Ha MOOMIIEHOM yCcTpOCTBE. *

—

* B ciyuae, ecnu ucnoibsyercst DHCP u HeoOxoaumas 1uist cetu nHpopmanus, HanpuMep IP-anapec, moiaydaercst aBTOMaTHYECKH.
Hacrpausast mapameTpsl ceTH BpyuHy10, yoequrech, 4To ucnoibdyercs [IP-anpec, He 3aHATHIH KaKUM-THO0 IPyTUM YCTPOHCTBOM B
CETH.
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HACTPOUKA KOMIMbIOTEPA/YCTPOUCTBA NAS/MOBHNIIbHOIO YCTPOACTBA

lpedocmaeneHue obujezo 4 B BLinapalowem cnucke HaNpoTUB
docmyna K My3blKalbHbIM (halinam, nyHkra “CD-N500” BbiGepuTe
COXpaHeHHbIM Ha KOMNblomepe PaspeweHo™.

S
Jlns mpocMOoTpa CoJlepsKUMOT0 MoK (KaTajloroB) Ha
KOMIIBIOTEPE C TOMOIIBIO IAHHOTO anmapara Heo0X0AUMO
M3MEHHUTH HACTPOIKH 00I1Iero 1ocTyna K ¢aiinam
MyJbTHMeHa npourpeiBatens [IpourpeBarens Windows
Media 12 wnu [IpourpeBarens Windows Media 11,
YTOOBI 3TH MANKy ObUIM AOCTYMHBI JUIs anmapata. s
HOJTy4YEHYS TOTIOJTHUTEIBHOM HH(POPMALUH O
npourpsiBareine [IpourprBarens Windows Media cm.
cnpasky npourpsiBatens [IpourpeiBatens Windows
Media.

Mo

NOA

K nanHOMy anmapaTy MOXHO HOAKIIIOYHUTH 10 16 Meaua-
CepBepoB.

1 Ucnonb3oBaHue npourpbiBaTens

MpourpbiBatens Windows Media 12 5 Axanorn4HbIM obpasom BbibepuTe
(OC WindOWS 7) 3HA4YKN YCTPOUCTB, KOTOpPbIe GyAyT
NCNnonb30BaTbCA B Ka4eCTBe BHELWWHUX

YCTPOMCTB ynpaBneHus megua-
pecypcamu (gpyrve KOMMbIOTEPbI UIU
MOOUIIbHbIE YCTPOMCTBA), U HAXXMUTE
“PaspelueHo”.

1 3anyctute npourpbiBatens
MpowurpbiBatens Windows Media 12 Ha
KOMnbloTepe.

2 Bbi6epute “lMoToK”, 3aTem “Bkniountb 6

13 ”” Y
NOTOKOBYIO Nepenayvy mynbtumeaua’. Haxmute “OK”, 4T0ObI BLINTY.

Tpourpuisarens Windows Media

(D) » ewbamerera » Myssia + Benmyasica
Ynopsass = | Morox |  Cospars cmcox socrpomscastms

Paspeswir A0ETyn Hepes VHTepHer £ Aowatlineli BBanoTeKe MynsTUMeaa..
d) Bngnnora PaspeLuinTe yAaNEAHOE yrIpaBneH e NPOMIPbIsaTENEN...
¥ Crcki socn A =
ACTOMaTHHECKN paspeLLIaTh yCTPOACTaaM BOCTPONSA0MNT MOE My bTHMEAN?,
Mystia
Werniing BITIOUHTS MOTOKOBYIO MEPEA3LY MYALTHMEAHS. I
5 Ansom z
Richard Stoltzman
Maid with the Flaxen Hair 2149

O Kawp
 Buaco
=] VisoBpaenun

5 Th-sanucu

Oto0pa3suTcst OKHO ITaHEeNN YIPaBIeHHs
KOMIIBIOTEpA.

3 Haxmute “BKNIOYMTL NOTOKOBYHO
nepeaayvy mynbTumeaua’.
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HACTPOUKA KOMIbIOTEPA/YCTPOUCTBA NAS/MOBHUIIbHOIO YCTPOACTBA

1 Ucnonb3oBaHue npourpbiBaTens

MpourpbiBatens Windows Media 11

3anycTtute npourpbiBaTesb
MpowurpbiBatens Windows Media 11 Ha
KOoMnbloTepe.

Bbi6epute “Bubnunorteka”, satem
“O6bwun gocTtyn K channam
MynbTuMegua”.

YcTaHoBuTe hnaxok “OTKpbITb 06U
AOCTYyN K MOUM (pannam MmynbTumegua”,
BblbepuTe 3Ha4ok “CD-N500" n
HaxmuTe “Paspewntb”.

AHanorn4Hbim o6pa3om BbiGepuTte
3Ha4YKM YCTPOWUCTB, KOTOpbie 6yayT
MCNoNib30BaTbCA B Ka4yeCcTBe BHELHUX
YCTPOMCTB ynpaBneHusi megma-
pecypcamu (Apyrme KOMnbOTEpbl UMK
MOOGUNbHbIE YCTPOMCTBA), U HAXXMUTE
“PaspelumnTb”.

5

Haxmurte “OK”, yTOObI BLINTU.

Paboma ¢ nomowbto MO6UIbHO20
ycmpolicmea

MO>KHO yIpaBIATh ITUM aMIapaToM C ITOMOLIBIO
nHpopMaIy Ha SKpaHe MOOMIIBHOTO YCTPOHCTBA.

1 Acnonb3oBaHue cneumnanbHOro

npunoxeHums

C noMoIIBI0 MOOHIIBHOTO YCTPOHCTBA MOYKHO BBITIOJTHSTH
CleyIoIUe IEHCTBHS, €CIIM HA YyCTPONUCTBE YCTAHOBIIEHO
crienuanbHoe MpuiIokeHne (OecIuiaTHOe MPUI0KEHHE).

Mo

S¢=

Mo>xHO BEIOMPATh U BOCHPOU3BOINTH My3bIKAIbHEIE
(aiinsl, cCOXpaHEHHbIE Ha KOMIIBIOTEPE HIIN YCTPONUCTBE
NAS.

Mo>kHO BBIOpaTh MHTEPHET-PATHOCTAHIIUN.

MoHO ynpaBiIsSTh BOCIIPOU3BEICHUEM KOMIIAKT-
JuckoB U ycrpoiicts USB.

YT0oOBI BHIIOJIHUTH HACTPOWKHU KOMITbIOTEpa/ycTpoiicTBa NAS,
em. paszen “HACTPOMKA KOMITbIOTEPA/Y CTPOVICTBA
NAS/MOBUJIBHOT'O YCTPOMCTBA” (s Crp.11).

1 O cneumansHOM NPUIOXEHUN

3arpys3ure U yCTaHOBHTE CIIENUAIBHOE IIPIIIOKEHHE Ha
MOOHIIBHOE yCTPOHCTBO.

J11s ToJTy 4eHuMst TOTIOTTHUTENBHOM HH(OpMAIUY IIOCETHTE
BeO-caiiT Yamaha.

BUNVLVALLIO)E
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BOCMPOU3BEAEHUE MY3bIKANbHbIX ®AUIIOB HA

KOMMbIOTEPE/YCTPOUCTBE NAS

B sToM pazznene onrcaHo, Kak HA4aTh BOCIPOU3BEICHHUE C
MOMOIITbI0 KHOTIOK Ha IIepeIHel aHeIn OCHOBHOTO O10Ka
WM Ha MyJbTe JUCTAaHIUOHHOTO yIPaBICHUS.

Paboma ¢ nomowb10 0CHOBHO20
6noka unu nynbma
O0uCmMaHyUOHHO20 ynpaeeHus

Sz

J1ns1 mosTydeHus A0NOMHUTEeNIbHON nHOpMAIMU 006 OpraHax
yIpaBIeHHS, HAXOIIIIUXCS HA OCHOBHOM OJIOKE MU Ha ITyJbTe
JUCTaHIIMOHHOIO yIpaBieHus, cM. paszaen “OPIAHDBI
VYIIPABJIEHUSA U ®YHKIHNW” (= Crp.5).

1 Haxumaiite kHonky SOURCE, 4To6bI
BblOpaTb ayanouctouyHuk “SERVER”.

OcHoBHoOM 65OK/NyNbT AUCTAaHLMOHHOIO
ynpaBreHust

OPENICLOSE
O
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY
soulrRce——O O O
@YAMAHA O é é
— oA
H0m T s— 1000
— |
SOURCE

\

Oucnnen nepeaHen naHenun

Source SERVER
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2 C nomouwblo CreayHoLMX OpraHoB
ynpasneHus BbioepuTe NyHKT MEHIO,
YTOObI HANTU TPebyeMbIN
My3blKanbHbIX cann.

OcHoBHOM 610K

=
5
|

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (noBOpOTHbI nepekniovarernb)
IloBepHuTE, 4TOOBI BEIOPATh MYHKT MEHIO, H
Ha)KMHTE, YTOOBI HOATBEPIUTH BHIOOD.

RETURN
Ilepexon k MeHIO 60JI€€ BEICOKOTO YPOBHS Ha
JUCIUIEE TIepeNHEN TaHEHU.

MynbT AUCTaHUMOHHOIO ynpaBreHus

VAL 1l T
ENTER

HOME — — RETURN

HOME  Now PLAYING RETURN

SETUP MODE

A/V/4/» (kHonku kypcopa)/ ENTER
Haxwvure A/V, 9T00BI BEIOPATH MYHKT MEHIO (WA
naxkmute 4/P>, aTOGEI OTOOPA3UTH TOPH3OHTANBHOE
MEHIO, yKa3bIBaolllee TEKyIlee I0JI0KEHHE
conepxumoro), a 3areM Haxxkmure ENTER, uTo0s!1
MOATBEPIUTH BEIOOD.

RETURN

Ilepexon k MeHIO O0JI€€ BEICOKOTO YPOBHS Ha
JUCIUIEE TIepeIHEN TaHEHU.

HOME
Ilepexon k MEHIO BEpXHET0 ypOBHS Ha JHCILIEE
nepeaHel naHemnu.



BOCIPON3BEAEHUNE MY3bIKAJIbHbIX ®ANIIOB HA KOMIMTbIOTEPE/YCTPOUCTBE NAS

SELECT/ENTER (noBOpOTHbI nepeknyarernb)

3 B pe)KM Me BoCn pousBeneHMﬂ ans HOBCpHI/ITe BO BpEMs BOCIIPOU3BEACHUA, YTOOBI
ynpaBneHus yyHKUUAMM annaparta MEPENTH K CIeayIoIIel KOMIIO3UIIMU UITH Ha3a] K
npenpayieil KOMIIO3UIMU/Hadally TeKyieit

NCnoJyib3yroTCA ONUCaHHbIe HNXe

KOMIIO3HIIUH.
opraHbl ynpaBreHus.

KHonku ynpaBneHuss BocnponsBegeHnem
Hcnonb3yroTes s ynpaBiIeHHs ayAHOCOAEPKUMBIM

OcHoBHoM 6nok (= C1p.5, 6).
DISPLAY
- 25 IIpu HaxkaTHK 3TON KHONIKK BO BpeMsl
m o MWOW—- SELECT/ENTER BOCHPOM3BEACHHS WIH May3bl HHPOPMALHS Ha
_ |D_ HepeqHel NaHeH OyeT U3MEHSATECS B CIIEIYIOEM
| I TIOPSIZIKE.

K Song—> Artist—» Album — Time — Source
HOMKU ynpaBneHus BOCNpou3BeeHneM

SHUFFLE
Br16op pexxuma ciryyaifHOTO BOCIIPOU3BEACHUS B
CIIETYOIEM TIOPSJIKE.

/ N\ On—» Off
t |

SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY REPEAT

O—— DISPLAY Br160p pekimMa MOBTOpa B CIETYIOIEM MOPSIIKE.
3

(@

N

One — All— Off
SHUFFLE I REPEAT é — SHUFFLE NOW PLAYING

| REPEAT OtobpakeHue Tekymiel nHopmamm

BUNVLVALLIO)E

MynbT AUCTAHLUMOHHOIO ynpaBfieHUsA

BOCIIPOM3BEICHUS Ha AUCILIeE IIepeIHel MaHeu.

Mo

Knonku =
ynpasneHnsi —  Ecnu Bocpon3BoanMasi KOMITO3HIIMS OyIeT OCTAaHOBIICHA, B
BOCHPOMSBeAeHMeM CJICHy}OHII/[ﬁ a3 BOCIIPOU3BEACHNE HAYHETCS C Ha4yalia 3TOI7[
KOMIIO3HUIIHUH.
« Jlyist mostydeHu s IOMOJHUTENBHOM HH(opMaImu o

© M O TOAJEPKUBAEMBIX q)af/'max CM. paszen
LB Ty B “IOJJEP)KUBAEMBIE IMCKU 1 ®OPMATHI GAMIIOB”
e @W_ NOW PLAYING (= Crp.31).
e\ N
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BOCMPOU3BEOEHWE AYOUOCOAEPXMMOIO B UHTEPHETE

MpocnywueaHue uHmepHem-
paduocmaHuyuli

1 PaboTta c nomMoLybI0 OCHOBHOIO Gr1oKa
W1 NynbTa AUCTAaHLMOHHOIO
ynpaBneHus

1 Haxumaiite kHonky SOURCE, 4To6bI

BblOpaTb ayanouctouHuk “NET RADIO”.

OcHoBHoOM 6nokK/NyNbT AUCTaHLMOHHOIO
ynpaBreHust

OPENICLOSE

O

SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY

soulrRce——0O O O

@YAMAHA O é é

0o ? o _———
— |

SOURCE

\

Oucnnen nepeaHen naHenun

Source NET RADIO

16 Ru

2 C nomolwblo creayoLWMX OpraHoB
ynpaBfieHUs1 BbloepuTe NyHKT MEeHHo,
YTOObI HAUTU TPEOYEeMYIO UHTEPHET-
paanocTaHuuio.

OcHoBHOM 6noK

SELECT/ENTER RETURN

SELECT/ENTER (noBOpOTHbI Nnepeknioyarernb)
IloBepHuTe, YTOOH! BEIOPATH IyHKT MEHIO, U
Ha)KMHTE, YTOOBI HOATBEPIUTH BHIOOD.

RETURN
Ilepexon k MeHIO O0JI€€ BEICOKOTO YPOBHS Ha
JUCIUIEE TIepeIHEN MaHENHU.

MynbT AUCTaHUMOHHOIO ynpaBreHus

@ _. 0

AV __
ENTER

HOME —() ~ — RETURN

HOME  Now pLAYING RETURN

SETUP MODE

A/V/4/» (kHonku kypcopa)/ ENTER
Haxwvure A/V, 9T00BI BEIOPATH MYHKT MEHIO (WA
naxkmute 4/P>, aTOGEI OTOOPA3UTH TOPH3OHTANBHOE
MEHIO, yKa3bIBaolllee TEKyIlee IOJI0KEHHE
conepxumoro), a 3areM Haxxkmure ENTER, uTo0s!1
MOATBEPIUTH BEIOOD.

RETURN
Iepexon k MeHI0 6os1ee BBICOKOTO YPOBHS Ha
JUCIUIEE TIepeIHEN TaHENHU.

HOME
Iepexon K MEHIO BEpXHETO YPOBHS Ha AUCILICE
nepeaHel naHesnu.



BOCIPOU3BEQEHNE AYOQNOCOLEPXXUMOIO B UHTEPHETE

/00 (Bocnpou3BeaeHune/naysa) unum

3 B pexume BocrnpousBeneHus Ans B (socnpoussenetue)
ynpaBneHus pyHKUMAMM annapaTa 3amyck BoCIpOU3BECHH.
MCNONb3YIOTCA ONUCaHHbIE HUXe O (ocTaHoBKa)
opraHbl ynpasneHus OcTaHOBKa BOCIPOU3BEICHUS.

DISPLAY

IIpu HaxkaTuu 3TOM KHONKU BO BpeMsI

OcHoBHOM 6nokK
BOCIPOU3BEICHHS HJIH Tay3bl HHOPMAIHUS Ha

nepenHei nanenu OyneT U3MEHATHCS B CIIEAYIOLIEM
- =] OopsaKe.
s T = Y TR - Station—» Time — Source
_|H [a =] [u]
| | N— NOW PLAYING
/00 o OrobpakeHue Tekyuied nHdopmarmun

BOCIIPOM3BECHHUS Ha AUCILIeE IIepeIHel NaHeu.

Sz
VHTepHeT-paIiOCTaHIIMN MOKHO 3apPETUCTPHPOBATE U JOOABUTh
B 3aKJaJKH, moceTuB BeO-caiiT “vTuner Radio Guide”. s
HCIIOJIL30BaHMS 3TOM QyHKIMU HeoOxoaumo ykasath MAC-
azipec JaHHoro anmnapara (85 Ctp.24) B kayecTBe
uaeHTH(GHUKATOpa IS IPOUTPHIBATENS, U UMETh aAPec
9JIEKTPOHHOM MOYTHI, YTOOBI CO3/1aTh IUYHYIO YIETHYIO 3aIlUCh.
— DISPLAY JU1st IOy YeHNsT JOOJIHUTEILHON HH(OPMAIHU [IOCETHTE
ClIeyIoLIMii BeO CauT.
http://yradio.vtuner.com/

BUNVLVALLIO)E

MynbT AUCTAHLUMOHHOIO ynpaBfieHUsA

— NOW PLAYING
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BOCMPOU3BEOEHWE KOMMNAKT-AUCKOB

BocnpouseedeHue komnakm-ducka

1 Haxwumaiite kHonky SOURCE, 4To6bl
BblIOpaTb ayanoucToyHuk “CD”.

OcHoBHoOM 6nokK/NyNbT AUCTaHLMOHHOIO
ynpaBreHust

OPENICLOSE

SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY

soulrRce——O O O

@YAMAHA O é é

— L. A L

Ch T — O OO
— |

SOURCE

[Oucnnen nepeaHen naHenun

Source CD

2 HaxmuTte KHONKy 2 (oTKpbITHe/
3aKpbiTUe) Ha OCHOBHOM 6J10Ke, YTOObI
OTKPbITb JIOTOK AUCKOBOAA, U BCTaBbTe
KOMMNaKT-AUCK.

3 Haxmure kHonky £ (oTKpbiTue/
3aKpbiTHe) elle pas, YTOObl 3aKpPbITb
JIOTOK AnCKoBOAA.

BOCHpOI/I3BCZ[CHI/Ie HAYHCTCS aBTOMATHYCCKHU.

4 B pexume BocnpousBeaeHUs Ans
ynpaBneHus (pyHKUMAMU annapaTa
MCNONb3YITCA ONMUCaHHbIE HUXe
opraHbl ynpasrieHus.

OcHoBHOM 610K

T —
— J 855
1

KHonku ynpaBneHus BocnpousBeaeHuem

18 Ru

— SELECT/ENTER

MynbT AMCTAaHUMOHHOrO ynpaBreHus

]

(]
H
2

O
©

SOURCE ~ PUREDIRECT  DISPLAY
O 0O DISPLAY
00 O
LUndpoBbie . : >
KHOMKM __Q O O
1 8 9
0 PROGRAM CLEAR
O SHUFFLE
SHUFFLE REPEAT AB
A/IB
<S> — REPEAT
Knonku
ynpaBneHus —
BOCMpou3BeeHneM

HOME  Now pLAYING  RETURN

SETUP MODE

FOLDER —;

SELECT/ENTER (noBOpOTHbI nepeknioyarernb)
TToBepHHTE BO BpeMsi BOCIIPOU3BEICHUS, YTOOBI
MEepEelTH K clenyronield KOMIO3UIUY WU Ha3ald K
MpEABLTYIICH KOMIO3HIMH/HAYATy TCKYIIeH
KOMIIO3HUIIHH.

KHonku ynpaBneHus BocnpousseaeHmem
Hcnonb3yroTes 1uis yrpaBiaeHust ay JU0COIEPKUMBIM
(= C1p.5, 6).

LincppoBbie KHONKM (TONbKO KOMNakT-gucku Audio

CD)

Vcnonb3yroTes A7t HEMOCPEICTBEHHOTO BEIOOpa
KOMIIO3ULIMM Ha KOMIIAKT-TUCKE.

<< (nowuck Hasaa)/>> (nouck Bnepen)
Ilonck B 06paTHOM HIIH B IPSMOM HAIPaBICHHH.

FOLDER (</)) (TonbKo KOMNaKT-AUCKN C AlaHHbIMM)
Bri6epute TpebyeMyro mamnky.



BOCIPOU3BEQEHNE KOMITAKT-QUCKOB

DISPLAY
[Mpu HaXKaTHK STON KHOIIKK BO BPEMS Ucnonb3oeaHue pexuma

BOCIIPOU3BEACHNUS WM May3bl HHPOPMALIHS Ha npo2pamMMHo20 eocnp0u3eedeHUﬂ

nepez[HeI‘/'I IHaHECIn 6y£[eT HU3MCEHSTHCA B CIICAYIOLIEM

TOpsAKE. B
) peXxuMe IpOrpaMMHOIO BOCIIPOM3BEAEHHS MOKHO

Kommnakr-mmek Audio CD: BOCIIPOU3BOIUTH KOMITO3UIIHH B 3aIIPOrPaMMHPOBAHHOMN
Time — (Song)— (Artist)—> (Album)— Source TOCJICI0BATCIIbHOCTH.
S 1 Haxmute kHonky PROGRAM Ha nynkTe
* ITpu xa)a0M Ha)KaTHH ITOH KHOIKH OyZeT 0TOOpakaThest ANCTAHUMOHHOrO ynpaBJieHus npun

OJTHO U3 TPeX 3HauUeHUH napamerpa “Time” B cinemyromem OCTaHOBJIEHHOM BOCNpon3sBeaeHUu.

TlopAnKe. Arnmapar nepeiier B pe:KUM U3MEHEHUS

— Homep xomno3uiun u uctekuiee Bpems

BOCIIPOU3BEACHUS. NPOrpamMMel.

— Homep KoMIo3HIIMH U OCTaBLIEECs BpeMs

1 2 3
BOCIIPOH3BEICHHS] KOMIIO3HIIHL. O O O
4 5 6

— OcraBieecst BpeMsi BOCIIPOM3BEICHNUS THCKa.
« ITapamerpsl “Song”, “Artist” u “Album” orobpaxarorcs,
TOJILKO €CJIM TEKCTOBAsi HH(POPMALUS COACPKHUTCS Ha i s '

JIUCKE. O O O
KoMImakT-1uck ¢ JaHHBIMU: Q — CLEAR
O_ _ PROGRAM

Time — Song—> Artist—» Album — Source SHFFLE  REPEAT

BUNVLVALLIO)E

SHUFFLE 2 C nomoubto LU POBBLIX KHOMOK
Br16op pexxuma ciryyaiiHOrO BOCIPOU3BEACHUS BbIOEpUTE KOMNO3NLUIO U HAXXMUTE
“Folder”, “All” u “Off” B ciemyromem nopsixe. kHonky ENTER ansa noarBepxaeHus.
Kommakr- All— Off
ek Audio R 3 MoeTtopute war 2 ans
CD: nporpaMMupoBaHus crnegyoLlei
Kommakr- Folder—» All— Off KOMMo3nuyumn.

JIACK C t 1 MokHO 3anporpaMMupoBaTh 10 50 KOMIO3HULIUHA.
JTaHHBIMHU: A
. YT106BI OTMEHHUTE 3alporpaMMHUpPOBaHHYIO KOMITIO3UIIUIO,

A/B (Tonbko komnakt-auck Audio CD) naxmute KHonky CLEAR B pexxuMe nu3MeHeHHs IPOTrPaMMBbl.
IToBTOpeHHe BOCIIPOM3BEACHIS YKa3aHHOTO OTPEe3Ka TTocennsist 3anporpaMMHUPOBaHHAsl KOMITO3HLMS OyAeT yaajieHa.
KOMITO3UIINY IIPY BOCHIPOU3BEICHIH KOMITAaKT-IHUCKa
Audio CD (kpoMe KOMIAKT-JUCKOB C JaHHBIMH) 4 Haxmute KHOMKy = /00

(=3
(= C1p.7). (BocnpousseaeHune/nay3sa) Ha OCHOBHOM

REPEAT 6noke UNU KHoNKy =
Br160p pekiMa IoBTOpa B CIEAYIOMEM ITOPSIIKE. (Bocnpou3BeaeHue) Ha NynbTe
Kommaxkr- One— All— Off AUCTAaHUMUOHHOIO ynpaBJieHUA.

Juck Audio BocnpousBeneHre Ha4YMHAETCs ¢ Hayasa

CD: 3aIpOrpaMMHPOBAHHON ITOCIIE0BATEIHHOCTH.
Komnaxr- One—» Folder—» All— Off 4

JUACK C . I[IISI yaalleHus BCEX 3alIporpaMMUPOBaHHBIX KOMHO3I/ILIPII>‘I

Haxkmute KHonky CLEAR npu ocTaHOBICHHOM
BOCIIPOU3BECHUH.

o * He ynacrcst ycTaHOBUTB IPOIPAMMHOE BOCIIPOU3BEEHUE IS

Eciu Bocripon3BoauMasi KOMIIO3UIHS OyIeT OCTaHOBICHA, B
CIEYIONIMIA pa3 BOCIIPON3BEACHHE HAUHETCS C Havaa 3Toi
KOMIIO3UIINH. lpumeyaHue
TIpu HaxxaTUu KHOMIKU [ (OCTaHOBKA) IPU OCTAHOBJIEHHOM
BOCIIPOM3BEIECHUU B CIIEAYIOMUII pa3 IIpH 3aIycke
BOCHPOU3BE/ICHUS OYAET 3aIylieHa epBasi KOMIO3UIMS Ha M3BJICYCHUH JMCKA WIIN BBIKIFOUYCHHUH arapara.
IIPOCITYIIHBAEMOM KOMIIAKT-JHCKE.

Jist 1osy4eHus JONONIHUTENIbHOW HHpOpMaLUK O

MOAJePKUBAEMBIX JUCKaxX U (ailiax cM. pa3aen

“TIOJIIEPYKUBAEMBIE JUCKHU 11 ®POPMATHI ®ANIIOB”

(= Crp.31).

JaHHBIMHU

o 1,

KOMIIAKT-IUCKOB C JaHHBIMH.

3anporpaMMHUpOBaHHbIE KOMIO3HIHHU yIAIAI0TCS IPH

19 R



BOCMPOU3BELEHWUE C YCTPOWUCTB iPod/USB

Moodknto4yeHue ycmpoiicme iPod unu USB

@YAMAHA

o=

* TTonkmounte ycrpoiictBo iPod ¢ momomnisio kadenst USB, BXxoasIero B KOMIIEKT MOCTaBKU ycTpoiicTsa iPod.

« TToce ocTaHOBKH BOCIIPOU3BEIEHUS OTCOeANHUTE ycTpoiictBo USB.

* He ucnons3yiite koHuenrparop USB. Anmapat He pacno3Haet yctpoiictBo USB, eciii 0HO MOAKIIIOUEHO
ocpeACcTBOM KoHIeHTparopa USB.

Bocnpouseederue ¢ ycmpolicmea 2 Moakniounte ycTpoiicTeo iPod k nopTty
iPod USB Ha ocHoBHOM Groke.

3 HaunuTe BocnpousBedeHue Ha
1 Haxumaiite kHonky SOURCE, 4ToObI yctpounctBe iPod.

BbIGpaTh ayANOUCTOUHUK “USB”. C nomoripio ycTpoiicTBa iPod MoXHO HavYaTh
BOCIPOU3BEJICHUE, BEIOPATH KOMITO3HIIHIO,

TMPUOCTAHOBUTD, a TAKIKE OCTAHOBUTH

OcHoBHoOM 6nokK/NyNbT AUCTaHLMOHHOIO BOCIPOU3BE/IEHHE (B CTAHAAPTHOM PEKUME
ynpasneHus BOCIIPOM3BEICHNU ).
R
/ \ *B CTaHJAPTHOM PEKUME BOCIIPOU3BEACHUS MOKHO TAKXKE
OPENCLOSE Ha4aTh, IPMOCTAHOBUTH U OCTAHOBUTH BOCIIPOU3BEICHUE,
BBIIIOJIHUTB ITIPOIYCK U ITIOUCK B IIPSIMOM HJIA B 06paTHOM
SOURCE  PUREDIRECT  DISPLAY HaIpaBJICHUU C IOMOUIBIO KHOIIOK yIIPpaBJICHUS

SOURCE — BOCIIPOM3BEICHUEM Ha OCHOBHOM OJIOKE MJIM Ha ITYJIBTE

JAUCTAHIIUOHHOTO YIIPABJICHUS.

i e
@VAMAHA Q Q Q OcHOBHOI1 6710K:
(OO NO)

— =/00, O, <</ <, B> /B
IMyabT ANCTAHIMOHHOTO YHPABICHHUS:
>, 00, O, B>, <], B>, <
VYupasieHHe pexxUMaMU CIIy9aifHOTO BOCIIPOU3BEICHUS 1
I MOBTOpA ¢ ycTpoiicTBa iPod ¥ mynbTa AUCTaHIMOHHOTO
| NE— YIPaBICHHS B CTAHAAPTHOM PEKUME BOCIIPOU3BEACHHS
SOURCE HEJIOCTYITHO.

‘ lpumeyaHue

. . VYerpoiicto iPod MoxxeT paboTaTh ¢ JaHHBIM alapaToM
Aucnnen nepeaHen naHenu HEKOPPEKTHO, eciii IporpaMmuoe odecrneueHue iPod ne 6b110
o6HoBiIeHO. ClleTyeT HCII0NIb30BaTh IIOCIEAHIOK BEPCHIO
Source USB mporpaMMHoro obecrnedenus iPod.

JU1s moTydeHus JOIOIHUTENbHO HHPOPMALIUK O
MoJIep>KUBaeMbIX ycTpoiicTBax iPod cm. pasnen “YcrpoiicTBa
iPod, noxnepxuBaeMbIe npy NMOAKIIOYEHHH K topTy USB”
(= Crp.31).

g oo

O

Il
)

(m]
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BOCIPOU3BELEHUE C YCTPOUCTB iPod/USB

Ucnonb3oeaHue pacwupeHHo20
pexuma eocnpou3eedeHus 0ns
ycmpoiicmea iPod

B pacmmpenHoM pexume MOXKHO yIpPaBisATh

ycrpoiictBoM iPod ¢ TOMOIIEI0 OCHOBHOTO OJIOKA MITH
MyJIbTa JUCTAHIIAOHHOTO YIIPABJICHHUSI.

1 Haxmwure kHonky MODE Ha nynbTe
AUCTaHLUMOHHOIO ynpasBreHns BO Bpemsi
BOCNpou3BeAeHUA ¢ ycTtporcTBa iPod.
YcTpoiicTBO IepeiiieT B paCIIUpeHHbIN pexXuM
BOCIIPOU3BEACHMS.

NI
9 NOW PLAYING 9

SETUP © MODE
O OI—MODE

2 [ns ynpaBneHus TpeGyeMbIMU
PYHKLUMAMMU UCNONb3yNTe ONnncaHHble
HWXe opraHbl ynpaBneHusl.

OcHoBHOM 610K

o= =
- O—- SELECT/ENTER

]| S
| ]
RETURN

KHonku ynpaeneHus
BOCNpousBeAeHNeM

MynbT AMCTaHUMOHHOrO ynpaBneHusi

— DISPLAY
— SHUFFLE
o — — REPEAT
Kxonku
ynpaBneHnsa —
BoOCnpoussegeHnem
HOME —; — RETURN
HOME  Now PLAYING  RETURN
—— NOW PLAYING
SETUP MODE
m m

SELECT/ENTER (noBOpOTHbI nepeknyarernb)
IToBepHUTE BO BpeMsl BOCIIPOM3BEICHHUS, YTOOBI
MEPENTH K CIeayIoIIel KOMIIO3UIIMU UITH Ha3a] K
npenpayieil KOMIIO3UIMU/Hadally TeKyieit
KOMITO3HUIIMH.

KHonku ynpaBneHusi BocnponseegeHnem*
Vcnonb3yroTes Ui ynpaBieHHs ay IH0COIEPKUMBIM
(= C1p.5, 6).

RETURN

Ilepexon k MeHIO O0JI€€ BEICOKOTO YPOBHS Ha
JUCIUIEE TIepeIHEN TaHEHU.

<< (nowuck Hasaa)/>> (nouck Bnepepn)*
Ilonck B 06paTHOM HIIH B IPSIMOM HAIPaBICHHH.

HOME

Ilepexon k MEHIO BEpXHETO yPOBHS Ha JHCILIEE
TepeHeN naHenu.

DISPLAY
IIpu HaxkaTHK 3TON KHONIKK BO BpeMsl
BOCIIPOU3BEACHHUS WM May3bl HHPOPMALIHS Ha
nepeHeil manenu OyJeT U3MEHATHCS B CIEIYIONIEM
TOpsAKE.

Song—> Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE*
Br16op pexxuma ciryyaifHOTO BOCIIPOM3BEICHUS C
ycrpoiictsa iPod.

Songs —» Albums — Off

REPEAT*
Br160p pekimMa MoBTOpa B CIETYIOIIEM MOPSIIKE.

One — All— Off

NOW PLAYING
OtobpakeHue Tekymiel nHopmamm
BOCHPOU3BEICHNUS Ha AUCIUIEE epeIHeil maHemn.

* JleHicTBUS 3aBUCAT OT MOJieNH ycTpoiictsa iPod.

Mo

NOH

IoxnepxuBaeMsle hopMaTHl (HailIoB IPH BOCIIPOU3BEACHUH C
ycrpoiictsa iPod 3aBucsr ot ycrpoiicrsa iPod.
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BOCIPON3BELEHUE C YCTPOUCTB iPod/USB

Bocnpou3seedeHue ¢ ycmpolicme

usSB

SELECT/ENTER (noBOpOTHbI nepeknyarernb)

IToBepHUTE BO BpeMsl BOCIIPOM3BEACHHUS, YTOOBI
MEPENTH K CeayIoliel KOMIO3ULIMU UK Ha3a] K

Haxumante kHonky SOURCE Ha
OCHOBHOM GIIOKe UNK Ha NynbTe
AWUCTaHUMOHHOIO ynpaBrieHUsi, YToObI
BblOpaTb ayanonctovHuk “USB”

(== CTp.20).

MoakntouuTte yctponcteo USB k nopTy
USB Ha ocHOBHOM Grioke.

Ha mucninee nepenueii manemu oToOpa3uTCs
Ha3BaHUe (aiina u, ecian Ha ycrpoiictse USB
HMCHTCA q)aﬁnm, KOTOPBIC MOKHO BOCITPOU3BECTU
Ha arirapare, BOCIIPOU3BEACHNUEC HAYHETCA
ABTOMATUYCCKHU C YUYETOM HaThl U BDEMEHU CO3aHUA
(aitnos.

BoOcCnpoussegeHuem

B pexunme BocnpounisegeHunsa ans
ynpaBneHus (*)yHKLIMiIMVI annapaTta
UCNOJIb3YHTCA ONUCaHHbIe HUXe
opraHbl ynpaBlieHuUs.

OcHoBHOM 6noK

T
cm = Q—- SELECT/ENTER

L 0o o—
-I
KHonku ynpaBneHus RETURN

BocnpousBeaeHnem

MynbT AUCTaHUMOHHOrO ynpaBneHusi

O O O——pispLay

2
oo °
\J
W_ SHUFFLE
Q Ol renr

®

) . ®

KHonku
ynpaBneHms —

HOME——() ~* (O—— RETURN

HOME  Now pLAYING  RETURN

@—— NOW PLAYING
MODE

SETUP
N\ )
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npenpaynieil KOMIIO3UIMK/HAadally TeKyieit
KOMITO3HUIIMH.

KHonku ynpaBneHus BocnponssegeHnem
Hcnonp3yroTcs A yIpaBiIeHHs ayIHOCOIEPKUMBIM
(= C1p.5, 6).

RETURN
Ilepexon k MeHIO O0JI€€ BEICOKOTO YPOBHS Ha
JUCIUIEE TIepeNHEN TaHEHU.

HOME
Ilepexon k MEHIO BEpXHET0 ypOBHS Ha JHCILIEE
nepenHel naHeu.

DISPLAY
IIpu HaxkaTUK 3TOM KHOIIKU BO BpEMsI
BOCIPOM3BEICHHS MM May3bl HHQOpPMAIUs Ha
nepetHel maHenu OyeT U3MEHATHCS B CIIETYIOIeM
TIOpsAKE.

Song— Artist—» Album — Time — Source

SHUFFLE
Br16op pexxuma ciryyaifHOTo BOCIIPOU3BENCHUS B
CIIETYIOIIEM TIOPSTIKE.

On— Off

REPEAT
Br160p pekiMa MOBTOpa B CIETYIOIIEM MOPSIIKE.

One — All— Off

NOW PLAYING
OtobpakeHue Tekymuied nHdopmarmu
BOCIIPOU3BEACHNUS Ha JIUCIIICE TIePeIHEH TTaHeIH.

Mo

RO

» Ecnu Bocipou3BoAnMasi KOMIIO3ULUS OYAET OCTaHOBJICHA, B
CJICYIOIINIT pa3 BOCIPOU3BEICHIE HAYHETCS ¢ Havaa 3Toi
KOMITO3UIIUH.

o Jlnist OJTy4eHuUs JOIOJIHUTENIbHOM HH(pOPMALIUH O
MOJ/IeP)KMBAEMbIX (hailiax cM. pas3ael
“IIOIAEP)KUBAEMBIE JUCKHU 1 ®OPMATHI ®AMIIOB”
(= Ctp.31).



MEHIO HACTPOEK

MeH10 HacTpoeK MO3BOJISIET YCTAaHABIUBATD PAa3INYHbIE
napaMeTphl yCTPOICTBa.

Pa6oma ¢ meHI0 Hacmpoek

1 Pa6oTa c nomoLbio nynbTa
ANCTAaHLUMOHHOIO ynpaBneHus

Mo

MO

JUi1s1 oty deH st JOMOTHUTENbHO M HHpOpManuu 06 opraHax
yIpaBIIeHHs], HAXOAIINXCSI HA OCHOBHOM OJIOKE MU Ha ITyJIbTe
JHMCTAaHIMOHHOTO yIpapieHus, cM. paszaen “OPI’AHbBI
VIIPABJIEHUS 1 ®YHKLNN” (== Crp.5).

1 Haxmure kHonKy SETUP, uTo6bI
OTKPbITb MEHIO HacTpoek (== CTp.24).
Y106bI NONYYNUTb AOCTYN K NYHKTaM
MEHIO AOMOJNTHUTENbHbIX HACTPOEK
(== CTp.25), HaXkmMuTe KHonky SETUP,
yaepxunBas kHonky RETURN (Ha
OCHOBHOM Grnoke).

MynbT AMCTaHUMOHHOrO ynpaBneHusi

Y
LUndposbie __I |
KHOMKUN
A/VI4p_]
ENTER
— RETURN
HOME  NowPLAYING RETURN
SETUP MODE
SETUP —
OcHoBHoM 6nok
D‘EE’OE
| N
RETURN
[Oucnnei nepeaHen naHenun
=3 Network Configuration >

2 Haxmute A/V, yTo6bI BblOpaTb
MHTepecyroLWnin NYHKT MEHI0, a 3aTeM
HaxmuTe ENTER.

I[J'IS[ HEKOTOPLIX ITYHKTOB MCHIO IIOBTOPUTE IIar 2,
9TOOBI BEIOPATh ITOMEHIO.

2=+ 1-1DHCP >

3 Haxmute A/V, 4TO6LI BLIGPATL
napameTp, a 3atem Haxmute ENTER.

S

HexoTopble MyHKTH TPpeOYIOT BBOJIA YHCIOBOrO agpeca. Jlst
Takux MyHKTOB HaxxmuTe /P>, uTOGBI BEIGPATH MAPAMETP, 3aTEM
A/V 4106561 BEIOPATH HOMED, HIIH BOCIIONB3YHTECh HU(POBBIMH
kHomkamu. 3ateM Haxkmute ENTER, uT00BI HOATBEPIUTH
BBIOOD.
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MEHKO HACTPOEK

Cmpykmypa MeHI0 Hacmpoex

HacTpoviku
(3HaueHue no
MOJT4aHUo
MeHI0 MoameHo y DyHKUMA
OTMe4eHO
NONY>XUPHbIM
wpudTOM)
Bri6epure “On” s aBTOMaTHYECKON YCTaHOBKHY ITapaMeTpPOB
DHCP On, Off cerd ¢ ucnoinb3oBanueM cepsepa DHCP unu “Off” nns ux
PY4YHOI yCTaHOBKH.
Vxaxure IP-anpec, ecin misa mapamerpa “DHCP” BeiOpano
IP Address « ﬂ,p A P p P
3Hauenue “Off”. *!
Ykakute MacKy HOACETH, ecnu Juist napamerpa “DHCP”
Network Subnet Mask Y I‘[‘ N A pameTp
_ BEIOpaHo 3HaueHue “Off”. *1
Configuration
Default VYkaxure 0OCHOBHOM 1111103, ecid i napaMeTpa “DHCP”
Gateway BEIOpaHo 3HauyeHue “Off”. *1
DNS Server VYxaxure npeanouutaembiii DNS-cepsep, ecnu 1711 napamerpa
(P) “DHCP” BriOpano 3nauenue “Off”. *1
DNS Server Yxaxure ansrepHaTuBHBII DNS-cepBep, ecnu a1 mapamerpa
(S) “DHCP” BrIOpano 3Hauenne “Off”. *1
MAC Conepxur MAC-agpec nansoro annapata. MAC-anpec taxoke
Address UCTIONB3YyeTCs B Ka4ecTBe HAeHTUdHKaTopa vIuner.
Network
. Tloka3piBaeT COCTOSIHUE CETEBOTO MOAKITIOYEHHMS aIapaTa
Information | Status “ i “ o
(“Connected” nnu “Not connected”).
System ID Tloxazan HOMep HACHTH(PUKATOPA YCTPOUCTBA.
Bri6epute 3HaueHue “On”, 4TOOBI BKIIOUYUT PEKIM OXKHTAHUS
Network Standby On, Off p ’ P A
— T10 CETH.
4 Hours,
8 Hours Ecnu anmmapaT BKIIOYEH, HO B TEUEHHE YKa3aHHOTO BPEMEHHU Ha
Auto Power Down 12 Houre Hour; HEM He BBINOJTHAETCSI BOCTIPOM3BECHHE WM KaKue-moo Apyrue
Off ’ JEHUCTBUSI, OH aBTOMAaTHIECKH TIEPEIIET B PeXKUM OKHUIAHHUS.
Dimmer Or-3 100 PerynupoBka sipkocTy AuCILIes IepeAHEN TaHeI .
. . CoJepKUT BEpPCHIO BCTPOSHHOI'O IIPOTPaMMHOT0 00eCIeYeH s
Firmware Version AEP P P porp
anmapara.
OOHOBHTE BCTPOCHHOT'O MPOTpaMMHOE 0OecIiedeH e anmnapara,
BbIOpaB 3Ha4eHue “Network” wmu “USB”.
IIpu orobpaskennu coobmenus “Press ENTER to start” maxxmuTte
. Network,
Firmware Update USB kiasunry ENTER, uTo6s! HauaTs 0OHOBIICHHE

MHKpOIporpamMmmHoro obecniedenus. He ncronssyiite ato
YCTpOKCTBO, TIOKa He nosBHUTCs coobmenue “UPDATE
SUCCESS”. 3aTem BBIKIIOYHTE U CHOBA BKIFOYUTE YCTPOUCTBO.

*1. Ecnu mns mapametpa “DHCP” BeiOpano 3Hauenne “On”, MOXHO IpocMoTpeTh 3HaueHus (IP-agpec u T.11.),
HasHaueHHbIe cepBepoM DHCP.
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MEHKO HACTPOEK

MeHto dononHumenbHbIx Hacmpoex

OmnncaHHbBIe HUKE ITYHKTHI MEHIO OYyT TOCTYITHBI TOJNBKO B CIydae OTKPBHITHS MEHIO ITyTeM Haxxatus kHonkn SETUP
(Ha MyJIbTEe AUCTAHIIMOHHOTO YIIPaBiIeHHs1) BO BpeMs yaepkauus kHonkd RETURN (Ha ocHOBHOM 0I10Ke€).

HacTtpoyiiku
(3HaueHue no
MOJTYaHUIO
MeHi0 y DyHKUMA
OTMeYeHO
NONY>XUPHbIM
wpudpTom) ©
Bri6epure 3nauenue “On”, aro6sl ykazate MAC-anpeca (10 5) g
. KOMIIOHEHTOB CETH, JIIsl KOTOPBIX pa3pelieH JOCTYI K 3TOM =
MAC Address Filter On, Off . - A i, p“ pasp »s poety . y’ =]
— ycrpoiicTBy (¢ “Address1” mo “Address5”). Boibepure “Off”, ;
4T00BI OTKIIOUYNTH (yHKIKIO hunbTparmu mo MAC-aapecam. ;
Bri6epure “On”, 4T00BI HCKITIOUUTH NIEPHOJIBI OTCYTCTBHS 3BYKa E
MEXXTy KOMIIO3HIVSIMI U TOOUTHCS HETIPEPHIBHOTO 0
Bocpoussenenus. Breibepure “Off”, 4T00BI OTKIIOUNTE
(YHKIMIO BOCIIPOU3BEICHUSI O€3 TIEPUOA0B OTCYTCTBHUS 3BYKa.
Orta ¢yHKUNSA paboTaeT TONBKO € ayAUOCOAEPKUMBIM
“SERVER”.
Gapless Playback On, Off 4

Ecnu s mapamerpa “Gapless Playback” Beiopano 3HaueHne
“On”, anmapaT HaYWHAET CYUTHIBATh JaHHBIE CICIYIOIeH
KOMIO3HULUH A0 3aBEPIIECHUs BOCIIPOM3BEACHNS TEKyIEH
KoMITO3UIMH. [IpH 3TOM HEKOTOpHIE olepanu (IIPOITYCK,
MTOBTOPHOE BOCIIPOU3BEICHHE U JIp.) OyAyT paboTaTh cO
CleqyoIel KOMITO3UIUEH.

Bri6epute “Yes” u Haxxmute ENTER Ha mysnsre
JHUCTAHIIMOHHOTO YIIPABJICHUS, YTOOBI BHITOTHUTE COPOC yUETHOM
3ancu vTuner.

Mo
S

* B cayuae cOpoca yderHoit 3anucu vIuner 6yxyT cOpOIICHB! HMS
vTuner Account Reset Yes, & TOJIB30BATENIS, IIAPOJIb U 3aKIaJKH.
* YtoOBI CO31aTh HOBYIO YUETHYIO 3aIHCh, IOCETHTE CIEAYIOIHI BeO-
CaMT.
http://yradio.vtuner.com/
Totpebyercs ykazats MAC-ajpec JaHHOTO almaparta B KauecTBe
UJCeHTU(UKATOPA UL IPOUTPEIBATEIIS, @ TAKXKE a/{peC IEKTPOHHOH
HOYTBL

Bri6epure “Yes”, 9ToOBI COPOCHTH BCE HACTPOHKH JI0 3aBOJICKUX
Initialize Yes, No HACTPOEK 110 YMOTYaHu0. VI3MeHeH s, BHECEHHBIC (QYHKITHEH
cOpoca, BCTYIAT B CUILY IIPU CIEIyIOLIeM BKIIOYSHUH amapara.
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MOUCK U YCTPAHEHUE HEUCITPABHOCTEM

Ecnu anmmapaT GyHKIMOHUPYET HEMPAaBUIILHO, BOCIIONb3YHTECh IPUBEICHHOMN HIbKe Tabauiel. Eciu HeucnpaBHOCTD
OTCYTCTBYET B CIIMCKE HJIM IIPE/IaraeMblii Coco0 yCTpaHEHHs He IOMOTAeT, BHIKIIFOUNTE alapar, OTCOSANHNUTE Kabemb
IIUTaHUS ¥ 00paTHTECh K OMrpKaiieMy aBTOpU30BaHHOMY JWJIEpY WM B CEPBHCHBIN IeHTp Yamaha.

1 HeucnpaBHoCTHK 0o6Lero xapakTepa

HeucnpaBHOCTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHusA Crp.
Kabens nmuTaHus He NOAKIIIOYESH
k rHe31y AC IN Ha ocHOBHOM Hagexno nmogxmounrte xkadens 9
OJI0KE MM K DIIEKTPUIECKOH TTUTaHUSL.
po3eTke.
Amnmapar noaseprest
BO3JICHCTBHUIO CHIIBHOTO Briximrounte anmapar,
3NMEKTPUIECKOTO HAMPSKEHUS OTCOEJUHUTE KabeNb MUTaHMUs,
OT BHEIIHHUX HCTOYHHKOB TIOJIKITIOYHTE €0 K PO3ETKE —
(HampuMep, MOJIHHS HITH gepes 30 ceKyHII 1 TOIb3yHTECh
Arnmapat He BKJIIOUAeTCs. CHJIBHOE CTaTHYECKOE anmnapaToM, Kak OOBIYHO.
JNIEKTPUIECTBO).
B kauectBe Mepbl
Cxema 3aIuThl cpaboTana Tpu MPEAOCTOPOKHOCTH
paza noxpsia. B atom BO3MOKHOCTb BKITFOUEHHS
COCTOSIHUM TIPH TIOTIBITKE MHUTaHUS OTKIIOYEHA. o
BKJIIOYHTH MUTAHUE armapara O6patuTech k Onmxkaiimemy
WHJUKATOp MUTaHUS HA JUJIepy WK B CEPBUCHBII LIEHTP
OCHOBHOM 0Ji0Ke Oyner muraTh. | Yamaha, 4ToObI
OTPEMOHTHPOBATH alIapar.
BrixirounTe anmapar,
Bosnukia npobiema ¢ OTCOCAMHUTE KaOeb MUTaHUA U
MuraeT HUHANKATOp MUTAHUS Ha .
o NIEKTPUIECKHM LEMSIMI BHYTPH | 0OpaTHTeCh K OinKaimeMy —
nepeHel maHemm. .
yCTpOHCTBa. aBTOPH30BAHHOMY AMIIEPY WIH
B CEPBUCHBII IIeHTp Yamaha.
Ammapar IepexoHuT B PEKIM
OXKMJIaHHS 110 UCTECUEHUH
Amnmapat BHe3aIHO Anmapar nepeuiesn B pexuM
BPEMEHH, YCTAHOBIJICHHOTO IS 24
BBIKITIOUAETCS. OKHJIaHHS. « »
napamerpa “Auto Power Down
B MEHIO HACTPOCK.
Hanexxno moaxirounte
HenpasunbHoe noaxinoueHue ayauokabens. Eciu
ayIroKalerst MexXIy HEHCIPaBHOCTD HE YAAeTCSI 9
anmnapaToM M yCHIHTEIIEM. YCTpaHUTb, BOCIIONB3YHTECH
JIpYTUM ayauokabenem.
3BYK OTCYTCTBYET. -
Y YICTBY o Bri6epure npaBHITEHBIA BXOJ
HemnpaBuibHbIE HACTPOHKH
(oT maHHOTO ammapara) Ha —
BXO0J1a YCHITUTEIS.
yCUITUTEE.
Ycunurens He NOAEPKUBAET Hcnons3yiite coenmuHeHne st 9

IU(QPOBEIC CUTHAITBI.

AHAJIOTOBBIX CUTHAJIOB.

CplILeH OIyMm.

Anmapar pacroyoxeH
CJIUIIKOM OJIM3KO K UG POBOMY
WU Pao4acTOTHOMY
000pyIOBaHHUIO.

YcraHoBuTe anmnapar B
OTHAJICHUH OT TaKOTO
o0opynoBaHusl.

HeucnpaseH ayanokabens
MEXy anmnapaToM U cepBepoM
MYJIbTHME/IHA.

HapnexHo mogxirounte
aynuokabens. Eciu
HEHCNPAaBHOCTh HE yaaeTcs
YCTPaHUTb, BOCTIOJIE3YHTECH
JIpyTUM ayauokabenem.
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TTONCK U YCTPAHEHUE HENCIPABHOCTEN

HeucnpaBHOCTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHus Ctp.
[TyabT qUCTaHINOHHOTO
ynpasiieHus paboTaeT Ha
CrumkoM OOJIBIIOe pacCTOSIHUE | PAcCTOSIHUM He Oojiee 6 M | Ipn 4
WY HEeTIPaBMJIBHBIN yTOI. yTJIe OTKJIOHEHHUS OT OCH
nepeaHei nanenu He 6osee 30
[IyapT qUCTaHINOHHOTO rpafycos.
yNpaBJIeHUs HE PabOTaeT UK
Ha maTumk QMCTaHIMOHHOTO
paboTaeT HelpaBHIBLHO.
YIpaBJICHHs aIapaTa W3menure yron nageHus cBeTa o
MOMAJAI0T NPSIMbIE COTHEUHBIE | WM MIEPEMECTUTE ammapar.
JIy4U WU CBET.
3amenute obe 6atapeitkn
Huskoe HanpspkeHne Gatapeexk. 4
HOBBIMH.
Hcnonw3yercs ycunurecs,
Knomku ympaBienns . .
OTJINYHBIA OT yCHIIUTEIIS HUcnone3yiite mynsT
YCUITUTEINIEM Ha ITyJIbTe
Yamaha. (OTu KHOIIKH MOTYT JIUCTaHIMOHHOTO YIpaBICHUS —
JHMCTaHIIMOHHOTO YIPaBICHHS
He paboTaTh U C HEKOTOPBIMHU YCUITUTES.
HE yNPaBIISIOT YCHINTEIEM.
yeumurensmu Y amaha.)
I CeTb
HeucnpaBHOCTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHus Crp.
Brurtounre ¢yHkImro cepsepa
DHCP Ha mmpokonoaocHoM
MapIIpyTH3aTOpe U yCTAHOBUTE
nust napaMerpa “DHCP” B meHto
OyHKIHA HCIONB30BaHUS 110 IMomyuens! HempaBUIIbHbIE HaCTPOeK JAaHHOTO amiapara 24
ceTu He paboTaer. napametpsl cetu (IP-agpec). 3Hauenue “On”. Hactpausas
HapaMeTpsl CETH BPYIHYIO,
ybenuteck, uto ucnonszyercs IP-
aJ[pec, He 3aHATHIH KaKuM-Tu00
JPYTHM YCTPOHCTBOM B CETH.
HenpaBunbHble HacTpoHKH Hacrpoiite o6mmit noctyn k
o6ero octymna K (ainam (aiiimam MyIbTHMEIMA HA 11
MYJIbTHMEHA. KOMIIBIOTEPE.
IIporpammuO€ cpeacTBO o
porp PeiL IIpoBepbTe HaCTpONHKHU
3aIUTHI IaHHBIX,
MIPOrpaMMHOTO CPEJCTBA
YCTaHOBJIEHHOE Ha
3aIIUTHl JaHHBIX, —
KOMIIBIOTEpE, OJIOKUpPYeET
YCTaHOBJIEHHOTO Ha
JIOCTYTI armapaTa K
KOMITBIOTEPE.
KOMIIBIOTEDY.
IIpoBepbTe cereBbIe
TIOJIKITIOUCHUS U HACTPOUKH
Amnmnapat ¥ KOMIBIOTED MIMPOKOTIOIOCHOTO 10
Arrmapat He 00Hapy XU MOAKIIIOYEHBI K Pa3HBIM CETSIM. | MapIIpyTH3aTopa, 3aTeM
mudpoBoit Meaua-ceprep TIOIKITIOYHUTE anmapar u
(xoMmBIOTED). KOMITBIOTEP K OJHOM CETH.
VY6enurech, 4ToO ZOCTYH K
A ’ AoCTyY OTximrounTe QyHKIUIO
anmapary He 3a0JI0KMpOBaH
¢mnsrpammu no MAC-aznpecy B 24

¢yHKIMEH GUIBTpanny Mo
MAC-agpecy.

MECHIO HACTPOCK allrapara.

Hcnone3yrorest 6oiee 1BYX
MapIIpyTH3aTOPOB, YTO
BBI3bIBACT HAJIOXKCHUE CUTHAJIOB
OT CETEBBIX YCTPOICTB.

Bpemenno oTxitounte
coenuHeHue ¢ lurepuerom u
BBINOJHUTE IIPOBEPKY
NOCPECTBOM JIOKAJIbHOH CeTH,
1160 MOAKIIOUUTE CETEBBIE
yCTpoiicTBa, KOTOpBIE
TpedyeTcst HCIOIb30BaTh, K
OJHOMY MapLIpyTH3aTOpYy.
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MONCK U YCTPAHEHWE HEUCIIPABHOCTEN

HeucnpaBHoCTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHusA CTp.
Hcnonbayiite popmat ¢aitos,
TNOIEPKUBAEMBIH allapaToM
Menua-cepsepoM. [l moydeHus
®Daiinbl Ha KOMITBIOTEPE HE ®dailsibl HE NOJIEPIKUBAIOTCS JIOTIONTHUTENBHOH HHOPMAIIHH O
yAaeTcs MpOCMOTPETh WIN anmapaToM WM Meana- (bopmarax ¢aiinos, 31
BOCIIPOM3BECTH. CEPBEPOM. TIO/IEPKMBAEMBIX alIapaToM, CM.
pazzen “IIOAJEPXKMBAEMBIE
JUCKA 1 ®OPMATEI
®AUJIOB”.
OcymecTBIsieTCs MOMbITKA Bocnpoussenenne
Arnmapat He BOCIPOU3BOAUT BOCIIPOU3BECTH ay U0 (aiiIb ¢ ayanocaiinos ¢ DRM, 31
HEKOTOpbIe ayAnohaiibl. DRM, npuobpereHHble Ha npuoOpereHHbIX Ha iTunes
iTunes Store. Store, He TOAAEPKUBACTCS.
1 Ayanocoaepxumoe B UHTepHeTe
HeucnpaBHOCTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHusA Crp.
Bo3Mo3KHO, TpOM30NIIH HETIONaAKN
Ha HHTEPHET-PaINOCTAHIUY HIIH ee
BriOpanHas HHTEpHET- preT-pal LUHH 17
pabota npexpaiena. [lombiTaiitech
PaaroCTaHIMS BPEMEHHO —
TPOCIYIIATh CTAHIHIO MO3KE HIIH
HEJIOCTYIIHA.
TIePEKITIOUNTECH Ha APYTYIO
CTAHIIMIO.
Hexoropble nHTEpHET-
aIMOCTAHIIMH HE NIEPEatoT 3BYK B
Br1OpanHast nHTEpHET- pax . Pt Y
OIpeJIENICHHOE BPeMs CYTOK.
paIroCTaHIMs BPEMEHHO HE o —
[ombITaliTech NPOCITyIIATh CTAHIIHIO
He ynaercst BoctipoussecTt nepeaaeT 3ByK.
T03Ke WIH NEPEKIOIHTECh HA
HHTEpHET-PaIHOCTaHINN.
JpPYTYIO CTAHIMIO.
[IpoBepbTe HacTpoiiku
OpaH/IMay>pOB CETEBBIX YCTPOHCTB.
JlocTyn K ceTu orpaHuyueH WHTepHET-pagnocTaHIuo MOXKHO
HacTpoiKaMu OpaHIMayspa BOCIIPOM3BECTH TOJIBKO B TOM
OJIHOTO U3 CETEBBIX YCTPOICTB CITydae, €cIii OTKpPBIT TOpT, —
(HampHuMep, MIUPOKONOIOCHOTO | Ha3HAYCHHBIH NaHHOH HHTEpHET-
MapIIpyTH3aTOPa). pazuocTaHiuy. JITs Kaxmon
MHTEpHET-PaIUOCTAHINY Ha3HAUEH
CBOI HOMEp MOpTa.
1 KomnakTt-guck
HeucnpaBHOCTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHusA Crp.
o BHuMaTensHO 0CMOTPHTE JIOTOK
JloTok nuckoBoja 3akpeiBaeTcs | IlocTopoHHMIT 00BEKT MenraeT
JIMCKOBOJIA M yIAJINTE —
HE MOJIHOCTBIO. TIOJTHOMY 3aKPBITHIO JOTKA. o
MOCTOPOHHUH OOBEKT.
BruMatensHO 0CMOTpHTE IHCK.
JuCK NOBpEXIEH. —
[Tpu HEOOXOUMOCTH 3aMEHHTE €TO.
[Monoxaute 20-30 MuHYT MIOCTTE
Ha na3epHoM 3BykocHUMaTene
BKIJIOUEHH allfapaTa, a 3aTeM —
00pa3oBaJicsi KOHJICHCAT. o
TIOTBITAHTECh BOCTIPON3BECTH JHUCK.
He ynaercsa nauats o
Jluck 3arpy»eH BepxHeH 3arpy3ure JUCK 3aHOBO,
BOCIIPOU3BE/ICHHE JAUCKA. K o o —
CTOPOHOM BHU3. CTOPOHOH C ITUKETKOH BBEPX.
Jluck 3arpsi3HeH. OunCcTUTE JNCK. 32
®dopwmar daitnoB MP3 nmm 3aMeHuUTe JUCK HA IPABUIBHO
WMA He nojiep;kuBaeTcs 3aIMCAHHBINA TUCK, KOTOPLIA MOKHO 31
e

JIAHHBIM aImapaToM.

BOCIIPOU3BECTU HA JAHHOM ammapare.
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TTONCK U YCTPAHEHUE HENCIPABHOCTEN

HeucnpaBHOCTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHus Ctp.
3aMeHHTe JUCK Ha IPaBHILHO
Jluck CD-RW A PaBHIIbE
. 3alMCaHHBIA JUCK, KOTOPBIH
(mepe3anucbIBaeMBbIi) 3aITUCcaH 31
MO>KHO BOCIIPOU3BECTH Ha
HCTPABHITBHO. AHHOM armapare
He ynaercsa nauats A pare.
BOCIIPOMSBEACHHIC HCKA. Hcnonp3yercs HeCTaHIApTHBIN | 3aMeHHTe AUCK Ha MPaBUIILHO
JIUCK, KOTOPBIM HENb3sl 3aIIMCAHHBIN TUCK, KOTOPBIN 31
BOCIPOU3BECTH HA JaHHOM MO>KHO BOCTIPOU3BECTH Ha
ammapare. JTAHHOM armapare.
Bocnponssenenne 3anepxuBaercss | Bo3MoxkHO, IHCK rmonapanaH BrnMatensHO 0CMOTpHTE JTHCK. 32
WM HAYMHACTCS HE C TOTO MECTa. | WJIM IIOBPEXKJICH. [Tpu HEOOXOMMOCTH 3aMEHHTE €TO.
U3 noTka muckoBoza foHocuTes myMm. | Jlvck medopmupoBaH. 3aMeHHTe JHCK. —
1 Yctponcteo iPod/USB
HeucnpaBHOCTb MpuynHa Cnoco6 ycTpaHeHus Crp.
He ynaercs Hayats Bociipom3BenieHne | IlomkimodeHHOE YCTPOUCTBO INopxmounTte coBMECTHMOE C
¢ ycrpoiictsa iPod, HecmoTps Ha To, iPod HecoBMecTHMO ¢ 3THM STHUM allapaToM YCTPOHCTBO 31
410 ycTpoiicto iPod moakoueHo. ammapaToM. iPod.
Ycrpoiictso USB TloBTOpHO MOIKITIOYNTE 20
M10/ICOEIMHEHO HETIPaBUIIBHO. ycrpoiictBo USB.
o Bocnpoussonute TO’
®dopmart daitnos MP3 unu P JWATC APYTOH,
TIPaBIIILHO 3aITMCaHHbIN (aii,
WMA He noanep:xuBaercst o 31
He ynaercs nauaTs KOTOPBIi MOKHO BOCIIPOM3BECTH
. JTAaHHBIM aINIapaToM.
BOCIIPOHM3BEIICHHE YCTPOHCTBA Ha JIaHHOM aIlmapare.
USB.
Haxxumaiite knonky SOURCE
o Ha OCHOBHOM OJIOKE WJIH Ha
Jlnst anmapata BEIOpaH Apyroit
ITyJIBTE TACTAaHIIMOHHOTO 22

ayIMOMCTOYHUK, kpome “USB”.

yHpaBJeHHs, YTOOBI BEIOpaTh
ayauouctoynuk “USB”.

CoobujeHust Ha ducnnee nepedHell naHenu

Coo06LieHue

CocTtosiHmne

Access error

Amnmnapat He MOXeT IOJIy4HThb JOCTYII K ycTpoiictBy USB.

Armapat He MOXeT MOJIyYHUTh JOCTYI K ycTpoicTBy iPod.

Toaxnrouenuslit iPod He moIepKUBaETCs alapaToM.

Bo3zHukIIa mpodiema ¢ KaHaJIoM Nepeiadi CUTHAJIOB OT CETH K alnapary.

Unable to play Amnmapar He MOXKET BOCIIPOM3BECTH BEIOPAHHOE COAEPIKIMOE.
List updated CIHUCOK COAEePKUMOTO Me/Tna-cepBepa OOHOBIICH.
No content AnmnapaT He MOXKET 0OHAPYKUTh COACPKUMOE.

Not available

3anp0meHHaﬂ orepanys HEAOCTYyIIHA.

Searching. ..

ArmapaT BBITIOJIHAET ITOUCK COACPIKUMOTO.

No disc

B noTox AucKoBO/A HE BCTABJICH AMCK.

Connect error

Cb6oii moxkmoueHus K ycrpoictsy iPod min USB.

No device YerpoiictBo iPod mmi USB He moakiodeHo.

USB overloaded Uepes noxkimoderHoe ycrpoiictBo USB nmpoxoaut upe3smMepHsIi TOK.
Loading... 3arpyskaeTcsi BRIOPAHHOE COJICPKIMOEC.

Unknown iPod [onxnrouenHoe ycTpoiicTBo iPod HecoBMecTUMO.
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AOMONHUTENbHAA MHOOPMALIUA

B atom pasnene copepxutcs obiee onucanue texuogoruit DLNA (Digital Living Network Alliance) u NAS
(YCTpOHCTBO XpaHEHHUS TAaHHBIX, HOAKIIIOYaEMOE K CETH).

3
@ WUHTepHeT

y
=50 Mopem
DLNA
: [ ]
[
y N — O
Komnblotep ] boscos [ Jfiiss s
(Digital Media Server) LLInpokononocHbIN — —
MapuipyTusaTtop 3ToT annapat (CD-N500)

(Digital Media Renderer)

) N
Ii Mo6unbHoe ycTponcTBo
(Digital Media Controller)
Yctpoucteo NAS
(Digital Media Server)

@-n )))))))

1 DLNA

Ab6peBuarypa “DLNA” o6o3nauaer anbsHc Digital Living Network Alliance, mporaranupyoniii CTaHAapTH3ALHIO
nepeadr JaHHBIX MEXKIY YCTPOHCTBAMH B AOMAIIHUX CETSIX, B YACTHOCTH LU(PPOBOI OBITOBO AIEKTPOHUKOH.
Kommnonentst DLNA nonpa3szaensiiorcs Ha 4eTbipe Kiiacca ycrpoiicts: Digital Media Server (DMS), Digital Media
Renderer (DMR), Digital Media Player (DMP) u Digital Media Controller (DMC).

“Digital Media Server (DMS)” — 3T0 ycTpoHCTBO, KOTOPOE NCIIOIB3YETCSI AT XPAaHEHHS HIIH PACIIPOCTPaHCHUS

1 (pPOBOro COAEPKUMOT0, HAIIPUMEP, My3BIKAIIBHBIX (haiiioB. B cirydae cucteMsl, B KOTOPOH HCIOJIB3YeTCs JaHHbIH
ammapar, ycrpoiictBamu “Digital Media Server (DMS)” cunTaroTcst KOMIbIOTEpHI U ycTpoiicTBa NAS.

“Digital Media Controller (DMC)” — 3T0 yCTpOHCTBO, KOTOPOE HCIIOIb3YETCsI ISl yIpaBIeHHUs H(QPOBBIM
copepxuMbIM. 151 clcTeM, B KOTOPBIX HCIONB3YeTCsl NaHHbIH anmnapar, kiacey “Digital Media Controller (DMC)”
COOTBETCTBYET CIIEIHAILHOE IPHIOKEHNE ISl MOOWIIBHEIX yCTPOHCTB.

“Digital Media Renderer (DMR)” — 3T0 ycTpOHCTBO, KOTOpOE MPUHUMAaeT KOMaH b oT ycTpoiicTsa “Digital Media
Controller (DMC)” u BocIpon3BoUT N(POBOE COAESPIKIMOE, HAIIpUMep, JaHHBIH anmnapar.

B cBoro ouepenp, “Digital Media Player (DMP)” — 3710 ycTpoiCTBO, KOTOPOE BOCIIPOU3BOAUT IIH(POBOE CONEPKUMOE,
coxpaHeHHoe Ha ycrpoiictse “Digital Media Server (DMS)”.

1 YcTponctBo NAS

“YerpoiictBo NAS” 0603HagaeT ycTpoHCTBO XpaHEHHS JaHHBIX, oakiIodaeMoe k cet (Network Attached Storage).
Hamnpsmyto nmoaximiouns ycrpoiictBo NAS k 1oManiHel ceTH ¢ MOMOIIBIO CETEBOT0 Kalelst, MO>KHO HCIIOIb30BaTh
ycrpoiictBo NAS B kauecTBe 3aIlIOMUHAIONIETO YCTPOHCTBA Harmogooue xectkoro aucka. Ecinm ycrpoiictBo NAS
noJiepKuBaeT TexHoaoruio DLNA, MOXKHO OTKPBITH 00K JOCTYI K MY3bIKE, H300paKeHUAM HIH HUIbMaM Mo TOiH
JKe JOMAITHeH CeTH, UCIOb3Ys YCTporUcTBO NAS B KauecTBe LU(PPOBOro MeAna-cepBepa.
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NOAAEPXWBAEMbIE AIUCKN U ®OPMATbI ®AUNOB

[Moddepxueaemble Hocumenu u
ycmpoiicmea

1 MoanepxuBaeMbii KOMNbLIOTEP

KommbroTep ¢ yCcTaHOBIICHHBIM IIPHIIOKEHUEM
IMpourpsiBatens Windows Media 11 unu [IpourpsiBatens
Windows Media 12.

1 NoanepxuBaemoe yctporcteo NAS
VYerpoiictBo NAS, coBmecTumoe ¢ nmpotokoiom DLNA

Bepcuu 1.5.

1 NoanepxuBaemble ycTtponctea USB

o Knacc/ ®dopmatbl
SlEL il npoToKon c¢annos
3anomuHarouwme MSC (Mass
lyfgg oncrea Storage Class) FAT16/32
Ayauvonneep MSC (Mass
uUsB Storage Class) FAT16/32
lMpumeyaHus

* Hekoropble ycTpoiicTBa MOTyT paboTaTh HENPABUIIBHO, Jake
€CIIM OHU COOTBETCTBYIOT TEXHHYECKUM TPEOOBAHUSM.

* Anmapar He IIOJiep>KHBaeT 3aIIH(pOBaHHbIE 3aII0MUHAIONINE
ycrpoiictBa USB.

* He noxkmtoyaiite 1pyrue ycTpoiicTBa, OTIMYHbIE OT
3aroMuHaroIMx ycrpoiicts USB Gonbiioit emkocT,
HanpuMmep, 3apsaassle ycrpoiictsa USB, konuenrparopst USB,
KOMIBIOTEPHI, BHEIIHNE )KECTKHE IUCKU U T.JI.

» Komnanus Yamaha v KOMIIaHUH-TIOCTABLINKY HE HECYT
OTBETCTBEHHOCTH 32 IIOTEPIO JJaHHBIX, XPaHAIIUXCS Ha
ycrpoiictBax USB, monkitoyaeMbIxX K JaHHOMY amnmapary.
Pexomenyercs ienaTh pe3epBHbIE KONUH (aiiioB.

* BocnpousBeenue u nogava nuranus Ha ycrpoiicrsa USB Beex
TUIIOB HE FAPAHTUPYETCS.

1 Yctpouctea iPod, nogaepxuBaembie
npu nogknoyeHun Kk nopty USB

iPod iPhone iPad
. iPhone, .
Podiowh | monesg, |
iPhone 3GS, . >
(c 2-ro o 6-e iPhone 4 iPad (3-ro
MOKOJICHHE) iPhone 4’S TTOKOJICHHSI)

* T1o cocrosnuto Ha aBryct 2012 rona

lpumeyaHusi

* Mcnonb3oBanue iPod pasperuaercs npu yCloBUH, YTO
(u3uyeckre IMIa OyayT ero HCIONb30BaTh I YaCTHOM 3aIucu
1 BOCTIPOU3BE/ICHHS HE OXPAHACMBIX aBTOPCKHUM IIPaBOM
MaTepuaIoB MU MaTePHAJIOB, 3aIIHCh ¥ BOCIPOH3BEICHHC
KOTOPBIX pa3pelIeHbl Ha 3aKOHHBIX OCHOBaHMAX. Hapymienne
ABTOPCKHUX IIPaB 3alPEIICHO 3aKOHOM.

» Kommanus Yamaha 1 KOMIIaHUH-TIOCTaBIIUKH HE HECYT
OTBETCTBEHHOCTH 3a MOTEPIO JAHHBIX, XPAHAIIUXCS HA
ycrpoiicTBax iPod, mopkimoyaeMbIxX K JaHHOMY aIlapary.
Pexomenayercs nenath pesepBHbIC KONUU (Haiiios.

1 MoanepxuBaemMbie MOGUIIbHBbIE
yCTpOMCTBa

J11s oy 4eH st TOTIOTHATETFHOM HH)OPMAIIUH ITOCETUTE
BeO-caiit Yamaha.

| I'Ionnepxm BaeMblie OUCKU
Hcnonp3yiiTe KOMNAKT-IUCKU C YKa3aHHOM HIKE MAPKUPOBKOM.

MapkupoBka OnucaHue

compact KomnakTt-auckm (undposbie

ayamMonucku)
DIGITAL AUDIO

COMPACT

LUndposbie ayanoguckmn CD-R,
CD-RW
* Jlucku CD-R nnu CD-RW, Ha

DIGITAL AUDIO

KOTOPBIX UMEETCS OIHA U3
coMPACT creyromux ¢pas.
FOR CONSUMER
DIGI'I'AL AUDIO FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY
* Tonpko pMHATM3UPOBAHHBIE TUCKH
dl"""m' CD-R win CD-RW.
[Recordable] lpumeyaHue
COMPACT Ha nasHoM anmapare, BO3MOXHO, HE
yaacTcs BOCIIPOU3BECTH HEKOTOPHIC MTUCKU
ﬂ”g@ CD-R/CD-RW unu THCKH C HENPABUIBHO
(BeWritable) BBIITOJIHEHHOM 3aIKMCEIO.

Ounckn CD-TEXT

[1pu BocTipon3BeIeHNN KOMITAKT-IUCKOB
CD TEXT, kpome BpeMeHH Ha AucCIIIee
0TOOpaXkaeTcs Ha3BaHUE JMCKA, NMs
UCTIOJIHUTEJIS X HAa3BaHHE KOMITO3HIINN.

DIGITAL AUDIO

TEXT

Bocn pousBeaeHne KOMNakKT-gucKoB
AnameTpom 8 cm

VcraHoBUTE MCK BO BHYTPEHHIOK YIIIyOJICHHYIO 4acTh
JI0TKa AuckoBoja. He pacrionaraiite 0ObIMHBIH KOMIAKT-/IHCK
JMaMeTpoM 12 cM MoBepX KOMITAKT-IUCKa TUAMETPOM 8§ CM.

lpumeyaHus

* He ucnonb3yiite AUCKU HECTaHIapTHOM

¢dopmsl (B hopme cepaua | T.11.),

JIOCTYIIHBIE B IPOJAXKE, TIOCKONBKY MX

UCIIOJIb30BAaHUE MOXKET IIPUBECTH K

MOBPEXICHHIO aMIapara.

He ucnons3yiite qucku ¢ kieikon

JIEHTOH, HaKJIeHKaMu WX CIeaMu Kies

Ha IOBEPXHOCTH. Takue TUCKU MOTYT 3acTpsTh B anmapare
WU TIPUBECTH K ETO TIOBPEKICHUIO.
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MOAOEPXUBAEMbIE QUCKU U ®OPMATbI ®AUTIOB

1 Yxopa 3a gnuckamm

* OGparmaiiTech ¢ JUCKOM aKKypaTHO, 9YTOOBI He
rorapanark ero HoBepxHocTh. He crubaiite quck.

* OuumaiiTe HOBEPXHOCTh TUCKA YUCTOH CyXOH TKaHbBIO.

He ucnone3yiite cpencrsa a1st O4YMCTKU AUCKOB,
a3p030JI1 WX JIFOOBIE IPYTUE XUMUIECKHE KHIKOCTH.

* IIporupaiiTe AUCK HE KPYTOBBIMU ABHKECHUSIMH, & OT
LEHTpa K KpasiM.

* JIs HaHEeCeHWsI HaIMCel Ha ITUKETKY AUCKA
HCToB3yiiTe romacrep.

» Ecnu IHCK He HCIONb3yeTCs, U3BICKHUTE €ro U3
anmnapaTa U MOJIOXKUTE B COOTBETCTBYIOIIUH (yTIIsp.

* He noxsepraiite IUCK BO3IEHCTBUIO MPSIMBIX
COJTHEYHBIX JTy4Yei, BHICOKOH TeMITepaTyphl U BEICOKOH
BJI@)KHOCTH B TEYEHHE JUTUTEIILHOTO BPEMEHH.

lMpumeyaHue

He ucnonb3yiite kakue-I100 OYHCTUTEIH JUIS JIHH3, TaK KaK 3TO
MOXKET IIPUBECTHU K HEHCIIPABHOM paboTe.
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[Moddepxueaembie Qucku u
¢popmameli ¢haiinos

1 DLNA/USB

WAV*1 8-192 16/24
MP3*2 848 16
WMA*3 848 16
AAC 848 16
FLAC 8-192 16/24
ALAC*4 44,1-48 16

*1 TlomaepxuBaroTcs ToJbKO (haitnsl muHeliHoro MKM-
dhopmara.

*2 daitner MP3 PRO He nojiepxuBaroTcs.

*3 daitmet WMA PRO u Lossless He moiepKuBaroTcsl.

*4 ALAC o6o3nauaet “Apple Lossless Audio Codec”.

A

* INonnepxuBaeMble GopMaTHI (aifIoB IPH BOCIPOU3BENACHUH C
ycrpoiictsa iPod 3aBucsT ot ycrpoiictsa iPod.

* aiibl, 3aNIMCaHHBIC ¢ HECKOJBKUMHU KaHajJaMu, HEe
MO AJIEPKUBAIOTCSL.

* Bocripoussenenue aitnios ¢ ycrpoiicrea USB BbinonHseTCs B
TOPSIJIKE JIaThl U BPEMEHH UX CO3JIaHusl.

1 Oucku

MP3 848 16
WMA 1648 16
lMpumeyaHus

* Bocripoussenenue daitno MP3 unn WMA HaunHaeTcs B
a1(haBUTHOM TIOPSZAKE.

* Ha nanHom anmapare He ypactcsi Bocnipoussecty daitnst WMA
(DRM), 3aluILeHHBIE aBTOPCKUM TIPaBOM.

* JIucK 1OIKEeH OBITh COBMECTHMBIM cO cTangapToM ISO 9660.

* Mcrexiiee BpeMst BOCIPOU3BEICHUS MOXKET OTOOPaXKaThCs
HETIPaBIJILHO IIPH BOCIIPOHU3BEJICHHU COAEPIKUMOTO C
MEePEMEHHON CKOPOCTBIO Nepeayn JaHHBIX.



TEXHWYECKWUE XAPAKTEPUCTUKW

BXOAbl/BbiXOoObl

* NETWORK
Tloaxmtouenue Ethernet.... ...100Base-TX/10Base-T
Beperst DLNA ... 1.5

« ANALOG OUT
« DIGITAL OUT
OITHYECKHI. ....e.eevvieeiieeie ettt st
KoakcuanbHplii ....

.... 2 KaHaya (JIeBbIil/IpaBblii)

PA3[OEN 3BYKOBbIX XAPAKTEPUCTUK

* BbIxoHO# ypoBeHb

1 ', 0 nb, gacrora BeIOOpKH 44,1 KI'M....c.cvcuvnneennne 20+0,3B
* CoorHomenue curHai/mym (cets IHF-A)

1 ', 0 nb, gacrora BeIGOpKH 44,1 KIII.......... e menee 110 1b
¢ JluHAaMHYECKUI AMaIa30H

1 ', 0 nb, gacrora BeIGOpKH 44,1 KIII.......... ne menee 100 nb
* Henunelinble nCKa)KEHHUS

1 ', 0 nb, gacrora BeIGOpKH 44,1 KIII.......... ue 6oxee 0,003%
* YacToTHas XapaKTepHCTHKA

(CD)

gacTtota BEIOOPKH 44,1 KI'IT ... ot 2 I't 1o 20 kI, —3 ob

(CETb)

ot 2 I'u 1o 24 xI'u, -3 nb
..ot 2 I'p o 48 k', —3 1b
ot 2 ' 1o 96 kI', -3 nb

gacrora BeiOOpkH 48 KI'1J ....
4yacToTa BeIOOpKHM 96 KI'11 .
gacrora BeiOopku 192 k't

OBLUME XAPAKTEPUCTUKN

* [Turanue
[Monens st EBporbi]

...230-240 B nepemenHoro Toka, 50 I'ry
[Monenu nuist CIIA u Kanansi]

.............................................. 120 B nepemennoro toka, 60 I'n
[Monenu nuist A3uu]

.................. 110-120/220-240 B nepemennoro Tokxa, 50/60 I'ng
[Monens muist ABctpanuu]

[Monens muis Kuras] ............... 220 B nepemennoro toka, 50 I'g
o TTOTPEOIAEMAS MOLITHOCTD ..ottt eneeeenennes 28 Br
* TTorpebisieMast MOIHOCTh B PeXKUME OKHIAHUS, SCITH PEKUM
OKMIAHHS 110 CETH BKIIOUCH (JUISL CPABKH) .....vovnevnvenes 3,5BT
* TTorpebisieMast MOIHOCTD B PeXKUME OKHIAHUS, SCIIH PEKUM
OKMIAHHS 110 CETH BBIKIIOUCH (JUISL CHPABKH) .....covenvenennene 0,35 Bt
e Tabaputhl (I X B X I) e 435 %96 x 313,3 Mm

* OOparute BHIMaHUE, YTO BCE XapaKTEPUCTHKN MOTYT U3MEHSAThCS
6e3 mpeBapHTEIbHOIO YBEIOMIICHHS.

iPod, iPhone, iPad

iPad, iPhone, iPod, iPod nano u iPod touch siBastroTCst
TOBapHBIMHU 3HaKaMu Kopriopanuu Apple Inc.,
3aperucrpupoBanHbiMi B CIIIA u npyrux crpaHax.

Hannucu “Made for iPod”, “Made for iPhone” u
“Made for iPad” 03Ha4arOT, 4TO INEKTPOHHOE
YCTPOMCTBO CHELMaIbHO Pa3paboTaHo AIs
MOAKIIIOUeHUS K ycTpoiictBy iPod, iPhone nmm iPad
COOTBETCTBEHHO M CepTH(UIINPOBAHO Pa3padoOTIYHKOM
JU1s oOecriedeH st COOTBETCTBHS CTaHAapTaM
xopropauuu Apple. Kopnopamus Apple ue Hecet
OTBETCTBEHHOCTH 3a PabOTy 3TOr0 YCTPOHCTBA U €ro
COOTBETCTBHE YCTAHOBJICHHBIM CTaHAAPTAM M HOpMaM
6e3omacHocTu. OOpaTHTE BHUIMAHHE, YTO
HCTIONIb30BaHME 3TOT0 YCTPOICTBA C yCTPOHCTBAMH
iPod, iPhone niu iPad moxeT Hapymate paboTy
0OecrpOBOAHBIX CETEel.

Android™ sBnsieTcst TOBapHBIM 3HAKOM KOPIIOPALIUHI
Google Inc.

Windows™

Windows siBisieTcst 3aperiucTpHpOBaHHBIM TOBAPHBIM
3HakoM Microsoft Corporation B CILIA u npyrux
CTpaHax.

Windows XP, Windows Vista, Windows 7, Windows
Media Audio, Windows Media Connect u Windows
Media Player sBIsiFOTCsI 3aperucTpUPOBAHHBIMU
TOBAPHBIMHU 3HAKAMH WJIM TOBAPHBIMH 3HAKAMHU
Microsoft Corporation B CHIA w/unu Apyrux cTpaHax.

Sdina.

DLNA™ y DLNA CERTIFIED™ sBastorcst
TOBAPHBIMHU 3HAKAMH WJIH 3aPErUCTPUPOBAHHBIMU
ToBapHbIMU 3HaKkamu Digital Living Network Alliance.
Bce npasa 3anmmiensl. HecanknmonnpoBanHoe
HCIONIB30BaHKUE CTPOTO 3aIIPEIEHO.

u
i< |
Institut

Integrierte Schaltungen

Fraunhofer

Texnonorus konuposanus aynuocursanoB MPEG
Layer-3 ucnons3yercs no nunenszuu Fraunhofer IS u
Thomson.
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Information about software

Information sur le logiciel

Information uber Software

Information om programvara

Informazioni sul software

Informacién sobre el software

Informatie over software

UHdopmauuma o nporpammHom obecrnevyeHuu

This product uses the following free software.
For information (copyright, etc) about each software, read the original sentences stated
below.

About The Independent JPEG Group’s JPEG software
The Independent JPEG Group’s JPEG software

Copyright © 1991-2010, Thomas G. Lane, Guido Vollbeding.
All Rights Reserved except as specified below.

The authors make NO WARRANTY or representation, either express or implied, with
respect to this software, its quality, accuracy, merchantability, or fitness for a particular
purpose. This software is provided “AS IS”, and you, its user, assume the entire risk as
to its quality and accuracy.

Permission is hereby granted to use, copy, modify, and distribute this software (or
portions thereof) for any purpose, without fee, subject to these conditions:

(1) If any part of the source code for this software is distributed, then this README
file must be included, with this copyright and no-warranty notice unaltered; and
any additions, deletions, or changes to the original files must be clearly indicated in
accompanying documentation.

If only executable code is distributed, then the accompanying documentation must
state that “this software is based in part on the work of the Independent JPEG
Group”.

Permission for use of this software is granted only if the user accepts full
responsibility for any undesirable consequences; the authors accept NO
LIABILITY for damages of any kind.

@

3

<

These conditions apply to any software derived from or based on the IJG code, not just
to the unmodified library. If you use our work, you ought to acknowledge us.

Permission is NOT granted for the use of any IJG author’s name or company name in
advertising or publicity relating to this software or products derived from it. This
software may be referred to only as “the Independent JPEG Group’s software”.

We specifically permit and encourage the use of this software as the basis of
commercial products, provided that all warranty or liability claims are assumed by the
product vendor.

About PNG Reference Library

libpng versions 1.2.6, August 15, 2004, through 1.4.5, December 9, 2010, are Copyright
© 2004, 2006-2010 Glenn Randers-Pehrson, and are distributed according to the same
disclaimer and license as libpng-1.2.5 with the following individual added to the list of
Contributing Authors

Cosmin Truta

libpng versions 1.0.7, July 1, 2000, through 1.2.5 - October 3, 2002, are Copyright ©
2000-2002 Glenn Randers-Pehrson, and are distributed according to the same
disclaimer and license as libpng-1.0.6 with the following individuals added to the list of
Contributing Authors

Simon-Pierre Cadieux

Eric S. Raymond

Gilles Vollant

and with the following additions to the disclaimer:

There is no warranty against interference with your enjoyment of the library or against
infringement. There is no warranty that our efforts or the library will fulfill any of your
particular purposes or needs. This library is provided with all faults, and the entire risk
of satisfactory quality, performance, accuracy, and effort is with the user.

libpng versions 0.97, January 1998, through 1.0.6, March 20, 2000, are Copyright ©
1998, 1999 Glenn Randers-Pehrson, and are distributed according to the same
disclaimer and license as libpng-0.96, with the following individuals added to the list of
Contributing Authors:

Tom Lane

Glenn Randers-Pehrson

Willem van Schaik

libpng versions 0.89, June 1996, through 0.96, May 1997, are Copyright © 1996, 1997
Andreas Dilger Distributed according to the same disclaimer and license as libpng-0.88,
with the following individuals added to the list of Contributing Authors:

John Bowler

Kevin Bracey

Sam Bushell

Magnus Holmgren

Greg Roelofs

Tom Tanner

libpng versions 0.5, May 1995, through 0.88, January 1996, are Copyright © 1995,
1996 Guy Eric Schalnat, Group 42, Inc.

For the purposes of this copyright and license, “Contributing Authors” is defined as the
following set of individuals:

Andreas Dilger

Dave Martindale

Guy Eric Schalnat

Paul Schmidt

Tim Wegner

The PNG Reference Library is supplied “AS IS”. The Contributing Authors and Group
42, Inc. disclaim all warranties, expressed or implied, including, without limitation, the
warranties of merchantability and of fitness for any purpose. The Contributing Authors
and Group 42, Inc. assume no liability for direct, indirect, incidental, special,
exemplary, or consequential damages, which may result from the use of the PNG
Reference Library, even if advised of the possibility of such damage.

Permission is hereby granted to use, copy, modify, and distribute this source code, or
portions hereof, for any purpose, without fee, subject to the following restrictions:

1. The origin of this source code must not be misrepresented.

2. Altered versions must be plainly marked as such and must not be misrepresented as
being the original source.

3. This Copyright notice may not be removed or altered from any source or altered
source distribution.

The Contributing Authors and Group 42, Inc. specifically permit, without fee, and
encourage the use of this source code as a component to supporting the PNG file format
in commercial products. If you use this source code in a product, acknowledgment is
not required but would be appreciated.

About zlib Library

Copyright notice:

©1995-2010 Jean-loup Gailly and Mark Adler

This software is provided ‘as-is’, without any express or implied warranty. In no event
will the authors be held liable for any damages arising from the use of this software.

Permission is granted to anyone to use this software for any purpose, including
commercial applications, and to alter it and redistribute it freely, subject to the
following restrictions:

1. The origin of this software must not be misrepresented; you must not claim that you
wrote the original software. If you use this software in a product, an acknowledgment
in the product documentation would be appreciated but is not required.

2. Altered source versions must be plainly marked as such, and must not be
misrepresented as being the original software.

3. This notice may not be removed or altered from any source distribution.

About FLAC codec Library

Copyright ©2000,2001,2002,2003,2004,2005,2006,2007, 2008,2009 Josh Coalson
Redistribution and use in source and binary forms, with or without modification, are
permitted provided that the following conditions are met:

— Redistributions of source code must retain the above copyright notice, this list of
conditions and the following disclaimer.

— Redistributions in binary form must reproduce the above copyright notice, this list of
conditions and the following disclaimer in the documentation and/or other materials
provided with the distribution.

— Neither the name of the Xiph.org Foundation nor the names of its contributors may
be used to endorse or promote products derived from this software without specific
prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE COPYRIGHT HOLDERS AND
CONTRIBUTORS “AS IS” AND ANY EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES,
INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE ARE
DISCLAIMED. IN NO EVENT SHALL THE FOUNDATION OR CONTRIBUTORS
BE LIABLE FOR ANY DIRECT, INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL,
EXEMPLARY, OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING, BUT NOT
LIMITED TO, PROCUREMENT OF SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS
OF USE, DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS INTERRUPTION) HOWEVER
CAUSED AND ON ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN CONTRACT,
STRICT LIABILITY, OR TORT (INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE)
ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS SOFTWARE, EVEN IF
ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

About IwlP Library

Copyright © 2001-2004 Swedish Institute of Computer Science.
All rights reserved.

Copyright © 2002-2003, Adam Dunkels.
All rights reserved.

Copyright © 2001-2004 Leon Woestenberg
<leon.woestenberg @ gmx.net>



Copyright © 2001-2004 Axon Digital Design B.V., The Netherlands.
All rights reserved.

Copyright © 2007 Dominik Spies <kontakt@dspies.de>
All rights reserved.

Redistribution and use in source and binary forms, with or without modification, are

permitted provided that the following conditions are met:

1. Redistributions of source code must retain the above copyright notice, this list of
conditions and the following disclaimer.

2. Redistributions in binary form must reproduce the above copyright notice, this list of
conditions and the following disclaimer in the documentation and/or other materials
provided with the distribution.

3. The name of the author may not be used to endorse or promote products derived from
this software without specific prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE AUTHOR “AS IS” AND ANY
EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
THE IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO EVENT SHALL THE
AUTHOR BE LIABLE FOR ANY DIRECT, INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL,
EXEMPLARY, OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING, BUT NOT
LIMITED TO, PROCUREMENT OF SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS
OF USE, DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS INTERRUPTION) HOWEVER
CAUSED AND ON ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN CONTRACT,
STRICT LIABILITY, OR TORT (INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE)
ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS SOFTWARE, EVEN IF
ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

Copyright © 2002 CITEL Technologies Ltd.
All rights reserved.

Redistribution and use in source and binary forms, with or without modification, are

permitted provided that the following conditions are met:

. Redistributions of source code must retain the above copyright notice, this list of
conditions and the following disclaimer.

. Redistributions in binary form must reproduce the above copyright notice, this list of
conditions and the following disclaimer in the documentation and/or other materials
provided with the distribution.

. Neither the name of CITEL Technologies Ltd nor the names of its contributors may
be used to endorse or promote products derived from this software without specific
prior written permission.
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THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY CITEL TECHNOLOGIES AND
CONTRIBUTORS “AS IS” AND ANY EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES,
INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE ARE
DISCLAIMED. IN NO EVENT SHALL CITEL TECHNOLOGIES OR
CONTRIBUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT, INDIRECT, INCIDENTAL,
SPECIAL, EXEMPLARY, OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING, BUT
NOT LIMITED TO, PROCUREMENT OF SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES;
LOSS OF USE, DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS INTERRUPTION)
HOWEVER CAUSED AND ON ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN
CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT (INCLUDING NEGLIGENCE OR
OTHERWISE) ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS SOFTWARE,
EVEN IF ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

Notice for Windows Media DRM

Use or distribution of such technology outside of this product is prohibited without
a license from Microsoft.

Content owners use Windows Media digital rights management technology
(WMDRM) to protect their intellectual property, including copyrights. This
device uses WMDRM software to access WMDRM protected content. If the
WMDRM software fails to protect the content, content owners may ask Microsoft
to revoke the software’s ability to use WMDRM to play or copy protected content.
Revocation does not affect unprotected content. When you download licenses for
protected content, you agree that Microsoft may include a revocation list with the
licenses. Content owners may require you to upgrade WMDRM to access their
content. If you decline an upgrade, you will not be able to access content that
requires the upgrade.

Do not disassemble, decompile, or reverse engineer the software included in
Yamaha AV products.

About Apple Lossless Audio Codec
Copyright © 2011 Apple Inc. All rights reserved.

Licensed under the Apache License, Version 2.0 (the “License”); you may not use this
file except in compliance with the License.
You may obtain a copy of the License at

http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0

Unless required by applicable law or agreed to in writing, software distributed under the
License is distributed on an “AS IS” BASIS, WITHOUT WARRANTIES OR
CONDITIONS OF ANY KIND, either express or implied.

See the License for the specific language governing permissions and limitations under
the License.



English

Information for Users on Collection and Disposal of Old Equipment
and Used Batteries

gl P

These symbols on the products, packaging, and/or accompanying documents mean that used electrical and
electronic products and batteries should not be mixed with general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries, please take them to
applicable collection points, in accordance with your national legislation and the Directives 2002/96/EC
and 2006/66/EC.

By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable resources and prevent
any potential negative effects on human health and the environment which could otherwise arise from
inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old products and batteries, please contact your local
municipality, your waste disposal service or the point of sale where you purchased the items.

[Information on Disposal in other Countries outside the European Union]
These symbols are only valid in the European Union. If you wish to discard these items, please contact your
local authorities or dealer and ask for the correct method of disposal.

Note for the battery symbol (bottom two symbol examples):
This symbol might be used in combination with a chemical symbol. In this case it complies with the
requirement set by the Directive for the chemical involved.

Francais

Information concernant la collecte et le traitement des piles usagées et
des déchets d’équipements électriques et électroniques

gl P

Les symboles sur les produits, I’emballage et/ou les documents joints signifient que les produits électriques
ou électroniques usagés ainsi que les piles ne doivent pas étre mélangés avec les déchets domestiques
habituels.

Pour un traitement, une récupération et un recyclage appropriés des déchets d’équipements électriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez les déposer aux points de collecte prévus a cet effet,
conformément a la réglementation nationale et aux Directives 2002/96/EC et 2006/66/EC.

En vous débarrassant correctement des déchets d’équipements électriques et électroniques et des piles
usagées, vous contribuerez a la sauvegarde de précieuses ressources et a la prévention de potentiels effets
négatifs sur la santé humaine qui pourraient advenir lors d’un traitement inapproprié des déchets.

Pour plus d’informations a propos de la collecte et du recyclage des déchets d’équipements électriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez contacter votre municipalité, votre service de traitement des
déchets ou le point de vente ou vous avez acheté les produits.

[Information sur le traitement dans d’autres pays en dehors de I’'lUnion Européenne]
Ces symboles sont seulement valables dans I’Union Européenne. Si vous souhaitez vous débarrasser de
déchets d’équipements €lectriques et €lectroniques ou de piles usagées, veuillez contacter les autorités
locales ou votre fournisseur et demander la méthode de traitement appropriée.

Note pour le symbole « pile » (les deux symboles du bas) :
Ce symbole peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique. Dans ce cas il respecte les
exigences €tablies par la Directive pour le produit chimique en question.




Deutsch

Verbraucherinformation zur Sammlung und Entsorgung alter
Elektrogerate und benutzter Batterien

g ol

Befinden sich diese Symbole auf den Produkten, der Verpackung und/oder beiliegenden Unterlagen, so
sollten benutzte elektrische Gerite und Batterien nicht mit dem normalen Haushaltsabfall entsorgt werden.
In Ubereinstimmung mit Thren nationalen Bestimmungen und den Richtlinien 2002/96/EC und 2006/66/
EC, bringen Sie bitte alte Gerite und benutzte Batterien zur fachgerechten Entsorgung,
Wiederaufbereitung und Wiederverwendung zu den entsprechenden Sammelstellen.

Durch die fachgerechte Entsorgung der Elektrogerite und Batterien helfen Sie, wertvolle Ressourcen zu
schiitzen und verhindern mogliche negative Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und die
Umwelt, die andernfalls durch unsachgerechte Miillentsorgung auftreten konnten.

Fiir weitere Informationen zum Sammeln und Wiederaufbereiten alter Elektrogerite und Batterien,
kontaktieren Sie bitte Ihre ortliche Stadt- oder Gemeindeverwaltung, Ihren Abfallentsorgungsdienst oder
die Verkaufsstelle der Artikel.

[Entsorgungsinformation fiir Lander auBerhalb der Européischen Union]

Diese Symbole gelten nur innerhalb der Europdischen Union. Wenn Sie solche Artikel ausrangieren
mochten, kontaktieren Sie bitte Ihre 6rtlichen Behorden oder Ihren Hindler und fragen Sie nach der
sachgerechten Entsorgungsmethode.

Anmerkung zum Batteriesymbol (untere zwei Symbolbeispiele):
Dieses Symbol kann auch in Kombination mit einem chemischen Symbol verwendet werden. In diesem
Fall entspricht dies den Anforderungen der Direktive zur Verwendung chemischer Stoffe.

Svenska

Anvandarinformation, betraffande insamling och dumpning av gammal
utrustning och anvanda batterier

3 3 1=

De symboler, som finns pa produkterna, emballaget och/eller bifogade dokument talar om att de anvinda
elektriska och elektroniska produkterna, samt batterierna, inte ska blandas med allmént hushallsavfall.
For ritt handhavande, aterstillande och atervinning av gamla produkter och gamla batterier, vinligen
medtag dessa till lampliga insamlingsplatser, i enlighet med din nationella lagstiftning och direktiven
2002/96/EC samt 2006/66/EC.

Genom att sldnga dessa produkter och batterier pa ritt sitt, kommer du att hjélpa till att ridda vérdefulla
resurser och forhindra mojliga negativa effekter pa minsklig hélsa och miljo, vilka i annat fall skulle kunna
uppsta, p.g.a. felaktig sophantering.

For mer information om insamling och atervinning av gamla produkter och batterier, vinligen kontakta din
lokala kommun, ditt sophanteringsforetag eller inkopsstillet for dina varor.

[Information om sophantering i andra ldnder utanfér EU]
Dessa symboler giller endast inom EU. Om du vill sldnga dessa foremal, vinligen kontakta dina lokala
myndigheter eller forséljare och fraga efter det korrekta sittet att sldnga dem.

Kommentar ang. batterisymbolen (de tva nedersta symbolexemplen):
Denna symbol kan komma att anvéindas i kombination med en kemisk symbol. I detta fall verensstimmer
den med de krav, som har stillts genom direktiven for den aktuella kemikalien.

iv



Italiano

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e lo smaltimento di vecchia
attrezzatura e batterie usate

g ol

Questi simboli sui prodotti, sull’imballaggio, e/o sui documenti che li accompagnano significano che i
prodotti e le batterie elettriche e elettroniche non dovrebbero essere mischiati con i rifiuti domestici
generici.

Per il trattamento, recupero e riciclaggio appropriati di vecchi prodotti e batterie usate, li porti, prego, ai
punti di raccolta appropriati, in accordo con la Sua legislazione nazionale e le direttive 2002/96/CE e 2006/
66/CE.

Smaltendo correttamente questi prodotti e batterie, Lei aiutera a salvare risorse preziose e a prevenire
alcuni potenziali effetti negativi sulla salute umana e 1’ambiente, che altrimenti potrebbero sorgere dal
trattamento improprio dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio di vecchi prodotti e batterie, prego contatti la Sua
amministrazione comunale locale, il Suo servizio di smaltimento dei rifiuti o il punto vendita dove Lei ha
acquistato gli articoli.

[Informazioni sullo smaltimento negli altri Paesi al di fuori dell’'Unione europea]
Questi simboli sono validi solamente nell’ Unione europea. Se Lei desidera disfarsi di questi articoli, prego
contatti le Sue autorita locali o il rivenditore e richieda la corretta modalita di smaltimento.

Noti per il simbolo della batteria (sul fondo due esempi di simbolo):
E probabile che questo simbolo sia usato in combinazione con un simbolo chimico. In questo caso &
conforme al requisito stabilito dalla direttiva per gli elementi chimici contenuti.

Espanhol

Informacion para usuarios sobre recoleccion y disposiciéon de
equipamiento viejo y baterias usadas

g gl P

Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o documentacion que se acompaiie significan que los
productos electrénicos y eléctricos usados y las baterias usadas no deben ser mezclados con desechos
domésticos corrientes.

Para el tratamiento, recuperacion y reciclado apropiado de los productos viejos y las baterfas usadas, por
favor llévelos a puntos de recoleccion aplicables, de acuerdo a su legislaciéon nacional y las directivas
2002/96/EC y 2006/66/EC.

Al disponer de estos productos y baterias correctamente, ayudard a ahorrar recursos valiosos y a prevenir
cualquier potencial efecto negativo sobre la salud humana y el medio ambiente, el cual podria surgir de un
inapropiado manejo de los desechos.

Para mas informacién sobre recoleccion y reciclado de productos viejos y baterfas, por favor contacte a su
municipio local, su servicio de gestién de residuos o el punto de venta en el cual usted adquiri6 los
articulos.

[Informacion sobre la disposicion en otros paises fuera de la Union Europea]
Estos simbolos s6lo son vdlidos en la Unién Europea. Si desea deshacerse de estos articulos, por favor
contacte a sus autoridades locales y pregunte por el método correcto de disposicion.

Nota sobre el simbolo de la bateria (ejemplos de dos simbolos de la parte inferior):
Este simbolo podria ser utilizado en combinacién con un simbolo quimico. En este caso el mismo obedece
a un requerimiento dispuesto por la Directiva para el elemento quimico involucrado.




Nederlands

Informatie voor gebruikers van inzameling en verwijdering van oude
apparaten en gebruikte batterijen

g il P

Deze tekens op de producten, verpakkingen en/of bijgaande documenten betekent dat gebruikte elektrische
en elektronische producten en batterijen niet mogen worden gemengd met algemeen huishoudelijk afval.
Breng alstublieft voor de juiste behandeling, herwinning en hergebruik van oude producten en gebruikte
batterijen deze naar daarvoor bestemde verzamelpunten, in overeenstemming met uw nationale wetgeving
en de instructies 2002/96/EC en 2006/66/EC.

Door deze producten en batterijen juist te rangschikken, helpt u het redden van waardevolle rijkdommen en
voorkomt u mogelijke negatieve effecten op de menselijke gezondheid en de omgeving, welke zich zou
kunnen voordoen door ongepaste afvalverwerking.

Voor meer informatie over het inzamelen en hergebruik van oude producten en batterijen kunt u contact
opnemen met uw plaatselijke gemeente, uw afvalverwerkingsbedrijf of het verkooppunt waar u de
artikelen heeft gekocht.

[Informatie over verwijdering in ander landen buiten de Europese Unie]

Deze symbolen zijn alleen geldig in de Europese Unie. Mocht u artikelen weg willen gooien, neem dan
alstublieft contact op met uw plaatselijke overheidsinstantie of dealer en vraag naar de juiste manier van
verwijderen.

Opmerking bij het batterij teken (onderkant twee tekens voorbeelden):
Dit teken wordt mogelijk gebruikt in combinatie met een chemisch teken. In dat geval voldoet het aan de
eis en de richtlijn, welke is opgesteld voor het betreffende chemisch product.

Pycckuii

MHdopmauua ana nonb3oBaTtenei no c6opy U yTunm3sauum ctapom
annapaTtypbl U UICNONb30BaHHbIX 6aTapeek

g gl P

OTH 3HAKM Ha annapaType, yIaKOBKaxX U B COIPOBOAUTEIIBHBIX JOKYMEHTaX yKa3bIBaIOT HA TO, UTO
Mofiep>KaHHbIE 3JTEKTPUIECKUE U 3JTEeKTPOHHbIE IPHOOPHI 1 6aTapeiKi He AOTKHBI
BBIOpAChIBATHCSI BMECTE C OOBIYHBIM AOMAIIHAM MYCOPOM.

Jl71st mpaBUIIbHOM 06PaGOTKY, XpAaHEHHUS M YTUIN3AI[MU CTAPOY aIlapaTyphl U UCIOIb30BaHHBIX
6arapeek, HoXalyiicTa caBaiTe IX B COOTBETCTBYIOIINE COOPHBIE IYHKTHI, COTIACHO BaIeMy
HaIMOHAJILHOMY 3aKOHOfaTebcTBY U fupekTus 2002/96/EC u 2006/66/EC.

IIpn Hapnekamied yTUIN3aIuy 3THX TOBAPOB U 6aTapeek, BbI IOMOTaeTe COXPAHSTh IIEHHBIE
pecypcebl U IpefoTBpalllaTh BpeHOe BIUSHNAE Ha 30POBbE JIOMIEN U OKPYKAIOIIYIO Cpeny,
KOTOPO€ MOXET BO3HUKHYTh U3-3a2 HECOOTBETCTBYIOLIErO OOPAILIEHNUS C OTXOaMU.

3a 6onee nogpoOHOI HH(pOopMaIHEed 0 cOOpe M YTHIN3aiH CTapbIX TOBAPOB U 0aTapeek,
noxajyicra oOpalaiTech B Ballly JIOKAJIbHYIO aJ[MIHUCTPAIMIO, B BAIll IPUEMHBIN IIyHKT WX B
MarasmpH I7ie BbI IPHOOPENHN 3TH TOBAPhI.

[MHdopmauma no ytunusaumm B Apyrux ctpaHax 3a npegenavmu EBponerickoro
Coto3a]

OTH 3HAKN HeﬁCTBI/ITeJILHLI TOJIBKO Ha TEPPUTOPUN EBpOHeﬁCKOI‘O Coro3a. Ecau Bl XoTHTE
n30aBUTHCS OT 3TUX NIpEIMETOB, HO}KaJnyICTa 06paTI/ITeCB B Ballly JIOKAJIbHYIO aJMUHUCTpAIUIO
WJIY TIPOJIaBIy U CIIPOCUTE O MPaBUJIIBHOM CIIOCOOE YTUIIU3alUu.

O6paTute BHUMaHue Ha 3HaK AJiA 6aTapeek (ABa 3HaKa Ha 3agHEN CTOPOHe):

OTOT 3HAaK MOKET UCIOJIb30BaThCS B KOM61/IHaI_H/II/I CO 3HAaKOM YKa3bIBaXOUIUM O COCPKaHUU
xuMuKanuid. B aToMm citydae aTo yoBieTBopsieT TpeOGOBaHUSIM YCTAHOBIEHHBIMU [{UPEKTUBOII IO
HCIIOJIb30BAHUIO XUMHUK AU,




CAUTION

Use of controls or adjustments or performance of procedures
other than those specified herein may result in hazardous
radiation exposure.

The laser component in this product is capable of emitting radiation
exceeding the limit for Class 1.

Le laser de cet appareil peut émettre un rayonnement dépassant les
limites de la classe 1.

AVERTISSEMENT

L’utilisation de commandes et I’emploi de réglages ou de
méthodes autres que ceux décrits ci-dessous, peuvent
entrainer une exposition a un rayonnement dangereux.

Die Laser-Komponente in diesem Produkt kann eine Strahlung
abgeben, die den Grenzwert der Klasse 1 iibersteigt.

Laserkomponenten i denna apparat kan avge en stralning som
overskrider grinsvirdet for klass 1.

VORSICHT

Die Verwendung von Bedienelementen oder die Einstellung
bzw. die Ausfiihrung von anderen als in dieser Anleitung
beschriebenen Vorgingen kann zu Gefahrdung durch
gefahrliche Strahlung fiihren.

11 laser contenuto in questo prodotto ¢ in grado di emettere
radiazioni eccedenti i limiti fissati per la Classe 1.

El componente laser de este producto es capaz de emitir radiacion
que sobrepasa el limite establecido para la clase 1.

OBSERVERA

Anvindning av reglage eller justeringar eller utférande av
atgérder pa annat sitt 4n sa som beskrivs hiri kan resultera i
farlig strélning.

De laser component in dit product is in staat stralen te produceren
die de limiet voor Klasse 1 overstijgen.

Jla3epHblil KOMIIOHEHT JJAHHOTO M3/IEJINsI MOXKET BbIJICISITh
PajiMaIiIo, IPEBbILIAIOIIYI0 OrPaHMYEHHBIN YPOBEHb PaJIaliN
st Kimacea 1.

ATTENZIONE

L’uso di controlli, regolazioni, operazioni o procedure non
specificati in questo manuale possono risultare in esposizione
a radiazioni pericolose.

\

PRECAUCION

El uso de los controles, los ajustes o los procedimientos que
no se especifican enste manual pueden causar una exposicion
peligrosa a la radiacién.

LET OP

Gebruik van bedieningsorganen, instellingen of procedures
anders dan beschreven in dit document kan leiden tot
blootstelling aan gevaarlijke stralen.

NMPEOOCTEPEXEHUE

Vcrionb30BaHie OPraHOB YIIPaBICHHSI WU IPOU3BE/ICHIE
HACTPOEK HJIHM BBIMOIHEHNE MPOLEAYP, HE YKa3aHHbBIX B
JTaHHOW MHCTPYKIMH, MOXKET OTPA3UThCS HA BIJICIICHIN
OIACHOMW pajfialyy.

Yamaha Music Europe GmbH
Siemensstr. 22-34 25462 Rellingen, Germany
Tel: +49-4101-303-0
Yamaha Music (Russia) LLC.
Room 37, bld. 7, Kievskaya street,
Moscow, 121059, Russia
Tel: +7-495-626-5005
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CLASS 1 LASER PRODUCT
LASER KLASSE 1 PRODUKT
LUOKAN 1 LASERLAITE
KLASS 1 LASER APPARAT
PRODUIT LASER DE CLASSE 1
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CAUTION: INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN.
DO NOT STARE INTO BEAM.

DANGER: INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN.
AVOID DIRECT EXPOSURE TO THE BEAM.




LASER SAFETY

This unit employs a laser. Due to possible eye injury, only a
qualified service person should remove the cover or attempt to
service this device.

DANGER

This unit emits visible laser radiation when open. Avoid direct
eye exposure to beam. When this unit is plugged into the wall
outlet, do not place your eyes close to the opening of the disc tray
and other openings to look into inside.

LASER

Type Semiconductor laser GaAs/GaAlAs
Wave length 790 nm

Output Power 10 mW

SICUREZZA DEL LASER

Quest’unita impiega un laser. Poiché & possibile causare lesioni
agli occhi, solo personale qualificato di assistenza tecnica deve
aprire la copertura o cercare di riparare questo dispositivo.

PERICOLO

Radiazioni laser visibili emitte quando aperto. Evitare
I’esposizione agli occhi diretta al raggio laser. Quando
quest’unita & collegata ad una presa a muro, non avvicinare gli
occhi all’apertura del cassetto del disco o ad altre aperture per
guardare all’interno.

SECURITE LASER

L’appareil utilise un laser. En raison des risques de blessure des
yeux, le retrait du couvercle ou les réparations de I’appareil
devront étre confiés exclusivement a un technicien d’entretien
qualifié.

DANGER

Risque d’exposition au laser en cas d’ouverture. Eviter
I’exposition directe des yeux au faisceau. Lorsque cet appareil
est branché a la prise de courant, ne pas approcher les yeux de
I’ouverture du plateau changeur et des autres ouvertures pour
regarder a I’intérieur.

LASER

Tipo Laser semiconduttore GaAs/GaAlAs
Lunghezza d’onda 790 nm

Potenza in uscita 10 mW

SEGURIDAD CONTRA LA RADIACION LASER

Este aparato utiliza rayos ldser. Debido a la posibilidad de que se
produzcan dafios en los ojos, la extraccion de la cubierta del
aparato o las reparaciones solamente deberdn ser realizadas por
un técnico cualificado.

PELIGRO

Este aparato emite radiacidn ldser visible cuando se abre. Evite
la exposicion directa a los rayos laser. Cuando se conecte este
aparato a una toma de corriente no acerque sus 0jos a la abertura
de la bandeja del disco ni a otras aberturas para mirar al interior.

LASER

Type Laser semi-conducteur GaAs/GaAlAs
Longueur d’onde 790 nm

Puissance de sortie 10 mW

LASER

Tipo Laser semiconductor GaAs/GaAlAs
Longitud de onda 790 nm

Potencia de salida 10 mW

VORSICHT MIT DEM LASER

Dieses Gerit enthilt einen Laser. Um unnétige Augenverletzungen
zu vermeiden, sollten Sie alle Wartungs- und Reparaturarbeiten
einem qualifiziertem Wartungstechniker iiberlassen.

GEFAHR

Sichtbare Laserstrahlen bei geodffneter Abdeckung. Achten Sie
darauf, nicht direkt in den Laserstrahl zu blicken. Wenn dieses
Gerit an eine Netzdose angeschlossen ist, blicken Sie niemals in
die Offnung der Disc-Schublade oder in andere Offnungen.

LASER

Typ Halbleiterlaser GaAs/GaAlAs

Wellenlidnge 790 nm

Ausgangsleistung 10 mW
LASERSAKERHET

Apparaten anvinder sig av en laser. Pa grund av risken for
ogonskador bor ingen annan 4n en kvalificerad reparator 6ppna
holjet eller forsoka reparera apparaten.

Fara!

Apparaten avger slig laserstralning i 6ppet ldge. Undvik direkt
ogonkontakt med strilen. Placera inte 6gonen i nirheten av
skivfacket eller ndgon annan Gppning for att titta in i apparaten,
medan apparaten dr ansluten till ett nétuttag.

LASER

Typ Halvledarlaser GaAs/GaAlAs
Vagliangd 790 nm

Uteffekt 10 mW

VEILIGHEIDSINFORMATIE BETREFFENDE DE LASER
Dit apparaat is voorzien van een laser. Om oogletsel te
voorkomen, mag u het verwijderen van de afdekking en het
uitvoeren van reparaties aan deze inrichting uitsluitend door
een bevoegde servicemonteur laten uitvoeren.

GEVAAR

Zichtbare laserstraling indien geopend. Voorkom rechtstreekse
blootstelling aan de laserstraal. Als dit toestel is aangesloten op
een stopcontact, houdt u uw ogen niet dicht bij de opening van
de disclade en andere openingen om naar binnen te kijken.

LASER

Type Halfgeleiderlaser GaAs/GaAlAs
Golflengte 790 nm

Uitvoervermogen 10 mW

BE3OMACHOE NUCMNMOJIbSOBAHUE NNA3EPA

JlanHO€E yCTpOMCTBO cofiepKuT nasep. M3-3a onacHocTH
TpaBMbI IJ1a3, CHUMATh KPBIIIKY UM OOCIY>KUBATh JAHHOE
YCTPONCTBO JIONIKEH TONBKO CEPTH(MUINPOBAHHBIH
0O0CITy>KUBAIOIMI IIEPCOHAIT.

ONACHOCTb

JlaHHOE YCTPOMCTBO B OTKPBHITOM COCTOSIHUM U3JTydaeT
BUAMMbIE Ja3epHble nyun. He omyckaiite
HETIOCPE/ICTBEHHOTO BO3/IEACTBHUS JTa3€PHbIX JIyuel Ha
rinasa. Korja jaHHoe ycTpoicTBO MOAKIIIOYEHO K PO3ETKeE,
He NpuOIKaiTe ria3a K OTBEPCTHIO JIOTKA [IUCKa U IPYTUM
OTBEPCTHSIM, ¥ HE CMOTPUTE BHYTpPb alllapaTa.

NA3EP

Tun TOJyNPOBOAHHKOBII 1asep GaAs/GaAlAs
JIJTMHA BOJTHBI 790 M

Brixoguaast morHOCTh 10 MBT




VAROITUS

Muiden kuin tdssd esitettyjen toimintojen sdddon tai asetusten
muutto saattaa altistaa vaaralliselle séteilylle tai muille
vaarallisille toiminnoille.

DK

Advarsel: Usynlig laserstriling ved abning nér
sikkerhedsafbrydere er ude af funktion. Undga utsettelse for
straling.

Bemerk: Netafbryderen () er sekundert indkoblet og ofbryder
ikke strgmmen fra nettet. Den indbyggede netdel er derfor
tilsluttet til lysnettet sa l&nge netstikket sidder i stikkontakten.

N

Observer: Nettbryteren () er sekundert innkoplet. Den
innebygdenetdelen er derfor ikke frakoplet nettet sa lenge
apparatet er tilsluttet nettkontakten.

S

Klass 1 laseraparat

Varning! Om apparaten anvinds pd annat séttpin i denna
bruksanvisning specificerats, kan anvidndaren utsittas for osynlig
laserstralning, som 6verskrider grinsen for laserklass 1.

Observera! Strombrytaren () dr sekundért kopplad och inte bryter
inte strommen fran nitet. Den inbyggda nitdelen ér darfor
ansluten till elnétet s ldnge stickproppen sitter i vigguttaget.

SF

Luokan 1 laserlaite

Varoitus! Laitteen kdyttiminen muulla kuin tdssé kidyttoohjeessa
mainitulla tavalla saattaa altistaa kéyttdjin turvallisuusluokan 1
ylittéville ndkymattomalle laserséteilylle.

Oikeus muutoksiin varataan. Laite ei saa olla alttiina tippu-ja
roiskevedelle.

Huom. Toiminnanvalitsin () on kytketty toisiopuolelle, eiké se
kytke laitetta irti sahkoverkosta. Sisdénrakennettu verkko-osa on
kytkettynd sihkoverkkoon aina silloin, kun pistoke on
pistorasiassa.

VARO!

AVATTAESSA JA SUOJALUKITUS OHITETTAESSA
OLET ALTTIINA NAKYMATTOMALLE
LASERSATEILYLLE.

ALA KATSO SA TEESEEN.

VARNING!

OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA DEL AR
OPPNAD OCH SPARREN AR URKOPPLAD. BETRAKTA
EJ STRALEN.

OBSERVERA

Apparaten kopplas inte bort fran vixelstromskillan (nitet) s
ldnge som den r ansluten till vigguttaget, dven om sjélva
apparaten har stingts av.

ADVARSEL

Netspaendingen til dette apparat er IKKE afbrudt, séleenge
netledningen siddr i en stikkontakt, som er t endt - ogsé selvom
der or slukket pa apparatets afbryder.

VAROITUS

Laitteen toisiopiiriin kytketty kdyttokytkin ei irroita koko
laitetta verkosta.

B For U.K. customers

If the socket outlets in the home are not suitable for the plug
supplied with this appliance, it should be cut off and an
appropriate 3 pin plug fitted. For details, refer to the instructions
described below.

Note

The plug severed from the mains lead must be destroyed, as a
plug with bared flexible cord is hazardous if engaged in a live
socket outlet.

B Special Instructions for U.K. Model

IMPORTANT
THE WIRES IN MAINS LEAD ARE COLOURED IN
ACCORDANCE WITH THE FOLLOWING CODE:

Blue: NEUTRAL

Brown: LIVE

As the colours of the wires in the mains lead of this
apparatus may not correspond with the coloured markings
identifying the terminals in your plug, proceed as follows:
The wire which is coloured BLUE must be connected to the
terminal which is marked with the letter N or coloured
BLACK. The wire which is coloured BROWN must be
connected to the terminal which is marked with the letter L
or coloured RED.

Make sure that neither core is connected to the earth
terminal of the three pin plug.
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Important Notice: Guarantee Information for customers in EEA* and Switzerland

For detailed guarantee information about this Yamaha product, and Pan-EEA* and Switzerland warranty service, please either
visit the website address below (Printable file is available at our website) or contact the Yamaha representative office for your
country. * EEA: European Economic Area

Remarque importante: informations de garantie pour les clients de PEEE et la Suisse Francais

Pour des informations plus détaillées sur la garantie de ce produit Yamaha et sur le service de garantie applicable dans I'ensemble
de 'EEE ainsi qu’en Suisse, consultez notre site Web & I'adresse ci-dessous (le fichier imprimable est disponible sur notre site
Web) ou contactez directement Yamaha dans votre pays de résidence. * EEE : Espace Economique Européen

Wichtiger Hinweis: Garantie-Information fiir Kunden in der EWR* und der Schweiz

Fur ndhere Garantie-Information tber dieses Produkt von Yamaha, sowie Giber den Pan-EWR*- und Schweizer Garantieservice, besuchen
Sie bitte entweder die folgend angegebene Internetadresse (eine druckfahige Version befindet sich auch auf unserer Webseite), oder
wenden Sie sich an den fir lhr Land zustandigen Yamaha-Vertrieb. *EWR: Europaischer Wirtschaftsraum

Viktigt: Garantiinformation fér kunder i EES-omradet* och Schweiz Svenska

For detaljerad information om denna Yamahaprodukt samt garantiservice i hela EES-omradet* och Schweiz kan du antingen
besdka nedanstaende webbaddress (en utskriftsvanlig fil finns pa webbplatsen) eller kontakta Yamahas officiella representant i
ditt land. * EES: Europeiska Ekonomiska Samarbetsomradet

Avviso importante: informazioni sulla garanzia per i clienti residenti nel’EEA* e in Svizzera

Per informazioni dettagliate sulla garanzia relativa a questo prodotto Yamaha e I'assistenza in garanzia nei paesi EEA* e in
Svizzera, potete consultare il sito Web all'indirizzo riportato di seguito (& disponibile il file in formato stampabile) oppure contattare
I'ufficio di rappresentanza locale della Yamaha. * EEA: Area Economica Europea

Aviso importante: informacion sobre la garantia para los clientes del EEE* y Suiza

Para una informacion detallada sobre este producto Yamaha y sobre el soporte de garantia en la zona EEE* y Suiza, visite la
direccion web que se incluye mas abajo (la version del archivo para imprimir esta disponible en nuestro sitio web) o péngase en
contacto con el representante de Yamaha en su pais. * EEE: Espacio Econdmico Europeo

Belangrijke mededeling: Garantie-informatie voor klanten in de EER* en Zwitserland Nederlands

Voor gedetailleerde garantie-informatie over dit Yamaha-product en de garantieservice in heel de EER* en Zwitserland, gaat u
naar de onderstaande website (u vind een afdrukbaar bestand op onze website) of neemt u contact op met de vertegenwoordiging
van Yamaha in uw land. * EER: Europese Economische Ruimte

http://europe.yamaha.com/warranty/

& YAMAHA

YAMAHA CORPORATION
© 2012 Yamaha Corporation Printed in Malaysia ZE54140-1



	English
	PREPARATION
	WHAT YOU CAN DO WITH THIS UNIT
	FREQUENTLY ASKED QUESTIONS
	SUPPLIED ACCESSORIES
	REMOTE CONTROL PREPARATION
	CONTROLS AND FUNCTIONS
	Front panel
	Remote control
	Rear panel

	CONNECTIONS
	Connecting to an amplifier
	Connecting to a network (PC/NAS/Internet connection)
	Turning on this unit


	OPERATIONS
	SETUP OF YOUR PC/NAS/MOBILE DEVICES
	Sharing music files stored on your PC
	Operations from your mobile device

	PLAYBACK OF MUSIC FILES ON YOUR PC/NAS
	Operations from the main unit or remote control

	PLAYBACK OF AUDIO CONTENTS ON THE INTERNET
	Listening to Internet radio stations

	PLAYBACK OF CDS
	Playing back a CD
	Using program playback mode

	PLAYBACK OF YOUR iPod/USB DEVICES
	Connecting your iPod or USB devices
	Playing back your iPod
	Using extended playback mode for your iPod
	Playing back USB devices

	SETUP MENU
	Setup menu operations
	Setup menu list
	Advanced setup menu


	OTHERS
	TROUBLESHOOTING
	Front panel display messages

	ADDITIONAL INFORMATION
	PLAYABLE DISCS AND FILE FORMATS
	Playable media and devices
	Playable discs and file formats

	SPECIFICATIONS


	Français
	PRÉPARATION
	FONCTIONS DE CET APPAREIL
	FOIRE AUX QUESTIONS
	ACCESSOIRES FOURNIS
	PRÉPARATION DE LA TÉLÉCOMMANDE
	COMMANDES ET FONCTIONS
	Panneau avant
	Télécommande
	Panneau arrière

	RACCORDEMENTS
	Raccordement à un amplificateur
	Connexion à un réseau (connexion PC/NAS/Internet)
	Mise en service de cet appareil


	OPÉRATIONS
	CONFIGURATION DE VOTRE PC/NAS/PÉRIPHÉRIQUE MOBILE
	Partage de fichiers de musique stockés sur votre PC
	Opérations depuis votre périphérique mobile

	LECTURE DE FICHIERS DE MUSIQUE SUR VOTRE PC/NAS
	Opérations depuis l’appareil principal ou la télécommande

	LECTURE DE CONTENUS AUDIO SUR INTERNET
	Écoute de stations radio Internet

	LECTURE DE CD
	Lecture d’un CD
	Utilisation du mode de lecture programmée

	LECTURE DE VOTRE PÉRIPHÉRIQUE iPod/USB
	Raccordement de votre périphérique iPod ou USB
	Lecture de votre iPod
	Utilisation du mode de lecture étendu pour votre iPod
	Lecture des périphériques USB

	MENU DES RÉGLAGES
	Opérations du menu des réglages
	Liste du menu des réglages
	Menu des réglages avancés


	AUTRES
	GUIDE DE DÉPANNAGE
	Messages à l’afficheur du panneau avant

	INFORMATIONS COMPLÉMENTAIRES
	FORMATS DE DISQUE ET FICHIER LISIBLES
	Supports et appareils lisibles
	Formats de disque et fichier lisibles

	CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES


	Deutsch
	VORBEREITUNG
	DIE FUNKTIONEN DIESES GERÄTS
	HÄUFIG GESTELLTE FRAGEN
	MITGELIEFERTES ZUBEHÖR
	VORBEREITUNG DER FERNBEDIENUNG
	BEDIENUNGSELEMENTE UND DEREN FUNKTION
	Vorderseite
	Fernbedienung
	Rückseite

	ANSCHLÜSSE
	Anschließen an einen Verstärker
	Anschließen an ein Netzwerk (PC/NAS/Internetverbindung)
	Gerät einschalten


	BETRIEB
	KONFIGURATION DES PC/NAS/DER MOBILGERÄTE
	Freigabe von auf dem Computer gespeicherten Musikdateien
	Bedienung über ein Mobilgerät

	WIEDERGABE VON MUSIKDATEIEN VOM PC/NAS
	Bedienung über Hauptgerät oder Fernbedienung

	WIEDERGABE VON AUDIOINHALTEN AUS DEM INTERNET
	Wiedergabe von Internetradiosendern

	WIEDERGABE VON CDS
	Wiedergabe einer CD
	Verwendung des Programmwiedergabemodus

	WIEDERGABE VOM iPod/VON USB-GERÄTEN
	Anschließen des iPod oder USB-Geräts
	Wiedergabe über den iPod
	Verwenden des erweiterten Wiedergabemodus für den iPod
	Wiedergeben von Musik von USB-Geräten

	SETUP-MENÜ
	Bedienung des Setup-Menüs
	Setup-Menüliste
	Weiterführendes Setup-Menü


	SONSTIGES
	STÖRUNGSBEHEBUNG
	Frontblende-Displaymeldungen

	ZUSÄTZLICHE INFORMATIONEN
	ABSPIELBARE DISCS UND DATEIFORMATE
	Abspielbare Medien und Geräte
	Abspielbare Discs und Dateiformate

	TECHNISCHE DATEN


	Svenska
	FÖRBEREDELSE
	VAD DU KAN GÖRA MED DEN HÄR ENHETEN
	VANLIGA FRÅGOR
	MEDFÖLJANDE TILLBEHÖR
	FÖRBEREDA FJÄRRKONTROLLEN
	KONTROLLER OCH FUNKTIONER
	Frontpanel
	Fjärrkontroll
	Bakpanel

	ANSLUTNINGAR
	Ansluta till en förstärkare
	Ansluta till ett nätverk (PC/NAS/Internet-anslutning)
	Påslagning av receivern


	ÅTGÄRDER
	KONFIGURERA DINA PC/NAS/MOBILA ENHETER
	Dela filer lagrade på datorn
	Manövrering från din mobila enhet

	SPELA UPP MUSIKFILER PÅ DIN PC/NAS
	Manövrering från huvudenheten eller fjärrkontrollen

	UPPSPELNING AV LJUDINNEHÅLL PÅ INTERNET
	Lyssna på Internet-radiostationer

	UPPSPELNING AV CD-SKIVOR
	Spela upp en CD-skiva
	Använda programuppspelningsläge

	UPPSPELNING AV DINA iPod/USB-ENHETER
	Ansluta dina iPod- eller USB-enheter
	Spela upp din iPod
	Använd utökat uppspelningsläge för din iPod
	Uppspelning från USB-enheter

	INSTÄLLNINGSMENY
	Manövrering av inställningsmeny
	Inställningsmenylista
	Meny för avancerad inställning


	ÖVRIGA
	FELSÖKNING
	Meddelanden på frontpanelens display

	YTTERLIGARE INFORMATION
	SPELBARA SKIVOR OCH FILFORMAT
	Spelbara medier och enheter
	Spelbara skivor och filformat

	TEKNISK DATA


	Italiano
	PREPARAZIONE
	OPERAZIONI ESEGUIBILI CON QUESTA UNITÀ
	DOMANDE FREQUENTI
	ACCESSORI IN DOTAZIONE
	PREPARAZIONE DEL TELECOMANDO
	COMANDI E FUNZIONI
	Pannello anteriore
	Telecomando
	Pannello posteriore

	COLLEGAMENTI
	Collegamento con un amplificatore
	Connessione a una rete (PC/NAS/connessione a Internet)
	Accensione dell’unità


	FUNZIONAMENTO
	IMPOSTAZIONE DEL PC/NAS O DI DISPOSITIVI MOBILI
	Condivisione di file musicali archiviati sul PC
	Operazioni eseguibili dal dispositivo mobile

	RIPRODUZIONE DI FILE MUSICALI SUL PC/NAS
	Operazioni eseguibili dall’unità principale o con il telecomando

	RIPRODUZIONE DI CONTENUTI AUDIO IN INTERNET
	Ascolto di stazioni radio Internet

	RIPRODUZIONE DI CD
	Riproduzione di un CD
	Uso della modalità di riproduzione programmata

	RIPRODUZIONE DEI CONTENUTI DI UN iPod O DI DISPOSITIVI USB
	Collegamento di un iPod o di dispositivi USB
	Riproduzione dei contenuti di un iPod
	Uso della modalità di riproduzione estesa per l’iPod
	Riproduzione dei contenuti di dispositivi USB

	MENU SETUP
	Operazioni dal menu Setup
	Elenco delle voci del menu Setup
	Menu Setup avanzato


	VARIE
	RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
	Messaggi sul display del pannello anteriore

	INFORMAZIONI ADDIZIONALI
	DISCHI E FILE RIPRODUCIBILI
	Supporti e dispositivi riproducibili
	Dischi e formati di file riproducibili

	DATI TECNICI


	Español
	PREPARATIVOS
	QUÉ PUEDE HACER CON ESTA UNIDAD
	PREGUNTAS MÁS FRECUENTES
	ACCESORIOS SUMINISTRADOS
	PREPARACIÓN DEL MANDO A DISTANCIA
	CONTROLES Y FUNCIONES
	Panel delantero
	Mando a distancia
	Panel trasero

	CONEXIONES
	Conexión a un amplificador
	Conexión a una red (PC/NAS/conexión a Internet)
	Encendido de esta unidad


	OPERACIONES
	CONFIGURACIÓN DE SU PC/NAS/DISPOSITIVOS MÓVILES
	Compartir archivos de música guardados en su PC
	Operaciones desde un dispositivo móvil

	REPRODUCCIÓN DE ARCHIVOS DE MÚSICA EN SU PC/NAS
	Operaciones desde la unidad principal o desde el mando a distancia

	REPRODUCCIÓN DE CONTENIDOS DE AUDIO DE INTERNET
	Escuchar emisoras de radio por Internet

	REPRODUCCIÓN DE CD
	Reproducción de un CD
	Uso del modo de programación de la reproducción

	REPRODUCCIÓN DEL iPod/DISPOSITIVOS USB
	Conexión del iPod o dispositivos USB
	Reproducción del iPod
	Uso del modo ampliado de reproducción en el iPod
	Reproducción de dispositivos USB

	MENÚ DE CONFIGURACIÓN
	Operaciones del menú de configuración
	Lista de menús de configuración
	Menú de configuración avanzada


	OTROS
	SOLUCIÓN DE PROBLEMAS
	Mensajes mostrados en el visor del panel delantero

	INFORMACIÓN ADICIONAL
	FORMATOS DE ARCHIVO Y DISCOS REPRODUCIBLES
	Contenidos y dispositivos reproducibles
	Formatos de archivo y discos reproducibles

	ESPECIFICACIONES


	Nederlands
	VOORBEREIDING
	WAT KUNT U DOEN MET DIT TOESTEL
	VAAK GESTELDE VRAGEN
	MEEGELEVERDE ACCESSOIRES
	VOORBEREIDING VAN DE AFSTANDSBEDIENING
	BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES
	Voorpaneel
	Afstandsbediening
	Achterpaneel

	AANSLUITINGEN
	Aansluiten op een versterker
	Verbinden met een netwerk (pc/NAS/internetverbinding)
	Inschakelen van dit toestel


	BEDIENING
	UW PC/NAS/MOBIELE APPARATEN INSTELLEN
	Muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw pc delen
	Bediening via uw mobiel apparaat

	MUZIEKBESTANDEN OP UW PC/NAS AFSPELEN
	Bediening via het hoofdtoestel of de afstandsbediening

	AUDIO-INHOUD OP HET INTERNET AFSPELEN
	Internetradiozenders beluisteren

	CD'S AFSPELEN
	Een cd afspelen
	De geprogrammeerde afspeelmodus gebruiken

	UW iPod/USB-APPARATEN AFSPELEN
	Uw iPod of USB-apparaten aansluiten
	Uw iPod afspelen
	De uitgebreide afspeelmodus gebruiken voor uw iPod
	USB-apparaten afspelen

	SETUP MENU
	Setup menubediening
	Setupmenulijst
	Geavanceerde setup


	OVERIGE
	PROBLEMEN OPLOSSEN
	Meldingen op de display van het voorpaneel

	AANVULLENDE INFORMATIE
	AFSPEELBARE SCHIJVEN EN BESTANDSINDELINGEN
	Afspeelbare media en apparaten
	Afspeelbare schijven en bestandsindelingen

	TECHNISCHE GEGEVENS


	Русский
	ПОДГОТОВКА
	ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ АППАРАТА
	ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ
	ПРИЛАГАЕМЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ
	ПОДГОТОВКА ПУЛЬТА ДИСТАНЦИОННОГО УПРАВЛЕНИЯ
	ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ И ФУНКЦИИ
	Передняя панель
	Пульт дистанционного управления
	Задняя панель

	ПОДКЛЮЧЕНИЯ
	Подключение к усилителю
	Подключение к сети (компьютер/устройство NAS/подключение к Интернету)
	Включение устройства


	ЭКСПЛУАТАЦИЯ
	НАСТРОЙКА КОМПЬЮТЕРА/УСТРОЙСТВА NAS/МОБИЛЬНОГО УСТРОЙСТВА
	Предоставление общего доступа к музыкальным файлам, сохраненным на компьютере
	Работа с помощью мобильного устройства

	ВОСПРОИЗВЕДЕНИЕ МУЗЫКАЛЬНЫХ ФАЙЛОВ НА КОМПЬЮТЕРЕ/УСТРОЙСТВЕ NAS
	Работа с помощью основного блока или пульта дистанционного управления

	ВОСПРОИЗВЕДЕНИЕ АУДИОСОДЕРЖИМОГО В ИНТЕРНЕТЕ
	Прослушивание интернет- радиостанций

	ВОСПРОИЗВЕДЕНИЕ КОМПАКТ-ДИСКОВ
	Воспроизведение компакт-диска
	Использование режима программного воспроизведения

	ВОСПРОИЗВЕДЕНИЕ С УСТРОЙСТВ iPod/USB
	Подключение устройств iPod или USB
	Воспроизведение с устройства iPod
	Использование расширенного режима воспроизведения для устройства iPod
	Воспроизведение с устройств USB

	МЕНЮ НАСТРОЕК
	Работа с меню настроек
	Структура меню настроек
	Меню дополнительных настроек


	ПРОЧЕЕ
	ПОИСК И УСТРАНЕНИЕ НЕИСПРАВНОСТЕЙ
	Сообщения на дисплее передней панели

	ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
	ПОДДЕРЖИВАЕМЫЕ ДИСКИ И ФОРМАТЫ ФАЙЛОВ
	Поддерживаемые носители и устройства
	Поддерживаемые диски и форматы файлов

	ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ


	Information about software



